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РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ 

РЕСПУБЛИКА КАРЕЛИЯ
АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ 

"СУОЯРВСКИЙ РАЙОН"

186870, г. Суоярви, ул. Шельшакова, 6, Факс: 51046, Телефон: 51450

Летний Фестиваль добровольцев «Киваческие пожни»

Администрация муниципального образования «Суоярвский район» информирует о том, что Карельская региональная общественная молодежная организация «Центр развития добровольчеств» а в период с 27 июня по 01 июля 2017 года планирует проведение образовательного летнего Фестиваля добровольцев Северо-Западного Федерального округа «Киваческие пожни» (Кондопожский район, в районе заповедника «Кивач»). Форма проведения: палаточный городок до 80 человек.

Трансфер: Организаторы организуют трансфер участников Фестиваля из г. Петрозаводск и обратно в дни заезда и выезда. Трансфер из своих городов до г. Петрозаводск участники реализуют самостоятельно.
Питание: Приготовление еды будут проходить в полевых условиях  на костре для всего состава участников фестиваля для трехразового питания  и вечернего чая.

Проживание: участники проживают в палатках по 3-4 чел, учитывая пол и возраст.
Регистрация участников открыта до 20.00 15 июня 2017 года. Подробная информация о регистрации на Фестиваль размещена на официальном сайте КРОМО «Центр развития добровольчества» www.dobrocentr10.ru и в официальной группе «Вконтакте» https://vk.com/volunteerfest. Форма заявки находится здесь https://goo.gl/forms/KL3Uwnw79IGZix5kl. Организационный взнос с участника составляет 500 руб. с человека.
