Уважаемые предприниматели Суоярвского района!

Министерство экономического развития и промышленности Республики Карелия   и Администрация муниципального образования «Суоярвский район» приглашает вас принять участие в Бизнес-неделе, которая состоится с 28 по 31 августа 2017 года в г. Петрозаводске.
В рамках Бизнес-недели запланированы следующие мероприятия:
· форум «Моногорода-2017»: в числе основных тем форума  – реализация приоритетной программы «Комплексное развитие моногородов», повышение инвестиционного климата монопрофильных муниципальных образований, создание территорий опережающего социально-экономического развития, привлечение резидентов и реализация инструментов поддержки инвестиционных проектов. 
· ежегодный региональный форум субъектов малого и среднего предпринимательства: крупнейшее мероприятие в Республике Карелия, которое посвящено вопросам развития  малого и среднего бизнеса. В 2016 году в нём приняли участие более 300 субъектов малого и среднего бизнеса, представители федеральных органов исполнительной власти, научного и делового сообщества, общественных объединений предпринимателей. На форуме будут обсуждаться вопросы доступности финансовых инструментов для развития бизнеса, внешнеэкономической деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства, роль малого и среднего предпринимательства в развитии моногородов, партнерство бизнеса и некоммерческих организаций, а также возможности развития бизнеса по системе франчайзинга.
· площадка по молодежному предпринимательству в рамках программы «Ты – предприниматель» в Республике Карелия.
· семинар по развитию туризма.
Также 28 августа 2017 года будут подведены итоги и состоится церемония награждения победителей и лауреатов республиканского  конкурса «Лучший предприниматель года».
Проект программы проведения Бизнес-недели размещен на информационной странице в сети Интернет по адресу: http://forumsmb.karelia.ru/  На этой же странице можно зарегистрироваться для участия в мероприятиях Бизнес-недели
