Порядок взаимодействия по вопросам расследования несчастных случаев между страхователем  и страховщиком – Государственным учреждением – региональным отделением Фонда социального страхования Российской Федерации по Республике Карелия

Государственное учреждение – региональное отделение Фонда социального страхования Российской Федерации по Республике Карелия (далее-отделение Фонда) напоминает, что порядок взаимодействия между страхователем и страховщиком определен Федеральным законом от 24 июля 1998 года №125-ФЗ «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний», статьями 227-231 Трудового кодекса Российской Федерации, Положением об особенностях расследования несчастных случаев на производстве в отдельных отраслях и организациях, утвержденным постановлением Министерства труда и социального развития Российской Федерации от 24 октября 2002 года №73. 

При наступлении страхового случая страхователь представляет в отделение Фонда следующие документы:

1) Сообщение (извещение) – подается  в течение суток с момента происшествия (по форме приложения №1 к приказу Фонда социального страхования Российской Федерации от 24.08.2000 №157 или по форме 1 приложения №1 к Постановлению Министерства труда и социального развития Российской Федерации от 24 октября 2002 года №73).
2) Оригинал акта формы Н-1 и копии материалов расследования – направляются в трехдневный после завершения расследования.
В форму акта о несчастном случае на производстве (форма Н-1), утвержденную постановлением Министерства труда и социального развития Российской Федерации от 24 октября 2002 года №73 «Об утверждении форм документов, необходимых для расследования и учета несчастных случаев на производстве, и Положения об особенностях расследования несчастных случаев на производстве в отдельных отраслях и организациях», внесены изменения приказом  Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 20 февраля 2014 года №103н «О внесении изменений и признании утратившими силу некоторых нормативных правовых актов Министерства труда и социального развития Российской Федерации, Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации, Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации», вступившие в силу с 8 июня 2014 года.

Форма акта о несчастном случае на производстве дополнена пунктами 7.1 - 7.2, содержащими сведения о проведении специальной оценки условий труда (аттестации рабочих мест по условиям труда), организации, проводившей специальную оценку условий труда (аттестацию рабочих мест по условиям труда), и сноской о заполнении этих пунктов. В пункте 2 слова «ОКОНХ основного вида деятельности» заменены словами «код основного вида экономической деятельности по ОКВЭД».

3) После окончания временной нетрудоспособности пострадавшего сообщение о последствиях несчастного случая на производстве (по форме 8 Приложения №1 к Постановлению от 24 октября 2002 года №73) и  копии листков нетрудоспособности с указанием количества дней и размера пособия по временной нетрудоспособности.

Обращаем внимание на требования, предъявляемые к оформлению акта по форме  Н-1.

· Акт формы Н-1 должен соответствовать установленной форме и составляться в 3-х экземплярах, каждый из которых утверждается работодателем, заверяется печатью и подписывается всеми лицами, проводившими расследование.

· Пункты 8.2., 8.3. акта формы Н-1 (сведения о характере полученных повреждений и степени тяжести повреждения здоровья, нахождение пострадавшего в состоянии алкогольного или наркотического опьянения) заполняются дословно на основании медицинского заключения.*

· Обстоятельства несчастного случая в п. 8 акта формы Н-1 должны быть изложены подробно, чтобы было понятно, какую работу выполнял пострадавший в момент получения травмы.

Материалы расследования включают: 

· медицинское заключение о характере полученных повреждений здоровья в результате несчастного случая на производстве и степени их тяжести;

· приказ о создании комиссии по расследованию (комиссия должна быть в составе не менее 3 чел., при этом должно быть нечетное число членов комиссии);

· протоколы опросов и (или) объяснения (пострадавших, должностных лиц и очевидцев несчастного случая);

· копия трудовой книжки (листы с ФИО и записью о приеме на работу) и трудового договора пострадавшего;

· копию страхового свидетельства государственного пенсионного страхования РФ (СНИЛС);

· протокол осмотра места несчастного случая;

Предоставляются дополнительно следующие материалы расследования:

· в случае  установления  степени  вины  пострадавшего  (в процентах  в п. 10 акта формы Н-1) заключение профсоюзного комитета или иного уполномоченного работником представительного органа о степени вины пострадавшего;

· при несчастном случае, происшедшем в результате дорожно-транспортной аварии:

1) документы, подтверждающие использование транспорта в производственных целях: путевой лист, документы о принадлежности транспортного средства (копия паспорта ТС или свидетельства о регистрации ТС), при использовании личного или стороннего транспорта договор, заключенный с владельцем ТС (договор аренды ТС, безвозмездного пользования ТС или другие);

2) документы ГИБДД по факту дорожно-транспортного происшествия.

· при несчастном случае, происшедшем в командировке - командировочное удостоверение, приказ о направлении в командировку, служебное задание;

· при несчастном случае, происшедшем во время участия в спортивных соревнованиях или в учебно-тренировочном процессе для подготовки к соревнованиям — приказ (распоряжение) работодателя, планы (графики) тренировок.

* Медицинское заключение о характере полученных повреждений здоровья в результате несчастного случая на производстве и степени их тяжести (учетная форма №315/у) выдается по письменному запросу организации, индивидуального предпринимателя медицинской организацией, куда обратился за медицинской помощью пострадавший в результате несчастного случая на производстве. Формы медицинских заключений, выдаваемые медицинскими организациями, утверждены Приказом Минздравсоцразвития РФ №275 от 15.04.2005 г.

По вопросам расследования несчастных случаев можно обращаться в отдел страхования профессиональных рисков, тел. 713-720, 713-714, факс 713-716,

адрес: 185035  г. Петрозаводск, ул. Красная, 49, каб. 310.

