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Оцените работу Управления Росреестра по Республике Карелия на сайте «ВАШ КОНТРОЛЬ»

Управление Росреестра по Республике Карелия предлагает заявителям, получившим услуги Росреестра, оценить работу ведомства на сайте «Ваш контроль». Сайт «Ваш контроль» создан по заказу Министерства экономического развития.

Вы можете помочь улучшить качество предоставления государственных услуг, если расскажете нам о своем опыте обращения в Росреестр. Все ваши отзывы будут учтены при оценке работы чиновников. 

«Ваш контроль» аккумулирует и обобщает все отзывы и ежеквартально формирует сводные оценки по каждому ведомству.

На сайте вы можете:

—оценить в баллах качество оказанной вам услуги; поставить оценку ведомству; конкретному подразделению этого ведомства в вашем городе, посёлке, деревне;

—ответить на вопросы короткой анкеты: сколько времени, денег вы потратили, чтобы получить услугу;

—написать подробный отзыв о том, что вам понравилось или не понравилось при получении услуги, рассказать о трудностях, с которыми пришлось столкнуться, или, напротив, кого-то поблагодарить;

—посмотреть оценки, которые были выставлены ведомству, конкретному подразделению этого ведомства другими потребителями услуг.

Благодаря сайту руководители органов власти имеют возможность увидеть свою работу глазами потребителей, сравнить себя с другими - и принять на этой основе конкретные решения по улучшению работы.

Оценить работу Управления Росреестра по Республике Карелия Вы можете на сайте «Ваш контроль» vashkontrol.ru (информация подготовлена с использованием материалов сайта «Ваш контроль»).
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