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	14.02.2012 № 794/15-29/МО-и
	Руководителям органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования 

Руководителям государственных образовательных учреждений


О введении комплексного учебного курса 

«Основы религиозных культур и светской этики»
с 1 сентября 2012 года

Министерство образования Республики Карелия информирует об утверждении распоряжением Правительства Российской Федерации от 28 января 2012 года № 84-р плана мероприятий по введению  с 2012-2013 учебного года во всех субъектах Российской Федерации комплексного учебного курса  для общеобразовательных учреждений «Основы религиозных культур и светской этики» (далее – Распоряжение, План, курс ОРКСЭ).

Во исполнение пункта 1 Плана Министерством образования и науки Российской Федерации утверждены приказы:

от 31 января 2012 года № 69 «О внесении изменений в федеральный компонент государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования, утверждённый приказом Министерства образования и науки Российской Федерации  от 5 марта 2004 года № 1089 «Об утверждении федерального компонента государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования»;
от 1 февраля 2012 года № 74 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных  учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утверждённые приказом Министерства образования Российской федерации от 9 марта 2004 года № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования».

В соответствии с вышеуказанными приказами Министерства образования и науки Российской Федерации курс ОРКСЭ с 1 сентября 2012-2013 учебного года включен в обязательную часть образовательной программы 4-го класса начальной школы в объёме 34 часов.
В рамках учебного предмета «Основы религиозных культур и светской этики» изучаются по выбору обучающихся, их родителей (законных представителей) основы православной культуры, основы исламской культуры, основы буддийской культуры, основы иудейской культуры, основы мировых религиозных культур и основы светской этики.
          Министерством образования Республики Карелия в адрес руководителей органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования, были направлены методические материалы по введению курса ОРКСЭ, в том числе об организации работы с родителями (законными представителями) обучающихся (письма от 15 августа 2011 года № 1665/15-29/МО-и) от 26 октября 2011 года № 3150/15-29/МО-и). Информационная поддержка комплексного учебного курса осуществляется на сайтах: http: //orkse.org, http://minedu.karelia.ru (раздел «Нормативные документы» - «Введение комплексного учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики»).
Прошу организовать работу по исполнению Распоряжения и направить  информацию о готовности муниципального района, городского округа к введению в общеобразовательных учреждениях курса ОРКСЭ в адрес Министерства образования Республики Карелия согласно приложению и оперативно по электронному адресу: vasilieva@minedu.karelia.ru  в срок строго до 25 февраля 2012 года.
Приложение: на 1 л. в 1 экз.
	Министр 
	И.Б. Кувшинова



Исп. Васильева Наталья Владимировна
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