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	Главам муниципальных образований Республики Карелия

Начальникам ЕДДС




ЕЖЕнедельный прогноз 

возникновения и развития чрезвычайных ситуаций

на территории Республики Карелия

с 19 по 25 апреля 2018 г.

         1. Метеорологическая обстановка: 


В предстоящий прогнозируемый период территория республики окажется в тыловой части циклона.  В ночной период значения температуры воздуха ожидаются +2…-3оС, по северным районам местами до -6…-9оС, температурный фон днем будет +4…+9оС, на севере местами 0…+2оС.   


В течение прогнозируемого периода пройдут небольшие, местами умеренные осадки, ночью в виде снега и мокрого снега, днем в виде дождя и мокрого снега. Ночью и утром на отдельных участках дорог гололедица. Ветер переменных направлений 5-10 м/с, местами порывы до 15-17 м/с.
       1.1. Опасные метеорологические явления: не прогнозируются.
        1.2. Неблагоприятные метеорологические явления: не прогнозируются.

       2. Радиационная, химическая, бактериологическая обстановка: в норме.

       3. Гидрологическая обстановка: на контроле. 

На реках северной и центральной части республики наблюдается рост уровней воды интенсивностью 1-3 см в сутки, на водотоках юга - 3-20 см в сутки. Началось разрушение ледяного покрова на реках: наблюдаются закраины, неполный ледостав, вода на льду. Толщина льда на водоемах уменьшилась и составляет 30-50см, что на 5-20 см ниже нормы для данного периода. Вскрылись реки Приладожья – Олонка, Видлица, Мегрега. 
Запасы воды в снеге (по данным снегосъемки от 15 апреля) на севере республики составляет 100-150%, в центре – 80-120%, по южным районам (в бассейнах рек Водла, Олонка, Ивина) – 40-70% нормы максимальных влагозапасов. Максимальное снегонакопление – 150-180% нормы наблюдается в Муезерском районе и на территории администрации г. Костомукша.  

В рассматриваемый период продолжатся подъемы уровней воды на реках, рост уровней составит 1-5 см в сутки на реках северной части республики и 5-20 см – на реках юга. Продолжится разрушение ледяного покрова.  Ожидается вскрытие реки Ивина, при прохождении ледохода вероятно образование затора и как следствие резкий подъем уровня воды с приближением к неблагоприятной отметке. Пройдут пики на реках Олонка, Видлица, Мегрега.

      Чрезвычайные ситуации - не прогнозируются.
4. Биолого-социальная обстановка: на контроле.         

        В связи с неустойчивыми метеоусловиями отмечается сезонный подъём заболеваемости острыми респираторно-вирусными инфекциями и гриппом.

Уровень заболеваемости ОРВИ и гриппом находится выше уровня эпидемического порога  на 68,3%. За последнюю неделю зарегистрировано 8080 случаев заболевания (АППГ – 5256).         

       Чрезвычайные ситуации - не прогнозируются.

ПРОГНОЗ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЙ 
с 19 по 25 апреля 2018 г.

1. Чрезвычайные ситуации федерального и межрегионального уровня на территории Республики Карелия не прогнозируются. 

2. Риск возникновения чрезвычайных ситуаций (до муниципального уровня), связанных с авариями на электроэнергетических системах - 0,2. 

3. Риск аварий на коммунальных системах - 0,2 из-за изношенности оборудования, проведения ремонтных работ. 

4. Риск возникновения техногенных пожаров - 0,2 из-за неосторожного обращения с огнем и в связи с нарушением правил пожарной безопасности при эксплуатации дровяных печей, электроприборов, газового оборудования.
5. Повышенная взрывоопасность в жилом секторе (0,2), связанная с нарушением правил эксплуатации бытовых газовых приборов, проведение ремонтных работ.

6. Риск возникновения природных (лесных) пожаров – 0.
7. Риск аварий на грузовых и пассажирских судах – 0.
8. Риск возникновения ЧС, связанных с ДТП – 0,3 – из-за нарушения скоростного режима, неудовлетворительного состояния дорожного полотна, метеорологических условий.

9. Риск ЧС, связанный с подтоплением населенных пунктов – 0.
10. Риск возникновения происшествий на водных объектах – 0,3 –  слабое ледовое покрытие, провалы людей и техники под лёд, отрыв льда с рыбаками-любителями.
Рекомендации Главам муниципальных образований:
В связи с погодными условиями: проверить работу дренажных и насосных станций, состояние коллекторных систем, ливневой канализации, водоотводных канав; обратить особое внимание на коллекторы, расположенные в пониженных участках во избежание подтоплений жилых зданий, подвалов, подворий. Предусмотреть силы и средства по откачке воды из затопленных (подтопленных) сооружений, объектов ЖКХ и участков местности;

- организовать (совместно с УНД) разъяснительную работу с населением по вопросам соблюдения правил пожарной безопасности при использовании газовых, электроотопительных приборов и дровяных печей;

- обеспечить  готовность аварийно-восстановительных бригад и материального резерва на объектах ЖКХ - систем электроэнергетики, тепло- и водоснабжения;
        - обеспечивать беспрепятственный подъезд транспорта пожаротушения и медицинской помощи к социально-значимым объектам;

        - принимать меры (совместно с органами ГИБДД и ДРСУ) по предупреждению аварийных ситуаций на дорогах федерального и местного значения; осуществлять постоянный контроль за состоянием маршрутов школьных автобусов, не допускать выхода школьных автобусов на неподготовленные маршруты; 

        - осуществлять (во взаимодействии с УНД) контроль  выполнения населением и юридическими лицами правил пожарной безопасности в местах массового  и круглосуточного пребывания людей;
      - обеспечивать безаварийную эксплуатацию ветхих линий воздушных электропередач и  подключенных к ним объектов;

      - обеспечить проведение мониторинга и отслеживание гидрометеорологической обстановки на территории городских округов и муниципальных районов;

- держать на контроле деятельность организаций оздоровительного и туристического отдыха на территории республики (санаториев, туристических баз, туристических групп);
- принять меры по уборке снега и висячей наледи с крыш административных и жилых  зданий, представляющих угрозу пешеходным зонам.
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