Отделение лицензионно-разрешительной работы № 2 Отдела Росгвардии по Республике Карелия информирует

С 15 мая по 30 ноября 2017 года на территории Суоярвского района Отделом Росгвардии по Республике Карелия  проводятся профилактические мероприятия под условным наименованием «Оружие-2017».

В рамках данных мероприятий граждане имеют возможность сдать за вознаграждение, незаконно хранящееся у них оружие, боеприпасы, взрывчатые вещества и взрывные устройства.

Во всех случаях добровольной сдачи огнестрельного оружия и боеприпасов лицо, сдающее предметы вооружения в соответствии с действующим законодательством, освобождается от уголовной и административной ответственности за их незаконное хранение.

Установлены следующие размеры вознаграждений: за боевое оружие до 15000 тысяч рублей, нарезное оружие до 10000 рублей,  гладкоствольное до 5000 рублей, за газовое, огнестрельное бесствольное и огнестрельное оружие ограниченного поражения до 2000 рублей, патроны к огнестрельному оружию до 10 рублей,   взрывчатые вещества (100 гр.) до 300 рублей, гранаты, мины  до 500 рублей, снаряды, авиабомбы до 5000 рублей.

На территории Республики Карелия данная операция проводится 15 год так, к примеру, в прошлом году населением Суоярвского района добровольно сданы: 2 единицы огнестрельного гладкоствольного оружия, 1 единица нарезного  оружия, 1 авиабомба времен ВОВ, 3 гранаты, 56 патронов.

         Информацию о добровольной сдаче оружия, боеприпасов, взрывных устройств и взрывчатых веществ, следует сообщать  в дежурную часть отделения МВД России по Суоярвскому району по телефону 8(814-57)          5-27-09 или 02. По вопросу перечисления денежного вознаграждения за добровольно сданные предметы вооружения следует обращаться  в ОЛРР     № 2 Отдела Росгвардии по Республике Карелия по адресу: Республика Карелия, г.Суоярви, ул.Ленина, д.9, каб. 120, телефон 8 (814-57) 5-90-14.
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