Актуальное интервью

Татьяна Карпухова: «Правительство обязательства выполняет»  
27июля  2010 года  Государственной Думой РФ был принят закон № 210 – ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг». О том, как данный Закон  начал реализовываться на территории Суоярвского района в отношении пенсионеров и других категорий граждан, рассказала  корреспонденту  газеты Т.Г. Карпухова, начальник  Суоярвского управления Пенсионного фонда России.
- Основная наша задача в рамках принято закона – оказывать максимальное внимание клиентам. Если помните, раньше те, кто впервые выходили на пенсию, вынуждены были заказывать дополнительные справки, подтверждающие  трудовой стаж. Теперь это в прошлом. Клиент не должен никуда ходить. Специалисты пенсионного фонда первоначально создают электронный макет  пенсионного дела для впервые выходящего на пенсию человека,  сами  делают все запросы. У Карельского отделения Пенсионного фонда России заключен договор с Национальным архивом РК. Все запросы делаются в электронном виде. Значительно сократились сроки исполнения запросов – до 30 дней. Данные сроки строго регламентированы Правительством Российской Федерации, лично находятся на контроле у Председателя Правительства РФ  В.В. Путина. Это значительно облегчило работу,  как нашим специалистам, так и дало возможность клиентам получать качественную услугу. Достаточно вспомнить, как раньше приходилось ждать ответы на запросы по 2-3 месяца, а порой и больше года. Теперь все в прошлом. Мы стараемся назначить пенсию в 10-дневные сроки. А чтобы более оперативно принимать от клиентов документы, создали консультативные пункты в поселках, куда ежемесячно выезжают наши специалисты. Проводим занятие в школе будущих пенсионеров, семинары со  страхователями. В данный момент готовимся перейти на электронный документооборот с Суоярвским отделением почты России. Со сбербанком России,  отделением ЗАГС мы уже наладили работу по электронному  документообороту. Теперь предстоит пройти обучение работникам почтовой службы. В отделении связи города Суоярви установят специальное оборудование, что позволит раз в 10 дней получать оперативную информацию о доставке пенсий.  К слову сказать, у нас в районе проживает 7432 пенсионера, что больше трудоспособного населения. Ежемесячно на выплату пенсий идет 82 миллиона рублей. Не трудно посчитать, что в год эта сумма составляет 984 миллиона рублей, что значительно больше бюджета Суоярвского района. Из этой суммы средств, собранных в районе – 14 процентов или порядка 28 миллионов в год. Всю остальную сумму на выплату пенсий мы получаем из бюджета Российской Федерации. Правительство РФ строго соблюдает все сроки перечисления финансов, а также выдерживает свои обязательства перед пенсионерами по индексации пенсий. 

-По инициативе  Правительства  Российской Федерации  три года назад начала действовать Программа государственного софинансирования пенсий.   Каковы первые результаты? 

- В отделении Пенсионного фонда России по Республике Карелия подведены предварительные итоги действия данной программы. Участниками ее за 3 года на территории нашей республики стали более 15 тысяч человек. На первом месте среди районов по количеству вступивших в Программу –Костомукшский городской округ. По сумме добровольных платежей, перечисленных в счет будущих пенсий, Карелия занимает 4 место в Северо-Западном федеральном округе. За 3 года в Карелии в рамках Программы перечислено 58 миллионов рублей. Государство выполняет свои обязательства. Если гражданин перечислил  в течение года в рамках Программы 10 тысяч рублей, то сумма эта удвоилась. И уже с 1 июля 2012 года начнутся выплаты накопительной части пенсии. То есть, в очередной раз Правительство Российской Федерации подтвердило свою состоятельность в отношении принятых мер в рамках Пенсионного законодательства. Напомню, что в Программу государственного софинансирования пенсий можно вступить до 1 октября 2013 года. 

- Татьяна Геннадьевна, и еще очень важное направление деятельности – реализация Федерального закона № 256- ФЗ от 29 декабря 2006 года «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей». Как обстоят дела с выплатой материнского капитала в Суоярвском районе? 

- С 1 января 2007 года в  Суоярвском  районе  государственный сертификат получили 525 женщин. Из этого числа 273 – жительницы города Суоярви, 252 – жительницы района. Из них 411 женщин получили сертификат в связи с рождением второго ребенка, 100 – с рождением третьего ребенка¸12 – четвертого ребенка, 2 – пятого ребенка. На 1 января 2007 года размер материнского капитала составлял 250 тысяч рублей. За четыре года проведена индексация и на 01 01.2012 года размер материнского (семейного) капитала составляет 387640,30 рублей.  За этот период 90 семей   района  уже распорядились материнским капиталом. 58 семей направили средства на погашение жилищного кредита, 30 -  на улучшение жилищных условий (26 семей приобрели жилье, 4 – построили индивидуальные дома), 2 семьи направили средства на получение образования  детей и на оплату за содержание ребенка в дошкольном учреждении. Всего на выплату в рамках исполнения Федерального Закона ушло более 27 миллионов рублей. Приятно, что все законотворческие инициативы Правительства Российской Федерации, поддержанные Государственной Думой РФ, работают без сбоя. Нам приятно реализовывать Законы, поддерживая разные категории населения. Поэтому со своей стороны стареемся создать все условия, чтобы клиенты были довольны работой Суоярвского управления Пенсионного фонда России. 
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