Актуальное интервью
Особая забота о детях

В соответствии с Федеральными законами и приказами Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации  предусмотрены социальные выплаты на поддержку семей, имеющих детей. О том, кому сегодня ежемесячно выплачиваются пособия, рассказала нашему корреспонденту О.И. Алексеева, начальник ГКУ СЗ «Центр социальной работы Суоярвского района»
- Ольга Ивановна,  сегодня Федеральным Законом № 81-ФЗ «О государственных пособиях граждан, имеющих детей» от 19.05.1995 года защищены, прежде всего, те родители, которые воспитывают детей, но при этом не подлежат социальному страхованию. Много ли сегодня таких получателей в Суоярвском районе? 
-  На территории района получателей пособий по уходу за ребенком до трех лет в 2011 году было 190 человек. Это немного больше, чем в 2010 году. За шесть лет подросла и сумма пособия. Если в 2007 году выплачивалось за первого ребенка 1500 рублей, то теперь это 2674,9 рубля. Соответственно за второго ребенка  начинали выплату с суммы 300 рублей, а сегодня это 5349 рублей. На выплату  пособий по уходу за ребенком до 1,5 лет  Суоярвский район в 2011 году получил 5 миллионов 330 тысяч рублей. А за три последних года  в целом выплачено почти пятнадцать миллионов рублей. С 2008 года  мы выплачиваем пособия и матерям детей военнослужащих, проходящих службу по призыву, до достижения ребенка 3 лет. Данная ежемесячная выплата  составляет 9682,24 рубля (для сравнения - в 2008 – 6900 рублей). Конечно, в разные годы у нас разное количество получателей этого пособия: от 6 до 14 человек. Всего из федерального бюджета на эти выплаты  получено порядка двух миллионов рублей. Помимо этого мы выплачиваем единовременное пособие беременной жене военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, если срок беременности составляет не менее 180 дней. Сумма данного пособия с 1 января 2012 года составляет 22591,89 рублей. Получают у нас единовременное пособие на рождение ребенка как полные, так и неполные  семьи, если оба родителя социально не застрахованы. Таких родителей, получивших пособие в 2011 году,  у нас в районе было 38 человек, а в 2010  - 54 человека. Также из федерального бюджета на эти выплаты район за три последних года получил более полутора миллионов рублей. Есть и еще одна выплата – единовременное пособие при передаче ребенка в семью. Это усыновление, установление опеки (попечительства), передача на воспитание в приемную семью детей, оставшихся без попечения родителей. За три последних года данное пособие получили 42 семьи. Общая сумма выплат – более 630 тысяч рублей.

- Достаточно большие суммы получает Суоярвский район из федерального бюджета через Ваш Центр для поддержки семьи и детей? 

 - Это действительно так, Например, за три последних года из федерального бюджета наш Центр получил на выплаты семьям с детьми до 1,5 лет почти 20 миллионов рублей. Надо сказать, что не было задержки, все деньги поступают своевременно. Наши специалисты, не считаясь со временем, делают в срок все выплаты. Мы видим, что суммы выплат ежегодно индексируются. Отрадно, что Правительство Российской Федерации думает серьезно о поддержке семей. В одном из своих последних выступлений председатель Правительства РФ В.В. Путин говорил уже о ежемесячной выплате родителям, находящихся по уходу за детьми до трех лет. При чем оговаривалась предварительная сумма выплат не менее 7 тысяч рублей. Это очень серьезное намерение руководителя страны. Убеждена, что в ближайшее время данная норма будет принята, и молодые мамы и папы будут иметь возможность находиться по уходу за детьми до трех лет. Конечно, прибавится забот у специалистов нашего Центра. Но ведь это всегда приятные заботы, касающиеся детей и материнства. 
Интервью взяла 

Виктория Светлова
