В Суоярвском районе реализуются следующие формы поддержки малого и среднего предпринимательства:

Имущественная поддержка

Имущественная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства осуществляется путем передачи во владение и (или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательства муниципального имущества, в том числе земельных участков, зданий, строений, сооружений, нежилых помещений, оборудования, машин, механизмов, установок, транспортных средств, инвентаря, инструментов, на возмездной основе, безвозмездной основе, на льготных условиях или с предоставлением муниципальной преференции. С порядком предоставления муниципальной преференции можно ознакомиться на сайте в разделе «Муниципальные программы» https://www.suojarvi.ru/services/end/support/ и https://www.suojarvi.ru/working/ekonomik/culture/perechen-munitsipalnogo-imuschestva-dlja-msp/
В соответствии с Федеральным Законом от 22 июля 2008 г. № 159-ФЗ “Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации”, постановлением администрации МО «Суоярвский район» от 03.04.2020 г. № 247 (с изменениями и дополнениями) утвержден Перечень муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), предназначенного для передачи во владение и (или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательства. С Перечнем имущества можно ознакомиться на сайте https://www.suojarvi.ru/working/administration/munitsipalnoe-imuschestvo/ 
2. Финансовая поддержка
Финансовая поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства осуществляется в форме предоставления начинающим субъектам малого предпринимательства грантов на создание собственного дела – субсидий индивидуальным предпринимателям и юридическим лицам – производителям товаров, работ и услуг, предоставляемых на безвозмездной и безвозвратной основе на условиях долевого финансирования целевых расходов по регистрации юридического лица или индивидуального предпринимателя и расходов, связанных с началом предпринимательской деятельности.

Грант предоставляется с учетом следующих условий:

-грант предоставляется только впервые зарегистрированному и действующему менее 1 года (на дату подачи заявки) субъекту малого предпринимательства;

 -субъект малого предпринимательства осуществляет деятельность на территории Суоярвского района Республики Карелия, состоит на учете в налоговом органе в установленном законодательством порядке и отвечает требованиям Федерального закона от 24 июля 2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации»;

 -размер гранта не превышает 500 тыс. рублей на одного получателя поддержки;

 -грант предоставляется в случае подтверждения субъектом малого предпринимательства вложения (осуществления затрат) собственных средств в размере не менее 15% от суммы получаемого гранта на реализацию бизнес-проекта на дату подачи заявления о предоставлении гранта;

 -грант предоставляется при наличии бизнес-проекта предпринимательской деятельности субъекта малого предпринимательства; 

Предоставление гранта осуществляется на конкурсной основе. Извещение о проведении конкурса размещается в газете «Суоярвский вестник», на официальном сайте администрации муниципального образования «Суоярвский район» в сети Интернет https://www.suojarvi.ru/ .
Порядок предоставления финансовой поддержки подробно прописан в муниципальной программе «Развития и поддержка малого и среднего предпринимательства в Суоярвском муниципальном районе» https://www.suojarvi.ru/services/end/support/ .
3. Консультационная поддержка

Консультационная поддержка включает в себя:

а) организация семинаров, «круглых столов», рабочих встреч предпринимателей с руководителями и специалистами органов местного самоуправления, федеральных и региональных учреждений в Суоярвском районе;

б) привлечение руководителей предприятий и индивидуальных предпринимателей для участия в мероприятиях, проводимых в Республике Карелия и  Суоярвском районе, направленных на развитие и поддержку малого и среднего предпринимательства;

в) организация выездной деятельности с целью оказания организационно-методической и практической помощи субъектам малого и среднего предпринимательства, привлечение специалистов министерств, кредитных организаций и организаций, входящих в инфраструктуру поддержки малого и среднего предпринимательства.

г) размещение актуальной информации по вопросам поддержки малого и среднего предпринимательства на официальном сайте администрации МО «Суоярвский район» в сети Интернет https://www.suojarvi.ru/working/ekonomik/culture/ .

Содействие субъектам малого и среднего предпринимательства в продвижении на рынки товаров и услуг

Содействие субъектам малого и среднего предпринимательства в продвижении на рынки товаров и услуг осуществляется путем:

а) обеспечения участия субъектов малого и среднего предпринимательства в конкурсах на размещение заказов на поставки товаров (работ, услуг) для государственных и муниципальных нужд, что даст дополнительный стимул для его развития;

б) организации ежегодных районных сельскохозяйственных и тематических ярмарок;

в) участие в республиканских выставках и ярмарках путем размещения  консолидированного стенда субъектов малого и среднего предпринимательства Суоярвского района, что способствует расширению деловых контактов, нахождению новых партнеров и привлечению инвестиций в малый и средний бизнес. 

г) участию представителей малого и среднего предпринимательства в международных проектах, реализуемых на территории района.
Информация о мероприятиях, проводимых в рамках муниципальной программы «Развития и поддержка малого и среднего предпринимательства в Суоярвском муниципальном районе», публикуется в районной газете «Суоярвский вестник» и на официальном сайте администрации МО «Суоярвский район» http://www.suojarvi.ru .
