



Потребность в получении услуг в 2021 году
«Центр поддержки экспорта Республики Карелия» (далее - ЦПЭ) в срок до 1 декабря 2020 года проводит анализ потребности субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих или планирующих осуществлять экспортную деятельность в Республике Карелия, в получении следующих услуг ЦПЭ в 2021 году:
·  содействие в подготовке и переводе на иностранные языки презентационных и других материалов в электронном виде;
·  содействие в проведении индивидуальных маркетинговых или патентных исследований;
· [bookmark: _GoBack]содействие в создании на иностранном языке и (или) модернизации уже существующего сайта;
· содействие в приведении продукции в соответствие с обязательными требованиями, предъявляемыми на внешних рынках для экспорта товаров (работ, услуг) (стандартизация, сертификация, необходимые разрешения);
· содействие в обеспечении защиты и оформлении прав на результаты интеллектуальной деятельности и приравненные к ним средства индивидуализации юридических лиц, товаров, работ, услуг и предприятий, которым предоставляется правовая охрана за пределами территории Российской Федерации;
· содействия в поиске и подборе потенциальных иностранных покупателей (обязательно указать страну экспорта);

· содействие в формировании коммерческого предложения под целевые рынки и категории товаров (работ, услуг);
· организация и проведение семинаров, вебинаров, мастер-классов и других информационно-консультационных мероприятий по вопросам экспортной деятельности;
организация и проведение международных бизнес-миссий (обязательно указать страну);
· организация и проведение реверсных бизнес-миссий (обязательно указать страну);
· организация участия в выставочно-ярмарочных мероприятиях на территории Российской Федерации и за пределами территории Российской Федерации (обязательно указать наименование, дату и место проведения, в срок до 1 марта 2021 года проводится конкурсный отбор);
· содействие в размещении на электронных торговых площадках и организация работы по участию субъектов малого и среднего предпринимательства в акселерационных программах по развитию экспортной деятельности (обязательно указать наименование электронных торговых площадок, наименование акселерационной программы).
Информацию о потребности в получении указанных услуг в 2021 году необходимо предоставить в Центр в письменном виде на официальном бланке организации в срок до 1 декабря 2020 года по адресу: г. Петрозаводск, наб. Гюллинга, дом 11, 2 этаж, бизнес-инкубатор, каб. 2. Телефоны для справок: 672064, 445400, электронная почта: ехрог1@кг-гк.ги.
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