ПРОТОКОЛ № 3
заседания Совета по развитию малого и среднего 

предпринимательства в Суоярвском муниципальном районе
г. Суоярви                                                                                                            от  20.12.2019 г.
Присутствуют:

	Семенов Д.А.
Воробьев А.А.
Осипова Н.В.
Шинкевич О.В.
Потехин С.В.
Теппоева Е.П.
Окрукова Л.А.
Федорова Т.С.

	- индивидуальный предприниматель, председатель Совета по развитию малого и среднего предпринимательства; 

- индивидуальный предприниматель, зам. председателя Совета по развитию малого и среднего предпринимательства;
- и.о. главы Найстенъярвского сельского поселения;
- глава Поросозерского сельского поселения;
- депутат Совета депутатов Суоярвского городского поселения;
- главный специалист отдела строительства, муниципального имущества и землепользования администрации МО «Суоярвский район»;
- начальник отдела по экономике администрации МО «Суоярвский район»;
- ведущий специалист отдела по экономике администрации МО «Суоярвский район»; секретарь Совета.


            Повестка дня:
1. Об актуализации перечней муниципального имущества муниципального образования «Суоярвский район», «Суоярвского городского поселения», предназначенного для предоставления во владение и (или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки малого и среднего предпринимательства.
2. Об утверждении графика заседаний Совета по развитию малого и среднего предпринимательства в Суоярвском муниципальном районе на 2020 год. 
3. Разное.
По первому вопросу заслушали информацию Теппоевой Е.П.
Согласно п. 3.3.6. Порядка формирования, ведения перечней муниципального имущества МО «Суоярвский район», «Суоярвского городского поселения»  предназначенного для предоставления во владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, утвержденного (постановление администрации от 09.04.2019 № 255) в Перечень муниципального имущества может входить имущество не признанное аварийным и подлежащим сносу.
Постановлением администрации МО «Суоярвский район» от 15.09.2019 № 589 - жилой дом, расположенный по адресу: г. Суоярви, по ул. Ленина, 32 признан аварийным. Помещения, расположенные в данном здании, подлежат исключению из Перечня.

Решили: 8 помещений, в утвержденном Перечне муниципального имущества МО «Суоярвский район» и 2 помещения, в утвержденном Перечне муниципального имущества МО «Суоярвское городское поселение» подлежат исключению из Перечней.
Включить в Перечень муниципального имущества МО «Суоярвский район»  помещение, расположенное по адресу: п. Поросозеро, ул. Комсомольская, 7а. 

Голосовали: «за» - 8 , «против» - 0, «воздержались» - 0.

По второму вопросу заслушали информацию Окруковой Л.А.
Решили: График заседаний Совета по развитию малого и среднего предпринимательства в Суоярвском муниципальном районе на 2020 год - утвердить.
Голосовали: «за» - 8 , «против» - 0, «воздержались» - 0.

По третьему вопросу заслушали информацию Семенова Д.А. 
Поступают жалобы от субъектов малого и среднего предпринимательства Суоярвского района по поводу существенного увеличения тарифа на тепловую энергию для юридических лиц.
Решили: направить письмо в Государственный комитет по ценам и тарифам Республики Карелия с просьбой дать разъяснение, чем обосновано повышение тарифа на тепловую энергию.

Голосовали: «за» - 8 , «против» - 0, «воздержались» - 0.

Председательствующий                                                                         Д.А. Семенов
Секретарь Совета                                                                                  Т.С. Федорова
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