Информация об организации транспортного обслуживания населения Суоярвского муниципального района

В соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» администрация муниципального образования «Суоярвский район» осуществляет полномочия по организации транспортного обслуживания населения между поселениями в границах муниципального района, а также с 2015 года - полномочия сельских поселений по организации транспортного обслуживания населения в границах поселений.
В 2020 году пригородные муниципальные маршруты являлись нерентабельными и непривлекательными для автотранспортных компаний из-за большой удаленности поселков, неудовлетворительного состояния автомобильных дорог, малочисленного и нестабильного пассажиропотока. Кроме того в районе есть только один хозяйствующий субъект, который имеет лицензию на право осуществления пассажирских перевозок и соответствующую материальную базу для данного вида деятельности. Эти факторы не позволяют организовать муниципальные маршруты в достаточном количестве и с удовлетворительным уровнем комфорта.
С 10 января 2021 года был заключен договор фрахтования с ИП Воробьев А.А. по следующим маршрутам:
- Суоярви – Леппясюрья;
- Леппясюрья – Суоярви;
- Суоярви – Вегарус – Суоярви;
- Суоярви – Суоёки – Суоярви.
           В течении 2020 года состоялся открытый конкурс на право получения свидетельства об осуществлении перевозок по ряду муниципальных маршрутов. По итогу, конкурс признан несостоявшимся в связи с тем, что не было подано ни одной заявки.
Всего за 2020 год по договору фрахтования выполнено 216 рейсов, перевезено порядка 4 тысяч пассажиров (в среднем 18,3 человек в рейс), в том числе Суоёки – 197 пассажиров (в среднем 6,2 чел. за рейс), Вегарус – 148 пассажира (в среднем 8,2 чел в рейс), Леппясюрья – 3633 пассажира (в среднем – 21,7 чел. в рейс. 
Относительно 2019 года пассажиропоток в Суоярвском районе снизился. Этому могли поспособствовать ограничительными мерами по предупреждению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) в Республике Карелия. Деятельность по перевозке пассажиров была приостановлена в течении двух месяцев.
Во исполнение решения Суоярвского районного суда в феврале 2017 года администрацией организован муниципальный маршрут в п. Поросозеро «Красный Бор - Совдозерское шоссе».  В соответствии с требованиями Федерального закона от 13.07.2015 г. № 220-ФЗ «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации» разработан и утвержден Порядок установления, изменения и отмены муниципальных маршрутов регулярных перевозок в Суоярвском районе,  реестр муниципальных маршрутов регулярных перевозок, схема маршрута, закуплены бланки строгой отчетности (свидетельство об осуществлении пассажирских перевозок по маршруту регулярных перевозок, карта маршрута). 
В 2020 году проведено 4 открытых конкурса (март, май, июль, октябрь). Все конкурсы признаны несостоявшимися в связи с отсутствием заявок на участие в конкурсе. 
 По территории Суоярвского района проходят два межмуниципальных маршрута, которые организует Государственный комитет Республики Карелия по дорожному хозяйству, транспорту и связи: № 520 Петрозаводск - Суоярви, №521 Петрозаводск – Суоярви – Поросозеро, через Найстенъярви (осуществляется 5 раза в неделю: с понедельника по пятницу).
При поступлении информации о срывах или отменах рейсов на межмуниципальных маршрутах администрация МО «Суоярвский район» направляет письма в  Госкомитет Республики Карелия по дорожному хозяйству, транспорту и связи  и  перевозчику. 
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