      Администрация муниципального образования «Суоярвский район» публикует списки избирательных участков с указанием их номеров и границ, мест нахождения и телефонов  участковых избирательных комиссий
Избирательный участок № 491
В участок входит г. Суоярви улицы Гагарина, Вокзальная, Октябрьская, Советская, Мира, Булатевича, Первомайская, Победы, Набережная, Петрозаводское шоссе, переулок Гористый, 310 - ой Стрелковой дивизии, Шельшакова, Тикиляйнена, переулки: Первомайский, Комсомольский, Станционный, Маяковского, Красноармейский, Кировский, Заозерный, 25 ж/д тупик, Сортавальское шоссе, снт Энергетик.
Адрес участковой избирательной комиссии и место голосования, г. Суоярви, ул. Гагарина, 15 (помещение МБУК «КДЦ Суоярвского городского поселения )
Номер телефона: 5-11-81
Избирательный участок № 492
В участок входит г. Суоярви: улицы Карельская, Фабричная, Ленина (дома №№ 1 – 29, 33,35,39,41,43,45), Суоярвское шоссе (дома №№ 3,4,5,6,7,8-146- четная сторона, 17-115- нечетная сторона), Лесная, Садовая, пер. Садовый, ст. Суоярви-2, район АБЗ, ул .Н. Идрисова.
Адрес участковой избирательной комиссии и место голосования: г. Суоярви, ул. Ленина, д. 11 (помещение плавательного бассейна).
Номер телефона: 5-24-38
Избирательный участок № 493
В участок входит г. Суоярви ул. Кайманова, ул. Ленина (дома №№ 32,36,38,42,44).
Адрес участковой избирательной комиссии и место голосования: г. Суоярви, ул. Суоярвское шоссе, 2 (помещение киноцентра «Космос»)
Номер телефона: 5-21-87
Избирательный участок № 494
В участок входит г. Суоярви улицы Суоярвское шоссе (дома №№ 150-252-четная сторона, 121-181а- нечетная сторона), Сосновая, Новоселов, Зеленая, 313 - Стрелковой дивизии, переулки Кайпинский, Карьерный, Ржевский.
Адрес участковой избирательной комиссии и место голосования, г. Суоярви, ул. Суоярвское шоссе, д. 164 (помещение Кайпинской основной общеобразовательной школы)
Номер телефона: 5-42-97
Избирательный участок № 495
В участок входит п. Леппяниэми, п. Турханваара. 

Адрес участковой избирательной комиссии и места голосования: п. Леппяниэми (помещение фельдшерско-акушерского пункта)
Номера  телефонов:  89317006024
Избирательный участок № 496
В участок входит п. Суоеки
Адрес участковой избирательной комиссии и места голосования: п. Суоеки, ул.Комсомольская, д.4 (помещение администрации)
Номер телефона: 89317006345
Избирательный участок № 497
В участок входит п. Тойвола
Адрес участковой избирательной комиссии и места голосования: п. Тойвола, ул. Дорожная, д. 23, Клуб.
Номер телефона: 89317006219
Избирательный участок № 498
В участок входит п. Найстеньярви
Адрес участковой избирательной комиссии и места голосования: п. Найстеньярви (помещение администрации в п. Найстеньярви, ул. Заводская, д. 1)
Номер телефона: 3-53-65
Избирательный участок № 499
В участок входит ст. Найстеньярви
Адрес участковой избирательной комиссии и места голосования: ст. Найстеньярви, (помещение сельского клуба)

Номер телефона: 89317006428
Избирательный участок № 500
В участок входит п. Лахколампи
Адрес участковой избирательной комиссии и места голосования: п. Лахколампи, ул.Клубная, д. 1 (помещение сельского Дома культуры
Номер телефона: 89317006213
Избирательный участок № 501
В участок входит п. Костомукса, п. Поросозеро: ул. Подгорная, ул. Школьная, ул. Больничная, ул. Сплавная, ул. Студенческая, ул. 40 лет Победы, ул. Приозерная, ул. Гаражная, ул. Советская, ул. Ленина, ул. Первомайская, ул. Пионерская, ул. Пограничная, ул. Октябрьская, пер. Октябрьский, пер. Школьный, ул. Гористая, Вторая Гористая, Фестивальная, Первая Новая, Вторая Новая, ул. Строительная, ул. Военная, ул. Гарлоева, ул. Петровская, ул. Железнодорожная, ул. Молодежная, ул. Центральная, ул. Набережная, Красный Бор, ул.70-лет ВЛКСМ, ул.Лесная.
Адрес участковой избирательной комиссии и места голосования: п. Поросозеро, ул. Больничная, д. 18 (помещение спортивного комплекса)
Номер телефона: 3-31-91

Избирательный участок № 502

В участок входит п. Поросозеро: ул. Совдозерское шоссе, ул. Карельская, ул. Северная, пер. Комсомольский, ул. Комсомольская, ул. Антикайнена, ул. Пушкина, ул. Горького, ул. Лермонтова, ул. Ноябрьская, ул. Гагарина, ул. Ломоносова, ул. Заводская, д. Совдозеро.
Адрес участковой избирательной комиссии и места голосования: п. Поросозеро ул. Заводская, 11 (помещение Досугового центра)
Номер телефона: 3-31-71
Избирательный участок № 503
В участок входит п. Гумарино
Адрес участковой избирательной комиссии и места голосования: п. Гумарино, ул. Центральная, 13 (помещение Гумаринской основной школы)
Номер телефона: 3-42-36
Избирательный участок № 504
В участок входит п. Вегарус
Адрес участковой избирательной комиссии и места голосования: п. Вегарус, ул.Заречная, 15 (здание администрации в п. Вегарус).
Номер телефона: 89317006418
Избирательный участок № 505
В участок входят: с. Вешкелица, д.д. Игнойла, Хюрсюля, Арькойла, Хаутаваара
Адрес участковой избирательной комиссии и места голосования: с. Вешкелица, ул. Стойкина, д. 6 (помещение администрации с. Вешкелица)
Номер телефона. 3-72-34
Избирательный участок № 506
В участок входит п. Лоймола
Адрес участковой избирательной комиссии и места голосования: п. Лоймола, Суоярвское шоссе, 16 (помещение сельского клуба)
Номер телефона: 89317006496
Избирательный участок № 507
В участок входит п. Райконкоски
Адрес участковой избирательной комиссии и места голосования: п. Райконкоски, ул. Советская, 12 (помещение сельского клуба)
Номер телефона: 89317006082
Избирательный участок № 508
В участок входит п. Леппясюрья ст. Леппясюрья,
Адрес участковой избирательной комиссии и места голосования: п. Леппясюрья, ул. Центральная, 29 (помещение Дома культуры)

Номер телефона. 3-91-70
Избирательный участок № 509

В участок входит п. Суйстамо, ст. Суйстамо, п. Соанлахти.

Адрес участковой избирательной комиссии и места голосования: п.Суйстамо (помещение сельского клуба).
Номер телефона: 89317006157
Избирательный участок № 510
В участок входит п. Пийтсиеки
Адрес участковой избирательной комиссии и места голосования, п. Пийтсиеки (помещение Дома культуры, п.Пийтсиеки,ул.Центральная,16а)
Номер телефона: 89317006165
