Муниципальные услуги
С 01 июля 2012 г. изменился порядок предоставления администрацией муниципального образования «Суоярвский район», администрациями поселений, подведомственными муниципальными учреждениями муниципальных услуг населению и организациям.

До 01 июля заявители для получения муниципальных услуг обязаны были предоставлять весь пакет документов, предусмотренный соответствующей нормой законодательства, с 01 июля заявители не обязаны предоставлять те документы, которые находятся в распоряжении органов, предоставляющих государственные услуги, органов, предоставляющих муниципальные услуги, иных государственных органов, органов местного самоуправления либо подведомственных государственным органам или органам местного самоуправления организаций. Например, предпринимателям, претендующим на получение мер государственной поддержки в рамках реализации муниципальной программы развития и поддержки малого бизнеса, не требуется предоставлять выписку из государственного реестра юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, а также сведения налогового органа об отсутствии задолженности. Эти документы орган местного самоуправления будет запрашивать в налоговом органе самостоятельно. 
Таким образом, по новому порядку предоставления муниципальных услуг сокращен перечень документов, обязательных для предоставления гражданам и организациям.
