
В 2022 году в администрации муниципального образования «Суоярвский район» подведены итоги двух конкурсных отборов по предоставлению финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства, а также физическим лицам, применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» в рамках муниципальной Программы «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства, а также физическим лицам, применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» в Суоярвском муниципальном районе», которая включает в себя  предоставление целевых грантов начинающим субъектам малого предпринимательства на создание собственного дела, и предоставление субсидий, направленных на субсидирование части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, также физическим лицам, применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход». Для участия в конкурсе претенденты (предприниматели и малые предприятия) должны были предоставить Заявку, а также подтверждающие документы, в соответствии с Порядком предоставления субсидий.
-  Индивидуальный предприниматель Попова Нина Сергеевна субсидирование части затрат, связанных с приобретением объектов основных средств в размере 24919,69 руб. было направлено на приобретение электроплиты.
 - ООО «Чистая республика» субсидирование части затрат, связанных с приобретением объектов основных средств в размере 302667,34 руб. было направлено на приобретение автомойки.
 - ООО «ФАЗА» субсидирование части затрат, связанных с уплатой процентов по кредитам в российских лизинговых организациях в размере 107119,83 руб., было направлено на приобретение автовышки.
 - ООО «Транспортная компания» - субсидирование части затрат, связанных с приобретением объектов основных средств в размере 5933,56 руб. было направлено на приобретение самосвала, субсидирование части затрат, связанных с уплатой процентов по кредитам в российских лизинговых организациях в размере 39459,69 руб. было направлено на приобретение прицепной подметально-уборочная машина ТКМ-2000, с дополнительным гидро/электро оборудованием, субсидирование части затрат, по уплате лизинговых платежей в размере 960238,99 руб.
 Общая сумма финансовой поддержки составила 1 005 632,24 руб.
 - Индивидуальный предприниматель Сорокин Сергей Петрович - субсидирование части затрат, связанных с приобретением объектов основных средств в размере 56084,00 руб., субсидирование части затрат, по уплате лизинговых платежей в размере 49487,51 руб., направлено на приобретение автобуса.
Общая сумма финансовой поддержки составила 105571,51 руб.
-  ООО «Золотой фазан» субсидирование части затрат, связанных с приобретением объектов основных средств в размере 76120,89 руб. субсидирование части затрат на электрическую энергию, тепловую энергию, водоснабжение, водоотведение в размере 31184,49 руб.
Общая сумма финансовой поддержки составила 107305,38 руб.
- Индивидуальный предприниматель Макович Евгения Ивановна - субсидирование части затрат, связанных с приобретением объектов основных средств в размере 12448,36 руб., направлено на приобретение сплит-системы, сканера штрих-кода и ноутбука.
-  ООО «Укса» субсидирование части затрат, связанных с приобретением объектов основных средств в размере 807996,37 руб., направлено на приобретение аэрокатамарана и моторной лодки.
 - Индивидуальный предприниматель Глава крестьянского (фермерского хозяйства) Свирид Ольга Анатольевна субсидирование части затрат, связанных с приобретением объектов основных средств в размере 115996,63 руб. направлено на приобретение доильного аппарата, погрузчика фронтального, кронштейна и ковша.
 - ООО «Суоярви» субсидирование части затрат, связанных с приобретением объектов основных средств в размере 500873,48 руб.,  
субсидирование части затрат, связанных с уплатой процентов по кредитам в российских лизинговых организациях в размере 401960,69 руб., субсидирование части затрат на электрическую энергию, тепловую энергию, водоснабжение, водоотведение в размере 35952,34 руб., направлено на приобретение садков.
Общая сумма финансовой поддержки составила 938786,51руб., были направлены на приобретение садков.
 - ООО «СуоярвиСпецТех» - субсидирование части затрат, по уплате лизинговых платежей в размере 210507,54 руб.
[bookmark: _GoBack] - ООО «СКС» - субсидирование части затрат, по уплате лизинговых платежей в размере 32605,14 руб., направлено на приобретение транспортного средства УАЗ.
 - ООО «Форест-тревел» -  субсидирование части затрат, по уплате лизинговых платежей в размере 1017147,08 руб., направлено на приобретение лесозаготовительной техники.
 - ООО «Лидер» -  субсидирование части затрат на электрическую энергию, тепловую энергию, водоснабжение, водоотведение в размере 104757,20 руб.
 - ООО «Мама Карелия» субсидирование части затрат на электрическую энергию, тепловую энергию, водоснабжение, водоотведение в размере 60324,70 руб., субсидирование части затрат, связанных с уплатой процентов по кредитам в российских лизинговых организациях в размере 69652,13 руб., по уплате лизинговых платежей в размере 22346,67 руб., возмещение арендных платежей в размере 36705,28 руб.
 Общая сумма финансовой поддержки составила 293785,98 руб.
-  ООО «Суоярвский хлебозавод» возмещение древесного топлива в размере 226156,12 руб.
-  ООО «Викарт» - субсидирование части затрат на приобретение фискальных накопителей в размере 9636,10 руб.
 - Индивидуальный предприниматель Воробьев Андрей Андреевич - субсидирование части затрат на приобретение фискальных накопителей в размере 5874,21 руб.
Финансирование мероприятий по поддержке малого бизнеса проводилось за счет средств районного бюджета и субсидии, полученной из бюджета Республики Карелия. Средства бюджета муниципального образования «Суоярвский район» составили 49944.12 рублей, средства из бюджета Республики Карелия составили 4 944 467,91 рублей. Денежные средства освоены в полном объеме, целевые показатели исполнены на 100%.
