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      ПЕНСИОННЫЙ ФОНД  РОССИЙСКОЙ  ФЕДЕРАЦИИ
В истории пенсионного законодательства России впервые каждому из нас предоставляется возможность увеличить будущую пенсию. Этот шанс называется и длинно - Программа государственного софинансирования - и коротко "тысяча на тысячу".

· Не у всех достаточно высокий заработок

· Не у всех страховые взносы отчисляются с "белой" зарплаты

· Не все официально трудоустроены 

· Не все трудоустроены 

Но. Каждый житель страны вправе участвовать в Программе софинансирования пенсии, - платить часть добровольных взносов на накопительную часть пенсии при 100%-ном софинансировании. Добровольно перечислив на свой пенсионной счет от 2 до 12 тысяч рублей в год, участник Программы получает точно такую же сумму федерального бюджета на свой персональный пенсионный счет.

· Кто? - Вступить  в  Программу может любой гражданин, застрахованный в системе обязательного пенсионного страхования. также работодатель может выступить третьей стороной софинансирования (в  этом случае, со стороны государства предоставляются налоговые льготы).

· Где? - Для вступления в Программу необходимо подать заявление в Пенсионный фонд (либо по месту жительства, либо через работодателя, написав заявление)

· Когда? - Перечислять взносы можно раз в год  единой суммой или по частям. Рассчитана Программа на 10 лет, при этом по желанию можно прекращать или возобновлять платежи. Во всех офисах Сбербанка РФ имеются  необходимые реквизиты для уплаты  дополнительных страховых  взносов, платежи производятся без комиссии банка.  Вступить в  Программу можно до 1 октября 2013 года. 
Увеличь собственную пенсию за счет государства! Более 6,5 тысяч жителей  Республики Карелия  уже воспользовались  этой возможностью. 

Все подробности в  территориальных управлениях ПФР по месту жительства,  на сайте www.pfrf.ru,  по бесплатному круглосуточному телефону 8-800-505-5555. 
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