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С 1 июля социальные пенсии увеличиваются на 3,4%

1 июля социальные пенсии* в России будут дополнительно увеличены на 3,41%. (Предыдущее увеличение социальных пенсий проводилось с 1 апреля 2010 года, индексации составила 8,8%).

 При индексации размера социальных пенсий повышаются и соответствующие пенсии по государственному пенсионному обеспечению, размеры дополнительного ежемесячного материального обеспечения и других выплат, суммы которых определяются размером социальной пенсии. Также будут повышены размеры дополнительного ежемесячного материального обеспечения согласно указам и распоряжениям Президента РФ.

Индексация позволит повысить уровень пенсионного обеспечения 17 тыс. жителей Карелии (что составляет  6% от общего количества получателей пенсий республики).

Среднее увеличение  размера социальной пенсии в Карелии с 1 июля 2010 года составит 195, 96 руб..

Важно подчеркнуть, что в связи с изменением пенсионного законодательства, с 1 января 2010 года сумма пенсии с учетом всех совокупных выплат не может быть ниже уровня прожиточного минимума пенсионера, установленного в субъекте РФ. В Карелии прожиточный минимум пенсионера для этих доплат равен российскому – 4 780 руб.. Таким образом, получателям пенсий, чей совокупный доход ниже 4 780 рублей, - устанавливается федеральная социальная доплата до указанного уровня. Следовательно, у ряда пенсионеров размер социальной доплаты с учетом июльской индексации размера пенсии может уменьшится. 

* Социальная пенсия – один из видов пенсий по государственному пенсионному обеспечению. Эта пенсия выплачивается нетрудоспособным гражданам РФ, которые по тем или иным причинам не приобрели права на трудовую пенсию. Финансируется социальная пенсия за счет средств федерального бюджета.



