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Работодатели республики должны перечислить

страховые взносы за август до 15 сентября 

Отделение ПФР по Республике Карелия напоминает, что в соответствии с законодательством страховые взносы на обязательное пенсионное и медицинское страхование за август 2010 года работодатели должны перечислить не позднее 15 сентября* текущего года. При этом начисленные, но неуплаченные до 15 числа страховые взносы признаются недоимкой и подлежат взысканию в бесспорном порядке с начислением пеней.
Напомним, с 1 января 2010 года российские работодатели вместо единого социального налога (ЕСН) уплачивают страховые взносы в бюджеты Пенсионного фонда, а также фондов обязательного медицинского страхования. При этом контроль за правильностью исчисления и уплатой страховых взносов на обязательное пенсионное страхование и обязательное медицинское страхование осуществляет ПФР и его территориальные органы.

В течение 2010 года общий размер ставки страховых взносов сохраняется на уровне ЕСН: 20% – в ПФР, 3,1% – в фонды обязательного медицинского страхования. Страховые взносы начисляются с суммы выплат и иных вознаграждений каждого работника, не превышающих 415 000 рублей, нарастающим итогом с начала расчётного периода. На сумму доходов работника, превышающую эту сумму в течение года, взносы не начисляются. 

Подробная информация о реквизитах для перечисления страховых взносов на обязательное пенсионное и медицинское страхование, а также образцы заполнения платёжных поручений (квитанций) размещены на региональной странице Интернет-сайта www.pfrf.ru/ot_karel. Кроме того, подробные консультации и информацию можно получить во всех территориальных органах ПФР в Республике Карелия.
Отделение ПФР по РК напоминает работодателям республики, что своевременная и полная уплата страховых взносов – это обеспечение социальных гарантий работников, стабильные пенсии и достойный уровень оказания медицинской помощи.
* Согласно частей 4 и 5 статьи 15 Федерального закона от 24.07.2009 № 212-ФЗ «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования и территориальные фонды обязательного медицинского страхования» страхователь в срок не позднее 15-го числа календарного месяца уплачивает страховые взносы  в виде ежемесячных обязательных платежей.
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