ИНФОРМАЦИОЕННОЕ ПИСЬМО

Уважаемые коллеги!

Северо-Западный институт управления РАНХиГС совместно с Информационным Бюро Совета Министров Северных Стран в Санкт-Петерурге проводят конкурс «Развитие малого бизнеса и предпринимательства в приграничных территориальных образованиях Российской Федерации и Северной Европы». Целью конкурса является создание платформы для обмена позитивным опытом (лучшей практикой) в области приграничного сотрудничества между муниципальными образованиями Ленинградской области, Республики Карелия, Псковской, Мурманской и Калининградской областей».

На конкурс «Развитие малого бизнеса и предпринимательства в приграничных
территориальных образованиях Российской Федерации и Северной Европы» могут быть
представлены проекты и текущая деятельность организаций - заявителей в области социально- экономического развития приграничных территорий, реализованные в период 2010/2012 года или находящиеся в данный момент в стадии реализации.

Для участия в Конкурсе организации-заявители не позднее 15 августа 2013 года направляют заполненную анкету-заявку по электронному адресу: bperil@szags.ru.
Каждая организация-заявитель может направить на конкурс лучшего позитивного опыта в области приграничного не более трех документированных описаний позитивного опыта в области приграничного сотрудничества (case-study's),

К анкете-заявке на участие в конкурсе лучшего позитивного опыта прилагаются:

· 
Публикации печатных средств массовой информации,  отражающих  данный
позитивный опыт (практику), а также публикации любых относящиххся к нему материалов;

·      Любой изобразительный материал, отражающий данный позитивный опыт;
·      Иные материалы по усмотрению соискателя.
Документирование позитивного опыта  в   области   приграничного   сотрудничества

(подготовка case-study's) осуществляется организациями-заявителями за свой счет.

Названия лучших case-study's позитивного опыта в области приграничного сотрудничества и наименования органов местного самоуправления, предприятий и организаций, представивших их на рассмотрение Экспертной комиссии, будут обнародованы на Заключительной конференции «Проекта NotaBENe» в Выборге 02-03 октября 2013 г.

Организации, позитивный опыт которых в области приграничного сотрудничества будет призван лучшим, должны принять на себя обязательства по организации учебного визита в течение следующего календарного года группы коллег для изучения их лучшего опыта в области приграничного сотрудничества.

Ответственный за организацию и проведение Конкурса: Периль Борис Владимирович, доцент,   кандидат   философских   наук,   заведующий   лабораторией   
интернационализации и трансферта образовательных практик. Контактная информация:  тел:   (812)  328-57-17 (понедельник-пятница 10:00-15:00, время московское), e-mail: bperil@szags.ru.

 
