Основные показатели 

социально-экономического развития Суоярвского района 

за январь-сентябрь 2013 года
За январь - сентябрь 2013 года по Суоярвскому району оборот организаций составил 2179,7 млн.рублей или 71,3% к соответствующему периоду 2012 года. На долю Суоярвского района приходится 1,3%  объема производства товаров и услуг по Республике Карелия. 

Индекс промышленного производства за 9 месяцев 2013 года по Суоярвскому району составил 54 %, (по Республике Карелия –88,6 %).
Сокращение производства отмечено по большинству видов промышленной продукции: добыча полезных ископаемых – 93,9%, обрабатывающие производства – 38,2%, картон – 17%, лесоматериалы – 33,3%. Положительная динамика объема производства отмечена в третьем квартале только по древесине необработанной – 102,2%,
Снижение производства обусловлено нестабильной производственно-финансовой ситуацией на основных промышленных предприятиях района (ЗАО «Запкареллес», ООО «Суоярвский картон», ООО «Суоярвский гранитный карьер»). В мае о массовом сокращении работников объявили ЗАО «Запкареллес» в связи со сменой собственника и  реорганизацией предприятия и ООО «Суоярвский картон» в связи с отсутствием оборотных средств и большой кредиторской задолженностью предприятия, в том числе по выплате заработной платы (7 млн. рублей). С 20 августа началось увольнение работников ООО «Суоярвский картон» (48 чел.).

 В августе в отношении ООО «Суоярвский картон» и ООО «Суоярвский гранитный карьер» начата процедура банкротства.
На развитие экономики и социальной сферы за январь-август 2013 года  использовано 53,9 млн.рублей инвестиций в основной капитал, или в 1,7 раза больше, чем за соответствующий период  2012 года. Положительная динамика инвестиций отмечена только в сфере добычи полезных ископаемых (в 2,1 раза). В лесном хозяйстве инвестиционная активность низкая (темп роста 46%). 

Остановлены инвестиционные проекты по реконструкции Суоярвского и Найстенъярвского лесозаводов.
Также уменьшились капитальные вложения за счет бюджетных источников: образование – 27,4% к соответствующему периоду  2012 г., здравоохранение и предоставление социальных услуг – 7,7%, государственное управление и обеспечение военной безопасности – 45,9%.
На долю Суоярвского района приходится 0,6% общего объема инвестиций по республике.
Объем работ и услуг, выполненных собственными силами по виду деятельности «строительство», составил 60,5% к соответствующему периоду 2012 года.

За 9 месяцев 2013 года введен  в действие один индивидуальный жилой дом площадью 70  кв.м. 
Среднесписочная численность работающих на крупных и средних предприятиях в январе-августе 2013г. составила 3820 чел. и уменьшилась по сравнению с аналогичным периодом 2012 года на 312 чел., или на 7,5%.  

Официально зарегистрированы в службе занятости в качестве безработных на 01 октября 2013 года  270 безработных (на 01.01 2013 г. 226 безработных). Уровень безработицы составляет 3% (на начало года -  2,18%). Наиболее высокий уровень безработицы (5,6%) в Найстенъярвском сельском поселении, самый низкий (1,7%) в Вешкельском сельском поселении. За 9 месяцев 2013 г. трудоустроено 307 человек, в том числе 211 безработных (за соответствующий период 2012 года – 353 человека, в том числе 311 безработных).
В общественных работах, организованных ГУ «Центр занятости населения Суоярвского района» приняли участие 106 человек, в т.ч. числе безработных из п.Найстенъярви – 55 человек (работы по благоустройству поселка), ЗАО «Запкареллес» (на лесопосадках), на почте и в детских садах. На организацию общественных работ в Суоярвском районе выделено из бюджета РК 1118,9 тыс. руб. 

Трудоустроено в летний период 38 несоврешеннолетних на работах по ремонту и благоустройству в Суоярвскую, Лахколампинскую, Найстенъярвскую и Поросозерскую школы.  

В сфере малого предпринимательства действует 72 малых предприятия и 280 ИП. Всего в сфере малого предпринимательства занято 1464 чел., или 28% занятых в экономике района.
За 9 месяцев 2013 года на территории Суоярвского района создано более 50 новых рабочих мест.  Все рабочие места созданы в сфере малого предпринимательства.
В январе-августе 2013 года среднемесячная заработная плата работников крупных и средних организаций составила 24413 руб. и увеличилась по сравнению с аналогичным периодом 2012 года на 8,9%.
Уровень заработной платы в районе на 19% ниже, чем в среднем по Республике Карелия (30103 руб., темп роста 111,2%).
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