Каникулы

По приглашению мэра Москвы
Девять воспитанниц Вешкельского детского дома по приглашению мэра столицы нашей родины С.С. Собянина провели новогодние каникулы в Москве. 

Правда, прежде чем оказаться в числе счастливчиков, девочкам пришлось изрядно потрудиться, участвую в объявленном конкурсе среди детских домов Республики Карелия. Яна Хатылева, Алина Фатеева, Ксения Куокко, Виктория Механникова, Антонина Русанова, Ксения Гаврилова, Виена Шаповал, Карина Шалгуева и Ангелина Михно сделали презентацию о своей дружной компании, рассказав,   как они проводят свободное время, чем увлекаются. На конкурс представляли свои творческие работы ребята из 14 детских домов нашей республики. Диплом за первое место по решению жюри был вручен участницам конкурса из Вешкельского детского дома. А в качестве награды приглашение в Москву. За восемь дней девочки посетили в столице множество достопримечательностей: Третьяковскую галерею, Храм Христа Спасителя, музей Космонавтики, а также побывали на главной Кремлевской елке. Каждый день проходили мероприятия, в которых участвовали мальчики и девочки из детских домов многих регионов России. Социальный педагог Т.С. Куокко говорит, что невозможно передать словами, сколько восторга, радости было у девочек. Они очень много узнали о столице нашей родины и  обрели новых друзей. Все это удовольствие оплачивало Правительство Москвы. А вот добраться до столицы помогли вешкельской команде индивидуальный предприниматель И.Н. Курус, коллектив железнодорожной станции Суоярви -1 (начальник Л.Л. Паньшина) и Министерство образования Республики Карелия.
Как отметила И.Г. Родионова, директор Вешкельского детского дома, не остались без внимания в новогодние каникулы и остальные воспитанники учреждения. С подарками и поздравлениями к ним приезжали представители ОАО «Карелэнерго», Суоярвского отделения сбербанка России, ОАО «Ростелеком», ООО «Айно», ООО «Суоярвский хлебозавод», ж/станции Суоярви-1, управления Федерального казначейства Республики Карелия. 






