
С апреля 2013 года МБУ «КЦСОН Суоярвского района» участвует в карельско-финляндском проекте «Социальные услуги по обе стороны границы». Проект реализуется по Программе приграничного сотрудничества в рамках европейского инструмента соседства и партнерства «Карелия» на территории Финляндии и Республики Карелия. Главная цель проекта – улучшение качества жизни пожилых людей, инвалидов и семей с детьми, находящихся в кризисной ситуации, и других неблагополучных групп населения в удаленных малонаселенных районах Республики Карелия и Северной Карелии ( Финляндия). В рамках проекта в Суоярвском, Пряжинском и Олонецком районах проходят апробирование новые технологии социального обслуживания населения. Одной из таких технологий является предоставление социально-консультативной помощи посредством подключения сотового устройства  «тревожная кнопка». При поступлении сигнала от клиента оператор центра обработки вызовов незамедлительно привлекает специализированные службы пожарной охраны, полицию, скорую помощь, аварийные и другие службы для оказания помощи. Одновременно оповещаются родственники или представители получателя услуги о сложившейся чрезвычайной ситуации и мерах, принятых оператором центра обработки вызовов (сотрудники ООО «Система Забота»). Затем оператор центра обработки вызовов проверяет, была ли оказана помощь получателю услуги, своевременно и в полном ли объеме. 


Сотовое устройство «тревожная кнопка» предоставляется абсолютно бесплатно ( получатель услуги не платит ни за мобильный телефон, ни за услуги связи).


В нашем районе к данной услуге уже подключено 100 человек: это ветераны и участники Великой Отечественной войны, малолетние узники, подопечные МБУ «КЦСОН Суоярвского района». В настоящее время дополнительно устанавливаются еще 15 «тревожных кнопок».


По отзывам клиентов, подключенных к данной услуге, операторы центра обработки вызовов работают быстро, качественно, помощь оказывается существенная и действительно в срочном порядке. Так, сломавшееся у одной из клиенток радио было отремонтировано в течение 1 часа; вызванная скорая помощь приехала в течение 15 минут; подопечная была записана на прием к врачу без утомительного стояния в очередях. Эти и другие примеры позволяют сделать вывод, что данная услуга востребована клиентами, они очень довольны, что не остаются один на один со своей проблемой – помощь получат круглосуточно и быстро.
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