20 мая в Петрозаводске пройдет первая Спартакиада пенсионеров
В Отделении Пенсионного фонда РФ по Республике Карелия состоялась пресс-конференция, посвященная первой общероссийской Спартакиаде пенсионеров, региональный этап которой состоится 20 мая в Петрозаводске. 

В пресс-конференции приняли участие министр по делам молодежи, физической культуре и спорту РК Александр Воронов, управляющий Пенсионного фонда РФ по Республике Карелия Николай Левин и председатель Союза пенсионеров «Северные колокола» Светлана Карпина. 

Управляющий Отделением Николай Левин отметил, что основная задача Спартакиады пенсионеров - популяризация спорта и здорового образа жизни среди людей пожилого возраста. Он сообщил, что сегодня в Карелии проживает более 239 тысяч пенсионеров и очевидна тенденция увеличения их возраста. С каждым годом в республике становится все больше получателей пенсии старше 80 лет. Для пенсионеров особенно важна забота о поддержании здоровья, ведь от него зависит их долголетие и жизненная активность.
По условиям Спартакиады, к участию допускаются сборные команды городских округов и муниципальных районов Республики Карелия в составе 8 участников: четырех мужчин (60 лет и старше) и четырех  женщин (55 лет и старше).

За победу поборются команды из Медвежьегорска, Кеми, Сегежи, Пряжи,  Петрозаводска и  Пудожа: всего ожидается до 80 спортсменов из разных районов республики. 
Спартакиада пройдет на нескольких спортивных площадках Петрозаводска: на стадионе «Спартак», в шахматном клубе, в стрелковом клубе «Старт» и в бассейне «Онего». Пенсионеров ждут соревнования по легкой атлетике, плаванию, настольному теннису, пулевой стрельбе, шахматам, а также комбинированная эстафета. 
Состязания по легкой атлетике предусматривают бег на 400 м для мужчин  и 200 м для женщин. В плавании участники поборются за призовые места, проплыв 50 метров вольным стилем. В рамках состязаний по пулевой стрельбе пенсионеры выполнят 15 выстрелов (5 пробных и 10 зачетных) из пневматической винтовки из положения стоя с 10-метрового расстояния до мишени. Все команды без исключения также примут участие в комбинированной эстафете.
Участники, занявшие  призовые  места в личном и командном первенствах, будут награждены медалями, дипломами и кубками Министерства по делам молодежи, физической культуре и спорту Республики Карелия Карелии, а также памятными призами Пенсионного фонда России по Республике Карелия. Команда-победительница отправится в Чебоксары, где в июне состоится финальный  общероссийский этап Спартакиады.

Организаторы Спартакиады пенсионеров в Республике Карелия: Министерство  по делам молодежи, физической культуре и спорту Республики Карелия, при поддержке Отделения Пенсионного фонда Российской Федерации по Республике Карелия и Министерства здравоохранения и социального развития Республики Карелия.
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