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Большие последствия маленького долга
Использование электрической энергиидавно сталонеотъемлемой частью повседневной жизни. Когдаэлектричествовнезапно исчезает из квартиры из-за аварии, это вызывает раздражение, так как от нас в такой ситуации мало что зависит. 
Но бывают случаи, когда  ограничение подачи электроэнергии в квартирупроисходит по вине самих потребителей. Причина – долгиза потребленную электроэнергию, вынуждающиепоставщиков ресурса принимать все предусмотренные законом меры, вплоть до введения режима ограничения энергопотребления.
«Общая сумма долга потребителей – физических лиц перед ОАО «Карельская энергосбытовая компания» в первом полугодии текущего года превысила 160 млн. рублей, – отмечает руководитель департамента управления реализацией ОАО «КЭСК» Тимофей Савин. – С должниками ведется постоянная работа; в ряде случаев, чтобы взыскать растущий долг, нам приходится идти на крайние меры. Так, в августе мы вынуждены направить около 5 тыс. уведомлений потребителям – злостным должникам о планируемом ограничении режима энергопотребления».

Впрочем, как показывает практика, до ситуации, когда компания все же вынужденавводить режим ограничения потребления электрической энергии, доходит нечасто. С начала 2014 года почти половина неплательщиков оплатили свои долги сразу же после получения уведомления о том, что в отношении них будет введено ограничение электроснабжения*, а еще порядка 140 потребителей заключили соглашения о реструктуризации задолженности (о рассрочке платежей).
Тем же, кто по-прежнему не оплачивает счета, стоит помнить, что задолженность влечет за собой и другие неприятные последствия: начисление пени на сумму долга за каждый день просрочки платежа, приостановление выплаты денежной компенсации на оплату электроэнергии, если таковая положена потребителю. А в случае взыскания задолженности должник может столкнуться с запретом выезда за границу РФ и возмещением судебных расходов.
Рост долгов населения за услуги ЖКХ ставит и органы государственной власти перед задачейпоиска новых путей укрепления платежной дисциплины населения. Обсуждаются введение предоплаты за услуги ЖКХ и увеличение пени за просрочку платежей, приравнивание долга к потребительскому кредиту, взятому в банке,и запрет на проведение каких-либо сделок с недвижимостью.
Внешне непопулярные меры призваны привлечь внимание общественности к необходимости совместных усилий по развитию жилищно-коммунальной сферы.Развитие отрасли невозможно без вложения в нее средств, и часть этих средств – именно платежи граждан.
*п.118 Правил предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов, утвержденных Постановлением Правительства от 06.05.2011 г. №354, предусматривает введение ограничения или приостановления электроснабжения при наличии задолженности, превышающей двухмесячный объем потребления (исходя из норматива и тарифа на оплату).
