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На очередной сессии Совета депутатов муниципального образования «Суоярвский район» 24 сентября 2014 года чествовали граждан, получивших самое высокое звание Суоярвского района -  «Почетный гражданин Суоярвского района».

Были награждены памятной лентой и удостоверением «Почетный гражданин», а также всеобщим признанием за большой вклад, внесенный в экономическое, социальное и духовное развитие Суоярвского района:
· ПЕТРОВА ЗОЯ НИКОЛАЕВНА, генеральный директор ООО «Суоярвский хлебозавод» за многолетний труд, за преданность своему делу на протяжении 30 лет, благодаря чему в районе сохранено одно из старейших хлебопекарных предприятий Республики Карелия – ООО «Суоярвский хлебозавод», за большой личный вклад в развитие Суоярвского района и выдающиеся заслуги перед жителями муниципального образования  «Суоярвский район».  

· ВОЛОШИН ЮРИЙ ПЕТРОВИЧ, педиатр государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Карелия «Суоярвская центральная районная больница» за многолетний добросовестный труд в системе здравоохранения, мастерство и профессионализм в работе, большой вклад в профилактику и охрану здоровья детей Суоярвского района.

