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О выходных днях в ноябре 2014 года

День народного единства, который страна будет отмечать во вторник 4 ноября 2014 года,  является нерабочим праздничным днем в соответствии со статьей 112 Трудового кодекса Российской Федерации.

Кроме того, согласно постановлению Правительства Российской Федерации от 28 мая 2013 года № 444, в связи с совпадением праздничного нерабочего дня 23 февраля с воскресеньем был предусмотрен перенос выходного дня с понедельника 24 февраля на понедельник 3 ноября.
Таким образом, в ноябре 2014 года:

- при пятидневной рабочей неделе будет четырехдневный период отдыха, совпадающий с празднованием Дня народного единства, с 1 по 4 ноября, из которых 1, 2 и 3 ноября будут выходными днями, а 4 ноября – нерабочим праздничным. При этом продолжительность рабочего дня или смены 31 октября не уменьшается (в связи с прошедшим ранее переносом предпраздничного дня 3 ноября на 24 февраля, продолжительность работы в который и была укорочена на час);

- при шестидневной рабочей неделе период отдыха, совпадающий с празднованием Дня народного единства, будет со 2 по 4 ноября, из которых 2 и 3 ноября - выходные дни, а 4 ноября – нерабочий праздничный. Продолжительность рабочего дня или смены 1 ноября уменьшаться также не будет.

Следовательно, при пятидневной рабочей неделе в ноябре будет один праздничный день, одиннадцать выходных и восемнадцать рабочих дней, а при шестидневной рабочей неделе - один праздничный день, шесть выходных и двадцать три рабочих дня.
PAGE  

