Карелия приглашает на Олонецкие игры Дедов Морозов.
	29 ноября в самом южном районе Карелии состоятся традиционные для региона Олонецкие игры Дедов Морозов. В этом году фестиваль станет завершением общероссийской Недели туризма, которую проводит в Карелии Министерство культуры Российской Федерации. Главным распорядителем праздника является карельский морозец Паккайне, который в свой день рождения собирает на конкурсные испытания из разных уголков страны и мира любимых с детства волшебников – Дедов Морозов.
В рамках Недели туризма в республике уже прошел Форум «Роль туризма в устойчивом развитии Русского Севера». Главной темой Форума стала тема раскрытия туристских возможностей северных территорий России, создание механизмов взаимодействия государства и бизнеса в целях устойчивого развития Русского Севера. В открытии Форума приняли участие заместитель Министра культуры России Алла Манилова, заместитель полномочного представителя Президента России в Северо-Западном федеральном округе Любовь Совершаева.

Напомним, в течение последних двух лет Карелия занимает первые места в рейтингах по зимним и активным видам туризма. По итогам голосования старейшей туристской премии России «Звезда Travel.ru», Республика Карелия уверенно победила в номинациях «Лучшее место для активного отдыха» и «Лучшее место для зимнего отдыха». Кижи по итогам открытого всероссийского голосования вошли в число десяти визуальных символов России. Подобные результаты – итог планомерной работы по развитию туристской инфраструктуры, активному продвижению Карелии на туристском рынке. 

«У Карелии есть то, без чего невозможен «взрыв» в туризме, - сказала Алла Манилова. – У вас есть бренды, культурное наследие, которое сегодня ценит российский турист. Эксклюзивность, самобытность, уникальность, - вот на чем стоит успех Карелии». Любовь Совершаева актуальной темой развития туризма на Северо-Западе назвала необходимость реализации проекта «Северное ожерелье». Его основной идеей является объединение исторических городов и поселений в архитектурно-ландшафтные зоны. В Карелии в межрегиональный проект на первом этапе может войти музей-заповедник «Кижи».
Карелия становится все больше привлекательной для туризма. Объем внебюджетных инвестиций в развитие инфраструктуры туризма в этом году составил свыше 10 процентов: вложения выросли с 630 до 695 миллионов рублей, объем оказанных гостиничных услуг – на 13 процентов. В целом с 2000 года количество мест в гостиницах увеличилось с 3300 до 8950. 
«Сегодня мы ставим задачу перейти от количественных изменений в развитии туризма к качественным преобразованиям. Необходимо обеспечить повышение вклада туризма в социально-экономическое развитие республики. Это новые рабочие места, самозанятость населения, развитие малого предпринимательства. Туристская отрасль должна пополнять бюджет, развивать территории. Для этого на местах важно создать свой бренд. Один из карельских брендов – это Олонецкие игры Дедов Морозов. Мероприятие, которое знают далеко за пределами нашей республики. Это прекрасный опыт для всей Карелии. К 2020 году мы должны выйти на ежегодный уровень свыше 1 миллиона организованных туристов и экскурсантов, не считая неорганизованных гостей», - такую задачу перед отраслью поставил Глава Республики Карелия Александр Худилайнен. 
Напомним, на сегодняшний день в Сортавальском районе на период новогодних каникул уже забронировано 100 % мест размещения. В среднем по республике этот показатель составляет 80%. 


	


