На год раньше завершена реконструкция участка дороги на федеральной трассе «Кола» в Республике Карелия.
Глава Республики Карелия Александр Худилайнен: «Федеральная автомобильная дорога «Кола» является ключевым объектом в развитии инфраструктуры республики. Взаимодействие с федеральными ведомствами по совершенствованию дорог Карелии будет продолжено».

В Карелии введен в эксплуатацию очередной участок (398 – 406 км) федеральной трассы «Кола», проходящий по Пряжинскому району Республики Карелия, в нескольких километрах от въезда в город. Объем федеральных инвестиций в реконструкцию составил 1, 41 млрд. рублей, длина нового участка – более 8 км. Дорога соответствует II технической категории с двумя полосами движения и расчетной скоростью движения 120км/ч. В торжественном открытии участка дороги принял участие Глава Республики Карелия Александр Худилайнен, руководство ФКУ Упрдор «Кола» и подрядной организации ЗАО «ВАД». 
Реконструированный участок федеральной дороги построен в обход поселка Матросы, а недавно трасса делила населенный пункт пополам. Участок считался объектом повышенной опасности, прежде всего, для местных жителей. Теперь весь грузовой поток направлен в обход населенного пункта, что обеспечит безопасность пешеходов и улучшит состояние окружающей среды.

Новый участок трассы обеспечен инновационным элементом. Через ручей р. Норик возведена арочная стальная труба, по сути – арочный мост высотой более 10 метров. Применение более современной технологии вместо строительства железобетонного моста имеет ряд преимуществ. Строительство арки намного меньше по срокам, но конструкция не уступает по долговечности мосту. 

В последнее время одной из важных задач для Федерального дорожного агентства стало строительство подобных обходов. Система отвода дороги из населенного пункта обеспечивает повышение безопасности дорожного движения, соблюдение экологических требований по уровню шума. Создается беспрепятственное движение транспортного потока, увеличивается пропускная способность трассы. Именно поэтому при проектировании объекта реконструкции участка дороги «Кола» Росавтодор принял решение проложить новый участок трассы с оптимальным удалением от поселка. 

Напомним, заказчиком строительства выступает ФКУ Упрдор «Кола», в оперативном управлении которого находится более 1306 км федеральной магистрали «Кола» на территории Карелии и Мурманской области. Участок реконструкции планировалось сдать в эксплуатацию осенью 2015 года. Однако подрядчики выполнили работы за 11 месяцев, на год раньше запланированного срока. Толщина дорожной одежды на участке около одного метра. В основании дороги проложен подстилающий слой, затем уложены два слоя щебеночно-песчаной смеси, два нижних слоя асфальтобетона и верхний слой износа из щебеночно-мастичного асфальтобетона толщиной 5 см. Этот материал обеспечивает долговечность и высокое качество покрытия. Участок дороги, проходящий через п. Матросы, несколько лет назад был капитально отремонтирован, так что новый собственник после выведения участка из федерального подчинения, получит дорогу в хорошем состоянии.
В ближайшее время планируется построить обход поселков Половина и Вилга. Реконструкция трассы «Кола» продлится до 421 км, а это еще 15 км беспрепятственного движения для транспорта.
Александр Худилайнен: «Федеральный центр проявляет к Карелии большой интерес и относится к нашим проблемам с пониманием. У меня было несколько встреч с Министром транспорта М.Ю.Соколовым. Менее чем за 3 года нам удалось построить более 50 км новых современных дорог федерального значения на общую сумму в 6,7 миллиардов руб. Стабильное финансирование дорожной отрасли позволяет привлекать инвесторов во все отрасли экономики, развивать территории. К нам приедет еще больше туристов. В прекрасном состоянии остается дорога через поселок Матросы, что также делает привлекательным населенный пункт». 

Для справки:

Трасса «Кола» входит в состав европейского маршрута от норвежского Киркенеса до Ялты и стыкуется с маршрутом, который проходит по Швеции и Норвегии. 

Протяженность участка федеральной магистральной автомобильной дороги «Кола», находящейся в оперативном управлении ФКУ Упрдор «Кола», составляет 1306,76 километров, из них 750,905 проходят по территории Республики Карелия, 555,798  - по Мурманской области.

Трасса обеспечивает автотранспортное сообщение Ленинградской области с Республикой Карелия и Мурманской областью и связывает их с государственной границей РФ и Королевством Норвегия (пункт пропуска «Борисоглебск»).

