Осталась неделя для вступления в Программу софинансирования 

Осталась одна неделя для желающих вступить в Программу софинансирования пенсий. Сделать это можно до 31 декабря 2014 года, а уплатить первый минимальный годовой взнос для ее «активации» – до 31 января 2015 года. Сделать первый взнос в эти сроки могут и те участники Программы, которые не сделали этого ранее, в 2009-2014 гг.

Граждане, вступившие в Программу в период с 1 октября 2008 года по 31 декабря 2014 года и сделавшие первый взнос до 31 января 2015 года включительно, получат от государства софинансирование добровольных взносов на будущую пенсию. Программа действует в течение 10 лет при условии уплаты взносов в сумме от 2 000 до 12 000 рублей в год.

Участники Программы, уже сделавшие хотя бы один добровольный взнос,  могут приостановить уплату взносов и возобновить ее  потом на годовой основе.

С момента вступления в силу нового закона* государство будет софинансировать взносы только тех граждан, которые еще не вышли на пенсию. Это нововведение касается только новых участников Программы и не распространяется на пенсионеров, которые в нее уже вступили.

Если при выходе на пенсию объем пенсионных накоплений гражданина в общей сумме его пенсии составляет пять или менее процентов, пенсионные накопления выплачиваются в виде единовременной выплаты. Теперь такая выплата производится не чаще, чем один раз в пять лет.

Сегодня участниками Программы государственного софинансирования пенсии являются 15 миллионов 910 тысяч россиян, из них 38,9 тысяч – жители Карелии.

–––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––

* Федеральный закон от 04.11.2014 № 345-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О дополнительных страховых взносах на накопительную часть трудовой пенсии и государственной поддержке формирования пенсионных накоплений" и отдельные законодательные акты Российской Федерации" 
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