Лучших шахматистов среди пенсионеров Карелии назовут в среду

Пенсионеры Карелии вновь соберутся в Петрозаводске, чтобы померяться силами. На этот раз – в шахматных состязаниях, которые пройдут в рамках отборочных региональных соревнований, посвященных 70-летию Победы в великой Отечественной войне. 

Соревнования проводятся  с целью популяризации шахмат среди пенсионеров республики как важного фактора активного долголетия, привлечения людей старшего возраста к систематическому участию в шахматных соревнованиях и турнирах всех уровней, а также для повышения спортивной квалификации шахматистов-пенсионеров Республики Карелия.
Турнир по швейцарской системе проводится в зачете для мужчин старше 60 лет и для женщин старше 55 лет в дисциплине «быстрые шахматы». Два победителя – мужчина и женщина – представят Карелию на Межрегиональном шахматном турнире пенсионеров России, который состоится 26-28 апреля в Туле.

Организаторы мероприятия – Отделение ПФР по Республике Карелия, КРО ООО «Союз пенсионеров России» «Северные колокола», Региональная общественная организация «Федерация шахмат Республики Карелия».

Шахмаиный турнир состоится в среду, 25 марта, в  Шахматном клубе по адресу г. Петрозаводск, ул. Ф. Энгельса, 23.  
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