 «Шутка – минутка, а заряжает нас на час»

1 апреля 2015 года в МДОУ№5 «Радуга» г.Суоярви прошел праздник «День смеха и Юмора», а также «40 – лет ремню безопасности». В этот день педагоги подготовили необычную развлекательно – занимательную программу для 3 групп в разнообразных смешных костюмах. Родители тоже проявили творчество, причесали и одели детей в этот день с юмором.
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В гости пришли Царь и его дочь царевна Несметна. В этот день все сказочные герои веселили, шутили, играли вместе с детьми в «Жмурки», «Шляпка». Ребята пытались рассмешить Несмеяну - рассказывали дразнилки, инсценировали песню «Дрыц - тыц», танцевали с ложками и конечно, у царевны Несмеяны появилась улыбка на лице. 
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В ходе мероприятия Царь учил свою Несмеяну как правильно вести себя в машине, что необходимо обязательно пристегиваться ремнями безопасности, что 1 апреля 1975 года впервые в СССР ввели использование трехточечных ремней безопасности.
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Кульминацией праздника стало угощение детей вкусными конфетками. В заключение данного мероприятия воспитанникам подготовительной группы была рассказано о том, что в этот день (1 апреля) есть ещё одна замечательная дата, посвященная 40-летию ремня безопасности. 
День смеха подарил веселый настрой не только детям, но и всем взрослым, которые присутствовали на празднике. Хорошее настроение и воспоминание о празднике надолго сохранятся в памяти детей. 
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