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УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ

ГОСУДАРСТВЕННОЙ РЕГИСТРАЦИИ, 
КАДАСТРА И КАРТОГРАФИИ

ПО РЕСПУБЛИКЕ КАРЕЛИЯ


О повышении качества данных информационных ресурсов Росреестра
Работа по сопоставлению баз данных направлена на реализацию «дорожной карты» Росреестра, основная цель которой – совершенствование процедур регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним и кадастрового учета.

В результате объединения реестров планируется создание достоверного, полного и качественного источника информации о недвижимом имуществе, а конечным результатом данной работы станет создание Единого государственного реестра объектов недвижимости (ЕГРОН).

Создание достоверного Единого государственного реестра недвижимости в дальнейшем позволит обеспечить комфортные условия предоставления государственных услуг населению и ввести единый налог на строение и землю.
В настоящее время в Российской Федерации начался постепенный переход на новый вид налогообложения. Предполагается, что единый налог на недвижимость заменит действующие налоги на землю и имущество. Основное отличие заключается в порядке определения налоговой базы. Единый налог на недвижимое имущество будет базироваться на оценке стоимости этих объектов.

Учитывая тот факт, что с 2015 года ФНС рассчитывает налог только на объекты, поставленные на кадастровый учет и права на которые оформлены, в том числе занесены в ЕГРП, требования к чистоте баз  ГКН и ЕГРП несоизмеримо возросли.

Таким образом, проведение работ по гармонизации данных государственного кадастра недвижимости (ГКН) и Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним (ЕГРП), а также работ по исправлению ошибок в имеющихся сведениях, является залогом формирования качественной налогооблагаемой базы. Поэтому одна из ключевых задач Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Карелия в текущем году максимально выверить базы данных и передать достоверные сведения в Федеральную налоговую службу, за счет чего повысить уровень поступления имущественных налогов и обеспечить увеличение доходной части бюджета.
Работы по верификации и гармонизации данных ЕГРП и ГКН осуществляются в соответствии с утвержденной Методикой повышения качества сопоставимости данных этих учетных систем, которая утверждена распоряжением Росреестра. 
При сопоставлении баз данных ЕГРП и ГКН формируются протоколы, полученные в результате сеансов верификации. После формирования итоговых протоколов выявляются ошибки и осуществляются работы по внесению изменений в указанные учетные системы. Таким образом, проводятся мероприятия по устранению противоречий и повышению качества сопоставимости данных, содержащихся в ЕГРП и ГКН.
Наибольшее количество несоответствий в записях учетных систем связано с внесением изменений в действующее законодательство в связи с постановкой на кадастровый учет объектов капитального строительства (ОКС) и присвоением им кадастровых номеров, изменением структуры кадастрового номера земельных участков(ЗУ). Исправление указанных ошибок осуществляется сотрудниками управления частично в автоматическом режиме путем сопоставления баз данных ЕГРП и ГКН, частично в ручном режиме.
Согласно пункту 79 Методических рекомендаций по порядку проведения государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, утвержденных Приказом Минюста Российской Федерации от 01.07.2002 г. N 184 (далее – Рекомендации) после внесения изменений в Единый государственный реестр прав на недвижимое имущество и сделок с ним (далее – ЕГРП) заявителю рекомендуется направить об этом письменное уведомление.

При значительном количестве объектов недвижимости, в сведения о которых вносятся изменения, возможна организация уведомления правообладателей с использованием иных средств связи, отличных от почтового уведомления, таких как средства массовой информации (газеты, журналы и т.д.), официальный сайт Росреестра в информационно-телекоммуникационной сети Интернет и информационные стенды соответствующего территориального органа Росреестра.

В связи с вышеизложенным, в случае внесения изменений в сведения об объектах недвижимого имущества на основании поступивших из филиала ФГБУ «ФКП Росреестра» по РК сведений (например, присвоение объекту кадастрового номера, либо изменение кадастрового номера), возможна организацию уведомления правообладателей о внесенных изменениях через официальный сайт Росреестра в информационно-телекоммуникационной сети Интернет, на сайте Управления в подразделе «Гармонизация данных ЕГРП и ГКН» раздела «Кадастровый учет» путем размещения информация для правообладателей о внесенных в ЕГРП изменениях. Указанная информация актуализируется еженедельно и храниться на сайте в течение 1 года. 

В процессе приведения в соответствие сведений Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним и Государственного кадастра недвижимости могли произойти незначительные изменения основных характеристик объектов недвижимого имущества (например, могла быть уточнена площадь объекта недвижимого имущества, его адрес и т.д.), в связи с чем Правообладатели вправе обратиться в Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Карелия с целью получения нового свидетельства о государственной регистрации в связи с внесением изменений в Единый государственный реестр прав на недвижимое имущество и сделок с ним.

В соответствии с п. 33 ст. 333.33 Налогового кодекса РФ размер государственной пошлины за повторную выдачу правообладателям свидетельства о государственной регистрации права на недвижимое имущество в связи с внесением в содержащуюся в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним запись о праве изменений составляет для физических лиц – 350 рублей, для юридических лиц – 1000 рублей.

В то же время, информируем, что ранее выданные документы о государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним сохраняют свою юридическую силу.
В то же время остается практика уведомления правообладателей о внесенных в сведения ЕГРП изменениях в случаях, когда изменения были внесены по заявлению правообладателя (например, изменения, касающееся смены фамилии правообладателя). 

Следите за новостями Управления Росреестра по Республике Карелия на официальном сайте http://www.to10.rosreestr.ru/, а также 

Вконтакте http://vk.com/to10.rosreestr 
Facebook https://www.facebook.com/to10.rosreestr
Twitter https://twitter.com/10rosreestr







