Водитель – Пешеход: Кто прав?

Водитель или пешеход – кто прав? Водители обвиняют последних, что они переходят дорогу где придется и буквально бросаются под колеса идущего автомобиля, а те в свою очередь, замечают, что водители очень «низко» летят и вообще забывают о существовании других участников дорожного движения. Но вне зависимости от степени виновности в этом противостоянии победителей нет. От последствий неосторожности на дороге страдают и те, и другие.

Каждый из участников дорожного движения, чтобы избежать непоправимых последствий, должен знать и выполнять изложенный на бумаге свод правил. Водителям как наиболее защищённым участникам следует помнить и знать о некоторых поведенческих особенностях пешеходов, уметь предвидеть их поведение.

Так, люди старшего возраста часто имеют привычку переходить дорогу, не обращая внимание на движение, а заметив автомобиль, начинают метаться и пытаются вернуться на тротуар. Они еще помнят те времена, когда машины еще были диковинкой. И тут только знание особенностей их поведения на дороге поможет водителю снизить скорость и избежать наезда. Проезжая же «зебру», нужно учитывать стремление пешеходов сократить маршрут и отклониться от пешеходной разметки. Особенно хорошо водитель должен знать психологию юного пешехода и суметь предвидеть его поведение. Дети на дороге непредсказуемы, они могут внезапно появиться из-за преграды, ограничивающая видимость, выбежать или повернуть совершенно неожиданно на проезжую часть в неположенном месте или даже на пешеходном переходе. 

Поле зрения ребенка гораздо уже, чем у взрослого, поэтому дети бегут вперед, в направлении бега. Психологи считают, что сектор обзора ребенка на 15-20% меньше, чем у взрослого. Поэтому машины слева и справа остаются ими не замеченными. Они видят только то, что находится напротив. Реакция ребенка по сравнению со взрослым более замедленная. Времени на то, чтобы отреагировать на опасность, ему нужно значительнее больше. 

Поэтому водителям всегда необходимо быть начеку. Кроме того, межсезонье с дождями и мокрым снегом существенно снижают видимость на дороге. Пешеходы в темной одежде попросту незаметны для водителей. Если водитель успел вовремя остановить автомобиль – считай повезло. А если нет?

Что касается пешеходов, то им не всегда понятно, что водителям сложнее оценить дорожную обстановку в темное время суток, и они пытаются переходить дорогу, тем более неосвещенную или плохо освещенную, то обязательно нужно обзавестись световозвращающими элементами одежды. Пешехода с подобными элементами легко заметить издалека, поэтому для него риск попадания в ДТП намного меньше. 

Переходя дорогу по нерегулируемому пешеходному переходу, нужно помнить о пункте 4.5 ПДД, согласно которому «пешеходы могут выходить на проезжую часть после того, как оценят расстояние до приближающихся транспортных средств, их скорость и убедятся, что переход будет для них безопасен». И спешка здесь крайне неуместна.

Административный штраф для водителей за непредставление преимущества пешеходам на «зебре», согласно законодательству, составляет 1500 рублей (ст. 12.18 КоАП РФ), для пешеходов, «гуляющих» по проезжей части дороги – 500 рублей (ст. 12.29 ч.1 КоАП РФ). 

Для справки: на территории г.Суоярви и Суоярвского района с 01.01.2015 по 26.04.2015 год зарегистрировано 5 фактов не пропуска пешеходов (АППГ- 8). Нарушение ПДД пешеходами – 30 фактов (АППГ - 30). 

Порой только мысль о денежной ответственности наводит сказочный порядок на дороге: там, где стоит патрульный автомобиль, дорога переходится строго по «зебре», а водители становятся чрезвычайно правильными и вежливыми.
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