Пояснительная записка 
к  докладу Главы администрации муниципального образования «Суоярвский район»         о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов 
за 2014 год.

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г. №607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» подготовлен доклад главы администрации муниципального образования «Суоярвский район» Г.Г.Данько о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления за 2014 год и планируемых значениях на 3-летний период.
Положительная динамика по сравнению с 2013 годом достигнута по 19-ти из 40 показателей доклада, отрицательная динамика – по 15 показателям, 6  показателей доклада сохранились на уровне предыдущего года.  
Раздел  «Экономическое развитие» (показатели 1-8)
Развитие малого и среднего предпринимательства (показатели 1, 2)
В сфере малого бизнеса в Суоярвском районе в 2014 году действовали 4 средних предприятия, 83 малых предприятия, более 280 индивидуальных предпринимателей. Всего в малом и среднем бизнесе занято 1720 человек. Предпринимателями в прошедшем году создано 22 новых рабочих места. 
По сравнению с предыдущим годом число субъектов малого предпринимательства в расчете на 10 000 чел населения уменьшилось на 6 единиц, или на 2,7% (показатель 1), в основном за счет сокращения численности индивидуальных предпринимателей.  Соответственно и доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий сократилась с 35,5%  до 32,3% (показатель 2). 
Основными причинами снижения показателей развития малого и среднего предпринимательства в Суоярвском районе являются кризисные явления в экономике, связанные с введением санкций в отношении российских товаров и производителей,  прекращение деятельности и сокращение объемов производства градообразующих предприятий района (картонная фабрика, ЗАО «Запкареллес»), высокие темпы сокращения численности населения района - более 400 человек, или 2,4% в год  (показатель 1). 
В рамках реализации муниципальной Программы развития и поддержки малого и среднего предпринимательства администрация района оказывает имущественную, информационную и финансовую поддержку субъектам малого предпринимательства, а также обеспечивает участие суоярвских предпринимателей в мероприятиях региональной Программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Республике Карелия на период до 2014 года». 
Предприниматель Андреев Сергей стала победителем республиканского конкурса «Лучший предприниматель  2014 года» в номинации «Успешный старт», предприниматель Гульчук Анна стала лауреатом в этой же номинации.
Делегация суоярвских предпринимателей приняла активное участие в Бизнес-форуме «Развитие предпринимательства и инвестиционной деятельности в Республике Карелия», в июле 2014 г. в Петрозаводске.
В марте 2014 года в п. Поросозеро главой поселения Немец Т.М. был организован семинар для предпринимателей Поросозерского и Найстенъярвского сельских поселений с участием представителей министерств Республики Карелия, Бизнес-инкубатора Республики Карелия, Россельхозбанка, администрации МО «Суоярвский район». Состоялся обмен опытом между предпринимателями поселений.
Администрация МО «Суоярвский район» приняла участие в конкурсе Министерства экономического развития Республики Карелия и получила субсидию из федерального бюджета на софинансирование муниципальной программы развития малого и среднего предпринимательства в сумме 200 тыс. руб.
В октябре-ноябре 2014 г. проведен конкурс на предоставление грантов начинающим субъектам малого предпринимательства на создание собственного дела. По результатам конкурсного отбора субсидии были предоставлены четырем субъектам малого предпринимательства на общую сумму более 1 млн.рублей.

Объем финансирования мероприятий муниципальной программы развития малого и среднего предпринимательства в 2014 году составил 1001, 7 тыс. рублей, в том числе 50 тыс. рублей – из средств местного бюджета, 951,7 тыс. рублей – субсидия из бюджета Республики Карелия (с учетом остатка субсидий предыдущих лет). Все средства направлены на финансирование мероприятия «Предоставление грантов начинающим субъектам малого предпринимательства на создание собственного дела».

 В качестве имущественной поддержки администрацией района предоставлено в аренду субъектам малого бизнеса 18 нежилых помещений общей площадью 899 кв.м. Одному предпринимателю предоставлено преимущественное право на выкуп арендуемого муниципального имущества с рассрочкой платежа сроком на 5 лет. Такая форма поддержки малого бизнеса реализована в Суоярвском районе впервые. 
Инвестиционная деятельность (показатель 3)


На развитие экономики и социальной сферы за 2014 года использовано 115,3 млн.руб. инвестиций в основной капитал (без учета бюджетных средств), что составляет  6713 рублей в расчете на 1 жителя. По сравнению с предыдущим годом объем инвестиций в расчете на 1 жителя увеличился на 36%. 
Основной объем инвестиций вложен по отрасли «Добыча полезных ископаемых» - 100,5 млн.руб.
В коммунальном хозяйстве реализуются два инвестиционных проекта по строительству котельных – в г.Суоярви и п. Поросозеро, по строительству теплотрассы от новой котельной до существующих магистральных сетей в г.Суоярви. ООО «Сити Сервис» выполнило реконструкцию котельной бани № 1 в г.Суоярви и построило теплотрассу к жилым домам по ул.Набережная. Ведено в эксплуатацию здание магазина в г.Суоярви.

Потенциальным инвесторам Суоярвский район сегодня готов предложить как минимум 4 промышленные  площадки для размещения производственно-технологических мощностей. В 2014 году разработаны паспорта этих промышленных площадок и размещены на различных информационных ресурсах: официальном сайте администрации, на портале «Республика Карелия для инвестора», сайте Корпорации развития Республики Карелия. 

Налогообложение земельных участков (показатель 4)
В 2014 году переданы в собственность, оформлены правоустанавливающие документы и поставлены на налоговый учет  земельные участки общей площадью 131,5 га, в том числе под объектами, находящимися в  государственной и муниципальной собственности – 11,5 га, продано в собственность юридических и физических лиц – 18,9 га. 
В рамках исполнения полномочий по распоряжению земельными участками администрацией района  выполняется большой объем работы по рассмотрению заявлений, консультированию по вопросам землепользования, подготовке и утверждению актов выбора, схем расположения земельных участков, оформлению договоров, однако процесс постановки земельных участков на налоговый учет растянут по времени, в связи с этим увеличение доли  земельных участков, являющихся объектами налогообложения (показатель 4) происходит медленными темпами.

Кроме того, в Суоярвском районе 98% земель относятся к лесному фонду, что сдерживает процессы формирования земельных участков для капитального строительства и  предоставления их потенциальным застройщикам. 

Сельское хозяйство (показатель 5)
Сельскохозяйственных организаций в районе не имеется. Сельское хозяйство в районе представлено только малыми формами - крестьянскими (фермерскими)  и личными подсобными хозяйствами. В 2014 году всеми хозяйствами  произведено 78,5 тонн мяса скота и птицы (100,6% к уровню предыдущего года), 374,2 тонн молока (92,9% к уровню предыдущего года), 271 тыс. штук яиц (122,3% к уровню предыдущего года), выращено 2433 тонн картофеля (93,4% к уровню предыдущего года), 647 тонн овощей (88,7% к уровню предыдущего года). 

На территории района функционируют три рентабельных форелевых хозяйства. В 2014 году ими выращено 724 тонны товарной рыбы, это на 80% больше, чем в предыдущем году. 
Дорожное хозяйство (показатель 6)
В Суоярвском районе отсутствуют межселенные дороги, поэтому все дороги местного значения находятся в собственности поселений. В 2014 году поселениями отремонтировано 12 км улично-дорожной сети в населенных пунктах, в п.Поросозеро - 2 дворовых территорий и проезды к ним, восстановлены и отремонтированы  линии освещения в г.Суоярви (ул.Победы и Шельшакова), в поселках Найстенъярви (улицы Студенческая, Шолохова, Дальняя, Зеленая), п.Турхунваара, Леппясюрья (улицы Новая, Строительная).

С 2014 года  финансирование дорожных работ производится из муниципальных дорожных фондов, которые образованы в каждом поселении. Поступления в муниципальные дорожные фонды в 2014 году составили 8,8 млн. рублей.
К сожалению, органы местного самоуправления не могут повлиять на ситуацию на региональных автомобильных дорогах, которые являются основными транспортными путями на территории района.  Их неудовлетворительное состояние справедливо вызывает нарекания со стороны всех пользователей автодорог, а также в значительной мере определяет негативную оценку населением результатов работы органов местного самоуправления (по данным социологического опроса удовлетворены качеством автомобильных дорог только 1,4% опрошенных). Актуальными остаются проблемы аварийных мостов, состояния дорожного покрытия,  ограничения движения большегрузного транспорта по дорогам общего пользования в период неблагоприятных погодных условий, недостаток специальной дорожной техники. По всем этим проблемам администрация района регулярно обращается в Госкомитет Республики Карелия по транспорту, КУ РК «Управление автомобильных дорог Республики Карелия», ГУП РК «Мост», Суоярвское ДРСУ.

Транспортное обслуживание населения (показатель 7)

В 2014 году 17 из 24 сельских населенных пунктов были связаны с районным центром железнодорожным или регулярным автобусным сообщением. Перевозки пассажиров между поселениями осуществляются по 4 пригородным маршрутам. Кроме того по  территории района проходят три межмуниципальных маршрута (Петрозаводск-Суоярви, Петрозаводск-Суоярви-Лахколампи, Петрозаводск-Суоярви-Сортавала). 
Исполняя полномочия по организации транспортного обслуживания населения, администрация МО «Суоярвский район»  дважды объявляла конкурс по выбору перевозчика на маршруты пригородного сообщения с целью подбора более добросовестного перевозчика и сохранения маршрутной сети. Однако из-за убыточности пригородных пассажирских перевозок, плохого состояния дорог и активности нелегальных перевозчиков, эти маршруты непривлекательны для предпринимателей. Конкурсы признаны несостоявшимися в связи с отсутствием заявок.
В 2014 году с 1,06% до 1,15% увеличилась доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного или железнодорожного сообщения с административным центром Суоярвского района. В связи с неудовлетворительным качеством региональной автомобильной дороги Суйстамо-Соанлахти, низким пассажиропотоком, убыточностью, отсутствием условий для полноценного отдыха и медицинского осмотра  водителей был отменен внутримуниципальный автобусный маршрут Суоярви-Соанлахти и прекращено обслуживания поселка Соанлахти (численность постоянно проживающих –27  чел). 
Одновременно по предложению администрации МО «Суоярвский район» и Лоймольского сельского поселения  ГУП РК «Карелавтотранс»  внес изменения в расписание движения автобусов по межмуниципальному маршруту № 512 Петрозаводск-Суоярви-Сортавала, что компенсировало отмену муниципального автобусного маршрута  Суоярви-Соанлахти. Теперь жители пяти поселков Лоймольского сельского поселения имеют возможность ежедневно приехать в районный центр по делам и уехать обратно.  

В 2014 году по решению ГУП РК «Карелавтотранс» был изменен межмуниципальный автобусный маршрут № 521 Петрозаводск-Суоярви-Поросозеро и прекращено обслуживание п.Поросозеро, в котором проживает более 2590 человек. В связи с этим в 2015 году планируется организация муниципального маршрута до п.Поросозеро силами муниципального учреждения «Хозяйственная группа». Для этого учреждение оформляет лицензию на пассажирские перевозки.

Среднемесячная заработная плата работников (показатель 8)
Среднемесячная заработная плата работников крупных и средних предприятий в 2014 году составила 26785 руб. и увеличилась по сравнению с предыдущим годом на 7,8%. 
Положительная динамика среднемесячной заработной платы отмечена в отраслях: лесное хозяйство (110%),  добыча полезных ископаемых (105%), государственное управление и обеспечение военной безопасности (121%), образование (105%), здравоохранение (114%), предоставление прочих коммунальных, социальных и персональных услуг (134%). По остальным отраслям (торговля, гостиницы и рестораны, транспорт и связь, операции с недвижимым имуществом) отмечается снижение уровня среднемесячной заработной платы (темп роста от 90 до 99%).
На заседаниях районной комиссии по укреплению налоговой и бюджетной дисциплины рассматривались вопросы уровня заработной платы работников организаций, осуществляющих деятельность на территории Суоярвского муниципального района, легализации теневой занятости и «серой» заработной платы. В 2014 году рассмотрено 25 хозяйствующих субъектов, из них  18 повысили заработную плату до величины прожиточного минимума. В адрес 63 хозяйствующих субъектов направлены информационные письма по вопросу повышения уровня заработной платы.
В соответствии с  «дорожной картой» по реализации майских указов Президента Российской Федерации осуществляются мероприятия, направленные на увеличение уровня  среднемесячной заработной платы работников муниципальных учреждений, оптимизацию и  эффективное использование фондов оплаты труда с учетом увеличения производительности труда. 
В 2014 году среднемесячная заработная плата работников дошкольных учреждений составила 14145 рублей и увеличилась на 6,9% по сравнению с 2013 годом.  Не удалось выполнить целевой показатель  по уровню заработной платы педагогических работников муниципальных дошкольных учреждений.

Среднемесячная заработная плата работников образовательных учреждений составила 20948 рублей и увеличилась на 5% по сравнению с предыдущим годом. При этом заработная плата педагогических работников общего образования увеличилась на 15,1% и достигла 27998 рублей, что составляет 104,5% к уровню среднемесячной заработной платы работников крупных и средних предприятий по Суоярвскому району. Целевой показатель  по уровню заработной платы педагогических работников муниципальных образовательных учреждений выполнен.

Среднемесячная заработная плата работников муниципальных учреждений культуры составила 16419 рублей и увеличилась на 16% по сравнению с предыдущим годом. Целевой показатель  по уровню заработной платы работников муниципальных учреждений культуры выполнен.

Среднемесячная заработная плата работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта выросла на 4,1% и достигла 17230 рублей в месяц.
В 2015-2017 гг. планируется планомерно увеличивать заработную плату работников муниципальных бюджетных учреждений, обеспечить приближение ее к уровню среднемесячной заработной платы крупных и средних предприятий.

Раздел «Дошкольное образование»  (показатели 9-11)

В Суоярвском районе действуют 5 дошкольных образовательных учреждений и 17 дошкольных групп в общеобразовательных учреждениях, 2 группы кратковременного пребывания детей. Всего  услуги дошкольного образования получают 882 ребенка, или 68,3% от общей численности детей в возрасте от 1 до 6 лет (показатель 9). 
В единой   очереди на поступление детей в детские сады на 01.01. 2015 г.  состояло 153 ребенка в возрасте до 3 лет, что составляет 4,29% от общей численности детей в возрасте 1-6 лет (показатель 10). В течение года очередь сократилась на 96 человек  (на 01.01.2014 г. - 249 детей). Охват дошкольным образованием детей с 3 до 7 лет составляет 100%. Улучшению показателей по охвату детей дошкольным образованием способствовало открытие дошкольных групп в помещениях школ, организация  малозатратных мест  в существующих  дошкольных учреждениях, переуплотнение функционирующих групп в детских садах.
Осуществляется поддержка малообеспеченных и  неблагополучных семей: в 2014 году 647 детей получали компенсацию части родительской платы.
В 10  образовательных учреждениях работают Консультативные пункты для родителей. В 2015 году планируется продолжить работу  по расширению альтернативных форм дошкольного образования.
В районе нет муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии. При этом в трех дошкольных образовательных учреждениях необходимо выполнить капитальный ремонт отдельных элементов конструкций зданий (показатель 11):
- в ДОУ «Елочка» - ремонт кровли и окон,

- в ДОУ «Березка» - ремонт фасада и окон,

- в ДОУ № 26 п.Поросозеро - ремонт системы энергоснабжения.

Выполнение данных работ запланировано на 2015-2016 гг.

В дошкольных учреждениях постоянно проводится работа по созданию комфортных, здоровьесберегающих  условий для детей, выполняются предписания Госпожнадзора и Роспотребнадзора.

Раздел «Общее и дополнительное образование» (показатели 12-19)
В 2014 году в районе действовало 11 общеобразовательных школ, в которых обучалось 2000 человек. 
В едином государственном экзамене по русскому языку и математике участвовали 114 выпускников 11-12 классов очной и очно-заочной формы обучения. Все выпускники успешно сдали единый государственный экзамен по русскому языку. Единый государственный экзамен по  математике не сдали  2 выпускника, которые не получили аттестат о среднем (полном) образовании (показатели 12, 13).
В результате реализации мероприятий по модернизации общего образования в Суоярвском районе достигнуты следующие результаты:

- до 100% увеличилась доля школьников, которым предоставлена возможность обучаться в соответствии с основными современными требованиями,
- до 78,4  % увеличился охват обучающихся горячим питанием, в том числе и за счет проведения ремонта и оснащения  столовых современным технологическим оборудованием,
 - удельный вес числа общеобразовательных организаций, имеющих скорость подключения к сети Интернет от 2 Мбит/с и выше составляет 36%, численность обучающихся, которым обеспечена возможность пользоваться широкополосным Интернетом (не менее 2 Мб/с), от общей численности обучающихся составляет 75%, 

- 100% общеобразовательных организаций имеют средства контент-фильтрации доступа к сети Интернет,
- 90% общеобразовательных организаций имеют локальные вычислительные сети, из них в 27% организаций к локальной сети подключены все компьютеры, 90% общеобразовательных организаций имеют локальные сети в кабинетах информатики,
 - число персональных компьютеров, используемых в учебных целях, в расчете на 100 учащихся общеобразовательных организаций: всего – 392,  имеющих доступ к сети Интернет – 110,
- 100% общеобразовательных организаций имеют интерактивное оборудование,
- 18 % общеобразовательных организаций располагают оборудованием для проведения лабораторных работ по физике, химии, биологии.

- 99,5% педагогов владеют информационными технологиями и готовы использовать их в практике своей работы.

- 100% образовательных учреждений имеют собственный спортивный зал, соответствующий современным требованиям.

В целом, 68,44% образовательных учреждений района соответствуют современным требованиям обучения (показатель 14).
Целенаправленная работа администрации МО «Суоярвский район» в рамках полномочий по  содержанию зданий образовательных учреждений и обустройству прилегающих к ним территорий привела к тому, что в районе отсутствуют образовательные учреждения, здания которых находятся в аварийном состоянии. Однако  в 9-ти образовательных учреждениях необходимо выполнить капитальный ремонт отдельных элементов конструкций зданий: кровли, окон, полов, системы энергоснабжения, фасада (показатель 15). Выполнение работ по капитальному ремонту запланировано на 2015-2017 гг.
В 2014 году выполнены следующие ремонтные работы: 
- в  Суоярвской средней школе произведена реконструкция входа с устройством пандуса в рамках программы «Доступная среда», завершен ремонт малого спортивного зала, начат ремонт фасада здания, окончание работ планируется в мае 2015 г.;

- в Поросозерской школе выполнен ремонт 1 и 2 этажей, фасада, восстановлен главный вход в школу;

- в Найстенъярвской школе установлено  ограждение.
Ежегодно в образовательных учреждениях выполняется большой объем работ по подготовке зданий к новому учебному году, обеспечению антитеррористической и противопожарной безопасности, выполнению требований Роспотребнадзора и Госпожнадзора.
Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях увеличилась по сравнению с 2013 годом на 3,3 процентных пункта  и составляет 87,4% (показатель16). В целях поддержания здоровья детей реализуются мероприятия по обеспечению полноценного горячего питания в школах и организация отдыха школьников в каникулярное время. 

В период каникул во всех муниципальных общеобразовательных учреждениях было организовано  20 лагерей дневного пребывания и 11 специализированных (профильных) лагерей эколого-биологической, физкультурно-спортивной, военно-патриотической, художественно-эстетической, туристско-краеведческой направленности. Организованным отдыхом было охвачено 705  учащихся, или 35,3% от общей численности учащихся. 
Из-за недостатка помещений в образовательных учреждениях не удается заметно снизить долю детей, обучающихся во вторую смену (показатель 17). В 2014 году этот показатель составил 10 % и увеличился на 0,5 процентных пункта в связи с  увеличением количества обучающихся 2-3 классов в МОУ  «Суоярвская средняя общеобразовательная школа»  при одновременном сокращении общего числа обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях. 
Расходы на образование занимают в расходах бюджета наибольший удельный вес -  71%, и составили в 2014 году  292 млн.руб. В расчете на 1 обучающегося расходы бюджета составили 79,54 тыс. рублей в год и увеличились по сравнению с предыдущим годом на 2% (показатель 18). Увеличение расходов произошло в основном за счет сокращения числа обучающихся. 

В связи с отрицательной демографической ситуацией и сокращением контингента детей в Суоярвском районе, основной мерой, направленной на дальнейшее достижение целевых показателей Планов мероприятий («дорожных карт»), будут оптимизационные мероприятия в муниципальных учреждениях. В 2014 году проведена реорганизация Поросозерской средней школы путем присоединения к ней Аконьярвской основной школы.  Это позволило сэкономить 437,5 тыс. рублей бюджетных средств и направить их на повышение заработной платы работников бюджетных учреждений. 

В 2015 году планируется следующие мероприятия по оптимизации сети организаций общего образования и образовательных программ общего образования:

- реорганизация Лоймольской средней школы в форме присоединения к ней Райконкосской основной школы,

- реорганизация Кайпинской основной школы в форме присоединения к ней Суоекской начальной школы, 

- развитие сетевых моделей обучения в разновозрастных классах,
- сокращение 26 ставок педагогических работников с 01.09.2015 г.
В Суоярвском районе действуют 2 учреждения дополнительного образования (Детская школа искусств и Детско-юношеская спортивная школа), которые посещают  860 человек, или 47 % от общей численности детей в возрасте от 5 до 18 лет (показатель 19).  В 2013 году в организациях дополнительного образования занимались 775 детей, или 45% от общей численности детей в возрасте от 5 до 18 лет.

Увеличению этого показателя  способствовала передача в 2012 году в оперативное управление ДЮСШ муниципального бассейна, в котором организовано обучение детей плаванию. В 2014 году организованы группы по обучению плаванию детей дошкольного возраста.
Дополнительные общеобразовательные программы реализуются также в общеобразовательных учреждениях: Вешкельской, Лахколампинской, Поросозерской, Суоярвской средних школах и  Леппясюрьской основной школе. Такую форму услуги по дополнительному образованию получали 326 детей.
В 2014 году 26 учащихся продемонстрировавших высокие достижения на различных республиканских олимпиадах, конкурсах, фестивалях. В рамках районной программы «Молодежь Суоярвского района» осуществляется поддержка талантливых детей и молодежи в области спорта, общественной деятельности, художественно-эстетического направления, победителей олимпиад и конкурсов, выпускников, получивших золотые медали. В 2014 году премию Главы администрации муниципального образования «Суоярвский район» на поддержку способных и талантливых детей и молодежи получили 12 человек. 

Раздел «Культура» (показатели 20-22)

В Суоярвском районе действуют 6 муниципальных учреждений культуры, в том числе 5 культурно-досуговых центров (в каждом поселении) и МБУК «Суоярвская централизованная библиотечная система» (Суоярвская ЦБС), выполняющее функции межпоселенческой библиотеки. В состав библиотечной системы входят 11 библиотек и кинотеатр «Космос». Суоярвская ЦБС все больше становится  современным информационным учреждением.   Наряду традиционными услугами по выдаче книг и информации, выполнению запросов посетителей, организации фондов и услуг библиотечного сервиса, библиотека предоставляет возможность доступа к Интернету и базам данных, а также  организует культурно-досуговые мероприятия, деятельность клубов по интересам, проведение экскурсий и выставок, в стенах библиотеки проводятся публичные слушания, встречи в Общественной приемной «Диалог». 
2014 год был объявлен Годом культуры, что определило тематику культурно-массовых и досуговых  мероприятий, которые были организованы Суоярвской ЦБС. В 2014 г. районная библиотека в третий раз принимала участие во всероссийской акции «Библионочь». 
Суоярвский район в достаточной степени обеспечен библиотеками (100%), но испытывает недостаток помещений клубов (63% от нормативной потребности) (показатель 20), что связано с ветшанием  и разрушением помещений, в которых располагаются учреждения клубного типа, и отсутствием у поселений финансовых средств для восстановления этих помещений. По результатам технической инвентаризации 8 из 24 зданий муниципальных учреждений культуры находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, их доля составляет 33,33% от общего числа зданий (показатель 21).
В 2014 году в рамках Программы местных инициатив произведен ремонт здания МУ «Культурно-досуговый центр г.Суоярви» Суоярвского городского поселения – ремонт фасада, реконструкция системы отопления с переводом на электроотопление -  на сумму более 700 тыс. руб. за счет средств местного бюджета и субсидии из бюджета Республики Карелия. Это позволит  в 2015 году снизить доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, с 33,33 до  29,16 % от общего числа зданий (7 из 24).
Сельские досуговые центры в 2014 году успешно участвовали в проектах, организованных Министерством культуры Республики Карелия. Это позволило приобрести за счет федерального и республиканского бюджетов звуковое оборудование для Культурно-досугового центра Найстенъярвского сельского поселения на сумму 300 тыс. рублей и  специализированный автомобиль - «Клуб на колесах» - стоимостью 1 млн. 933 тыс. руб. для Социально-культурного центра «Досуг» Лоймольского сельского поселения.

В Вешкельском поселении продолжается работа по ремонту помещений и оснащению Этнокультурного центра «Вешкелюс» в рамках совместного российско-финляндского проекта фонда «ЮМИНТЕККО», Министерства культуры Республики Карелия и  Республиканского центра национальных культур.  В 2014 году выполнен ремонт пола в зрительном зале, помещения для библиотеки, приобретена музыкальная аппаратура на общую сумму 200 тыс .руб. 
В 2015 году планируется провести ремонт помещений для размещения дома культуры (клуба) Настенъярвского сельского поселения, ремонт помещения Дома культуры в п.Райконкоски Лоймольского сельского поселения, продолжить  ремонт в здании МБУ «Этнокультурный центр «Вешкелюс» Вешкельского сельского поселения. Администрацией муниципального образования «Суоярвский район» осуществляется корректировка проектно-сметной документации на реконструкцию здания Суоярвской ЦБС в г.Суоярви. Данный объект включен в План мероприятий по подготовке к празднованию 100-летия Республики Карелия на 2018 г.

В 2014 году в Суоярвском районе проведена паспортизация памятников и  воинских захоронений времен Великой Отечественной войны. Ежегодно проводятся работы по благоустройству памятников и мемориальных комплексов, расположенных в населенных пунктах района (показатель 22).  
Раздел «Физическая культура и спорт» (показатель 23)
В Суоярвском районе систематически занимаются физкультурой и спортом более 5360 человек, что составляет 31,22% от общей численности населения. В 2014 году проведено 24 районных спортивных мероприятий, в том числе сдача норм ГТО, в которых приняло участие 813 человек. Сборные команды района участвовали во всех мероприятиях Комплексного зачета для муниципальных районов и городских округов Республики Карелия. Команда Пийтсиекской школы стала победителем регионального  этапа Всероссийских соревнований по легкой атлетике «Шиповка юных» и представляла Карелию на Всероссийских соревнованиях в г.Адлере, где вошла в восьмерку сильнейших команд.
Суоярвская ДЮСШ как победитель республиканского смотра- конкурса среди организаций, осуществляющих деятельность в области физкультуры и спорта, получила бесплатно от Министерства по делам молодежи, физкультуре и спорту Республики Карелия 9 спортивных тренажеров стоимостью 200 тыс. рублей, которые были установлены на городском стадионе и 35 тыс. руб. на мелкий спортинвентарь. В январе 2015 года в район поступил спортивный инвентарь для ДЮСШ и дошкольных учреждений, который предоставлен в рамках работы Государственной комиссии по подготовке к празднованию 100-летия республики Карелия по инициативе ее руководителя - заместителя Секретаря  Совета Безопасности  России Р.Г. Нургалиева.

Спортивный зал Поросозерской средней школы был включен в Комплекс мероприятий по созданию в общеобразовательных организациях Республики Карелия, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом, что позволило получить 1552 тыс. рублей  из федерального и республиканского бюджета на ремонт зала. Ремонтные работы выполнены, и в феврале 2015 года в годовщину Олимпиады в Сочи состоялось торжественное открытие обновленного спортивного зала.
Администрацией района проведена  корректировка  и государственная экспертиза проектно-сметной документации  на строительство физкультурно-оздоровительного комплекса  в г.Суоярви для включения этого объекта в федеральную целевую программу «Развитие физкультуры и спорта в Российской Федерации». Реализация этого проекта позволит увеличить долю населения, занимающегося физической культурой и спортом до 37% в 2017 году.
Раздел «Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем» 
(показатели 24-26)
Уровень обеспеченности жильем  в Суоярвском районе составляет 31,9 кв.м. общей площади жилых помещений в расчете на 1 жителя. По сравнению с предыдущим годом показатель увеличился незначительно - на 0,9 кв. м, или на 2,9% (показатель 24.1). 
В 2014 г. введены  в эксплуатацию 11 индивидуальных жилых домов общей  площадью 1090 кв.м. (в 2013 году - только один индивидуальный жилой дом площадью 70  кв.м.). 
Четыре поселения Суоярвского района стали участниками региональной адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на 2015-2016 годы. В течение двух лет планируется строительство 7-ми многоквартирных домов общей площадью 3,5 тыс. кв.м. (показатель 24.2). 
Администрацией района в 2014 году предоставлены для строительства земельные участки общей площадью 21,5 га, что составляет 12,5 га в расчете на 10 тыс.человек населения. Гражданам для индивидуального жилищного строительства предоставлены 15 земельных участков площадью 1,82 га, в том числе многодетным семьям – 3 участка (показатель 25). 

В связи с тем, что разрешение на индивидуальное жилищное строительство выдается сроком на 10 лет  (п.19 ст.51 Градостроительного кодекса РФ), и тем, что индивидуальное строительство ведется в основном собственными силами застройщиков, сроки строительства, как правило, растянуты по времени (более 3 лет). 
В 2014 году благодаря вводу в эксплуатацию 11-ти индивидуальных жилых домов удалось добиться уменьшения площади земельных участков, на которых не обеспечен ввод в эксплуатацию объектов жилищного строительства в течение трех лет с 40000 кв.м. до 27520 кв.м.  (показатель 26).  В течение двух лет не вводится в эксплуатацию  60-квартирный жилой дом, построенный по заказу Пограничного управления ФСБ России из-за возникших разногласий с подрядчиком, которые рассматриваются в суде.

Раздел «Жилищно-коммунальное хозяйство» (показатели 27-30)
В 2014 году доля многоквартирных жилых домов, собственники помещений в которых выбрали и реализовали различные способы управления жилыми домами уменьшилась на 4 процентных пункта – с 68% до 64% (показатель 27). Это связано с инвентаризацией жилищного фонда в Поросозерском сельском поселении, в результате которой изменилось число многоквартирных домов, а также с увеличением на 5 единиц  числа многоквартирных домов в г.Суоярви, которые не определились с выбором способа управления.  
Самым распространенным способом является выбор управляющей компании. В районе действуют 2 ТСЖ и 5 управляющих компаний.  Кроме того, в Суоярвском районе достаточно много двухквартирных домов, собственники которых чаще всего выбирают непосредственное управление домом.
Услуги по водо-,тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов оказывали только коммерческие организации (100% всех организаций коммунального комплекса), использующие объекты коммунальной инфраструктуры на праве аренды и частной собственности (показатель 28). 

Активизировалась деятельность управляющих компаний и собственников жилья по оформлению правоустанавливающих документов и постановке на кадастровый учет земельных участков, на которых расположены дома. По данным Росреестра  на 01.01.2015 г. проведен  кадастровый учет земельных участков, на которых расположены  1536 многоквартирных домов, что составляет 71,24% от общего числа многоквартирных домов (показатель 29).

В 2014 году 41 человек улучшили жилищные условия, что составляет 6,32% от общего численности населения, состоящего на учете в  качестве нуждающихся в жилых помещениях (показатель 30), в том числе три семьи из числа участников программы «Обеспечение жильем молодых семей на 2011-2015 годы» получили сертификаты на приобретение жилья на общую сумму 2076 тыс.руб. Для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, не имеющих закреплённого за ними жилого помещения, были приобретены 7 благоустроенных квартир.

В 2015-2016 гг. в результате реализации региональной адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда планируется строительство 7-ми многоквартирных домов, что позволит улучшить жилищные условия 160 человек.


Раздел «Организация муниципального управления» (показатели 31-38)

Собственные налоговые и неналоговые доходы местного бюджета в 2014 году составили 112 млн.руб. Они исполнены на 93% к плановым показателям и на 34 млн. руб. меньше, чем в 2013 году. Однако их доля в общем объеме доходов  бюджета  (без учета субвенций и доходов по дополнительным нормативам отчислений) увеличилась с 59,45% до 71,87% (показатель 31). Связано это с завершением основных работ по строительству котельной в п. Поросозеро,  которые финансировались  за счет субсидии из  бюджета Республики Карелия. 

 Основным налоговым доходом местного бюджета является налог на доходы физических лиц, его поступило 77 млн. руб., это на 34 млн.руб. меньше чем в  2013 году. Одна из причин уменьшения – это изменение порядка формирования доходной части местных бюджетов при одновременном уменьшении норматива отчислений НДФЛ: дотация на выравнивание местных бюджетов была заменена дополнительным нормативом отчислений по НДФЛ, а также норматив зачисления НДФЛ в район был уменьшен  с 41% до 31% в связи с передачей полномочий по выплате заработной платы воспитателям на уровень республиканского бюджета. Вторая причина – сокращение налоговой базы  по уплате НДФЛ в результате уменьшения численности работающих и невыполнения налогоплательщиками обязанности по уплате налога.  

Поступления неналоговых доходов (от использования муниципального имущества и земельных участков) составили 5,8 млн. рублей, что на 1,4 млн.рублей меньше, чем в предыдущем году. 

В течение года администрация района активно работала над выполнением доходной части районного бюджета и получением дополнительных  доходов.  Проведено 9 заседаний комиссии по укреплению налоговой и бюджетной дисциплины и комиссии по эффективному использованию муниципального имущества и земельных участков рассмотрены более 100 хозяйствующих субъектов, имеющих задолженность по налогам и арендной плате. По результатам работы комиссий в бюджет поступило 6,4 млн. рублей. В результате претензионно-исковой работы с задолженниками по арендной плате в бюджет взыскано 3,6 млн.руб. 

В целях повышения эффективности расходования средств муниципального бюджета был разработан и утвержден распоряжением администрации МО «Суоярвский район» от 17.02.2014 г. План мероприятий по росту доходов и оптимизации расходов бюджета МО «Суоярвский район». 

В 2014 году осуществлялась процедура банкротства МУП «Теплоснабжение» в связи с этим значение показателя 32 «Доля основных фондов организаций муниципальной собственности, находящихся в стадии банкротства» составило 9,14%. 24.02.2015 года предприятие было ликвидировано, имущество продано.
В районе не имеется объектов незавершенного строительства, осуществляемого за счет средств бюджета муниципального района (показатель 33).
В течение 2014 года администрация принимала необходимые меры для обеспечения своевременной и в полном объеме выплаты  заработной платы работникам муниципальных учреждений. Однако в связи с недостатком собственных средств в бюджете была допущена задолженность по перечислению страховых взносов в Пенсионный фонд (показатель 34). 
Расходы местного бюджета на содержание работников органов местного самоуправления, в расчете на одного жителя составили в 2014 году 1725 руб. и увеличились по сравнению с предыдущим годом на 25,8% (показатель 35). Связано это с  индексацией в октябре 2013 г. денежного содержания муниципальных служащих МО «Суоярвский район» одновременно с повышением заработной платы работниками муниципальных бюджетных учреждений на 5,5%. 
В соответствии со ст. 15 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» Суоярвский муниципальный район обеспечивает решение 33-х вопросов местного значения. Кроме того район выполняет 16 государственных полномочий Российской Федерации и  Республики Карелия, переданных органам местного самоуправления муниципальных районов, а также 37 вопросов местного значения, переданный району поселениями.  При этом численность работников администрации муниципального образования «Суоярвский район» составляет 33 человека при нормативе 43 человека, норматив расходов на оплату труда работников местного самоуправления не превышен. 
В 2012 году завершена разработка Схемы территориального планирования Суоярвского района, в которой определены стратегические приоритеты планировки и застройки территории района. В 2013 году утверждены Генеральные планы и правила землепользования и застройки всех поселений (показатель 36). В 2015 году планируется внесение изменений в документы территориального планирования Суоярвского района и Суоярвского городского поселения.
По результатам социологического опроса, проведенного Фондом «Новое измерение» по заказу Министерства по вопросам национальной политики, связям с общественными и религиозными объединениями и средствами массовой информации Республики Карелия, степень удовлетворенности населения деятельностью органов местного самоуправления Суоярвского района снизилась с 31% в 2013 году до 17,2% в 2014 году (показатель 37). В наибольшей степени граждане удовлетворены качеством предоставляемых услуг в сфере физкультуры и спорта (63%), дошкольного образования (54%), дополнительного образования (50%), уровнем организации электроснабжения(66%), газоснабжения (61%). Самая низкая степень удовлетворенности жителей качеством автомобильных дорог (1,4%) и качеством услуг здравоохранения (24%).


За  2014 год среднегодовая численность населения Суоярвского района сократилась с 17,6 тыс. чел до 17,2 тыс. чел., что отразилось на расчете отдельных показателей доклада. К сожалению, тенденция сокращения численности населения в районе сохраняется (показатель 38).
Раздел «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности» 
(показатели 39-40)
Уровень удельного потребления электрической энергии в многоквартирных домах в 2014 году составил 3375,6 кВт/ч на 1 проживающего и сохранился на уровне предыдущего года.
Сократилось удельное потребление в жилых домах:

- тепловой энергии на отопление с 0,18 Гкал на 1 кв.м. общей площади в 2013 году до 0,17 Гкал на 1 кв.м. общей площади в 2014 году,
- холодной воды с 26,83 до 17,90 куб.м. на 1 проживающего, это связано с уточнением расчетов водопотребления в жилых домах.

 
Отмечается увеличение удельного потребления горячей воды (с 5,7 до 7,0 куб.м. на 1 проживающего), что связано с улучшение теплоснабжения в г.Суоярви и уточнением расчетов теплопотребления ГВС по жилым домам. 

С 2010 года реализуется муниципальная программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в муниципальном образовании «Суоярвский район» до 2015 года». В муниципальных учреждениях проводились мероприятия по утеплению зданий,  замене ламп накаливания на энергосберегающие, установка приборов учета тепловой энергии, реконструкция тепловых пунктов, мероприятия по гидравлической регулировке и балансировке систем отопления. Проведено обязательное энергетическое обследование зданий муниципальных учреждений, оформлены соответствующие паспорта. Однако по итогам 2014 года не удалось снизить потребление ресурсов муниципальными учреждениями:

- по электрической энергии –  удельное потребление увеличилось с 106,8 до 111,9 кВт/ч в расчете на 1 человека населения, или на 4,8%,

- тепловой энергии  - с 0,17 до 0,18 Гкал на 1 кв.м. общей площади, или на 5,9%,
- холодной воды – с 1,23 до 1,69 куб.м. в расчете на 1 человека населения, или на 37,4%. 

С 2013 года все муниципальные учреждения переведены на децентрализованное горячее водоснабжение. 

Информация о выполнении рекомендаций, указанных в сводном докладе Республики Карелия о результатах мониторинга эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов в Республике Карелия за 2013 год 

Развитие малого и среднего предпринимательства (показатели 1, 2)
Муниципальная программа развития и поддержки малого и среднего предпринимательства на 2014-2016 годы утверждена постановлением администрации муниципального образования «Суоярвский район» от 29 сентября 2014 года  № 722.
Инвестиционная деятельность (показатель 3)

Администрация МО «Суоярвский район» ежеквартально представляет информацию о ходе реализации комплекса мер по стимулированию органов местного самоуправления муниципальных образований в Республике Карелия к привлечению инвестиций, утвержденных распоряжением Правительства Республики Карелия от 25.03.2014 г.               № 148р-П.

Проводится работа по формированию земельных участков и проведению процедур по предоставлению земельных участков для капитального строительства, работа по внесению изменений в документы территориального планирования Суоярвского района и Суоярвского городского поселения, по переводу земель в категорию промышленности для реализации проекта ООО «АСТАЛ» по строительству нефтеперерабатывающего завода.
Налогообложение земельных участков (показатель 4)
Отделу строительства, муниципального имущества и землепользования администрации МО «Суоярвский район» поручено в рамках муниципального земельного контроля провести работу по выявлению земельных участков, используемых без правоустанавливающих документов, активизировать процесс предоставления земельных участков в собственность (для строительства и иных целей). 

Сельское хозяйство (показатель 5)
В Программе социально-экономического развития Суоярвского района на 2012-2016 годы имеется раздел «Развитие сельского хозяйства», в котором предусматривается участие жителей района в мероприятиях государственной программы Республики Карелия «Развитие агропромышленного комплекса и охотничьего хозяйства Республики Карелия на 2013-2020 годы». 
Администрация МО «Суоярвский район» регулярно через районную газету, официальный сайт и администрации поселений информирует жителей о формах поддержки сельскохозяйственных производителей, конкурсах и образовательных мероприятиях, проводимых Министерством сельского, рыбного и охотничьего хозяйства  РК, об условиях участия в мероприятиях по улучшения жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности.
Дорожное хозяйство (показатель 6)

Администрация МО «Суоярвский район» рекомендовала главам поселений завершить работу по оформлению права муниципальной собственности на автомобильные дороги местного значения, а также и при отборе объектов для выполнения дорожных работ отдавать приоритеты объектам, которые окажут максимальное влияние на положительную динамику показателя «Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, процентов».
Среднемесячная заработная плата работников (показатель 8)
В целях решения задач по обеспечению положительной динамики по показателям среднемесячной заработной платы работников бюджетного и реального секторов экономики в администрации МО «Суоярвский район»: 

- осуществляется поэтапный переход на «эффективный» контракт  с руководителями муниципальных учреждений, разрабатываются критерии оценки эффективности деятельности руководителей муниципальных учреждений;

- продолжается работа районной комиссии по повышению налоговой и бюджетной дисциплины, проводится разъяснительная работа с хозяйствующими субъектами, осуществляющими деятельность на территории района.  

Раздел «Дошкольное образование»  (показатели 9-11)

В Суоярвском районе реализуются различные формы предоставления дошкольного образования, способствующие повышению качества  дошкольных образовательных услуг: посещение ДОУ в режиме полного пребывания (10.5 часа), кратковременного пребывания (3,5 часа), неполного дня –  5 (часов), группы кратковременного пребывания, сотрудничество детского сада и семьи (работа консультационных пунктов во все ОУ, игровых площадок - по запросам  родителей), сотрудничество детского сада и школ (группы по подготовке детей к школе).
Работа по введению федерального образовательного стандарта дошкольного образования организована в соответствии с планом-графиком, утвержденным постановлением  администрации МО «Суоярвский район»  № 166 от 17.03.2014 г., в том числе:

-  педагогические коллективы проделали значительную работу по разработке основной общеобразовательной программы дошкольного общего образования, созданию образовательной среды, отвечающей требованиям стандарта;

- с 01.09.2014 г. на ФГОС дошкольного образования переведены группы раннего возраста (от 0 до 3 лет)  во всех дошкольных учреждениях района.
Во всех дошкольных образовательных учреждениях района осуществляется оценка деятельности дошкольных образовательных организаций, их руководителей и основных категорий работников на основании показателей эффективности деятельности подведомственных муниципальных организаций дошкольного образования.
Осуществляется поэтапный переход на «эффективный контракт» работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений.
Раздел «Общее и дополнительное образование» (показатели 12-19)

В целях повышения эффективности образовательного процесса утверждены и реализуются:

- План мероприятий («дорожная карта») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования и науки» в сфере образования муниципального  образования  «Суоярвский район»  на 2013-2018 годы», утвержден постановлением администрации МО «Суоярвский район» № 397 от 17.05.2013 г. 
- План мероприятий по повышению качества общего образования на 2014/2015 учебный год,  утвержден постановлением АМО «Суоярвский район» № 701 от 10.09.2014 г.
- муниципальная целевая программа «Развитие образования в Суоярвском районе в 2011-2015 годах».
Основной мерой, направленной на дальнейшее достижение целевых показателей Планов мероприятий («дорожных карт»), в том числе увеличение заработной платы работникам сферы образования, будут оптимизационные мероприятия в муниципальных образовательных учреждениях Суоярвского района.
В целях формирования системы муниципальных заданий и муниципальных заказов на услуги муниципальных учреждений изданы постановления администрации МО «Суоярвский район»:

-  № 182 от 27.02.2015 г. «Об утверждении Порядка формирования, ведения и утверждения ведомственных перечней муниципальных услуг и работ, оказываемых и выполняемых муниципальными учреждениями муниципального образования «Суоярвский район, в которых размещается муниципальное задание (муниципальный заказ)»,
- № 214 от 16.03.2015 г. «Об утверждении ведомственных перечней муниципальных услуг и работ, оказываемых и выполняемых муниципальными учреждениями муниципального образования «Суоярвский район»,
- № 165 от 20.02.2015 г. «Об утверждении Порядка определения нормативных затрат на оказание муниципальных услуг и на содержание имущества муниципальных учреждений, подведомственных администрации муниципального образования «Суоярвский район».  
Осуществляется внедрение механизмов оценки деятельности муниципальных учреждений образования на основе показателей эффективности деятельности в соответствии с  рекомендациями Министерства образования и науки Российской Федерации, Министерства образования Республики Карелия, в том числе использование внешней экспертизы.

Постоянно проводится работа по совершенствованию системы непрерывного образования педагогических работников, включая инновационные модели. В 2014 году 28% педагогических работников прошли переподготовку, повышение квалификации по дополнительным профессиональным программам, из них: дошкольных образовательных организаций – 12%, общеобразовательных организаций – 12%, дополнительного образования детей – 2%, организаций для детей-сирот – 2%.

Раздел «Культура» (показатели 20-22)

В 2013 г. разработана и утверждена муниципальная программа «Развитие культуры в Суоярвском районе на 2013-2017 годы», которая будет способствовать улучшению деятельности учреждений культуры района и привлечению финансирования в эту сферу. Распоряжением администрации МО «Суоярвский район» от 13.05.2013 г. № 294 утвержден План мероприятий («дорожная карта») «Повышение эффективности и качества услуг в сфере культуры на 2013-2018 годы». В 2015 году планируется внесение изменений в указанную муниципальную программу и План мероприятий («дорожную карту») в целях их актуализации и обеспечения  реализации  мероприятий Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597.

 С 2015 года в составе администрации МО «Суоярвский район» сформирован отдел образования и социальной политики и введен в штат новый специалист по работе с учреждениями культуры. Это позволит активизировать работу по реализации полномочий органов местного  самоуправления в сфере культуры, координировать деятельность поселений, обеспечить мониторинг выполнения Планов мероприятий («дорожных карт») «Изменения в отраслях социальной сферы,  направленные на повышение эффективности сферы культуры» и обеспечить предоставление данных мониторинга в Министерство культуры РК, разработать предложения по организации культурно-досуговых учреждений нового типа.
Получение специализированного автомобиля «Клуб на колесах» позволит развивать нестационарные формы обслуживания населения  в Лоймольском сельском поселении.

МУК «Суоярвская ЦБС» сотрудничает с Суоярвским районным Советом ветеранов войны и труда, Суоярвским отделением КРОО инвалидов, общественной организацией «Диабет». Социально-культурный центр «Досуг» Лоймольского сельского поселения активно сотрудничает с поисковым отрядом «Обелиск».
Раздел «Физическая культура и спорт» (показатель 23)

По объекту «Строительство ФОК в г.Суоярви» в 2012 году оформлен земельный участок, в 2014 году проведена корректировка проектно-сметной документации, софинансирование из местного бюджета составило 450 тыс. рублей (расходы на корректировку ПСД).
Информация о проведении спортивных и физкультурно-массовых мероприятий и развитии физической культуры и спорта на территории Суоярвского района регулярно публикуется в районной газете «Суоярвский вестник», на официальном сайте администрации МО «Суоярвский район».

Раздел «Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем» (показатели 24-26)
В связи с недостатком средств в местном бюджете муниципальные образования Суоярвского района в настоящее время не имеют возможности приобретать или строить жилье для предоставления по договорам социального найма.

Четыре поселения Суоярвского района стали участником региональной адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на 2015-2016 годы.
Раздел «Жилищно-коммунальное хозяйство» (показатели 27-30)

С 2015 года на уровень муниципального района переданы от сельских поселений полномочия по жилищному хозяйству. Реализация этих полномочий будет осуществляться с учетом рекомендаций, указанных в сводном докладе.

Раздел «Организация муниципального управления» (показатели 31-38)
В целях увеличения инвестиционной привлекательности на официальном сайте администрации МО «Суоярвский район» создан раздел «Инвестиционные предложения», на котором размещена актуальная информация для инвесторов, а также 4 паспорта инвестиционных площадок и земельных участков. Проводится работа по подбору земельных участков, промышленных площадок и оформлению паспортов. В рамках КИП моногорода Суоярви отобраны пять инвестиционных проектов, которым будет оказано содействие в получении государственной и муниципальной поддержки.
Ежегодно разрабатывается план мобилизации дополнительных доходов в местный бюджет, ежемесячно проводятся заседания комиссии по укреплению налоговой и бюджетной дисциплины и комиссии по эффективному использованию муниципального имущества и земельных участков, на которых рассматриваются хозяйствующие субъекты, имеющие задолженность по уплате налогов и арендных платежей, а также выплачивающие заработную плату ниже величины прожиточного минимума

Ежегодно разрабатывается и реализуется План мероприятий по росту доходов и оптимизации расходов бюджета МО «Суоярвский район» с учетом рекомендаций Министерства финансов РК по повышению эффективности использования бюджетных средств.

В целях повышения финансового менеджмента с 1 января 2015 года бюджет МО «Суоярвский район» сформирован на 3 года в формате программного бюджета.

Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления муниципального района (показатель 37)
В целях увеличения численности респондентов и повышения достоверности результатов опроса с применением IT-технологий информация о проведении опроса была опубликована в районной газете «Суоярвский вестник», на официальном сайте администрации района, доведена до сведения депутатов на заседании Совета депутатов МО «Суоярвский район».

На официальном сайте МО «Суоярвский район» размещен баннер соответствующей страницы Официального интернет-портала Республики Карелия для проведения оценки населением эффективности деятельности руководителей органов местного самоуправления.
Раздел «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности» (показатели 39-40)

Ежегодно при формировании бюджета МО «Суоярвский район» предусматриваются средства на реализацию мероприятий муниципальной программы  «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности».

Глава администрации

муниципального образования 
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