В Карелии растет количество получателей пенсий  через кредитные организации 
В 2015 году выплата пенсий в республике производилась своевременно и в соответствии с графиками доставки.  

По состоянию на 31 декабря 2015 года на учете в органах Пенсионного фонда Российской Федерации по Республике Карелия состоят 241523 получателя пенсий, включая  военнослужащих, получающих страховую пенсию без фиксированной выплаты.
Более половины пенсионеров Карелии – 55% от общего числа - предпочитают получать пенсию через отделения Сбербанка России. Значительная часть получателей пенсий  (41,5%) выбрали в качестве доставщика подразделения почтамтов «Почты России». 

Кроме этого, 7650 пенсионеров Карелии (3,2%) получают пенсию через кредитные организации, с которыми заключены соответствующие договоры о доставке. 613 получателям (0,3%) выплата производится на счет стационарного или исправительного учреждения.

Следует отметить, что все больше пенсионеров республики выбирают в качестве организации, доставляющей пенсию, кредитные организации. Так, количество пенсионеров, получающих пенсию через Сбербанк, в 2015 году увеличилось на  7,1 % по сравнению с 2014 годом. Также существенно увеличилось  количество получателей  пенсий через коммерческие банки - по сравнению с 2014 годом прирост составил 12,6 %. При этом самая большая численность получателей среди кредитных учреждений - в ОАО «Россельхозбанк» и ОАО «Балтийский Банк».  
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