О рабочих днях в мае  2016 года
В мае 2016 года количество праздничных и выходных дней работников, работающих по календарю пятидневной рабочей недели, составит 12 дней. Праздничными днями являются  1 и 9 мая  - Праздник Весны и Труда и День Победы соответственно. 

2 мая - выходной день, перенесенный с воскресенья 1 мая как совпавший с праздничным днем. В связи с переносом выходного дня с субботы 2 января на вторник 3 мая (постановление Правительства Российской Федерации  от 24 сентября 2015 г. N 1017) при пятидневной рабочей неделе в первомайские праздники работники будут отдыхать 4 дня (с 30 апреля по 3 мая), а с празднованием Дня Победы - 3 дня (с 7 по 9 мая).

При шестидневной рабочей неделе у работников в мае будет два праздничных, пять выходных и 24 рабочих дня. В связи с тем, что 1 мая приходится на воскресенье, выходной день переносится на 2 мая. Поэтому и в первомайские праздники и в дни празднования Дня Победы работники будут отдыхать по 2 дня - с 1 по 2 мая и с 8 по 9 мая.

Норма рабочего времени в мае  2016 года составит как при пятидневной, так и при шестидневной рабочей неделе, 152 часа - при 40-часовой неделе, 136,8 часа -  при 36-часовой рабочей неделе.
