 11 мая 2016г. состоялось очередное заседание административной комиссии МО «Суоярвский район».
Административная комиссия муниципального образования «Суоярвский район» в составе:
         И.о.председателя комиссии – Калачева О.М.
         секретарь комиссии – Графова М.Е.

        члены комиссии:    Кудрявых А.А.,  Фиш Е.В.,  Потехин С.В., пивовар Н.С. 

     Рассмотрено:  2  дела в отношении физического лица об административном правонарушении, составленное правомочным на составление протоколов об административном правонарушении лицом Заместителем прокурора Суоярвского района по ст.2.3 Закона Республики Карелия от 15.05.2008 № 1191-ЗРК «Об административных правонарушениях» - требований общественной безопасности при выгуле собак;
                                 1 дело в отношении физического лица об административном правонарушении, составленное правомочным на составление протоколов об административном правонарушении лицом Администрации Суоярвского городского поселения по части 1 ст.2.14 Закона Республики Карелия  об АП от 15.05.2008 года  № 1191- ЗРК - нарушение установленных муниципальными правовыми актами правил благоустройства территорий муниципальных образований, за исключением случаев, предусмотренных иными статьями настоящего Закона, а также Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях;

          По итогам рассмотрения комиссией дел:  
       В отношении физического лица гр.Б. г.Суоярви протокол об  административном правонарушении и  другие материалы дела об административном правонарушении по части 1   ст. 2.14. Закона Республики Карелия от 15.05.2008 г. № 1191-ЗРК  «Об административных правонарушениях» возвращены в администрацию Суоярвского городского поселения    для доработки в установленные законом сроки.
      В отношении  физического лица гр.З. п.Найстенъярви, комиссией принято решение об отложении рассмотрения дела об административном правонарушении, ответственность за которое предусмотрена ст.2.3. Закона Республики Карелия от 15.05.2008 № 1191-ЗРК «Об административных правонарушениях» на 11.05.2016г., ввиду отсутствия правонарушителя на заседании комиссии, а также отсутствие данных о получении лицом уведомления о дате, месте и времени рассмотрения в отношении её дела об административном правонарушении стало препятствием всестороннему, полному, объективному и своевременному выяснению обстоятельств дела и разрешению его в соответствии с действующим законодательством.

      Административная комиссия приняла решение о прекращении производства по делу об административном правонарушении в отношении гр.Ф. п. Лоймола в связи с истечением срока давности привлечения к административной ответственности. 

Вынесенное административной комиссией определение  пока не вступило в законную силу.  
Специалист 1 категории административной комиссии 

МО «Суоярвский район»                                                                                        Графова М.Е.
