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«ТНС энерго Карелия» проведет для потребителей мастер-классы

по использованию онлайн-сервисов
27.05.2016г., Петрозаводск. В «ТНС энерго Карелия» стартует серия семинаров для потребителей по использованию онлайн-сервисов компании «Проще простого!».

Первые встречи пройдут в июне в Питкярантском и Лахденпохском представительствах «ТНС энерго Карелия». Специалисты компании продемонстрируют, как передать показания по телефону с помощью СМС или через сайт гарантирующего поставщика, расскажут о том, как оплатить электроэнергию в любое удобное для потребителя время и как подключить услугу «Электронная квитанция». «Современные технологии дают массу возможностей для экономии собственного времени. Сегодня все больше наших потребителей делают выбор в пользу электронных счетов и оплаты электроэнергии через Интернет потому что - это удобно и очень просто. Тем более, что онлайн услуги «ТНС энерго Карелия» бесплатны. Тех абонентов, которые еще не знакомы с онлайн-сервисами нашей компании, мы будем рады с ними познакомить», – прокомментировал предстоящую серия семинаров руководитель департамента по работе с потребителями АО «ТНС энерго Карелия» Владимир Сергеичев.
В Питкяранте и Лахденпохье сотрудники компании ждут всех желающих для знакомства с онлайн-услугами каждую пятницу июня с 16:00 до 17:00 по адресам: г Питкяранта, ул. Победы, д.5 и г. Лахденпохья, ул. Советская, д. 10Б.
«ТНС энерго Карелия» планирует проведение данных встреч во всех районах Карелии.
Справка о компании
АО «ТНС энерго Карелия» — гарантирующий поставщик электроэнергии на территории Республики Карелия, входит в структуру одного из крупнейших российских энергосбытовых холдингов — Группу компаний «ТНС энерго». В составе АО «ТНС энерго Карелия» 16 представительств, которые обслуживают более 7 тысяч юридических и свыше 220 тысяч физических лиц, что составляет 27,2% рынка сбыта электроэнергии на территории региона. По итогам 2015 года объем реализации электрической энергии составил 1,9 млрд кВт ч.
ПАО ГК «ТНС энерго» является субъектом оптового рынка электроэнергии, а также управляет 10 гарантирующими поставщиками, обслуживающими около 21 млн потребителей в Воронежской, Нижегородской, Новгородской, Пензенской, Ростовской, Тульской, Ярославской областях, в Краснодарском крае, республиках Адыгея, Карелия и Марий Эл. По итогам 2015 года Группой компаний было реализовано 64,6 млрд кВт ч электрической энергии.
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