Электронные государственные услуги Росреестра

В 2015 году электронные услуги Росреестра признаны лучшими в стране. По результатам опроса Всероссийского центра изучения общественного мнения в 2015 году (ВЦИОМ) услуги Росреестра 
в электронном виде получили наивысшую оценку пользователей.
В чем же плюсы электронных услуг?

Получение  государственных услуг в электронном виде, безусловно, имеет ряд неоспоримых преимуществ. Прежде всего, это экономия времени, когда нет необходимости покидать дом или рабочее место для того, чтобы получить услугу Росреестра; кроме того, исключено влияние человеческого фактора и, наконец,  при обращении за получением государственной услуги через портал Росреестра размер государственной пошлины для граждан сокращается на 30%. 

Передаваемая и получаемая информация при оказании услуг в электронном виде надежно защищена. Для сервиса государственной регистрации прав предусмотрено резервное копирование информации на всех уровнях, благодаря чему устраняются риски потери, искажения или недоступности информации. 

Электронные услуги Росреестра – это простой способ получить услуги напрямую, без посредников. 
Где можно получить государственные услуги Росреестра в электронном виде?

Портал Росреестра (https://rosreestr.ru) имеет понятный в использовании интерфейс, позволяющий оперативно найти необходимую информацию: даны пошаговые инструкции для получения конкретной услуги,   сроки ее предоставления и стоимость. Портал содержит 30 электронных сервисов (https://rosreestr.ru/site/eservices/). 

Вот лишь некоторые электронные государственные услуги в сфере государственного кадастра недвижимости (далее - ГКН), которые заявители могут получить посредством обращения на портал Росреестра: подача заявления о постановке объекта недвижимости на кадастровый учет; получение сведений об объекте недвижимого имущества из ГКН; получение данных из государственного фонда данных кадастровой оценки и другие. 

В свою очередь, в сфере государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним заявитель может получить данные из Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним (далее – ЕГРП); подать заявление на государственную регистрацию прав; предварительно подать документы для государственной регистрации прав.

Кроме того, на портале Росреестра возможно получить справочную информацию об объектах недвижимого имущества  в режиме онлайн, предварительно записаться на прием, проверить статус электронного документа.
Полезные сервисы портала Росреестра.
 «Публичная кадастровая карта» (http://maps.rosreestr.ru/PortalOnline/) содержит кадастровые сведения, предоставляемые неограниченному кругу лиц. Исходными данными для создания такой карты являются сведения ГКН.                                                        С помощью публичной карты пользователь имеет возможность получать сведения о земельных участках и кадастровом делении; осуществлять поиск сведений о земельных участках и единицах кадастрового деления, а также подразделениях территориального органа Росреестра, обслуживающих территорию, на которой расположен выбранный земельный участок; получать сведения единой картографической основы в виде карт местности. 
У сервиса есть версия для мобильных устройств.
Геопортал инфраструктуры пространственных данных Российской Федерации (http://nsdi.ru/geoportal/catalog/main/home.page), представляет собой единую точку доступа к геопространственной информации Российской Федерации. Геопортал обеспечивает поиск, просмотр, загрузку метаданных, а также скачивание и публикацию пространственных данных и веб-сервисов в соответствии с правами доступа и видом лицензии на использование материалов.
Сервис «Запрос к Информационному ресурсу» призван обеспечить возможность пользователям, владеющим ключом доступа, осуществлять поиск и просмотр общедоступных сведений об объектах недвижимости, а также направлять запрос и копирование сведений ограниченного доступа об объекте недвижимости. Запросить сведения возможно как из ЕГРП (http://rosreestr.ru/wps/portal/cc_ib_dostup_ir), так и из ГКН (http://rosreestr.ru/wps/portal/cc_ib_inforesurs_GKN).
Работа с сервисом доступна только пользователям, обладающим действующим ключом доступа, который может быть получен бесплатно посредством  обращения в территориальный орган Росреестра либо на портал Росреестра. Запрос о предоставлении сведений ограниченного доступа из ЕГРП  должен быть подписан электронной подписью заявителя. 
Сервис «Жизненные ситуации» позволяет заявителю в удобной и наглядной форме получить исчерпывающий набор сведений о действиях в конкретной ситуации. После заполнения интерактивной анкеты заявитель видит перечень документов, необходимых в конкретной ситуации. 
Кроме того, на портале Росреестра возможно рассчитать налог на имущество физических лиц (сервис Федеральной налоговой службы).
