С набором социальных услуг необходимо определиться до 1 октября

Меньше двух месяцев остается для того, чтобы федеральные льготники определились с выбором предоставления набора социальных услуг (НСУ) на 2017 год: получать его в натуральной форме или денежном эквиваленте. Сделать это нужно до 1 октября 2016 г. 
Сегодня стоимость набора социальных услуг составляет 995 руб. 23 коп. в месяц: 
- 766 руб. 55 коп. - на обеспечение необходимыми медикаментами, 
- 118 руб. 59 коп. - на предоставление путевки на санаторно-курортное лечение для профилактики основных заболеваний, 
- 110 руб. 09 коп. - на бесплатный проезд на пригородном ж/д транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно.

Каждый год, до 1 октября Пенсионный фонд  и многофункциональные центры госуслуг (МФЦ) ждут тех, кто хочет каким-либо образом изменить решение о форме предоставления данного набора. Поданное заявление о выборе НСУ начнет действовать с 1 января следующего года, да тех пор, пока гражданин не изменит свое решение.

Тем, кто не собирается на следующий год изменять форму предоставлении набора социальных услуг  - обращаться в Пенсионный фонд или (МФЦ) не надо.

Подробнее о наборе социальных услуг и о категориях граждан, имеющих право на его предоставление читайте на сайте ПФР - http://www.pfrf.ru/grazdanam/federal_beneficiaries/nsu.

Для справки:

В нашей республике 78763 федеральных льготника, 87,6 % из них  отказались на 2016 год от набора социальных услуг или какой-то его части в пользу денежной компенсации.
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