ДОКЛАД

«О результатах работы администрации муниципального образования «Суоярвский район» по осуществлению полномочий муниципального района 
за 2015 год» 

В 2015 году в работе администрации муниципального образования «Суоярвский район» произошли существенные изменения, связанные с внесением изменений в Федеральный закон № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и передачей на уровень муниципального района 24-х полномочий сельских поселений. Совместно с сельскими поселениями был выполнен большой объем работы по определению вариантов наиболее эффективного исполнения полномочий, по передаче имущества, оформлению документации, организации взаимодействия специалистов. Эти задачи приходилось решать в условиях дефицита финансовых и  материальных ресурсов, с минимальной численностью специалистов: при нормативе 43 человека  численность работников районной администрации составляла 33 человека. 
Вопросы формирования и исполнения бюджета Суоярвского муниципального района приходилось решать в условиях существенного дефицита средств: бюджет района запланирован с дефицитом 24,6 млн.руб., исполнен с дефицитом 30,9 млн.руб.
В 2015 году доходы местного бюджета составили 387,3 млн. руб., или 92,3% к плановым показателям, по сравнению с 2014 годом доходы уменьшились на 24,1 млн.руб. 

Собственные налоговые и неналоговые доходы составили 111,7 млн.руб., или 29%  общих доходов бюджета. Исполнение составило 83% к плановым показателям. На выравнивание бюджетной обеспеченности из бюджета Республики Карелия было получено 16,6 млн.руб. 

Основным налоговым доходом местного бюджета является налог на доходы физических лиц, его поступило 72,3 млн. руб., это на 23,4 млн.руб. меньше плана и на 4,9 млн.руб. меньше чем в  2014 году. Основная причина -  сокращение налоговой базы  по НДФЛ в результате уменьшения численности работающих и невыполнения налогоплательщиками обязанности по уплате налога.  Не все хозяйствующие субъекты, работающие на территории района, встают на налоговый учет и уплачивают НДФЛ по месту осуществления деятельности. Среди таких организаций – подрядчики ЗАО «Запкареллес», арендаторы Суоярвского лесозавода и другие. По оценке финансового управления из-за этого недопоступление НДФЛ  в бюджет района составляет около 30 млн.руб. По данной проблеме  районный Совет депутатов обратился в Законодательное Собрание Республики Карелия с предложением выступить с законодательной инициативой о введении обязательного требования регистрации хозяйствующими субъектами своих обособленных подразделений и уплаты НДФЛ на территории, где фактически осуществляется производственная деятельность.
В целях увеличения поступлений налоговых доходов в бюджет проведено 9 заседаний комиссии по укреплению налоговой, бюджетной дисциплины, рассмотрено 86 хозяйствующих субъектов по вопросам погашения задолженности в бюджет по налогу на доходы физических лиц, по единому налогу на вмененный доход, по повышению уровня заработной  платы  до прожиточного минимума. По результатам работы этой комиссии в бюджет района поступило 7,7 млн. руб. 
Доходы от использования муниципального имущества и земли – основные неналоговые доходы бюджета. В 2015 году поступление арендной платы за имущество и землю составило   5,9  млн. рублей, что на 585 тыс.рублей больше, чем в предыдущем году. 

Проведено 39 аукционов и конкурсов на право аренды муниципального имущества и земли, по которым заключены 36 договоров аренды.

Состоялось 3 заседания комиссии по эффективному использованию муниципального имущества и земельных участков. Проводилась претензионная работа: предъявлено 44 претензии на сумму 1,5 млн.руб., подано 45 исковых заявлений в суд на сумму 3,5 млн.руб. По результатам претензионно-исковой работы с задолженниками в бюджет взыскано 1млн.175 тыс.руб.
В соответствии с программой приватизации муниципального имущества в 2015 году объявлялись торги по продаже 4-х муниципальных объектов, по результатам которых были проданы 2 объекта, в бюджет района от приватизации поступило 2481 тыс. рублей.

В 2015 году впервые районный бюджет был сформирован по программно-целевому принципу, обеспечена привязка бюджетных ассигнований к 11-ти муниципальным программам и 18-ти подпрограммам.

В целях обеспечения прозрачности и открытости бюджетного процесса, обеспечения вовлечения граждан в бюджетный процесс проводились публичные слушания, на сайте администрации муниципального образования «Суоярвский район» публикуется «Бюджет для граждан».

Расходы районного бюджета за 2015 год составили 418,2 млн. руб., или 94% к плановым показателям, по сравнению с предыдущим годом они увеличились на 8,2 млн. руб. 

В течение года проводилась работа по повышению эффективности расходования средств бюджета, оптимизации расходных обязательств и перераспределению ресурсов на решение приоритетных задач. В результате сокращения по одной дошкольной группе в трех образовательных учреждениях (ДОУ №1 "Елочка",  ДОУ № 26 п. Поросозеро, Лахколампинская школа) и проведения оптимизации штатных расписаний по всем муниципальным учреждениям экономия бюджетных средств составила 399 тыс. руб. По результатам проведения конкурсных процедур при размещении муниципального заказа получена экономия 898 тыс.руб.

Однако, из-за дефицита собственных средств в бюджете района, просроченная кредиторская задолженность увеличилась за год на 3,2 млн. руб., или на 23% и составила 17,3 млн. руб. 

По этой же причине администрация МО «Суоярвский район» была вынуждена обращаться к кредитным заимствованиям: в 2015 году было привлечено кредитов на 28,3 млн.руб., из них 18,3 млн.руб. – бюджетные кредиты, 10 млн.руб.- коммерческие кредиты. Долговая нагрузка на районный бюджет увеличилась на 51 %. В течение 2015 года было погашено 6,8 млн.руб. кредитных платежей. На 01.01.2016 г. муниципальный долг по кредитам составил 63,7 млн.руб. 

В рамках исполнения полномочий по выравниванию уровня бюджетной обеспеченности поселений из средств районного бюджета было направлено бюджетам поселений 8,1 млн.руб., в том числе за счет средств бюджета Республики Карелия – 5,3 млн.руб., за счет средств бюджета муниципального района – 2,8  млн.руб.
Традиционно, подводя итоги прошедшего года, остановлюсь на основных показателях развития Суоярвского района в 2015 году.

Социально-экономическая ситуация в Суоярвском районе была сложной, динамика основных показателей промышленного производства является отрицательной. На территории Суоярвского района осуществляли деятельность 240 предприятий и организаций, 297 индивидуальных предпринимателей.

Оборот организаций всех видов деятельности составил 3 млрд.рублей, что  составляет 93% к предыдущему году. На долю Суоярвского района приходится 1,1%  объема производства товаров и услуг по Республике Карелия. 

Индекс промышленного производства составил 90 %, в т.ч. по отрасли «Добыча полезных ископаемых» - 89%, по производству хлебобулочных изделий – 97%. Положительная динамика наблюдается только по производству древесины необработанной – 160%, арендаторами лесных участков и другими лесопользователями заготовлено 834 тыс. куб.м. древесины.

Сложная производственно-финансовая ситуация на главном бюджетообразующем предприятии района -  ЗАО «Запкареллес». Часть лесных участков была передана для заготовки древесины подрядным организациям. Численность работников сократилась с 280 человек в 2014 году до 80 человек в 2015 году. Подрядные организации осуществляли уплату налогов по месту нахождения головной организации, в связи с этим вклад ЗАО «Запкареллес» в бюджет МО «Суоярвский район» заметно сократился. Имеется задолженность по уплате налогов и страховых взносов. 

В отношении ООО «СеверЛесЭкспорт» - владельца Суоярвского и Найстенъярвского лесозаводов, введена процедура банкротства. Суоярвский лесозавод  был передан в аренду ООО «Форест-Тревел» и начал производство пиломатериалов. Во 2 полугодии 2015 года было произведено 4,5 тыс. куб.м. В рамках конкурсного производства в конце 2015 г. оборудование Найстенъярвского лесозавода было продано и вывезено новыми собственниками. Производственная площадка лесозавода с автомобильными и железнодорожными подъездными путями, свободными энергетическими мощностями, станцией водозабора могла бы стать  потенциальной инвестиционной площадкой, но после демонтажа оборудования ее инвестиционная привлекательность  значительно снизилась.

 Ситуация на предприятиях по добыче строительного камня также была нестабильной, что связано с  отсутствием спроса на продукцию, простоями, поломками оборудования. Общей проблемой для всех горнодобывающих предприятий остается высокая стоимость железнодорожных перевозок, что делает карельский щебень неконкурентоспособным на рынке Центрального Федерального округа. В начале 2015 года прекратил работу ООО «Муезерский гранит», в отношении которого начата процедура банкротства. Не удалось заработать на полную мощность ООО «Наследие» (бывший Суоярвский гранитный карьер), который в начале 2016 г. также прекратил работу. 

На развитие экономики и социальной сферы использовано 21,6 млн.рублей инвестиций в основной капитал, что составляет 14% к предыдущему году. Это самый низкий показатель за последние годы. По отрасли «Добыча полезных ископаемых» индекс физического объема инвестиций составил всего 1% к уровню 2014 года.  Введены  в эксплуатацию 11 индивидуальных жилых домов общей  площадью 865  кв.м.  

Тремя рыбоводческими хозяйствами Суоярвского района за 2015 г. выращено 649 тонны товарной рыбы, что составляет 90% к уровню прошлого года. 

Сокращается производство сельскохозяйственной продукции: крестьянскими (фермерскими) и личными подсобными хозяйствами  произведено 75,3 тонн мяса скота и птицы (95,3 % к соответствующему периоду 2014 года), 354,9 тонн молока (93,4%), 255 тыс. шт. яиц (105,2%).

Оборот розничной торговли в сопоставимых ценах составил 86,2% к уровню 2014 года, продано товаров на 1 млрд. 240 млн.руб. Индекс потребительских цен за период с начала 2015 года составил 112,3%. 
В прошедшем году администрацией района проведены две сельскохозяйственные ярмарки, в которых приняли участие 30 участников - предпринимателей, личных подсобных хозяйств и дачников. Объем реализованных товаров составил 460 тыс. руб.
 В рамках полномочий по лицензированию розничной продажи алкогольной продукции в 2015году было выдано 3 лицензии, продлено и переоформлено 15 лицензий, проведено 23 проверки торговых объектов на соответствие лицензионным требованиям при розничной продаже алкогольной продукции. За продление и переоформление лицензий в бюджет поступило 910 тыс. руб. государственной пошлины. С 2016 года полномочия по лицензированию розничной продажи алкогольной продукции переданы в Государственный контрольный комитет Республики Карелия.

Численность населения Суоярвского района на 01.01.2015 года составляла 16944  человека, в том числе городского 9126 человек, сельского 7818 человек. С начала 2015 года численность населения уменьшилась на 245 чел.

Среднемесячная заработная плата работников крупных и средних организаций составила 27191 руб. и увеличилась по сравнению с 2014 годом на 2,5%. Уровень заработной платы в районе на 18,9% ниже, чем в среднем по Республике Карелия (33528 руб.). Имелись случаи задержки выплаты заработной платы на предприятиях района.

Среднесписочная численность работающих на крупных и средних предприятиях  составила 3032 чел. и уменьшилась по сравнению с аналогичным периодом 2014 года на 576 чел., или на 15%.  По причине сокращения штатов в 27 организациях уволено 122 чел, что в 2,4 раза больше, чем за аналогичный период  прошлого года (49 чел.).  Малый бизнес не может в полной мере компенсировать такую потерю рабочих мест: ежегодно в Суоярвском районе создается от 30 до 50 новых рабочих мест в сфере малого и среднего предпринимательства.

Официально зарегистрированы в службе занятости в качестве безработных на 31 декабря 2015 года  - 281 человек, на начало года было 266 человек. Уровень регистрируемой безработицы составляет 3,3%, (на начало года – 3,1%). Наиболее высокий уровень безработицы (7%) в Найстенъярвском сельском поселении и Поросозерском сельском поселении (3,9%), самый низкий (1%) в Вешкельском сельском поселении. С начала 2015 г. поиском работы занимались 1089 чел., трудоустроено 555 чел. 

В общественных работах, организованных ГУ «Центр занятости населения Суоярвского района», приняли участие 135 человек. Это стало возможно благодаря субсидии из республиканского бюджета на возмещение расходов работодателям на выплату заработной платы в сумме 1 млн. 275 тыс. руб.  
Уже три года активно участвуют в таких работах жители Найстенъярвского сельского поселения, где самая неблагоприятная ситуация с занятостью. Общественные работы позволяют не только материально поддержать безработных граждан, сохранить у них мотивацию к труду, но и обеспечить решение вопросов местного значения, таких как благоустройство населенных пунктов.

Образовательными учреждениями совместно с Центром занятости организовано временное трудоустройство в свободное от учебы время 105 несовершеннолетних.  Для этого из местного бюджета были выделены средства в сумме 160 тыс. руб.
В сфере малого и среднего бизнеса действуют  84 малых предприятий, более 290 индивидуальных предпринимателей, занято 1540 человек, или 31 % от общей численности  работающих в экономике района. В 2015 г. отмечено снижение деловой и производственной активности малого бизнеса, численность занятых в этой сфер сократилась на 180 человек..
В рамках муниципальной программы развития малого и среднего предпринимательства в 2015 году реализованы следующие мероприятия.

28 апреля 2015 г. в администрации МО «Суоярвский район» состоялся «Круглый стол» по вопросам деятельности малого и среднего предпринимательства, реализации проектов предпринимателей, форм и способов поддержки с участием представителей Министерства экономического развития Республики Карелия, Бизнес-инкубатора Республики Карелия, Гарантийного фонда Республики Карелия, Совета по вопросам развития малого и среднего предпринимательства при Правительстве Республики Карелия, Уполномоченного по правам предпринимателей Республики Карелия. В работе «Круглого стола» приняли участие 29 предпринимателей Суоярвского района. 

 В апреле 2015 г. был образован Совет по развитию малого и среднего предпринимательства в Суоярвском муниципальном районе, в состав которого вошли представители всех поселений района. Состоялось два заседания Совета. 

Делегация предпринимателей Суоярвского района приняла участие в выставке-конференции  «Малый и средний бизнес Республики Карелия. Эффективное партнерство как предпринимательский ресурс» (24 сентября 2015 г.).  На конференции Благодарственным письмом Главы Республики Карелия за вклад в развитие малого бизнеса награжден предприниматель Новосельцев Владимир Федорович.

В ноябре 2015 г. проведен конкурс на предоставление грантов начинающим субъектам малого предпринимательства на создание собственного дела. По результатам конкурсного отбора субсидии были предоставлены двум субъектам малого предпринимательства на общую сумму 600 тыс. руб. 

В ноябре начал работу Консультационный пункт Бизнес-инкубатора Республики Карелия в г.Суоярви. Администрация МО «Суоярвский район» предоставила для его работы помещение и необходимую оргтехнику.

Состояние региональных автомобильных дорог было одной из острых проблем Суоярвского района в прошедшем году. Из-за невыполнения генеральным подрядчиком ООО «СК Мир» обязательств по государственному контракту на выполнение работ по содержанию дорог в Суоярвском районе, несвоевременной оплатой работ, выполненных в весенний период, субподрядчик – Суоярвское ДРСУ оказалось в сложной ситуации и в течение трех летних месяцев находилось в простое, образовалась  задолженность по выплате заработной платы работникам ДРСУ, по оплате тепловой и электрической энергии, топлива.  За период вынужденного простоя дорожников значительно ухудшилось состояние основных автомобильных дорог района. 
С приходом нового генерального подрядчика ООО «Ремстройкомплект», положительных изменений в дорожном хозяйстве района не произошло, производственная и финансовая ситуация в Суоярвском ДРСУ не улучшилась. 

Администрации района неоднократно приходилось заниматься решением вопросов дорожного хозяйства, обращаться в Правительство Республики Карелия, Госкомитет Республики Карелия по транспорту, Управление автомобильных дорог Республики Карелия, в дорожные организации. В августе 2015 г. состоялась внеочередная сессия районного Совета депутатов по вопросу неудовлетворительного состояния региональных автомобильных дорог в Суоярвском районе, прошел митинг жителей г.Суоярви. К сожалению, органы местного самоуправления не могут повлиять на ситуацию на региональных автомобильных дорогах, которые являются основными транспортными путями на территории района.  Их неудовлетворительное состояние справедливо вызывает нарекания со стороны всех пользователей автодорог.
Из положительных факторов можно отметить, что в рамках республиканской программы развития дорожного хозяйства Республики Карелия осуществляется ремонт моста через р.Кондоя, монтируется освещение вдоль участка региональной дороги, проходящей через с.Вешкелица, затем - в п.Поросозеро. Возможно, будет продолжен ремонт автодороги Петрозаводск-Суоярви. 

В сфере транспортного обслуживания населения имеется ряд проблем, которые администрации приходится решать совместно с  Госкомитетом Республики Карелия по транспорту.

Автобусные перевозки пассажиров между поселениями осуществляются по двум пригородным маршрутам, которые относятся к полномочиям администрации района. Кроме того по  территории района проходят три междугородных маршрута, которые организует Государственный комитет Республики Карелия по транспорту (Петрозаводск-Суоярви, Петрозаводск-Суоярви-Лахколампи, Петрозаводск-Суоярви-Сортавала). На сегодняшний день 14 из 24 сельских населенных пунктов связаны с районным центром регулярным автобусным сообщением. В целом такая маршрутная сеть обеспечивает потребности населения, за исключением п.Поросозеро. Транспортное сообщение с этим поселком отсутствует с ноября 2014 года из-за отмены междугородного маршрута Петрозаводск-Суоярви-Поросозеро. 

В целях организации муниципального маршрута Суоярви-Поросозеро администрация трижды (в октябре, декабре 2014 года и в мае 2015 года) объявляла конкурс по выбору перевозчика на данный маршрут.  Все конкурсы признаны несостоявшимися в связи с отсутствием заявок. МУ «Хозяйственная группа» была подана заявка на получение лицензии на право осуществления автобусных пассажирских перевозок автомобилем «Газель». В выдаче лицензии было отказано в связи с несоответствием автобуса лицензионным требованиям. В настоящее время администрации МО «Суоярвский район» Поросозерским поселением передан автобус ПАЗ, который будет использоваться для организации автобусных перевозок между поселениями. Будут выполнен ремонт автобуса, оснащение его тахографом и системой ГЛОНАСС, подана заявка на получение лицензии на право автобусных пассажирских перевозок. Одновременно администрация продолжит работу с Госкомитетом Республики Карелия по транспорту по возобновлению междугородного рейса Петрозаводск-Суоярви-Поросозеро.

Из-за убыточности пригородных пассажирских перевозок и плохого состояния дорог с сентября 2015 года по предложению перевозчика Воробьева А.А. был отменен пригородный маршрут Суоярви-Лахколампи, и сокращено количество рейсов на маршруте Суоярви-Суоёки с 2-х до 1 раза в неделю. К сожалению, у администрации района нет возможности дотировать автобусные перевозки на пригородных маршрутах, поэтому приходится считаться с возможностями  перевозчика
Нестабильной была ситуация  с автобусами на междугородных маршрутах, которые организует  Госкомитет Республики Карелия по транспорту. По результатам конкурса с сентября 2015 года на маршрутах Суоярвского направления был  определен новый перевозчик - ООО «Инлайн». Начало работы нового перевозчика было отмечено многочисленными сбоями в движении и поломками автобусов, что вызвало справедливые нарекания жителей района в адрес перевозчика. В зимний период также имели  место случаи отмены рейсов из-за неблагоприятных дорожных и погодных условий. По этим вопросам администрация постоянно взаимодействует с  Госкомитетом Республики Карелия по транспорту и с перевозчиком. 
С 2015 года полномочия сельских поселений в сфере жилищно-коммунального хозяйства  переданы на уровень муниципального района, что потребовало кардинальных изменений в работе отдела ЖКХ.  
В течение года произведена передача в район муниципального жилья (975 объектов) от Лоймольского и Найстенъярвского поселений. В ходе передачи все жилые дома были осмотрены специалистами администрации. В настоящее время продолжается работа по передаче муниципального жилья от Вешкельского поселения. 

Была организована работа районной жилищной комиссии, проведена перерегистрация  граждан, состоявших в поселениях на учете в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий, рассмотрены заявления новых претендентов. Были признаны нуждающимися и поставлены на учет 34 гражданина, 8-ми семьям предоставлено жилье, оформлено 22 договора социального найма. Организованы выдача справок о составе семьи и иных  справок в сфере ЖКХ.

В целях организации в границах поселений электро-, тепло-, водоснабжения и водоотведения администрацией муниципального образования «Суоярвский район» выполнена следующая работа. 

Обслуживание электрических сетей в сельских поселениях осуществляет ОАО МРСК Северо-Запада филиал Карелэнерго. В 2015 году выполнены работы по установке и замене 194 опор, 3 тех.присоединения к новым объектам, в Лахколампи на участке протяженностью 1 км произведена замена однофазного провода на трехфазный, что значительно повышает качество предоставляемой услуги. В течение года происходили отключения электроэнергии,  которые устранялись в нормативные сроки.

С ООО «Карелэнергоресурс» заключен договор аренды муниципального имущества с предоставлением муниципальной преференции для обеспечения населения Лоймольского, Найстенъярвского, Поросозерского поселений услугами теплоснабжения. 

В п.Поросозеро отопительный период 2015-2016 годов теплоснабжение основного массива жилых домов осуществлялось от новой котельной. В ходе подготовки к зиме было заменено 1200 метров теплотрассы. 

В п. Лоймола в целях оптимизации расходов и повышения качества теплоснабжения потребителей была закрыта нерентабельная котельная «Баня» с увеличением нагрузки на котельную «Школа», обустроен новый участок теплотрассы, соединяющий школьную котельную с новыми потребителями. 

Новая котельная, работающая на экологически чистом топливе (торфе и щепе) была введена в действие в г. Суоярви. Ее работа, за исключением двух фактов поломки транспортера подачи топлива, нареканий не вызывала. Имели место случаи разрегулировки систем подачи тепла (в одних домах наблюдался перетоп, в других температура воздуха в помещениях была ниже нормативной), но специалисты ООО «КарелЭнергоРесурс» предпринимали необходимые действия для исправления этой ситуации. 

По-прежнему, администрация района осуществляет координацию работы по подготовке к осенне-зимнему периоду, разрабатывает сводный план мероприятий, проводит регулярный мониторинг подготовки и прохождения отопительного периода.
В целом отопительный сезон в поселениях проходил без серьезных проблем и чрезвычайных ситуаций в системах жизнеобеспечения, за исключением котельной, принадлежащей ООО «Сити-Сервис», отапливающей микрорайон Парк и жилые дома по ул. Набережной в г. Суоярви.

Для обеспечения населения услугами водоснабжения и водоотведения по результатам конкурсов заключены договоры аренды муниципального имущества с ООО «Водоканал» (Лоймольское сельское поселение), ООО «Фортуна» (Найстенъярвское сельское поселение) ООО «Водоснаб» (Поросозерское сельское поселение). В течение года в поселениях происходили незначительные аварии и прорывы на системе водоснабжения, которые устранялись специалистами обслуживающих организаций. 

Самым проблемными являются водопроводные сети в поселках Поросозеро и Леппясюрья из-за ветхости и почти 100-процентной изношенности. В настоящее время администрация МО «Суоярвский район» рассматривает варианты решения этой серьезной, а главное – очень затратной проблемы, рассматривает различные варианты привлечения финансовых средств, в том числев рамках реализации программы местных инициатив, на выполнение наказов избирателей и др.


В Поросозеро были выполнены работы по восстановлению пропускной способности участка сети канализации (за пожарной частью), отогрев водонасосной станции.


В Найстенъярви: по ул. Ленина и  ул. Лесная на трех участках водопровода (общей протяженностью 180 метров) уложены новые пластиковые трубы. На водозаборе произведена замена насоса на станции второго подъема. В Лахколампи установлен новый насос на артезианской скважине и заменен участок водопровода от скважины с укладкой новой пластиковой трубы протяженностью 285 м. 

В сфере организация  сбора и вывоза бытовых отходов во всех поселениях определены места сбора отходов и обслуживающие организации. Мусор вывозится в соответствии с условиями заключенных договоров – по графику, по заявкам населения или по мере накопления.  



В рамках исполнения полномочий в области предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций  решались вопросы по предупреждению и ликвидации лесных пожаров, предотвращения подтопления жилых домов,  безопасности людей на водных объектах. 
Состоялось 16 заседаний комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности района. 
Были проведены неотложные работы по ликвидации аварии на очистных сооружениях, котельной ООО «Питер Пит», крупного пожара ЗАО «Запкареллес», перебоев в поставках газа и автомобильного топлива, поиск заблудившихся людей, а так же других аварийных ситуаций в сфере жизнеобеспечения.

Проведено 5 тренировок по предотвращению и ликвидации чрезвычайных ситуаций на объектах жизнеобеспечения, 48 тренировок ЕДДС, 46 учений и тренировок в образовательных учреждениях.
Также проводились мероприятия по безопасности людей на водных объектах: проводились выезды и патрулирования совместно с МВД и ГИМС по выявлению мест выезда на лед автомобилей, выставлены аншлаги, запрещающие купание людей не необорудованных пляжах. В летний период производилась очистка берегов водных объектов. 

В 2015 году был разработан новый «План гражданской обороны и защиты населения Суоярвского муниципального района», в том числе пяти поселений. Создана, поддерживается в состоянии постоянной готовности и модернизируется система оповещения.  Проведена инвентаризация заглубленных помещений для использования в целях гражданской обороны, тренировка по развертыванию приемного эвакуационного пункта. В соответствии с новыми требованиями на предприятиях и в учреждениях района созданы 18 нештатных формирований по обеспечению мероприятий по гражданской обороне и три аварийно-спасательных формирования. Проведено 9 тренировок.
В 2015 году состоялось 16 заседаний административной комиссии, рассмотрено 36 дел, вынесено 31 постановление о назначении административного наказания, наложено штрафов на сумму 64,5 тыс. рублей. 

Одним из важных направлений повышения эффективности в социальной сфере, определенных майскими Указами Президента РФ и Планами мероприятий («дорожными картами») является формирование независимой системы оценки качества работы организаций социальной сферы. 
В Суоярвском районе первым начал внедрение такой системы Комплексный центр социального обслуживания населения по итогам 2014 года. Такая процедура была  проведена в период с 12 мая по 12 октября 2015 года. Результаты были рассмотрены на заседании Общественного совета при Министерстве здравоохранения и социального развития Республики Карелия, и  КЦСОН Суоярвского района признан прошедшими независимую оценку качества оказания социальных услуг: по региональным показателям учреждение набрало 58 % от максимального количества баллов, по федеральным показателям 71% от максимального количества баллов.

 Коллектив Центра проводит целенаправленную работу по внедрению новых технологий социального обслуживания различных категорий населения. 

-   консультативная помощь «Тревожная кнопка» - услуги срочного социально-психологического консультирования по телефону для пожилых людей, которые в силу своих возрастных особенностей  испытывают высокую потребность в различных видах медицинских, социальных и других услуг. За год 119 граждан района получили данную услугу;

- мобильная бригада: жители поселков, не выезжая в г.Суоярви, могут решить многие вопросы, связанные с пенсионным обеспечением, предоставлением социальной поддержки и льгот, получить адресную помощь в  рамках муниципальной программы «Адресная социальная помощь». За 2015 год было осуществлено 27 выездов мобильной бригады, услуги получили 267 человек;

- технология межведомственного взаимодействия на уровне местного сообщества: сотрудничество с различными организациями в интересах граждан пожилого возраста и инвалидов, была использована при обслуживании 125 человек – получателей социальных услуг.

В сфере дошкольного образования в Суоярвском районе достигнут целевой показатель, установленный майским Указом Президента РФ № 599: 100% детей в возрасте от 3 до 7 лет обеспечены местами в детских садах. Этому способствовала проводимая в течение трех лет работа по открытию дошкольных групп в помещениях школ, организации малозатратных мест  в существующих  учреждениях, переуплотнению функционирующих групп в детских садах. В районе действуют 5 детских садов и 16 групп для детей дошкольного возраста в 9-ти школах, которые посещают более 800 детей. 
В единой очереди на получение места в дошкольном учреждении состоят только дети в возрасте до трех лет – 133 человека. Ежегодно детям предоставляется около 150 мест в детских садах. 
При реализации полномочий муниципального района по организации общедоступного и бесплатного образования, приоритетным направлением работы администрации является обеспечение условий для безопасного здоровьесберегающего образовательного процесса в муниципальных образовательных учреждениях  Ежегодно в образовательных учреждениях выполняется большой объем работ по ремонту и подготовке зданий к новому учебному году. 
В 2015 году выполнены следующие работы:

- завершен ремонт фасада Суоярвской средней школы, общая стоимость работ составила 2 млн.106 тыс.руб. Оплачен первый этап работ (897,4 тыс. руб.) за счет субсидии из бюджета Республики Карелия на социально-экономическое развитие муниципальных образований;

- ремонт спортивного зала Найстенъярвской средней школы на общую сумму 1 млн.563 тыс. руб., финансирование работ производилось за счет субсидии из федерального и республиканского и средств местного бюджета; 

- в Поросозерской средней школе установлено ограждение, выполнен ремонт туалетов (234 тыс. руб. из местного бюджета);

- замена деревянных окон на пластиковые произведена в Детской школе искусств, Суоёкской начальной школе и детском саду «Березка»;

- проведен водопровод и канализация в Детской школе искусств, оборудована скважина в Пийтсиёкской основной школе, 

- выполнены различные ремонтные работы в зданиях Детской школы искусств, Найстенъярвской средней школы, Пийтсиёкской основной школе, детском саду № 26 в Поросозеро;

- приобретено оборудование для пищеблоков.

Кроме того, ежегодно в образовательных учреждениях выполняется большой объем работ по исполнению требований  антитеррористической, противопожарной безопасности и Роспотребнадзора. В 2015 году по предписаниям контролирующих органов было выполнено работ на 2 млн. 670 тыс. рублей, все они были профинансированы из местного бюджета. 

В 2014 г. органом опеки и попечительства было выявлено 10 детей – сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и 3 граждан, признанных недееспособными и нуждающимися в опеке. Активно развивается институт приемных семей: за год усыновлен 1 ребенок, 9 человек переданы под опеку и в приемные семьи. Всего на семейных формах устройства находятся 106 детей.

На базе Детского дома с.Вешкелица действовала Школа приемных родителей. В 2015 году в школе прошли обучение 15 человек. Создан банк семей, желающих принять к себе в семью ребёнка на воспитание. 
Детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, были предоставлены 3 однокомнатные благоустроенные квартиры по договору найма специализированного жилищного фонда, в том числе 2 квартиры были приобретены администрацией в 2015 году. Осуществляется контроль за состоянием и сохранностью жилых помещений, предоставленных по договору социального найма, орган опеки и попечительства дважды в год обследует жилые помещения, находящиеся в пользовании у детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 

Состоялось 24 заседания комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.
В рамках районной программы «Молодежь Суоярвского района» осуществляется поддержка талантливых детей и молодежи в области спорта, общественной деятельности, художественно-эстетического направления, победителей олимпиад и конкурсов, выпускников, получивших золотые медали. В 2015 году премию Главы администрации муниципального образования «Суоярвский район» на поддержку способных и талантливых детей и молодежи по 3000 рублей получили 10 человек. 

В прошедшем году одна молодая семья, участвующая в подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище», получила и реализовала сертификат на приобретение жилья на сумму 591 тыс.руб. Всего за время реализации программы 9 семей улучшили жилищные условия, и еще 56 семей включены в список участников программы. 
Исполняя полномочия муниципального района по созданию условий для оказания медицинской помощи населению, администрацией была приобретена квартира для врача Суоярвской ЦРБ за счет субсидии из бюджета Республики Карелия на социально-экономическое развитие муниципальных образований.

В  2015 году  было проведено 15 районных физкультурно-массовых и спортивных мероприятий, в том числе сдача норм ГТО. В мероприятиях приняли участие 457 человек. Сборные команды района (139 спортсменов) участвовали в 24 межмуниципальных, республиканских и международных соревнованиях. Две девушки - воспитанники тренера Волк В.А. - являются членами сборной команды Республики Карелия по плаванию. В составе сборной команды они участвовали в Первенстве Северо-Западного Федерального округа по плаванию на короткой воде, международных соревнованиях «Веселый дельфин» и Всероссийском фестивале ГТО в г. Белгороде, где выполнили нормативы на Золотой и серебряный значок ГТО.  

В первые дни 2015 года в район поступил спортивный инвентарь для ДЮСШ и дошкольных учреждений, который предоставлен в рамках работы Государственной комиссии по подготовке к празднованию 100-летия Республики Карелия по инициативе ее руководителя - заместителя Секретаря  Совета Безопасности  России Рашида Нургалиева. В рамках внедрения комплекса ГТО район получил спортивный инвентарь: площадка для сдачи норм ГТО, винтовки, лыжный инвентарь, компьютеры, снаряды для метания и мелкий инвентарь.

Администрацией района проведена  корректировка  и государственная экспертиза проектно-сметной документации  на строительство физкультурно-оздоровительного комплекса, и в  конце 2015 года этот объект был включен в Федеральную целевую программу «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации» на 2016 – 2020 годы. Начальная стоимость проекта составляет 81,5 млн.руб., из них из федерального бюджета будет профинансировано 71 млн.руб., из бюджета Республики Карелия - 4 млн.руб. и  6, 5 млн. руб. необходимо будет найти в районном бюджете.
Еще два спортивных объекта нашего района -  спортивные залы Поросозерской и Найстенъярвской школ - были включены в Комплекс мероприятий по созданию в общеобразовательных организациях Республики Карелия, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом, что позволило району в 2014-2015 гг. получить 3млн. 376 тыс. рублей  из федерального и республиканского бюджета на ремонт спортивных залов. В феврале 2015 года в годовщину Олимпиады в Сочи состоялось торжественное открытие обновленного спортивного зала Поросозерской средней школы. В декабре 2015 год завершен ремонт спортивного зала Найстенъярвской средней школы.
С 2015 года на уровень района перешли полномочия сельских поселений в сфере библиотечного обслуживания, поэтому все поселенческие библиотеки вошли в состав МУ «Суоярвская централизованная библиотечная система», которая в настоящее время включает в себя 11 библиотек, кинотеатр «Космос» и муниципальный архив.   

Библиотеками в 2015 году проведено 382 культурно-массовых мероприятия, наиболее значимые  из них были посвящены 70 – летию Победы,  Году литературы, 75 – летию образования Суоярвского района,  Всероссийской акции - Библионочь.

В кинотеатре «Космос» проведен 271 киносеанс, 60 массовых мероприятий.

Суоярвская ЦБС приняла участие в конкурсе  Фонда  кино РФ «Модернизация кинозалов в малых городах»  и получила средства на  приобретение нового цифрового  кинооборудования  в размере 5 млн. руб., которое будет приобретено в нынешнем году.
Положительную оценку работы получил архивный отдел Суоярвской ЦБС по результатам плановой проверки соблюдения законодательства об архивном деле, проведенной в июле 2015 года Министерством культуры Республики Карелия.  В марте специалисты нашего архива успешно участвовали в конкурсе профессионального мастерства «Лучший архивист Карелии 2015»  в Национальном архиве Республики Карелия.
Приняты на хранение и приведены в порядок документы по личному составу  ЗАО «Запкареллес» за период с 1942  по 2011 год  в количестве  более 7 тыс. единиц хранения, это самый большой фонд в нашем муниципальном архиве. Подготовлено по заявлениям граждан 650 архивных справок.

В администрацию Суоярвского района в 2015 году поступило 138 обращений граждан, что на 95 единиц больше, чем в 2014 году, это связано с передачей на уровень района полномочий по ЖКХ. На все обращения своевременно даны ответы. 
Важными направлениям, на которых сосредоточены усилия органов местного самоуправления, были подготовка к празднованию 70-летия победы в Великой Отечественной войне и 100-летию Республики Карелия.

К 70-летию Победы был выполнен косметический ремонт 7 квартир ветеранов. Спонсорскую помощь в финансировании этих  работ оказали предприниматели района. В мае были организованы праздничные мероприятия для ветеранов  Великой Отечественной войны, вручены памятные медали. 

В ноябре 2015 года проведена актуализация муниципального плана  мероприятий по подготовке к празднованию 100-летия Республики Карелия. Мероприятия были приведены в соответствие с планами федерального и республиканского уровня. 
Большинство мероприятий муниципального  Плана подготовки к юбилейным мероприятиям направлены на улучшение материально-технической базы муниципальных учреждений социальной сферы, жилищно-коммунальных и противопожарных объектов. Финансирование этих мероприятий осуществляется преимущественно из средств местного бюджета.

По двум муниципальным объектам, включенным в республиканский План основных мероприятий, связанных с подготовкой и проведением празднования 100-летия образования Республики Карелия, выполнены следующие мероприятия:

- ведется работа по разработке проектно-сметная документация  по реконструкции здания Лахколампинской средней школы;

- оформлен градостроительный план земельного участка, на котором располагается здание районной библиотеки, подготовлена документация для разработки проектно-сметной документации на реконструкцию здания районной библиотеки.
Впереди новый год напряжённой работы по вопросов местного значения, намеченных планов и задач, нацеленных на дальнейшее перспективное развитие  нашего  района  и  благо  наших  граждан. Работа администрации будет нацелена на первоочередное решение следующих вопросов: 

а) Активизация работы по мобилизации налоговых и неналоговых доходов в бюджеты, взысканию задолженности по арендной плате за землю и муниципальное имущество, продолжение работы по устранению неэффективных расходов бюджета.
б) Участие в Программе поддержки местных инициатив.

в) Выполнение Плана основных мероприятий по подготовке к 100-летию Республики Карелия.

г) Достижение контрольных показателей реализации планов мероприятий («дорожных карт») по повышению эффективности и качества услуг в сфере образования, культуры, социальной политики, социального обслуживания населения.

д) Повышение инвестиционной привлекательности Суоярвского района.

е) Реализация муниципальных адресных программ по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, проведение работы по обследованию жилых домов и признанию их непригодными для проживания.
ж) Реализация муниципальных и ведомственных программ, направленных на социально-экономическое развитие Суоярвского района, продолжение совместной работы с Правительством Республики Карелия по  включению в федеральные и региональные целевые программы социальных объектов, котельных и очистных сооружений, автомобильных дорог и мостов, расположенных на территории Суоярвского района;

з) Обеспечение своевременной и качественной подготовки объектов коммунального хозяйства и жилищного фонда к работе в зимних условиях.

****

Благодарю за совместную конструктивную работу в отчетном периоде жителей города и района, депутатов, глав поселений,  руководителей учреждений и организаций, предпринимателей.
