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С 28 по 31 октября 2016 года в Петрозаводске состоялся республиканский конкурс-соревнование среди юных инспекторов движения «Безопасное колесо 2016». Организаторы соревнований –Госавтоинспекция и Министерство образования Карелии – подготовили для детей немало приятных сюрпризов.

 В конкурсе приняли участие ребята из районов и городов  Карелии, которые стали победителями муниципальных одноименных соревнований. Выезжала на соревнования и команда  Райконкосской ООШ- это ученики 5, 6 и 7 класса Шепинская Ева, Руй Лиза, Мюллер Вадим, Оленич Коля, которые представляли на конкурсе Суоярвский район.

В течении двух дней в честной борьбе участники «Безопасного колеса» боролись за звание лучших. Конкурсанты проявляли свои знания и умения в занимательных викторинах по правилам дорожного движения и спортивных состязаниях, используя свой опыт, интеллектуальные и физические способности. Юные инспекторы успешно оказывали условную медицинскую помощь, решали задачи по организации безопасности дорожного движения, ремонтировали велосипеды.


В сложной борьбе наши ребята заняли почетное 3 место, уступив только лишь командам г.Сортавала и г.Костомукша. В личном первенстве 1 место по знаниям Правил дорожного движения занял Оленич Коля, почетные 2 и 3 места по знаниям медицины заняли соответственно  Руй Лиза и Оленич Коля. Молодцы ребята! 

Госавтоинпекция г.Суоярви благодарит педагогов Райконкоской ООШ  Кротову И.В. и Лопаткину Е.А. за отличную подготовку команды к соревнованиям.  
Госавтоинспекция г.Суоярви.
