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ПРЕСС-РЕЛИЗ

Управление Росреестра по Республике Карелия приняло участие в совещании с руководителями органов местного самоуправления
8 февраля 2018 года руководитель Управления Росреестра по Республике Карелия Кондратьева Анна Михайловна приняла участие в совещании с руководителями органов местного самоуправления под председательством Первого заместителя Главы Республики Карелия Премьер-министра Правительства Чепика Александра Евгеньевича.
Одной из основных тем совещания был вопрос, касающийся темы предоставления услуг Росреестра в электронном виде и порядка межведомственного взаимодействия с органами местного самоуправления.

До сведения представителей органов местного самоуправления Республики Карелия была доведена информация о необходимости активизации работы с использованием электронных сервисов Росреестра и обеспечения увеличения доли ответов на запросы в электронном виде.

От слаженной работы всех участников процесса (органа регистрации прав, органов государственной власти и местного самоуправления) зависит снижение административных барьеров, сокращение фактических сроков рассмотрения документов, улучшение  качества и доступности государственных услуг.
Материал подготовлен пресс-службой Управления Росреестра 
по Республике Карелия
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