Советы педагогам по безопасной работе в сети Интернет
Дорогие педагоги! Чтобы помочь учащимся, вы должны это знать:
· изучите технику безопасности по работе в сети Интернет, чтобы знать виды интернет-угроз, уметь их распознать и предотвратить.  Также об  Интернет-рисках вы можете узнать на сайте http://detionline.com, в разделе «Линия помощи».

· Расскажите учащимся как можно больше о виртуальном мире, его возможностях и опасностях (описаны в брошюре «Советы учащимся по безопасной работе в сети Интернет», на сайтах http://interneshka.net/index.phtml, http://interneshka.net/document224614.phtml).

· Выберите интересные ресурсы и предложите детям изучить их вместе.

· Убедитесь, что на компьютерах установлены и правильно настроены средства фильтрации контента, спама и антивирусы.

· Проведите урок «полезного и безопасного Интернета».
· Компания МТС совместно с сотрудниками факультета психологии МГУ имени М.В. Ломоносова и Фонда Развития Интернет разработали урок по теме «Безопасный и полезный интернет», рассчитанный на учащихся 2–4 классов (). Тематика и методика урока спроектированы таким образом, чтобы дать школьникам наиболее полное представление о разных сторонах использования сети Интернет — как положительных, так и отрицательных. Расскажите детям о полезных возможностях в сети, вирусах и вредоносных программах в игровой, интерактивной форме. В  уроке поднимается проблема агрессивного общения, обмана, мошенничества и предоставления личной информации для открытого доступа.

Линия помощи «Дети онлайн»
Если вы обеспокоены безопасностью ребенка при его работе в Интернете или при использовании мобильной связи, или если ребенок подвергся опасности или стал жертвой сетевых преследователей и мошенников обратитесь на линию помощи «Дети онлайн». 
Эксперты помогут решить проблему, а   также проконсультируют по вопросу безопасного использования детьми мобильной связи и Интернет. 
Позвоните по телефону 8−800−25−000−15 (звонок по России бесплатный, прием звонков осуществляется по рабочим дням с 9−00 до 18−00 мск) или направьте Ваше письмо по адресу: helpline@detionline.com. 
Подробнее о Линии помощи вы можете узнать на сайте http://detionline.com
