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Статья посвящена профилактике административных 

правонарушений в сфере благоустройства 

территорий поселений Суоярвского района.
           Администрация МО «Суоярвский район» информирует, что на территории Республики Карелия действует Закон Республики Карелия от 15.05.2008 года №1191-ЗРК  «Об административных правонарушениях» согласно которому, лица, совершившие  административные правонарушения, в том числе в сфере благоустройства территорий поселений, городских округов, нарушившие установленные муниципальными правовыми актами правила благоустройства Суоярвского городского поселения привлекаются к административной ответственности. 
В  городе Суоярви и Суоярвском районе   в соответствии с частью 3 статьи 3 Закона Республики Карелия от 18.12.2012 года № 1659-ЗРК «Об административных комиссиях в Республике Карелия и наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями Республики Карелия», на основании постановления администрации муниципального образования «Суоярвский район» от 15.04.2013 года № 321 «О создании административной комиссии МО «Суоярвский район», в целях конструктивного рассмотрения дел об административных правонарушениях данные правонарушения подлежат рассмотрению административной комиссии муниципального образования «Суоярвский район».

Так, в начале мая, административной комиссией был рассмотрен административный материал в отношении должностного лица организации за несанкционированный свод зеленых насаждений в количестве трех кустов сирени на земельном участке возле многоквартирного дома  по ул.Ленина в г.Суоярви  без соответствующего разрешения от администрации на проведение данных работ.
Обращаем внимание граждан и юридических лиц, что в соответствии с п.14.5.3  ст.14 Правил благоустройства и содержания территории Суоярвского городского поселения, утвержденных решением XVI сессии IV созыва Совета Суоярвского городского поселения от 28.11.2018  № 97 (далее Правила)  – запрещается самовольная вырубка (снос) зеленых насаждений (в том числе больных и сухостойных деревьев и кустарников), пересадка и обрезка зеленых насаждений, находящихся на территории поселения, без согласования с администрацией. 

Согласно Постановления администрации МО «Суоярвский район» от 17.01.2019 № 28 «Об утверждении Административного регламента администрации муниципального образования «Суоярвский район» по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешений на снос зеленых насаждений» на территории Суоярвского городского поселения», снос зеленых насаждений на территории Суоярвского городского поселения производится на основании представленного заявления установленной формы и выдачи Постановления администрации МО «Суоярвский район» на снос зеленых насаждений. 
В соответствии с п.14.5.3  ст.14   Правил, в случае выявления факта сноса, либо повреждения зеленых насаждений, указанные факты являются основанием для привлечения к ответственности, предусмотренной действующим законодательством.


Ответственность за порчу, а ровно уничтожение элементов озеленения, в том числе газонов, цветников и иных территорий, занятых (покрытых) травянистыми, цветочными и древесно – кустарниковыми растениями (насаждениями), расположенных на территории общего пользования, предусмотрена ч.19 ст.2.14 Закона Республики Карелия от 15.05.2008 № 1191-ЗРК «Об административных правонарушениях» (далее – Закон) и влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 500 рублей до 2000 рублей; на должностных лиц – от 1000 рублей до 5000 рублей; на юридических лиц – от 5000 до 20000 рублей. 
         Поэтому еще раз хочется напомнить гражданам и юридическим лицам, что по вопросам сноса зеленых насаждений на территории поселений Суоярвского муниципального района, необходимо обратиться в администрацию поселения и получить соответствующее разращение. Лица, нарушившие порядок и признанные виновными в совершении административного правонарушения в сфере благоустройства будут привлечены к установленной Законом Республики Карелия от 15.05.2008 года № 1191-ЗРК  «Об административных правонарушениях» ответственности.
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