Разъяснение по порядку сбора валежника

Заготовка валежника представляет собой сбор лежащих на поверхности земли остатков стволов деревьев, сучьев, не являющихся порубочными остатками в местах проведения лесосечных работ, и (или) образовавшихся вследствие отмирания деревьев, при их повреждении вредными организмами, буреломе, снеговале. 


Следовательно, к валежнику относятся лежащие на земле  остатки стволов деревьев с отслаивающейся корой, без наличия хвои или листьев.

Таким образом, лежащие на земле буреломные, ветровальные деревья, не имеющие признаков усыхания (хвоя, листва, наличие коры без повреждений), не относятся к валежнику. 

Не относятся к валежнику сухостойные деревья. К сухостойным относятся усохшие, стоящие на корню деревья.

Заготовка ветровальной, буреломной и сухостойной древесины возможна гражданами по договорам купли-продажи лесных насаждений на платной основе. Данные мероприятия назначаются только по результатам лесопатологического обследования.


Заготовка валежника в Республике Карелия осуществляется в течение календарного года с применением любого ручного инструмента - топор, бензопила и способами без нанесения ущерба лесным насаждениям. 
