О Т Ч Ё Т    РАБОТЫ

Главы Вешкельского сельского поселения

администрации Вешкельского сельского поселения за период 

с 01.01.2011 год  по  31.12.2011 года.

Уважаемые избиратели, гости сегодняшних слушаний!

Сегодня заслушиваются отчёты о работе главы и депутатов поселения за 2011 год. 
В 2011 году был заменён участок магистральных водопроводных сетей от водозабора до первого колодца по ул.Школьная. В этом году планируется заменить распределительные сети по селу, так же отремонтировать водопроводную башню. Так же в 2011 года была начата работа о необходимости капитального ремонта блок-модульной котельной или строительстве новой. На уровне Правительства РК приняло решение построить новые котельные в 2012 году в с.Вешкелица и г.Суоярви.    

Согласно федерального законодательства ФЗ-135 «О защите конкуренции» в октябре был  проведён открытый конкурс на право заключения договоров аренды муниципальных объектов коммунальной инфраструктуры и имущества, необходимого для его обслуживания, расположенных на территории поселения для оказания теплоснабжения и водоотведения. 

По конкурсу на водоснабжение пришла компания ООО «Эрмас», по теплоснабжению ни кто не заявился. В связи с чем имущество было передано согласно договоров аренды МУП «Теплоснабжение», для оказания теплоснабжения населению. 

По водоснабжению после проведения аукциона пришла компания ООО «Эрмас».          В марте месяце проведён на открытой электронной площадке открытый конкурс на управляющую компанию. Конкурс признан не состоявшимся, так как подана одна заявка на участие в конкурсе МУП «Теплоснабжение».   

В 2011 году по наказам избирателей согласно Распоряжения Правительства Республики Карелия от 25.03.2010 № 112 р-П (в ред. «Распоряжения» Правительства РК от 17.05.2010 № 204 р-П) «О выполнении первоочередных наказов избирателей, поступивших в период избирательной кампании в органы местного самоуправления 2009 года» поселению были выделены 221 т.р. Финансы поступили в конце сентября. Данная сумма была распределена, с учётом мнения жителей следующим образом:
1.  16 т.р. – приобретены водоразборные колонки. Установлена на ул.Гагарина, на ул.Комсомольская будет установлена весной.

2.  66 т.р. – ремонт стыков около труб печных, слуховых окон на кровлях. Материал приобретён. Работы будут производится весной. 
3. 20 т.р. – приобретены пожарные гидранты в целях обеспечения первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов поселения. Было вынесено предписание пожнадзора. 

4.  50 т.р. – оборудования места торговли (рынок, материал приобретён). Работы начнутся весной.

5. 22 т.р. – мусорные контейнера (приобретены). 

6.  47 т.р. – на ремонт теплосистемы в библиотеке.

В 2012 году по наказам избирателей выделены 221 т.р. Необходимо принять решение куда данные финансы распределить. И уже с учётом мнения жителей депутаты примут решение о распределении финансовых средств по наказам избирателей. 
В 2012 г. согласно Постановления Правительства РК от 16.01.2012г. № 5-П Вешкельскому сельскому поселению выделена субсидия на территориальное планирование в сумме 773,0 т.р. Чтобы получить данную субсидию была проведена определённая работа (изготовление технического задания, проверка сметы). 

В марте месяце проведён открытый аукцион в электронной форме, Победителем вышел ООО «Институт региональной стратегии». 02 апреля подписывается муниципальный контракт на выполнение работ по разработке генерального плана и правил землепользования и застройки Вешкельского сельского поселения. Работы должны будут закончится до 31.12.2012 года.
В прошлый год была проведена работа по дорогам общего пользования местного значения. Депутатами поселения утверждена программа по ремонту данных дорог. На балансе поселения стоят 12.5 км. Были предоставлены все запрашиваемые сведения в Министерство строительства РК по дорогам. В марте месяце 2012 года, согласно Постановления Правительства РК № 75-П от 14.03.2012 года, были выделены субсидии бюджетам поселений на реализацию программы «Развитие дорожного хозяйства РК на период до 2015 года». Вешкельскому сельскому поселению выделено 323,0 т.р. плюс наше софинансирование 16 т.р.  Субсидия высчитывается по нормативу от протяжённости дорог. Данные финансовые средства мы должны израсходовать до конца года.

В начале 2011 года была начата работа по включению в большой проект – создание этноцентров на территории Карелия. Свой проект мы защищали в апреле месяце 2011 года. Неоднократно по нему выступали в министерствах. Территорию изучало Министерство культуры, Центр национальных культур, приезжали финские партнёры. 
Цель проекта – сохранения своей культуры, национального колорита, создание визит центра Вешкельского сельского поселения. Так же это даст шанс сохранить школу. Проект включает в себя капитальный ремонт здания дома культуры (преобразован в этнокультурный центр «Вешкелюс»). Оборудование качественным Интернетом, техникой, облагораживание территории. Всё то, что необходимо для качественной работы МБУ этнокультурный центр «Вешкелюс». Так же даст жителям получить дополнительный доход – реализации продукции (половики, изделия из дерева, поделки). Если на территорию будут приезжать гости, туристы – дополнительные доходы в бюджет.    
В 2011 году большая работа проведена по решению вопросу освещения региональной дороги Петрозаводск-Суоярви. Неоднократно обращались в Министерство строительства, Управление автодорог РК, к депутату Законодательного Собрания Ворошило Е.М. В настоящее время по нашему обращению этим вопросом занимается Логинова С,В,, депутат ЗС РК.   

На территории поселения успешно работает карельская региональная общественная организация этнокультурных традиций карелов «Родной очаг».   Участвовали в проекте «Хорошая хозяйка» по программе «Гармонизация национальных и конфессиональных отношений, формирование гражданского согласия в Республике Карелия на 2007-2011г.г.». Благодаря участию в проекте были сшиты костюмы для фольклорной группы. Информация о проекте размещалась в прессе, телевидении, был снят фильм. Сейчас идёт новый заявочный тур, заявки необходимо подать до 15 апреля. Проекты в сумме от 25 т.р. до 70 т.р.  КРОО «Родной очаг» подана заявка «Проект издание «Иллюстрированный энциклопедический словарь Вешкельского сельского поселения». Над сбором материала для словаря занимаются активные жители села. Приглашаем всех принять участие в проекте.
Большую помощь в работе оказывает предприниматель Тренькин Николай Александрович. На все сельские праздники оказывает спонсорскую помощь, организовал в 2012 году праздник «День рыбака» в д.Лагиламба. В этом году проводится третий раз. (07 апреля). 

В администрации поселения в 2011 году работало  3 человека. В 2012 г. – 2 человека
Администрацией поселения выдано справок населению за 2011 год - 427 шт. 

Характер выданных справок:
 - о составе семьи, 

 - об иждивенцах, 

 - о количестве печах,

 - о временной регистрации,

 - справка для приватизации жилья,

 - для принятия наследства.

Администрацией поселения выдано справок населению за период 01.01.2012 – по 28.03.2012 года - 169 шт. 

Поступило обращений за 2011 – письменных 77:    

Устные обращения граждан носят различных характер:

- консультации и помощь в оформлении документов для детских пособий;

- выписка дров;

- обращения по вопросам принятия наследства;

- обращения по оформлению пенсий;

-  по вопросам приватизации жилья;

- оформление ранее выделенных земельных участков /по дачной амнистии/, 

- регистрация по месту жительства и снятие с регистрационного учёта; 

- регистрация по месту пребывания; 

- оформление рекомендаций на получение кредитов для развития фермерских и личных подсобных хозяйств. 

Главой Вешкельского сельского поселения за период с 01.01.2011 год  по  31.12.2011 года издано:

Распоряжений - 28                                                                             Постановлении – 10

За период 01.01.2012 – 28.03.2012 
Распоряжений - 6                                                                               Постановлении – 6

Администрацией Вешкельского сельского поселения за период с 01.01.2011 год  по  31.12.2011 года издано:

Распоряжений по администрации- 38                 Распоряжений по личному составу - 19 
За период 01.01.2012 – 28.03.2012
Распоряжений по администрации- 4                 Распоряжений по личному составу- 5
НОТАРИАТ

В соответствии со ст.37 основ законодательства РФ о нотариате в случае отсутствия в населённом пункте нотариуса уполномоченные должностные лица органов местного самоуправления совершают следующие нотариальные действия: 

1.  удостоверяют завещания;

2.  удостоверяют доверенности;

3.  принимают меры к охране наследственного имущества;

4. свидетельствуют верность копии документов и выписок из них;

5.  свидетельствуют подлинность подписи.

За 2011 год с 01.01.2011 год  по  31.12.2011 г.  выполнено 94 нотариальных действия. Взыскано госпошлины 7 790 руб. 
За период 01.01.2012 – 28.03.2012 – 7 нотариальных действий   на сумму 770 руб.
Так же администрация Вешкельского сельского поселения оформляет доверенности бесплатно для получения пенсий. ЕДВ, детские пособий (доверенности, действующие на территории поселения).

За период с 01.01.2011 год  по  31.12.2011  выдано 48 доверенностей.

            За период с 01.01.2012 – 28.03.2012 – 10
СОВЕТ  ВЕШКЕЛЬСКОГО  СЕЛЬСКОГО  ПОСЕЛЕНИЯ

Совет Вешкельского сельского поселения состоит из 7 депутатов. 

Совет работает согласно утверждённого Регламента работы Совета, 

Работают две постоянные депутатские комиссии: 

1. по вопросам жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства;

-  рассматривает заявления и документы граждан и принимает решения о постановке на учёт граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, или отказе;

- ведёт плотную работу с населением о взыскании задолженности за предоставленные жилищно-коммунальные услуги с приглашением граждан на заседании комиссии. 

За период работы с 01.01.2011 год  по  31.12.2011  комиссия провела 5 заседаний.  

2.  по вопросам социальной политике и бюджету:

За период работы с 01.01.2011 год  по  31.12.2011  комиссия провела 2 заседания. Рассматривался вопрос о земельных участках, несанкционированных свалках. Делался рейд с участием участкового инспектора.
За период работы депутатов Совета с  01.01.2011 год  по  31.12.2011  года проведено 12 сессии.

Депутатами поселения принято 31 Решения различного характера.

Издаётся официальный информационный бюллетень органов местного самоуправления муниципального образования «Вешкельское сельское поселение» - «ВЕСТНИК  ВЕШКЕЛЬСКОГО  СЕЛЬСКОГО  ПОСЕЛЕНИЯ». Все принятые нормативные правовые акты предоставляются в регистр муниципальных нормативных правовых актов Республики Карелия и прокуратуру Суоярвского района. 
Присутствие депутатов II созыва на сессиях Совета 

Вешкельского сельского поселения

	№
	Фамилия, имя, отчество
	присутствовал
	отсутствовал

	1
	Няргина Елена Александровна
	12
	0

	2
	Гидревич Анна Павловна
	6
	6

	3
	Няргин Анатолий Иванович
	10
	2

	4
	Копейко Иван Евгеньевич
	3
	9

	5
	Ильина Вера Петровна
	11
	0

	6
	Присошкова Любовь Григорьевна
	12
	0

	7
	Афанасьева Татьяна Александровна
	11
	1


