Итоги конкурса
2020 год
В 2020 году в администрации муниципального образования «Суоярвский район» подведены итоги конкурса на предоставлении финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства, в рамках муниципальной Программы развития и поддержки малого и среднего предпринимательства в Суоярвском районе, которая включает в себя  предоставление целевых грантов начинающим субъектам малого предпринимательства на создание собственного дела, и предоставление субсидий, направленных на субсидирование части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с приобретением оборудования в целях создания, и (или) развития, и (или) модернизации производства товаров (работ, услуг). Для участия в конкурсе претенденты (предприниматели и малые предприятия) должны были представить бизнес – проект, а также обеспечить вложение собственных средств не менее 15% от суммы запрашиваемого гранта.
Всего было подано 5 заявок, из них 3 - это предоставление целевых грантов начинающим субъектам малого предпринимательства на создание собственного дела и 2 – это предоставление субсидий, направленных на субсидирование части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с приобретением оборудования в целях создания, и (или) развития, и (или) модернизации производства товаров (работ, услуг).
Победителем районного конкурса на предоставление грантов стали два индивидуальных предпринимателя и одно малое предприятие, которые планируют работать в сфере производства по выжиганию картин, изготавливать сувенирные изделия, оказывать высокотехнологические услуги в сфере отдыха и развлечений, содержания автомобильных дорог. Общая сумма предоставленных грантов составила 1 104 тыс. рублей. 
Победителем районного конкурса на предоставление субсидий в 2020 году стали два малых предприятия из г. Суоярви и п. Поросозеро Суоярвского района, которые для модернизации своего производства приобрели в собственность оборудование. Общая сумма предоставленных субсидий составила 661 тыс. рублей
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