
Отчет о деятельности административной комиссии за  2020 год в сравнении с 2019 годом.

Административной комиссией в 2020 году было принято к рассмотрению и рассмотрено 135 дел об административных правонарушениях, предусмотренных Законом Республики Карелия об административных правонарушениях от 15.05.2008  №1191-ЗРК (в 2019 году – 71). Количество проводимых заседаний в 2020 году увеличилось до 24, в 2019 году заседаний было 14.  
Основные статьи  Закона Республики Карелия «Об административных правонарушениях», по которым рассматривались материалы, в сравнении с 2019 годом:
	  2019
	 2020

	ст.2.3. ЗРК об АП «Нарушение требований общественной безопасности при выгуле собак»
	9
	Статья утратила силу

	ст. 2.1. ЗРК об АП «Совершение действий, нарушающих тишину и покой    граждан»
	59
	54

	ст. 2.15. ЗРК об АП «Отправление естественных надобностей в не предназначенных для этого общественных местах»
	2
	2

	ст.2.14. ЗРК об АП «Нарушение правил благоустройства»
	1
	79



В связи с тем, что статья 2.3 ЗРК утратила силу, начиная со второго полугодия 2019 года, уменьшился общий количественный показатель. 
По ст.2.1 ЗРК  в сравнении с 2019 годом в 2020 году сотрудниками ОМВД России по Суоярвскому району составлено протоколов меньше. 
Что касается статьи 2.14 ЗРК, то составление протоколов в 2020 году велось активно - 79 протоколов, в то время как в 2019 году составлен всего 1 протокол. 
В основном протоколы должностными лицами администрации МО «Суоярвский район» наделенных полномочиями по составлению протоколов об административных правонарушениях в соответствии с п. «г» ч.1 ст.7.4. Закона РК от 15.05.2008 № 1191-ЗРК «Об административных правонарушениях» составлялись по части 21 ст.2.14 ЗРК об АП на основании Постановлений о рейдовых мероприятиях. 
Материалы административных дел в органы прокуратуры и полиции в связи с обнаружением признаков состава уголовного преступления не передавались. От общего числа рассмотренных протоколов наказания в виде предупреждения вынесено по 83 протоколам. Показатель за 2019 год – по 41 протоколу. В основном такая мера наказания применяется с профилактической целью, и учитываются смягчающие обстоятельства каждого рассмотренного административного дела.
 Нерассмотренных или отложенных административных дел за отчетный период в комиссии не имеется.
За отсутствием состава либо события правонарушения административной комиссией прекращено 34 дел, за аналогичный период 2019 года 10 дел.
На доработку в органы полиции и Отдел инфраструктуры и благоустройства  АМО «Суоярвский район» было возвращено 1 материал по ст. 2.1 ЗРК, 2 материала по ст.2.14 ЗРК, в связи с недостаточно имеющихся материалов в деле для рассмотрения.
К административной ответственности привлечено 18 лиц:
a) По ст.2.1 ЗРК – 14;
b) По ст.2.14ЗРК – 2;
c) По ст.2.15 ЗРК – 2.
За аналогичный период прошлого года – 20: по ст.2.1 ЗРК – 16, по ст.2.3 ЗРК – 2, по ст.2.14 ЗРК –1, по ст.2.15 ЗРК –1.
Наложено административных штрафов на сумму 19300 рублей (за аналогичный период прошлого года 25800 рублей). За 2020 год поступили платежи по ранее наложенным административным штрафам на общую сумму 7000 руб. из них:
· в бюджет Республики Карелия - 4000 рублей;
· в бюджет Администрации МО «Суоярвский район» - 3000 рублей.
Взаимодействие с федеральной службой судебных приставов Суоярвского района ведется в строгом соответствии с действующим законодательством. На всех лиц, не уплативших административный штраф, или по которым нет информации об уплате административного штрафа, информация направляется для принудительного взыскания в территориальные органы указанной службы. За отчетный период в службу судебных приставов было направлено 9 постановлений, взыскано в бюджет Республики Карелия в сумме 3354,16 рублей (за аналогичный период 2019 года направлено 13 постановлений – взыскано в бюджет РК 12000 руб.).
Также с начала 2020 года в соответствующие Судебные участки для рассмотрения по подведомственности направлены 5 материалов дела на сумму 7000 рублей, возбужденных в отношении физических лиц по ч.1 ст.20.25 КоАП РФ (за неуплату административного штрафа в установленные законом сроки). Три протокола на сумму 3000 рублей не удалось возбудить, в связи с отсутствием сведений о месте нахождения лиц.
По состоянию на 30 декабря 2020 года рассмотрено 5 дел, вынесено административное наказание в виде штрафа в двукратном размере суммы от неуплаченного штрафа на общую сумму 10000 рублей. Взыскано штрафов за 2019 и 2020 год в бюджет Администрации МО «Суоярвский район» в сумме 32115,65 рублей по правонарушениям, предусмотренным  ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ.
Полномочия административной комиссии используются не в полной мере, так как на рассмотрение поступает ограниченный перечень материалов об административных правонарушениях. То есть по Закону РК «Об административных правонарушениях» можно составить по 7 статьям, в нашем случае составляется по 3 статьям. 
С учетом вышеизложенного, в целях повышения эффективности работы административной комиссии предлагаю следующее:
1. Осуществлять координацию деятельности должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях;
2. По составлению протоколов ст.2.14 ЗРК об АП «Нарушение правил благоустройства» рекомендуется усилить работу уполномоченным должностным лицам Поселений Суоярвского района.  

