ИНФОРМАЦИЯ
Горнопромышленный комплекс

По состоянию на 01.02.2021 г. на территории Суоярвского муниципального района действует 42 лицензии на участки недр местного значения, в том числе:
13 - на строительный камень для производства щебня;
22 – на блочный камень;
6 – на песок и песчано-гравийный материал;
1 – торф.
Из общего количества лицензий 24 предоставлены на геологическое изучение.
По объектам на песок и ПГМ:
 - ООО «ТверьИнжПроект» ведет поиск и оценку месторождений песка на 4 объектах;
- 1 лицензия, предоставленная ГУП РК «Мост», истекает в текущем году. С учетом того, что предприятие находится к процедуре банкротства, лицензия будет прекращена;
- 1 добычная лицензия у «ООО «Здоровье», однако за нарушения в отношении Общества ведется процедура досрочного прекращения права пользования недрами.
Строительный камень для производства блоков:
из 22 лицензий представленных лицензий на блочный камень по 19-ти ведется геологическое изучение - ООО «Онежский габбро», ООО «Инвест-Технологии», ООО «Вахваярви», ООО «Хауки» и ООО «Диабаз». Срок завершения геологоразведки согласно условиям лицензий 2022-2025 годы. 
ООО «Дэльта-Блок» с 2015 года приостановили добычу на Маварском месторождении в связи с конфликтом между учредителями (судебные тяжбы). 
ООО «Вянтти» в 2017 году открыли новое месторождения и получили лицензию на разведку и добычу. В настоящее время на месторождении ведутся разведочные работы.
ООО «Камень Суоярви» закончило стадию проектирования, ведут подготовительные работы и начали добычу блочного камня на месторождении Хакоселькское, в планах развитие производства. 
Строительный камень для производства щебня:
На территории Суоярвского района сегодня стабильно работают 2 предприятия по производству щебня (ООО «Карелприродресурс» и ООО «Гранитдомдорстрой»).
ООО «Карелприродресурс» является пользователем недр по 3 лицензиям на геологическое изучение и добычу строительного камня с целью производства щебня на участках недр «Райконкоски», «Райконкоски-1» и «Леппясюрья». При этом промышленная разработка для производства щебня ведется на месторождении Леппясюрья. В 2020 году предприятием произведено 1060 тыс. куб. м щебня (104,4% к уровню 2019 года). Численность работающих - 178 человек. 
[bookmark: _GoBack]На карьере Леппясюрья в 2020 году модернизирована дробильно-сортировочная линия, в начале т. г. введены в эксплуатацию новые мощности (объем инвестиций порядка 150 млн. руб.).
У ООО «Гранитдомдорстрой» 2 лицензии.  На месторождении Калалампи ведутся добычные работы, при этом производство щебня из добытой горной массы осуществляет ООО «ФинансБюро». В 2020 году предприятием произведено 997 тыс. куб. м щебня (125% к 2019 году). Среднесписочная численность работающих - 103 человекф. 
По второй лицензии ООО «Гранитдомдорстрой» приостановили действие до сентября 2022 года по основаниям, установленным постановлением Правительства РФ от 03.04.2020 № 440 «О продлении действия разрешений и иных особенностях в отношении разрешительной деятельности в 2020 году».
Также приостановлены лицензии и у ООО «Центрспецстрой» и ООО «Ленщебень» (действует уведомление о возможном досрочном прекращении).
У ООО «Карелинвест» и АО «Гранит-Суоярви» приостановлены работы на месторождениях Паперо, Пийтсиёки-1 и Лоймольское, на последних проведена консервация сроком до июля 2021 года и сентября 2025 года соответственно.
АО «Семиозерское карьероуправление», после переоформления лицензии, оформляет разрешительные документы для возобновления деятельности на карьере Егоркина горка.
ООО «Талькорус» до 2022 года проводит геологическое изучение участка недр Костомукса.
ООО «Щебень Карелии» в июне 2020 года получило горноотводный акт на месторождение Костомукское, ведет подготовительные работы, согласно условиям лицензии начало добычных работ – июнь 2022 года. 
Торф:
1 предприятие по добыче торфа ООО «Питэр Пит»: с 2015 года вело добычу торфа на месторождении Паперо. Фрезерный торф месторождения предназначен для обеспечения топливом котельной. Годовой объем добычи составляет 6-8 тыс. тонн.
Все предприятия, кроме ООО «Питер Пит», АО «Семиозерское карьероуправление», ООО «ТверьИнжПроект» зарегистрированы на территории Республики Карелия.
	Перспективы развития ГПК Суоярвского района:
По состоянию на 01.01.2021 в Перечень участков недр местного значения на территории Суоярвского района включены 1 аукционный объект на песок и 9 объектов на геологическое изучение (блоки) с целью дальнейшего предоставления потенциальным недропользователям.
Также на основании предварительной информации о высокой блочности камня на участках недр, полученных для геологического изучения компанией ООО «Инвест-Технологии», можно прогнозировать открытие в 2022-25 гг. нескольких производств блочного камня.


