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Информация о заседаниях 
Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в администрации муниципального образования «Суоярвский район»
за 2020 год
	В 2020 году состоялось 2 заседания Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в администрации муниципального образования «Суоярвский район» (далее – Комиссия), на которых были рассмотрены следующие вопросы:
О фактах предоставления муниципальными служащими недостоверных и/или неполных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2019 год в отношении четырех муниципальных служащих, выявленных в результате проверки указанных сведений.
По результатам рассмотрения материалов Комиссия решила:
признать сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2019 год достоверными и полными, представленные 1 муниципальным служащим, рекомендовать работодателю указать  муниципальному служащему о недопустимости в дальнейшем нарушений законодательства о противодействии коррупции;
признать недостоверными и (или) неполными  сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2019 год представленные  3 муниципальными служащими, рекомендовать работодателю указать 3 муниципальным служащим о недопустимости в дальнейшем нарушений законодательства о противодействии коррупции,  привлечь 1 муниципального служащего к дисциплинарной ответственности в виде замечаний, 2 муниципальных служащих к дисциплинарной ответственности в виде выговора.

