ПРОТОКОЛ № 8
   заседания Межведомственной комиссии по вопросам обеспечения

санитарно-эпидемиологического благополучия

населения Суоярвского района  

г. Суоярви


  





                              17.12.2021 










         
На заседании присутствовали:
Председательствовал:  
Петров Р.В.                     - Глава Администрации 
Присутствовали члены комиссии: 
  Смирнова Е.Н. 
 - Заместитель Главы Администрации
	Агафонова М.В.
Янчаускене Т.Н.

Спирин А.В.
	- ведущий специалист отдела ГОиЧС;

- специалист – эксперт территориального отдела Управления РПН г. Сортавала, Лахденпохского, Олонецкого, Суоярвского районов

 - Главный врач ГБУЗ «Суоярвская ЦРБ»;


	


Вопрос первый: Рассмотрение оперативной информации и мер по предупреждению распространения коронавируса (COVID-19) на территории 

Суоярвского муниципального района.
Докладчик: Спирин А.В.
Темпы распространения коронавирусной инфекции (COVID-19) создает реальную угрозу роста заболевания на территории Суоярвского муниципального района Республики Карелия.
В настоящее время на территории муниципального образования «Суоярвский район» произошел рост заболеваемости коронавирусной инфекцией (COVID-19) более, чем в 2 раза. На 17.12.2021 г. болеет 108 человек, в том числе 19 детей (в легкой форме). 99% людей, попадающих в стационар, не вакцинированы. 
В связи с тем, что выявлена отрицательная динамика распространения коронавируса, стоит вопрос о мерах по предупреждению распространения коронавирусной инфекции (COVID-19) на территории Суоярвского муниципального района в период новогодних мероприятий.

Заслушав докладчика, Р.В. Петров предложил не проводить массовые мероприятия в новогоднюю ночь в г.Суоярви и поселках Суоярвского района.
Е.Н. Смирнова предложила направить соответствующую информацию в оперативный штаб Республики Карелия с просьбой рассмотреть вопрос роста заболеваемости и запрета на проведение массовых и спортивных мероприятий в Суоярвском районе в период новогодних праздников.
Комиссия 

РЕШИЛА:
1. Направить письмо в Оперативный штаб по предупреждению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции Республики Карелия с просьбой рассмотреть вопрос роста заболеваемости и запрета на проведение массовых и спортивных мероприятий в Суоярвском районе в период новогодних праздников.
2. Направить обращение в отдел полиции по Суоярвскому району об усилении рейдовых мероприятий в отношении юридических лиц, осуществляющих свою деятельность на территории Суоярвского района, по исполнению  распоряжения Главы Республики Карелия от 12 марта 2020 года № 127-р.
3. Запретить проведение массовых мероприятий в новогоднюю ночь на территории Суоярвского района.
Голосовали: единогласно.

Председатель Межведомственной комиссии 

по вопросам обеспечения

санитарно-эпидемиологического благополучия

населения Суоярвского района                                                                              Р.В. Петров
