Минсельхоз России утвердил новые ветеринарные правила по содержанию пчел, которые начнут действовать с 1 марта 2022 года. Этим же приказом прежние ветправила, принятые в 2016 году, признаны недействительными. Новый документ будет действовать до 1 марта 2028 года.

Документ направлен на улучшение характеристик воспроизводства и выращивания этих насекомых, их использования для опыления сельскохозяйственных растений, а также получение качественной продукции пчеловодства. Изменение нормативного регулирования направлено на минимизацию рисков распространения инфекционных заболеваний медоносных пчел и снижение доли недоброкачественных примесей в продукции пчеловодства.

В новых правилах введено требование о проведении на пасеках дезинсекции, дезакаризации и дератизации не реже раза в год, а также при визуальном обнаружении насекомых, клещей, грызунов либо выявлении следов их пребывания.

Дезинфекция пчеловодческого инвентаря и оборудования в хозяйстве должна проводиться на пасеке – 1 раз в год, на карантинной пасеке – каждый раз после освобождения ее от пчел. Подлежат дезинфекции поступающие в хозяйство ульи, инвентарь, рабочая одежда и обувь.

Для комплектования хозяйств допускаются клинически здоровые пчелы. Если насекомых завезли из другого хозяйства, на них должны быть оформлены ветеринарные сопроводительные документы. Причем пчелы, которых доставили в хозяйство, должны находиться на карантине не менее 30 дней.

На пасеках, расположенных в регионе, неблагополучном по заразным болезням пчел, запрещается установка общих кормушек и поилок.

Пасеки должны размещаться не менее чем в 100 метрах от воскоперерабатывающих предприятий, заводов по производству кондитерской и химической продукции, аэродромов, военных полигонов, границ полосы отвода железных дорог, линий электропередачи, медицинских организаций, организаций культуры, организаций, осуществляющих образовательную деятельность, организаций отдыха детей и их оздоровления, социальных служб для детей, специализированных учреждений для несовершеннолетних, нуждающихся в социальной реабилитации.

Еще одна цель новых правил – устранить избыточные требования и снизить необоснованные издержки. Поэтому из правил исключили требование об обязательной окраске ульев в синий, оранжевый, желтый или зеленый цвета. Также убрали нормы о расширении пчелиных гнезд только светло-коричневыми сотами.

Из документа исключено требование об обязательном наличии зимовника, теперь его наличие является альтернативой. Предусмотрено, что установка ульев теперь допускается на подставках, поддонах, палетах, также возможно содержание пчелиных семей в стационарных или передвижных помещениях.

Правилами установлен запрет на обработку пчел и улья во время главного медосбора препаратами, остаточное содержание которых в меде и продуктах пчеловодства будет превышать значения, установленные актами, составляющими право Евразийского экономического союза.
