Городские дворы меняют облик

Самое благоприятное время для проведения работ по благоустройству завершается. За последние годы Суоярви принимает активное участие в проектах и программах, дающих возможность получить дополнительное финансирование в создании комфортной городской среды. Первые успешные шаги сделали ТОСы, территориальные общественные самоуправления, созданные самими гражданами. ТОС «Возрождение», объединяющий жителей дома № 43 по улице Ленина, осуществил нынче еще один проект по обустройству автостоянки.

По инициативе районной администрации в рамках программы «Комфортная городская среда» завершено благоустройство двух дворов. Возле дома № 36 по улице Ленина сделано новое асфальтовое покрытие, установлены скамейки, урны, сделано освещение. Стоимость работ более 982 тысяч рублей. Финансирование из федерального бюджета составило более 727 тысяч рублей, из местного – 247 тысяч, из республиканского – 7 тысяч рублей.

Более чем на миллион рублей выполнено благоустройство двора дома № 41 по улице Ленина. Здесь также уложено новое асфальтовое покрытие, установлены урны. На реализацию проекта были выделены более 737 тысяч рублей из федерального бюджета, более 286 тысяч рублей – из местного бюджета и 7 тысяч рублей – из республиканского.

Все работы приняты, их выполнило ООО «Транспортная компания».

Разные программы по благоустройству дают возможность многое сделать для приведения в порядок своих дворов и улиц. Нужно лишь желание участвовать в них жителей. В городе уже немало сделано по программе поддержки местных инициатив, в которой принимают непосредственное участие и сами горожане, внося свой вклад в общее дело. Опыт показывает, что там, где люди хотят изменить среду проживания, объединяют свои усилия, можно осуществить значительные проекты.

Еще очень важно, чтобы жители города бережно относились ко всему, что для них сделано. И обязательно должны научить своих детей беречь детские площадки, спортивные сооружения и все благоустроенные уголки города.

