По программе формирования современной городской среды


О муниципальных контрактах формирования современной городской среды в 2021 году шла речь на заседании общественной комиссии по реализации одноименного федерального проекта.

Два контракта начало исполнять ООО «Транспортная компания». Предстоит привести в порядок дворовую территорию возле дома № 36 по улице Ленина. Во дворе будет уложено новое асфальтовое покрытие, сделано освещение, установлены скамьи и урны. Сумма контакта – 982,6 тысячи рублей.


По адресу: улица Ленина, дом № 41 будут сделаны асфальтированный дворовый проезд, освещение, установлены урны. Стоимость работ 1 918 тысяч рублей.
Сроки исполнения обоих контрактов с 1 мая по 30 июня.

Продолжится благоустройство парка «Сувилахти», где общественные работы выполнит ООО «Фаза».

Администрация района приглашает к сотрудничеству и участию в программе формирования комфортной городской среды на 2022 год. Принимаются предложения граждан, направленные на улучшение состояния дворов и улиц, общественных территорий. Необходимую помощь в подготовке документов готовы оказать специалисты районной администрации.


Пока что предложений нет. А инициатива граждан помогла бы получить финансирование на реализацию проектов будущего года.

Заместитель главы районной администрации Л.А. Окрукова проинформировала о подготовке заявки и необходимых документов по обустройству «Набережная SUVIRANTA» для участия во Всероссийском конкурсе лучших проектов по созданию комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях.

