База отдыха

Для активного отдыха, спорта и туризма
База отдыха ОАО «Полоцк-Стекловолокно» расположена в 20 км от города Полоцка в живописном сосновом бору на берегу реки Туровлянка, соединяющий озеро Суя с озером Емельяники.

Свежий воздух, прекрасные грибные и ягодные места, рыбалка, купание в речке, кормление лебедей, — все это в распоряжении гостей базы отдыха. Для любителей активного отдыха в наличии имеется волейбольная площадка, станция по прокату лодок (8 лодок) и катамаранов (3 катамарана), русская баня на берегу р. Туровлянка (за отдельную плату), для маленьких отдыхающих — детская игровая площадка (качели, горки, лесенки, песочницы и др. развлечения). Буфет на территории базы отдыха предлагает отдыхающим легкие закуски, прохладительные и алкогольные напитки.
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В зимний сезон (ноябрь-март) база отдыха приглашает отдыхающих и туристов на проведение праздничных мероприятий, корпоративов, на лыжные прогулки. Комплекс услуг включает в себя: предоставление транспорта (по предварительным заявкам для групповых заездов), питание, прокат лыж (60 пар лыж), прокладка лыжного маршрута, зимняя рыбалка, проживание в отапливаемых корпусах профилактория и детского оздоровительного лагеря со всеми удобствами, русская баня.
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Расположенный на территории базы отдыха бизнес-центр приглашает гостей для празднования различных торжественных мероприятий: дни рождения, свадьбы, корпоративы, а также проведении деловых переговоров. В распоряжении отдыхающих переговорный (обеденный) зал и каминный зал, 2 спальни на два человека каждая, сауна, душевые кабины, кухня, оборудованная электрической плитой и холодильником, мангал во дворе, беседка. Возможно размещение компаний до 30 человек.
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Для отдыха на природе предлагаем проживание в деревянных домиках. Имеются 2-х и 3-х местные номера: всего 38 комнат в 10 домиках (13 комнат, рассчитанных на 3 человек, и 25 комнат на двоих). 

В летнее время (с 1 мая по 15 октября) предлагается проживание в комфортабельных 2-х местных комнатах в пластиковых домиках, где в каждой комнате имеются туалет, душ и холодильник. Всего в наличии 6 таких домиков, каждый домик имеет две 2-х местные комнаты.
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Перечень предлагаемого жилья:
1 деревянный домик I категории:
2-х местные комнаты — 3 шт.

3-х местные комнаты — 2 шт.

В домике имеется один холодильник, туалет, газовая плита, душ, каминный зал, мангал.

Домик идеально подходит для проведения торжественных мероприятий и корпоративов, рассчитан на 20-25 человек.

1 деревянный домик II категории улучшенной планировки:
2-х местные комнаты — 3 шт.

3-х местные комнаты — 3 шт.

В домике имеется туалет.

 

8 деревянных домиков II категории:
2-х местные комнаты — 18 шт.

3-х местные комнаты — 7 шт.

Часть комнат оборудована холодильником.

 

1 деревянный домик без категории:
3-х местные комнаты — 2 шт.

 

6 пластиковых домиков:
2-х местные комнаты — 12 шт.

В каждой комнате имеются туалет, душ и холодильник. Имеются 4 комнаты размером 8 м2 и 8 комнат размером 12м2, оборудованные дополнительно креслом-кроватью.

На базе расположенного рядом профилактория отдыхающие могут получить питание и лечение за отдельную оплату. 

Контактный телефон: +375 214 42 41 66, 47 61 40.
ГОСТИНИЦА ОАО «Полоцк-Стекловолокно»
Гостиница ОАО «Полоцк-Стекловолокно» расположена по адресу г. Полоцк, ул. им. 6-ой Гвардейской Армии, 47. Контактный телефон +375 214 43 56 37, 43 15 07.

Предлагаем Вам размещение в комфортабельных номерах «люкс» (одноместный двухкомнатный) и одноместных однокомнатных номерах. К Вашим услугам в гостинице имеется столовая комната, кухня со всем необходимым оборудованием и посудой. В здании, где расположена гостиница, работает парикмахерская, салон красоты, библиотека, буфет, спортзал.

http://www.polotsk-psv.by/i/photo/img_4022-big.jpg

HYPERLINK "http://www.polotsk-psv.by/i/photo/img_4031-big.jpg" \t "_blank"
http://www.polotsk-psv.by/i/photo/img_4031-big.jpgПредлагаем также гостиничные места в центре города Полоцка по адресу ул. Коммунистическая, 20. Контактный телефон +375 214 42 64 15.
Для водителей дальнего следования предлагаются гостиничные номера по адресу ул. Строительная, 30. Контактный телефон +375 214 42 64 15.
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Профилакторий ОАО «Полоцк-Стекловолокно»
Профилакторий ОАО «Полоцк-Стекловолокно» расположен рядом с базой отдыха ОАО «Полоцк-Стекловолокно» — на берегу реки Туровлянка.

Проживание организовано в 2-местных номерах, оборудованных душевой кабиной и санузлом. В комнатах имеется телевизор. 

Профилакторий рассчитан на 50 мест, его профиль: лечение больных с заболеваниями опорно-двигательного аппарата, легочной системы, кожи.

Лечебная база профилактория включает в себя кабинет физиолечения, где можно пройти лазеротерапию, УВЧ, КВЧ-терапию, магнитолечение, ДДТ, СМТ-терапию, электрофарез, электросон, светолечение; кабинет галотерапии; водолечебницу, где можно принять такие процедуры, как подводный душ-массаж, сероводородные, скипидарные, йодо-бромные, валериановые, жемчужные ванны, ванны с морской солью, с хвойным экстрактом, душ Шарко и циркулярный душ; кабинет теплолечения, где ожидает озокеритолечение, парафинолечение; массажный кабинет; грязелечебницу; фитотерапию; процедурный кабинет; кабинет ЛФК. 
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Контактный телефон: +375 214 47 61 40.

Для отдыхающих предусмотрены разнообразные экскурсии: «Полоцк — древнейший город Беларуси», «К духовным святыням» (посещение храмов разных конфессий), «Культура Полоцкой земли XI-XVIII ст.”, “Страницы военной истории Полоцка (Ливонская и Северная войны, война 1812 года, Великая Отечественная война), “Новополоцк — город белорусских нефтяников”, “Глубокое — Мосар — Будслав”.

В зимний сезон (с 21 ноября по 1 марта) приглашаем всех желающих провести торжественные мероприятий: свадьбы, юбилеи, дни рождения с проживанием и питанием в профилактории ОАО «Полоцк-Стекловолокно».

Здесь же расположен и детский оздоровительный лагерь «Космос» на 230 мест. Принимаются дети от 6 до 14 лет. Проживание в комфортабельных условиях в 2-х и 3-этажных корпусах со всеми удобствами, питание в столовой, дискотеки, организация досуга, свежий воздух, купание.
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Сайт: www.polotsk-psv.by, раздел «Социальная сфера»
