ЦЕЛИ ПО ПОВЫШЕНИЮ КАЧЕСТВА ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УСЛОВИЙ В ДОУ 
(КАДРОВЫЕ УСЛОВИЯ, РАЗВИВАЮЩАЯ ПРЕДМЕТНО-ПРОСТРАНСТВЕННАЯ СРЕДА, ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ УСЛОВИЯ)

        Целями по повышению качества кадровых условий в ДОО являются:
        - проведение самооценки/оценки профессионального развития педагогов ДОО с учётом результатов внутренней оценки качества образовательной деятельности по реализации Образовательной программы в ДОО;
       - реализация комплексной программы профессионального развития педагогов ДОО с учётом результатов самооценки/оценки их профессионального развития.


        Целями по повышению качества материально-технических условий в ДОО являются:
        - определение критериев качества организации пространств в группах, на участках ДОО и их оснащения содержательно-насыщенной, вариативной и полифункциональной предметно-пространственной средой для освоения содержания образования всех образовательных областей;
        - определение критериев качества организации пространств в группах, на участках ДОО и их оснащения предметно-пространственной средой для возможности реализации различной активности по выбору детей, с учетом их потребностей и интересов;
        -  получение информации об уровне их качества материально-технических условий и РППС в ДОО и её анализ;
        - совершенствование организации пространств и РППС в группах, ДОО и участках с учётом результатов внутренней оценки качества материально-технических условий и РППС в ДОО. 
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