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Начальникам ЕДДС



ЕЖЕнедельный прогноз 
возникновения и развития чрезвычайных ситуаций
на территории Республики Карелия
со 25 по 31 августа 2022 г.
1. Метеорологическая обстановка: 
Переменная облачность. Местами кратковременные дожди, гроза. Ветер переменных направлений 6-11 м/с, местами порывы до 14 м/с. Температура воздуха ночью +10…+16ºС местами до +7ºС, днем +17…+23ºС, местами до +29ºС.
1.1. Опасные метеорологические явления: не прогнозируются.
1.2. Неблагоприятные метеорологические явления: ночью 25.08.2022г. местами по северной половине Республики Карелия ожидается сильный дождь. В течение суток 25.08.2022г. в отдельных районах при грозах усиление ветра до 15 м/с.
2. Радиационная, химическая, бактериологическая обстановка: в норме.
3. Гидрологическая обстановка: на контроле. 
3.1. Опасные гидрологические явления: не прогнозируются.
3.2. Неблагоприятные гидрологические явления: не прогнозируются. 
4. Биолого-социальная обстановка: на контроле. 
В республике зарегистрировано 2407 случаев заболеваний ОРВИ, показатель заболеваемости - 39,5 на 10 тыс. населения. Уровень заболеваемости ОРВИ среди совокупного населения превышает эпидемический порог на 83%.

В ЛПУ республики по поводу присасывания клещей обратились 2710 человек, из них детей – 555 человек.

За прошедшую неделю в ЛПУ республики с жалобами на укусы клещей обратился 44 человека, из них 7 детей.

Обращения по поводу присасывания клещей зарегистрированы на 16-ти административных территориях республики: г. Петрозаводск, г. Костомукша, Сортавальский, Беломорский, Кемский, Кондопожский, Лахденпохский, Лоухский, Медвежьегорский, Олонецкий, Питкярантский, Прионежский, Пряжинский, Пудожский, Сегежский, Суоярвский районы.
Чрезвычайные ситуации: не прогнозируются.
5. Лесопожарная обстановка: на контроле.
По данным системы дистанционного мониторинга федерального агентства лесного хозяйства - Рослесхоз – прогнозируется 2-3-й, местами по юго-восточным районам 4-й класс пожарной опасности.
ПРОГНОЗ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЙ 
с 25 по 31 августа 2022 г.
1. Чрезвычайные ситуации федерального и межрегионального уровня на территории Республики Карелия не прогнозируются. 
2. Риск возникновения чрезвычайных ситуаций (до муниципального уровня), связанных с авариями на электроэнергетических системах - 0,3. 
3. Риск аварий на коммунальных системах - 0,3 из-за изношенности оборудования. 
4. Риск возникновения техногенных пожаров - 0,3 из-за неосторожного обращения с огнем и в связи с нарушением правил пожарной безопасности при эксплуатации дровяных печей, электроприборов, газового оборудования.
5. Повышенная взрывоопасность в жилом секторе (0,3), связанная с нарушением правил эксплуатации бытовых газовых приборов, проведение ремонтных работ.
6. Риск возникновения природных (лесных) пожаров – 0,3.
7. Риск аварий на грузовых и пассажирских судах – 0,2.
8. Риск возникновения ЧС, связанных с ДТП – 0,3 – из-за нарушения скоростного режима, неудовлетворительного состояния дорожного полотна, метеорологических условий.
9. Риск ЧС, связанный с подтоплением населенных пунктов – 0,3.
10. Риск возникновения происшествий на водных объектах – 0,3.  
Рекомендации Главам муниципальных образований по предупреждению возможных рисков ЧС и организации проведения превентивных мероприятий:
- принимать меры (совместно с органами ГИБДД и ДРСУ) по  предупреждению аварийных ситуаций на дорогах федерального и местного значения; усилить контроль за состоянием маршрутов школьных автобусов; 
- обеспечивать беспрепятственный проезд транспорта пожаротушения и медицинской помощи к объектам социального назначения и жилым домам;
- осуществлять (во взаимодействии с УНД) контроль  выполнения населением и юридическими лицами правил пожарной безопасности в местах массового и круглосуточного пребывания людей;
- держать на контроле деятельность организаций оздоровительного и туристического отдыха на территории республики (санаториев, туристических баз, туристических групп);
- в целях предупреждения возникновения и распространения коронавирусной инфекции принять дополнительные меры по санитарной обработке зданий, сооружений, вентиляционных систем, помещений, общественного транспорта;
- организовать через СМИ профилактическое информирование населения о правилах поведения в лесах и мерах  защиты от клещевых инфекций; 
- организовать проверку готовности систем оповещения населения в населенных пунктах, подверженных угрозе лесных пожаров;
- организовать через СМИ профилактическое информирование населения о мерах пожарной безопасности в лесах, о развитии лесопожарной обстановки и по действиям при угрозе и возникновении ЧС, связанной с лесными пожарами;
- организовать работу по проверке наличия защитных барьеров (минерализованная полоса, опашка, противопожарный разрыв) у населенных пунктов, подверженных угрозе перехода огня от природных пожаров;
- осуществлять контроль готовности сил и средств организаций, которые могут быть привлечены для борьбы с природными пожарами.
Старший оперативный дежурный
ЦУКС ГУ МЧС России по РК                                                               
К.А. Митин
исп. Матвеев С.Л.
тел. (8142) 730-209
