
ПРОТОКОЛ
публичных слушаний по вопросу утверждения документации по планировке территории в виде проекта межевания территории
по адресу: Республика Карелия, Суоярвский район, Лоймольское сельское поселение, п.Пийтсиеки

г.Суоярви                                      	                                                                         17 октября 2022 г.
17  октября 2022 г. в 11.00 часов в здании Администрации муниципального образования «Суоярвский район» по адресу: Республика Карелия, Суоярвский район, г.Суоярви, ул.Шельшакова, д.6,  состоялись публичные слушания по вопросу утверждения документации по планировке территории в виде проекта межевания территории по адресу: Республика Карелия, Суоярвский район, Лоймольское сельское поселение, п.Пийтсиеки.
Публичные слушания назначены на основании обращения Публичного акционерного общества «Мобильные ТелеСистемы» № 205 от 29.08.2022 г., Распоряжение Главы МО «Суоярвский район» от 08.09.2022 г. № 39 «О назначении публичных слушаний по вопросу утверждения документации по планировке территории в виде проекта межевания территории».
Присутствует 4 члена комиссии по проведению публичных слушаний из 5, комиссия правомочна: Комова А.В., Титкова Ю.А., Волкова Е.В., Кузнецова О.О.
Председатель проводимых публичных слушаний – Петров Р.В. – Глава  Администрации муниципального образования «Суоярвский район».
Секретарь проводимых публичных слушаний – Титкова Ю.А. – специалист по управлению земельными ресурсами МКУ «ЦУМИ и ЗР Суоярвского района».
В ходе проведения публичных слушаний ведется протокол. 
Заслушали вступительное слово председателя публичных слушаний с информацией о существе обсуждаемого вопроса, его значимости, порядке проведения заседания, составе участников, регламенте.
До начала публичных слушаний письменных предложений от граждан и юридических лиц не поступало.
Для подсчёта голосов определили счётную комиссию из числа присутствующих, 1 человек: Комова А.В.
Счётная комиссия подсчитала количество присутствующих на публичных слушаниях – 4 члена комиссии, граждане отсутствовали.
Заслушали председателя публичных слушаний, который пояснил, что 29.08.2022 в администрацию МО «Суоярвский район» поступил запрос Публичного акционерного общества «Мобильные ТелеСистемы» с просьбой утвердить документацию по планировке территории в виде проекта межевания территории по адресу: Республика Карелия, Суоярвский район, Лоймольское сельское поселение, п.Пийтсиеки. Для учета мнения населения при принятии решения проводятся публичные слушания. Участникам публичных слушаний представлен проект межевания территории .
В соответствии с регламентом проведения публичных слушаний председательствующим было объявлено о необходимости голосования по рекомендательному решению. 
Далее состоялось голосование по рекомендательному решению публичных слушаний.
Рекомендательное решение:
1. Публичные слушания считать состоявшимися;
2. Рекомендовать Главе Администрации муниципального образования «Суоярвский район» Петрову Р.В. согласовать документацию по планировке территории в виде проекта межевания территории по адресу: Республика Карелия, Суоярвский район, Лоймольское сельское поселение, п.Пийтсиеки.
Результаты голосования: «за» - единогласно, «против» - нет, «воздержались» - нет.
Решение, принятое в результате публичных слушаний, носит рекомендательный характер и публикуется в средствах массовой информации.
Время окончания публичных слушаний – 11 часов 25 минут.
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