Уведомление
о проведении общественных обсуждений программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального земельного контроля на территории Суоярвского муниципального округа на 2023 год                        
 (далее - Программа профилактики)

В рамках осуществления муниципального контроля и проведения профилактических мероприятий по вопросам соблюдения обязательных требований, требований, установленных законами Российской Федерации, Республики Карелия и муниципальными правовыми актами подлежит общественному обсуждению проект Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям  при осуществлении муниципального земельного контроля на территории Суоярвского муниципального округа на 2023 год.
Сроки и порядок проведения общественных обсуждений по проекту:
- предложения и замечания участников обсуждения (подконтрольные лица) принимаются с 01 октября 2022 года по 30 октября 2022 года в Администрацию Суоярвского муниципального округа:
· в письменной форме по адресу: 186870, Республика Карелия, город Суоярви, ул. Шельшакова, 6;
· в электронном виде на электронную почту контрольного органа: 
otdel.smiz@yandex.ru  или suodistrict@onego.ru  
Номер контактного телефона органа, уполномоченного на организацию и проведение общественных обсуждений: 8 81457 5 14 05
Поданные в период общественного обсуждения предложения рассматриваются  контрольным органом с 01 ноября по 01 декабря предшествующего года. Контрольным органом формируется мотивированное заключение об их учете (в том числе частичном) или отклонении.
Результаты общественного обсуждения размещаются на официальном сайте  в сети «интернет» не позднее 10 декабря предшествующего года.
Программа профилактики размещается на официальном сайте контрольного органа в сети «Интернет» https://suojarvi.ru/nadzorno-kontrolnaja-dejatelnost/vlast/  в течение 5 дней со дня утверждения, но не позднее 20 декабря предшествующего года. 



