Миграционный пункт ОМВД России по Суоярвскому району разъясняет положения Указа Президента Российской Федерации от 11 июля 2022 г. № 440

Указом Президента Российской Федерации от 11.07.2022 №440 внесены изменения в указ Президента Российской Федерации от 29.04.2019 №187 «Об отдельных категориях иностранных граждан и лиц без гражданства, имеющих право обратиться с заявлениями о приеме в гражданство Российской Федерации в упрощенном порядке». Изменениями расширен перечень лиц, которым в гуманитарных целях предоставлено право обратиться с заявлением о приеме в гражданство Российской Федерации в упрощенном порядке. Теперь таким правом наделены все граждане ДНР, ЛНР и Украины, постоянно проживавшие на территориях указанных государств, имеющие миграционную карту, разрешение на временное проживание, вид на жительство, удостоверение беженца, свидетельство о предоставлении временного убежища или свидетельство участника Государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом (далее – Государственная программа). Также право обратиться с заявлением предоставлено совершеннолетним детям (в т.ч. усыновленным), супругам и родителям указанных лиц.

Если указанные выше иностранные граждане не имеют регистрации по месту жительства или месту пребывания, то заявление может быть подано по месту их фактического проживания. Исключение составляют участники Государственной программы и члены их семей – они могут подать заявление в выбранном ими для переселения субъекте Российской Федерации.

Вместе с заявлением должны быть представлены документ, удостоверяющий личность и гражданскую принадлежность, документ, подтверждающий постоянное проживание в ДНР, ЛНР или Украине, а также документы, подтверждающие отсутствие заболевания наркоманией и инфекционных заболеваний, которые представляют опасность для окружающих. Медицинские документы не представляются, если заявитель имеет разрешение на временное проживание, вид на жительство, удостоверение беженца, свидетельство о предоставлении временного убежища или свидетельство участника Государственной программы.

Федеральным законом от 14.04.2022 №322-ФЗ внесены изменения в Налоговый кодекс Российской Федерации согласно которым от уплаты государственной пошлины освобождены иностранные граждане и лица без гражданства, которые обратились с заявлением о приеме в гражданство Российской Федерации в соответствии с указом Президента Российской Федерации от 29.04.2019 №187. При этом, если заявление было подано 21 февраля 2022 года и после этой даты и при этом государственная пошлина была оплачена, то сумма оплаченной пошлины может быть возвращена по заявлению гражданина.»
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