[bookmark: _GoBack]Администрация Суоярвского муниципального округа в соответствии с Земельным кодексом Российской Федерации, приказом Минэкономразвития от 10.10.2018 № 542 «Об утверждении требований к форме ходатайства об установлении публичного сервитута, содержанию обоснования установления публичного сервитута», Генеральным планом и Правилами землепользования и застройки Суоярвского городского поселения Суоярвского района Республики Карелия, утвержденными решением Совета Суоярвского городского поселения № 199 от 13.12.2012 года, на основании ходатайства КУ РК «Управление капитального строительства Республики Карелия» № 230/УКС-и  от 27.01.2023, информирует о возможном установлении публичного сервитута на срок: 10 лет, кадастровые номера земельных участков, в отношении которых испрашивается публичный сервитут и границы которых внесены в Единый государственный реестр  недвижимости:
· 10:16:0010528:905/чзу1 – 48 кв.м, (Республика Карелия, Суоярвский муниципальный округ, г. Суоярви, ул.Ленина, 30 Б); 
· 10:16:0010526:333/чзу1 – 137 кв.м, (Республика Карелия, Суоярвский муниципальный округ, г. Суоярви, ул.Победы). 
             Цель: выполнение работ по выносу тепловых сетей и наружных сетей электроснабжения ВЛ-6 кВ из под пятна застройки объекта «Строительство здания общеобразовательной организации в г.Суоярви мощностью 330 мест».
Обоснование необходимости установления публичного сервитута: реализация объекта «Строительство здания общеобразовательной организации в г.Суоярви мощностью 330 мест», в рамках соглашения между Министерством просвещения Российской Федерации и Правительством Республики Карелия о предоставлении субсидии  из федерального бюджета бюджету Республики Карелия на модернизацию инфраструктуры общего образования в отдельных субъектах Российской Федерации «Развитие образования» от 30.12.2021 №073-09-2022-714. 
Заинтересованные лица в течение 30 дней со дня публикации извещения могут ознакомиться с ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервитута по адресу: г. Суоярви, ул. Шельшакова, д. 6, каб. № 37 в приемное время: понедельник-пятница с 9:00 до 12:00, а также на официальном сайте администрации Суоярвского муниципального округа в сети «Интернет» - http://www.suojarvi.ru.
Правообладатели земельных участков, в отношении которых испрашивается публичный сервитут, если их права не зарегистрированы в Едином государственном реестре недвижимости, в течение 30 дней со дня публикации извещения (с 02.02.2022 г.) могут подать в Администрации Суоярвского муниципального округа по вышеуказанному адресу и приемному времени в каб. № 37 заявление об учете прав на земельные участки с приложением копий документов, подтверждающих права (обременения прав), с указанием способа связи с правообладателями земельных участков, в том числе их почтового адреса и (или) адреса электронной почты.
