 Экономика должна быть многоотраслевой
Депутатами городского и районного Советов рассмотрен и одобрен проект Комплексного плана инновационного развития города Суоярви, вошедшего в число 10 населенных пунктов Республики Карелия,  экономика которых является моноструктурной и  подлежит модернизации для обеспечения устойчивого экономического роста и повышения качества жизни населения. Проект плана был подготовлен рабочей группой, состоящей из представителей  администраций Суоярвского городского поселения, МО «Суоярвский район»,  ГУ «Центр занятости населения», градообразующих предприятий. Проект плана также  направлен  на согласование в Правительство РК.  
После рассмотрения проекта на уровне республики и на публичных слушаниях Комплексный план инновационного развития города Суоярви будет окончательно утвержден с учетом внесенных в него корректив и полученных предложений.  Мероприятия плана нацелены на создание диверсифицированной экономики, где наряду  с устойчивым функционированием традиционных отраслей будет активно развиваться горнодобывающее производство, малый и средний бизнес, что позволит Суоярви стать городом, комфортным для жизни населения, привлекательным для бизнеса и инвестиций.
Публичные слушания по проекту Комплексного плана инновационного развития города Суоярви состоятся 15 мая 2010 года в 16 часов в зале заседаний администрации МО «Суоярвский район». 
Предложения по проекту принимаются до 14 июня 2010 г. в Управлении делами администрации.

