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Лицом, уполномоченным на проведение проверки, в период с 14 августа 2023 года по 8 сентября 2023 года в отношении МДОУ №7 «Родничок» проведена проверка соблюдения законодательства Российской Федерации и иных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд в отношении отдельных закупок для обеспечения федеральных нужд (нужд соответствующего субъекта Российской Федерации и муниципальных нужд).
Проверяемый период: 2021 год - 2022 год.
Выявленные нарушения не повлияли на результаты проведения закупок, не привели к превышению расхода бюджетных средств. Нарушения, которые были устранены в ходе проверки, не имели признаков административных правонарушений. 
В адрес МДОУ №7 «Родничок» направлена копия акта камеральной проверки с информацией о результатах контрольного мероприятия.
Отсутствие руководителем (уполномоченным представителем) МДОУ №7 «Родничок» письменных замечаний (возражений, пояснений) на акт контрольного мероприятия в течение 15 рабочих дней со дня получения копии настоящего акта, в соответствии с пунктом 4 Стандарта № 1095 руководителем (заместителем руководителя) органа контроля принято решение об отсутствии оснований для направления представления и (или) предписания объекту контроля.

