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Доклад  о состоянии и развитии конкурентной среды на рынках товаров, работ и услуг
 на территории Суоярвского муниципального округа за 2023 год

Доклад о состоянии и развитии конкурентной среды на рынках товаров, работ и услуг на территории Суоярвского муниципального округа за 2023 год подготовлен во исполнение Стандарта развития конкуренции в субъектах Российской Федерации, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 17 апреля 2019 года № 768-р (далее – Стандарт).
Реализация мероприятий, направленных на развитие конкуренции на территории Суоярвского муниципального округа в 2023 году осуществлялась в соответствии с распоряжением Главы Республики Карелия от 24 декабря 2021 года № 821-р «Об утверждении Перечня товарных рынков и Плана мероприятий («дорожной карты») по содействию развитию конкуренции в Республике Карелия» (в ред. распоряжения Главы Республики Карелия от 05.10.2023 г.).
В соответствии с постановлением Правительства Республики Карелия от 24 июля 2023 года № 344-р «Об утверждении Положения о Министерство промышленности и торговли Республики Карелия» Министерство промышленности и торговли Республики Карелия определено уполномоченным органом по координации деятельности по содействию развитию конкуренции в Республике Карелия. 
Ответственным за координацию вопросов содействия развития конкуренции на территории Суоярвского муниципального округа является заместитель главы администрации - Окрукова Людмила Анатольевна. Ответственным структурным подразделением на территории Суоярвского муниципального округа определен отдел  по развитию предпринимательства и инвестиционной политики администрации Суоярвского муниципального округа.
Распоряжение администрации  Суоярвского муниципального округа от 13.01.2023.№ 19 «О рабочей группе по содействию развитию конкуренции на территории Суоярвского муниципального округа» утвержден Состав рабочей группы по содействия развития конкуренции на территории  Суоярвского муниципального округа. Одной из задач Совета является содействие реализации на территории Республики Карелия государственной политики по внедрению Стандарта.
Рабочая группа по содействию развитию конкуренции на территории Суоярвского муниципального округа:
– рассматривает проект плана мероприятий («дорожной карты») по содействию развитию конкуренции на территории Суоярвского муниципального округа, включая информацию о разработке и выполнении мероприятий, предусмотренных «дорожной картой»;
– рассматривает результаты мониторинга состояния и развития конкурентной среды на рынках товаров, работ и услуг на территории Суоярвского муниципального округа;
– рассматривает и утверждает ежегодный доклад о состоянии и развитии конкурентной среды на рынках товаров, работ и услуг на территории Суоярвского муниципального округа.
План мероприятий («дорожная карта») по содействию развитию конкуренции на территории Суоярвского муниципального округа на 2023-2025 годы, утвержден постановлением администрации Суоярвского муниципального округа от 17.01.2023 № 76.
Все указанные НПА размещены на официальном интернет-портале Суоярвского муниципального округа в подразделе «Развитие конкуренции» раздела «Экономика» (https://www.suojarvi.ru/working/ekonomik/konkurenz/).                                                                                                                                           
Результаты анализа ситуации на товарных рынках для содействия развитию конкуренции в Республике Карелия, утвержденных приложением к Стандарту.
Перечень товарных рынков для содействия развитию конкуренции на территории Суоярвского муниципального округа, утвержден постановлением администрации Суоярвского муниципального округа от 13.01.2023 № 69 «Об утверждении перечня товарных рынков для содействия развитию конкуренции на территории Суоярвского муниципального округа».                                                                                                                                                                                                         
Один из них – рынок выполнения работ по благоустройству. 
Второй - рынок оказания услуг ремонту автотранспортных средств.
Рынок выполнения работ по благоустройству городской среды.
В рамках программы «Формирование современной городской среды» на территории Суоярвского муниципального округа в 2023 году было благоустроено 3 дворовых и 3 общественных территории.
Всего в рамках программы Формирование комфортной городской среды из бюджета РК в бюджет Суоярвского округа было направлено 7 729 612,59 руб., их них:
- средства федерального бюджета – 6 223 711,22 руб.;
- средства республиканского бюджета – 62 865,78 руб.;
- софинансирование местного бюджета составило 377 194,62 руб., из которых сумма свыше обязательных 6% – 1 034 746,42 руб.
Доля организаций частной формы собственности на данном рынке за 2023 год составило — 93%, с учетом привлечения организациями муниципальной формы собственности к выполнению работ по благоустройству на субподряд организаций частной формы собственности – 100% при плановом значении 100 %. 
Данный рынок требует решения задач по формированию благоприятной конкурентной среды, обеспечению инвестиционной привлекательности отрасли благоустройства, выводу из тени финансовых отраслевых потоков, стимулированию роста налоговых отчислений и устранению недобросовестной конкуренции. Включение данного рынка в перечень товарных рынков связано с необходимостью дальнейшего развития конкуренции в сфере выполнения работ по благоустройству городской среды и недопущения снижения установленного ключевого показателя.
Рынок оказания услуг по ремонту автотранспортных средств.
Оказание услуг по ремонту автотранспортных средств 100% осуществляют предприятия частной формой собственности.

