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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к  докладу Главы Суоярвского муниципального округа о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов 
за 2023 год и их планируемых значениях на 3-летний период.

Доклад главы  Суоярвского муниципального округа Р.В. Петрова о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления за 2023 год и планируемых значениях на 3-летний период подготовлен в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г. № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов».
Положительная динамика по сравнению с 2022 годом достигнута по 15-ти из 41 показателей доклада, отрицательная динамика – по 16 показателям, 10  показателей доклада сохранились на уровне предыдущего года.  

I. Экономическое развитие

1. Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения
Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на                  10 000 человек населения в 2023 году составило 252,6 ед., или 95,6 % по отношению к 2022 году (264,1 ед.). 
Отрицательная динамика значения показателя в 2023 году по отношению к 2022 году обусловлена прекращением деятельности некоторых субъектов малого среднего предпринимательства как ИП и перерегистрацией их как «самозанятые».
По данным УФНС России по Республики Карелия на 01.01.2024 на территории округа зарегистрированы 699 самозанятых (в 2022 году -519).
В 2024-2026 годах реализация мер по оказанию субъектам малого и среднего предпринимательства муниципальной информационной, имущественной и финансовой поддержки будет продолжена. Однако, вследствие сокращения экономически - активного населения и преобразованием субъектов малого и среднего предпринимательства в самозанятых граждан в плановом периоде ожидается снижение значений показателя.
2. Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций
Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций в 2023 году составила 19,56 % (или 96,6 % по отношению к уровню 2022 года). Уменьшение значения показателя в 2023 году по отношению к 2022 году обусловлено уменьшением численности субъектов малого и среднего предпринимательства, и, как следствие, снижение среднесписочной численности субъектов малого и среднего предпринимательства.
В 2024-2026 годах ожидается незначительное уменьшение значений показателя. За счет реализации мер по оказанию субъектам малого и среднего предпринимательства муниципальной информационной, имущественной и финансовой поддержки администрация продолжит стимулирование роста или сохранения на уровне 2023 года числа субъектов МСП.
3.	Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя
	В 2023 году значение показателя составило 19,56. Инвестиции в основной капитал по кругу крупных и средних предприятий составили 473,1 млн. руб., что на 16,4 % выше, чем в аналогичном периоде 2022 года. Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя в  2023 году 33039, рост к 2022 году составил 17,87 %.
	В 2024-2026 годах ожидается увеличение значений показателя с учетом реализации в прогнозируемом периоде масштабных инвестиционных проектов: «Модернизация и реконструкция производственных мощностей по переработке древесины в Суоярвском и Медвежьегорском районах Республики Карелия» (ООО  Форест- Тревел) и «Развитие действующего производства щебня на ООО «ФинансБюро»». И планируемого заключения соглашения на сопровождение инвестиционного проекта ООО «Карелагропоника».
4.	Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального, городского округа (муниципального района)	
В 2023 году доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения, составила 0,27 % (в 2022 году – 0,26 %). 
Положительная динамика в отчетном и плановом периодах обусловлена увеличением площади земельных участков Суоярвского муниципального округа, находящихся в собственности юридических и физических лиц, являющихся объектами налогообложения земельным налогом.
В 2024-2026 годах ожидается сохранения динамики.
5. Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций, в общем их числе
Сельскохозяйственные организации в Суоярвском муниципальном округе отсутствуют. Сельское хозяйство в округе представлено только малыми формами - крестьянскими (фермерскими)  и личными подсобными хозяйствами. В округе зарегистрировано 10 крестьянских (фермерских) хозяйств и 15 индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность по пчеловодству, разведению молочного крупного рогатого скота, производством сырого молока, выращиванием овощей, плодово-ягодных культур. На территории округа 3,08 тыс. личных подсобных хозяйств. 
Плановые значения показателя на 2024-2026 годы определены на уровне 0 % с учетом отсутствия динамики значений в 2020-2022 годах.
6.	Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения
В 2023 году доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения составила 53,80 % (в 2022 году – 53,80 %).
Сохранение значения показателя на уровне 2022 года обусловлено выполнением мероприятий по текущему ремонту  автомобильной дороги Вешкелица-Инжунаволок, автомобильных дорог по ул. Октябрьская и ул. Первомайская в г. Суоярви, по ул. Лесная, Октябрьская, Мира в с. Вешкелица и д. Хаутаваара, в том числе за счет выделения дополнительных средств из бюджета Республики Карелия.  
За счет средств субсидий из Дорожного фонда Республики Карелия на реализацию мероприятий государственной программы Республики Карелия «Развитие транспортной системы» выполнены работы по ремонту моста через р. Уксунъеки по ул. Заводская-Советская в п. Райконкоски на сумму 10,9 млн. руб.
На 2024 год запланирован ремонт региональных дорог Суоярви – Койриноя, Суоярви-Юстозеро-(через Поросозеро)-Медвежьегорск, проходящих в черте города Суоярви. Замена порядка 12 км асфальтового покрытия и обустройство тротуаров. В п. Леппясюрья в 2024 году будет проведен ремонт всех автомобильных дорог.
В 2024-2026 годах запланировано постепенное уменьшение значений показателя за счет выполнения мероприятий по ремонту автомобильных дорог Суоярвского муниципального округа и сокращению протяженности дорог с грунтовым типом покрытия, при условии обеспечения указанных мероприятий финансированием.
7.	Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром муниципального, городского округа (муниципального района), в общей численности населения муниципального, городского округа (муниципального района)
В 2023 году доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром округа, в общей численности населения муниципального округа составила 1,10 %.
Имеется ряд населенных пунктов, которые не имеют транспортного сообщения, это: п. Суйстамо, п. Вегарус, п. Суоёки, п. Турханваара. Администрация старается решить эту проблему всеми возможными способами. Так на постоянной основе проводятся открытые конкурсы на право получения свидетельства об осуществлении перевозок по муниципальным маршрутам регулярных перевозок  «Суоярви – Вегарус – Суоярви», «Суоярви – Суоёки – Суоярви», «Суоярви – Леппясюрья», «Леппясюрья – Суоярви» на территории Суоярвского муниципального округа, однако все они признаются несостоявшимися ввиду отсутствия заявок. В течение 2023 года данный конкурс проводился 6 раз, и каждый раз был признан несостоявшимся в связи с отсутствием заявок.  
	В 2023 году подразделение ГБУ СО «КЦСОН РК» по Суоярвскому муниципальному округу помогло снизить напряженность в ситуации. У маломобильных граждан пожилого возраста есть возможность выехать в г. Суоярви для решения  социальных вопросов. Транспортные услуги службы «Социальное такси» являются одними из наиболее востребованных у граждан пожилого возраста и инвалидов.
          Услуга предоставляется гражданам пожилого возраста, семьям, имеющим детей-инвалидов, инвалидам-колясочникам, в том числе передвигающимся с помощью кресла-коляски.
В 2024-2026 году администрация продолжит в рамках своих полномочий решать вопрос по обеспечению населения пассажирскими перевозками по муниципальным маршрутам.
8.	Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников:
 	8.1. крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций городского округа 	
	По данным территориального органа федеральной службы государственной статистики по Республики Карелия (Карелиястат) среднемесячная номинальная начисленная заработная плата (далее – заработная плата) одного работника крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций Суоярвского муниципального округа за январь-декабрь 2023 года увеличилась в сравнении с соответствующим периодом прошлого года на 18,45 % и составила 64 320,0 рублей, что обусловлено приростом уровня заработной платы (на 5,6 % - 17,9 %) в организациях, осуществляющих свою деятельность в сфере здравоохранения, обрабатывающих производств, сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство.
В 2024-2026 годах ожидается рост величины заработной платы одного работника от 6,6 % до 12,0 % (до 76 830,0  рублей в 2025 году) с учетом индекса потребительских цен, содержащегося в среднесрочном прогнозе социально-экономического развития Российской Федерации до 2025 года, разработанного Минэкономразвития России, а также с планируемым завершением крупных инвестиционных проектов на территории Суоярвского муниципального округа. Создание новых рабочих мест на данных предприятиях увеличит рост среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников. 	
8.2. муниципальных дошкольных образовательных учреждений
Значение показателя в 2023 году увеличилось на 13,48 % и составило 40050,0 рублей (в 2022 году – 35 290,0 рублей).
Увеличение уровня средней заработной платы работников образовательных организаций в 2022-2023 годах связано с исполнением Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» в части поэтапного повышения заработной платы педагогических работников.
В плановом периоде значения показателя запланированы с учетом индексации.	
8.3 муниципальных общеобразовательных учреждений
Значение показателя в 2023 году увеличилось на 4,7 % и составило 45250,0 рублей (в 2022 году – 39 593,0 рубля).
Увеличение уровня средней заработной платы работников образовательных организаций в отчетном и плановом периодах связано с исполнением Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» в части поэтапного повышения заработной платы педагогических работников.
В плановом периоде значения показателя запланированы с учетом индексации.
8.4 учителей муниципальных общеобразовательных учреждений	
Значение показателя в 2023 году возросло на 16,1 % и составило 54 223 рублей (в 2022 году – 46 700 рублей). 
Увеличение уровня средней заработной платы работников образовательных организаций в отчетном и плановом периодах связано с исполнением Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» в части поэтапного повышения заработной платы педагогических работников.
В плановом периоде значения показателя запланированы с учетом индексации.
	8.5. муниципальных учреждений культуры и искусства
Значение показателя в 2023 году увеличилось по отношению к 2022 году на 11,3 % и составило 38890,0  рублей (в 2022 году – 34934 рублей),  в соответствии с распоряжением правительства РК от  24.01.2023 № 37 р-П.
Плановые значения показателя на 2024-2026 годы определены с учетом соотношения уровня оплаты труда работников муниципальных учреждений культуры и искусства к уровню средней заработной платы по Республики Карелия в соответствии с Перечнем поручений по реализации Послания Президента Федеральному Собранию, утвержденным Президентом Российской Федерации от 26.02.2019 № Пр-294.  
 	8.6. муниципальных учреждений физической культуры и спорта
Значение показателя в 2023 году составило 40589,0 рублей (в 2022 году – 38 785,0 рублей).
Увеличение уровня средней заработной платы работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта в отчетном и плановом периодах обусловлено индексацией заработной платы на 4,65 % с 01.10.2022 года.

II. Дошкольное образование

9.      Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет
В 2023 году значение показателя составило 86,60 % (2022 год – 62,50 %). Рост показателя обусловлен снижением  общего кол-ва детей в округе в возрасте от 1-6 лет в связи с миграцией населения при сохранении количества мест в ДОУ.
10.     Доля детей в возрасте 1-6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет
В 2023 году значение показателя составило 3,0 % (2022 год – 4,90 %). Снижение значения показателя в 2023 году по отношению к 2022 году  обусловлено сокращением  количества детей в округе в возрасте от 0-3 лет в связи с миграцией населения при сохранении контингента в ДОУ. 
В сфере дошкольного образования в Суоярвском округе достигнут целевой показатель, установленный майским Указом Президента РФ № 599, 100% детей в возрасте от 3 до 7 лет обеспечены местами в детских садах. В единой очереди на получение места в дошкольном учреждении состоят только дети в возрасте до трех лет – 42 ребенка. Учет детей осуществляется с использованием единой информационной системы «Электронное образования Республики Карелия». Ежегодно детям предоставляется около 100 мест в детских садах. В округе действуют 2 детских сада и 16 дошкольных групп в 6-ти школах, которые посещают более 548 детей. В детских садах проводится большая работа по физическому и творческому развитию детей, навыков исследовательской деятельности.
11.	Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений 
В Суоярвском муниципальном округе функционируют 2 дошкольные образовательные организации, которые располагаются в 3 зданиях (объектах). В 2023 году работы капитального характера не проводились. В 2024 - 2026 г.г. также не планируется проведение капремонтов ДОУ, в связи с недостаточным финансирование в бюджете округа, средства республиканского бюджета на эти цели не предусмотрены. Таким образом, потребность в проведении капремонтов дошкольных образовательных организаций в 2024-2026 г.г.  составляет – 100%.        
Сведения о зданиях дошкольных образовательных  организаций:
	
	Наименование ДОУ
	Адрес
	Год постройки
	Износ зданий
	Площадь

	1
	МДОУ № 7 «Родничок»
	186870 г.Суоярви, ул. Кайманова, 3-а
	1990
	36
	1316,3

	
	
	186870 г.Суоярви, ул.Лесная, 6
	1966
	65
	1592,3

	2
	Детский сад №26 п.Поросозеро
	186857 п. Поросозеро, ул.Гагарина, 3
	1972
	61
	1068,8



Во всех дошкольных образовательных организациях имеется потребность в проведении капитальных ремонтов, а именно:
МДОУ № 7 «Родничок», г.Суоярви, ул. Кайманова, 3-а:
1. Требуется заменить линолеум в 4-х туалетных, групповых, приемных комнатах, всех спальных комнатах, требуют замены.
2.  Заменить входные двери на металлические. 
3. Заделать трещины и восстановить верхний бетонный слой на фундаменте, крыльцах запасных выходов.
4. Провести ремонт системы водоснабжения, канализации и водоотведения. 
5. Замена напольной керамической плитки на пищеблоке.
6. Ремонт ступеней и площадок запасных выходов.
7. Ремонт фасада.
МДОУ № 7 «Родничок», г.Суоярви, ул. Лесная, 6:
1.Выполнить устройство отмостки вокруг здания. 
2. Дощатые полы покрыть плитами ДВП, линолеумом. 
3. Заменить входные, запасные двери. 
4. Восстановить верхний бетонный слой на крыльцах запасных выходов. 
5. Провести ремонт системы канализации под фундаментом.
6. Провести ремонт кровли.
Детский сад №26 п.Поросозеро, п. Поросозеро, ул.Гагарина, 3:
1. Швы между фундаментными блоками заполнить цементным раствором, восстановить отделочный слой цоколя.
2. Произвести реконструкцию наружного слоя кладки. Наружные стены здания утеплять минеральными плитами для экономии энергоресурсов.
3. Швы между плитами перекрытия заполнить цементным раствором, утеплять чердачное перекрытие.
4. В бетонных полах восстановить верхний слой, керамическую плитку восстановить.
5. Восстановить ступени лестничных маршей.
6. Деревянные окна и двери поменять на пластиковые. Заменить входные двери на металлические.
7. Заделать трещины и восстановить верхний слой на крыльцах выходов.
8. Провести ремонт системы электроосвещения, полностью заменить электропроводку и светильники. Установить резервный кабель ввода в здание.
9. Провести ремонт системы отопления и водоотведения.
10. Отремонтировать кровлю, заменить на металлический профлист, установить конек.
11. Ремонт всех внутренних помещений.

III. Общее и дополнительное образование

           12.  Исключен.
13.	Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений 
В 2023 году значение показателя составило 2,63 % (2022 год – 3,03 %). 
В 2023 году значение показателя сложилось из количества выпускников, не получивших аттестацию. В Суоярвском муниципальном округе в 2023 году это 1 ученик, который не получил аттестат и 1 ученик заочной формы обучения, не сдав ГИА по одному предмету, отказался от дальнейшего прохождения аттестации, перенеся ее на следующий учебный год.
14.	Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений
В 2023 году значение показателя составило 83,70 % (2022 год – 82,64 %). 
Значение показателя увеличилось в связи с проведенными в 2023 году капитальными ремонтами зданий муниципальных общеобразовательных организаций и оснащением школ современными средствами обучения и воспитания, а также созданием во всех школах центров образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста».
Плановые значения показателя на 2024-2026 годы определены с учетом того, что в двух зданиях из 15, это МОУ «Поросозерская СОШ», п. Гумарино, ул. Центральная, 23 – отсутствует централизованное отопление, водоснабжение и канализация и МОУ Лоймольская СОШ, п. Пийтсиеки, пер. Школьный, 17в отсутствует централизованное водоснабжение и канализация. 
15.	Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений
Значение показателя за 2023 год составило 100 % (2022 год – 100 %). Значение показателя осталось неизменным, в связи с тем, что в 2023 году капитальные ремонты зданий продолжались.
Администрацией ежегодно проводится работа в рамках полномочий по  содержанию зданий общеобразовательных организаций и обустройству прилегающих к ним территорий.
 В 2024 г. функционируют 7 школ, в 15 зданиях. В 2022-2023 г.г. проведены капитальные ремонты  5 зданий в 4 школах: МОУ «Суоярвская СОШ», г. Суоярви, ул. Победы, 40, МОУ Вешкельская средняя школа, с. Вешкелица, ул. Гагарина, 4, МОУ Найстенъярвская СОШ, п. Найстенъярви, ул. Ленина, 29, МОУ «Поросозерская СОШ», п. Поросозеро, ул. Комсомольская, 9, ул. Больничная, 14а. Кроме того одному зданию МОУ «Суоярвская СОШ», г. Суоярви, ул. Ленина, 28 капремонт не требуется в связи с планируемым выводом из эксплуатации.  Таким образом, на 2024 г. остается потребность в капремонтах 10 зданий из 15, что составляет 66,7%.
В 2025 -2026 г.г. будут функционировать 7 школ в 15 зданиях. Одно здание МОУ «Суоярвская СОШ», г. Суоярви, ул. Ленина, 28 будет выведено из эксплуатации, в связи с вводом в эксплуатацию новой школы на 330 мест. Таким образом, на 2025-2026г.г.  потребность в капремонтах 9 зданий из 15, что составляет 60%.
16. Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях
В 2023 году доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях в сравнении с 2022 годом  уменьшилась на  18,9 %  и  составила 80,9 %.
Деятельность администрации по исполнению полномочий по развитию   физической культуры и массового спорта направлена на пропаганду здорового образа жизни и массового спорта, приобщение жителей округа к регулярным занятиям физической культурой, развитие инфраструктуры спорта. 
	Для сохранения положительной динамики со стороны образовательных организаций, педагогических коллективов необходимо усилить профилактическую  работу, направленную на пропаганду здорового образа жизни, на своевременное проведение прививок и медицинских осмотров, совершенствовать системы физического развития и отдыха школьников, организовывать спортивные мероприятия, спартакиады, конкурсы различного уровня, создавать в общеобразовательных организациях оптимальную систему организации питания. 
17.	Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях
В 2023 году значение показателя составило 5,70 % (2022 год – 6,35 %).
В целях сокращения доли обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую смену (обучающихся в третью смену нет), реализуются следующие меры:
- строительство новой школы в г. Суоярви на 330 мест (начало учебного процесса – сентябрь 2024 года).
Плановый показатель установлен на уровне 0%.
18.	Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях
Расчет прогноза расходов бюджета на общее образование на 1 обучающегося в муниципальных образовательных организациях Суоярвского муниципального округа произведен согласно бюджетным ассигнованиям, утвержденным решением Совета Суоярвского муниципального округа  от 26.12.2023 № 226 «О бюджете Суоярвского муниципального округа на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» и прогнозной численности обучающихся (показатели прогноза социально-экономического развития общего и дошкольного образования до 2025 года). 
В расчете на 1 обучающегося расходы бюджета составили  293,82 тысяч  рублей в год. Снизился по сравнению с 2022 годом на 15,18 %. 
Данный показатель характеризует общий объем расходов, направляемых муниципальным образованием на реализацию общего образования в расчете на одного обучающегося. 
В объеме расходов на общее образование учитываются средства республиканского бюджета, поступившие средства субсидий за счет средств федерального бюджета, средства местных бюджетов и прочих источников.
Высокое значение по показателю отражает объем вложений в развитие образования, направленных на повышение качества и количества предоставляемых услуг. 
Так, в 2023 году была продолжена работа по оснащению образовательных организаций новым учебным и компьютерным оборудованием, обновлению фондов школьных библиотек, приобретению мебели, спортивного инвентаря, оборудования для пищеблоков и медицинских кабинетов. 
Также в рамках субсидии на реализацию мероприятий по модернизации школьных систем образования на оснащение средствами обучения и воспитания школ было выделено и освоено 
 	- МОУ «Суоярвская СОШ» всего на сумму: 8 447,8 тыс. руб.
- МОУ «Поросозерская СОШ» всего на сумму 4716,7 тыс. руб.
- МОУ Вешкельская средняя школа всего на сумму: 455,6 тыс. руб.
- МОУ Найстенъярвская СОШ всего на сумму: 457,3 тыс. руб.
	В плановом периоде для обеспечения доступности качественного образования и эффективного использования бюджетных средств администрации Суоярвского муниципального округа необходимо продолжить работу по развитию сети общеобразовательных учреждений в соответствии с современными требованиями по предоставлению качественного образования.
	19.	Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей этой возрастной группы
В 2023 году доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей этой возрастной группы составила 78,00 % (в 2022 году – 74,1 %).
Увеличение охвата детей в возрасте 5 - 18 лет дополнительным образованием обусловлено обновлением содержания дополнительных общеобразовательных программ и форматов предоставления услуг дополнительного образования (краткосрочных, разноуровневых, модульных, общеразвивающих, предпрофессиональных, сетевых, адаптированных программ спортивной подготовки) по 6 направленностям дополнительного образования (художественная, техническая, физкультурно-спортивная, социально-гуманитарная, естественнонаучная, туристско-краеведческая). Также в округе сохранена и действует многовариантная система дополнительного образования детей - система персонифицированного финансирования дополнительного образования (ПФДО).
Значения показателя на 2024-2026 годы спрогнозированы с учетом дальнейшей реализации вышеуказанных мероприятий, а также с учетом роста численности детей в возрасте 5-18 лет.
IV. Культура

20. Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры в городском округе от нормативной потребности:
20.1. клубами и учреждениями клубного типа
Значение показателя обеспеченности клубами и учреждениями клубного типа на территории Суоярвского муниципального округа от нормативной потребности в 2023 году составило 137 % (аналогично уровню 2022 года).  
В Суоярвском округе действуют 2 культурно-досуговых центра, в состав которых входят 11 объектов клубного типа.  
В 2024-2026 годах значение показателя планируется сохранить на достигнутом уровне.
20.2. библиотеками
Обеспеченность общедоступными библиотеками в Суоярвском муниципальном округе от нормативной потребности в 2023 году составила 100 % (в 2022 году – 100 %). Суоярвский округ в достаточной степени обеспечен библиотеками - 100% от нормативной потребности.
Библиотечное обслуживание населения Суоярвского муниципального округа осуществляет Муниципальное учреждение культуры «Суоярвская централизованная библиотечная система», в состав которой входят 10 библиотек. В структуру МУК «Суоярвская ЦБС» также входят муниципальный архив, кинотеатр «Космос», Историко - краеведческий музей. 
Наряду с традиционными услугами по выдаче книг и информации, выполнению запросов посетителей, организации фондов и услуг библиотечного сервиса, Суоярвская ЦБС предоставляет возможность доступа к Интернету и базам данных, а также организует культурно-досуговые мероприятия, деятельность клубов по интересам, проведение экскурсий и выставок, в стенах библиотеки проводятся публичные слушания, встречи в Общественной приемной Главы Республики Карелия. 
20.3. парками культуры и отдыха
Парки культуры и отдыха на территории Суоярвского муниципального округа отсутствуют.
21. Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры
Значение показателя в 2023 году не изменилось и составляет 16,67 % . 
На сегодняшний день существует необходимость модернизации библиотечных пространств существующих библиотек в соответствии с современными требованиями и Модельным стандартом деятельности общедоступной библиотеки. 
В конце 2023 года в связи с неудовлетворительным состоянием зданий Леппясюрьская сельская библиотека и Поросозерская сельская библиотека были переведены в здания общеобразовательных учреждений. В 2023 г. в Найстенъярвской сельской библиотеке, расположенной в здании МОУ «Найстенъярвская СОШ» продолжен капитальный ремонт: обновлен фасад, установлены пластиковые окна. В  2023 г. Найстенъярвская сельская библиотека МУК «Суоярвская ЦБС» приняла участие в конкурсном отборе субъектов Российской Федерации на создание модельной библиотеки в 2024 году в рамках федерального проекта «Культурная среда» НП «Культура», однако не вошла в число победителей. 2024 году планируется вновь ее участие в конкурсном отборе. 
 В 2023 г. была осуществлена реорганизация  МБУК «Культурно-досуговый центр Суоярвского городского поселения» путем присоединения к нему 3 организаций, находящихся в населенных пунктах бывших сельских поселений, —  муниципального бюджетного учреждения культуры «Поросозерский Центр досуга», муниципального бюджетного учреждения культуры «Культурно-досуговый центр Найстенъярвского сельского поселения» и муниципального бюджетного учреждения «Социально-культурный центр «Досуг» с 01.06.2023 г.  Таким образом, общее число подведомственных культурно-досуговых учреждений сократилось с 5 до 2 ед. 
Из 3 учреждений культуры 1 учреждение находится в удовлетворительном состоянии, 2 учреждения требует проведения капитального ремонта.
В 2023 г. между Администрацией Суоярвского муниципального округа и Министерством культуры Республики Карелия заключено Соглашение о предоставлении иного межбюджетного трансферта на мероприятия по ремонту муниципальных учреждений в сфере культуры от 19.04.2023г.
 Разработаны проектно-сметные документации и пройдена государственная экспертиза по капитальному ремонту кинотеатра «Космос» и центральной библиотеки  МУК «Суоярвская централизованная библиотечная система». Общая сумма необходимых средств на капитальный ремонт составляет  92 млн. 434 тыс. рублей. 
В 2024 году будет проведен капитальный ремонт здания дома культуры в п. Лахколампи на общую сумму более18 млн.руб. и капитальный ремонт выявленного объекта культурного наследия - здания МОУ ДО «Детская школа искусств» г.Суоярви  на 93 млн. руб.
22. Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности
Доля муниципальных объектов культурного наследия, требующих консервации или реставрации, по сравнению с 2022 годом сократилась и составила также 92,11%. 
На территории Суоярвского муниципального округа 32 братских могилы; 1 курган Славы; 5 кладбищ (финских, военных); исторические могилы, мемориалы, памятники - 19 объектов.
Ежемесячно на территории Суоярвского муниципального округа проводятся работы по благоустройству территорий воинских захоронений, мероприятия по сохранению памятников истории и культуры. 
В 2023 году активно проводилась работа по сохранению объектов культурного наследия. Ежемесячно на территории Суоярвского муниципального округа проводятся работы по благоустройству территорий воинских захоронений, мероприятия по сохранению памятников истории и культуры. В течение 2023 года проводились мероприятия, приуроченные ко Дню освобождения Карелии от фашистских захватчиков, Дню памяти и скорби, Дню Победы, Дню памяти жертв блокады и другие памятные даты.
В 2023 году, в результате взаимодействия с ТОС «Память» проведены работы по благоустройству дорожки у братского захоронения в п. Лоймола на сумму 467 тыс. руб.
Средства субсидии освоены в полном объеме.

V. Физическая культура и спорт

23.	Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом
В 2023 году доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, в Суоярвском муниципальном округе составила 62,25 % . Относительно предыдущего периода данный показатель увеличился на 8,48 % (в 2022 году – 53,77 %).
Деятельность администрации по исполнению полномочий по развитию   физической культуры и массового спорта направлена на пропаганду здорового образа жизни и массового спорта, приобщение жителей округа к регулярным занятиям физической культурой, развитие инфраструктуры спорта.
	В соответствии с муниципальной программой «Развитие физической культуры и спорта в Суоярвском муниципальном округе» поставлена цель: создание условий для значительного увеличения числа жителей Суоярвского округа, систематически занимающихся физической культурой, спортом и ведущих здоровый образ жизни, для подготовки спортивного резерва, повышения спортивного мастерства спортсменов, улучшения спортивной инфраструктуры.
В Суоярвском округе наблюдается увеличение числа жителей, систематически занимающихся физкультурой и спортом. В 2023 году численность составила 58 %, в 2022 численность составляла 50 %.  Общая доля людей с особыми потребностями, занимающихся адаптивной физической культурой и адаптивным спортом от общей численности инвалидов, составила 3 %.
	В течение 2023 года спортсмены Суоярвского округа приняли участие в 49 муниципальных, республиканских и всероссийских спортивных мероприятиях (мероприятия Комплексного зачета среди городов и районов РК и спортивные мероприятия по видам спорта: плавание, лыжные гонки, мини-футбол, баскетбол, самбо, бокс, хоккей). 
	В рамках тестирования норм ГТО испытание прошли 198   человек, 118 из них успешно справились с тестами. На 31 декабря 2023 года в АИС «ГТО» зарегистрировано 800 жителей Суоярвского округа. 
	Всего в округе 52 спортивных сооружения: ФОК, 25 плоскостных спортивных сооружений, 17 спортивных залов, тренажерный зал, бассейн, лыжная база, хоккейный корт. Спортивные объекты, находящиеся в аварийном состоянии и требующие капитального ремонта в Суоярвском муниципальном округе, отсутствуют.
	 В рамках полученной субсидии из бюджета Республики Карелия бюджету Суоярвского муниципального округа в 2023 году (региональный проект «Спорт – норма жизни») была произведена закупка спортивного инвентаря (ворота футбольные, мячи, лыжи гоночные, палки для лыжных гонок, ботинки лыжные) для отделений спортивной школы. 
С 1 сентября 2023 года Суоярвская спортивная школа стала осуществлять образовательную деятельность по дополнительным общеразвивающим программам дополнительного образования спортивной направленности. 
23.1. Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся
В 2023 году доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся составила 95,47 % (в 2022 – 97,20%).
Уменьшение значения показателя в отчетном и плановом периодах обусловлено ухудшением здоровья детей, снижением физического развития и ростом функциональных нарушений, заболеваемости и инвалидности.

VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

24.	Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, - всего 
24.1. в том числе введенная в действие за один год
В 2023 году площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, составила 41,50 кв. м (в 2022 году – 40 кв. м), в том числе введенная в действие за один год – 1,10 кв. м (в 2022 году 0,20 кв. м). 
Увеличение значений показателей в 2023 году по отношению к 2022 году обусловлено положительной динамикой ввода в эксплуатацию объектов жилищного строительства в 2023 году.
Региональная адресная программа переселения граждан из аварийного жилищного фонда на 2019-2023 годы выполнена в полном объеме. Расселены 132 жилых домов, признанных аварийными до 2017 года. Это 963 квартиры, в которых проживало 2235 человек. 
По состоянию на 31.12.2023 на территории Суоярвского муниципального округа введено в эксплуатацию 12,1 тыс. кв. м общей площади жилых домов.
Плановые значения показателей рассчитаны в соответствии  с планируемой реализацией нового этапа программа переселения граждан из аварийного жилья. В Суоярвском муниципальном округе признано аварийными и подлежащими сносу 267 многоквартирных домов. Срок их расселения – 31 декабря 2030 года.
25.	Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в расчете на 10 тыс. человек населения – всего
 	25.1. в том числе земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства
При расчете значений показателей учитывались сведения о предоставлении земельных участков, находящихся в муниципальной собственности. 
В 2023 году площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в расчете на 10 тыс. человек населения, составила 8,6 га (в 2022 году – 3,9 га).
Увеличение значения показателя в 2023 году по отношению к 2022 году обусловлено увеличением обращений заинтересованных лиц о предоставлении для строительства земельных участков, находящихся в муниципальной собственности.
Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в расчете на 10 тыс. человек населения, в том числе для жилищного строительства, индивидуального жилищного строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства – 5,6 га (в 2022 году – 3,9 га). 
Увеличение значения показателя в 2023 году по отношению к 2022 году обусловлено увеличением площади земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, предоставленных для жилищного строительства.
Предоставление земельных участков осуществляется в соответствии с требованиями земельного законодательства в порядке, определенном соответствующими административными регламентами предоставления муниципальных услуг по рассмотрению заявлений и принятию решений о предоставлении земельных участков.
В 2023 году с учетом сведений предоставленных Росреестром за 2023 год поставлено на государственный кадастровый учет и зарегистрировано право на 20 индивидуальных жилых домов общей площадью 1918 кв.м.
В 2023 году по заявлению юридических и физических лиц было подготовлено и выдано 27 градостроительных планов на земельные участки. Утверждено 19 документаций по планировке территории. Выдано 11 разрешений на строительство. 
Плановые значения показателей на 2024-2026 годы рассчитаны с учетом дальнейшей реализации договоров о развитии застроенных территорий, договоров о комплексном развитии территорий, планируемого предоставления земельных участков для целей развития городской системы улиц и дорог и строительства других объектов местного значения.
26.	Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию:
 	26.1. объектов жилищного строительства – в течение 3 лет
В 2023 году значение показателя составило 8000 кв. м (в 2022 году – 0,0 кв. м). Отрицательная динамика обусловлена предоставлением земельных участков из муниципальной собственности недобросовестным арендаторам. В настоящее время проводится работа по расторжению договоров аренды. 
26.2. иных объектов капитального строительства – в течение 5 лет
Случаев выдачи  земельных участков, предоставленных для иных объектов капитального строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию в течение 5 лет не было.


VII. Жилищно-коммунальное хозяйство

27.	Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами
Жилищный кодекс Российской Федерации предусматривает обязанность собственников жилых помещений по выбору способа управления многоквартирным домом (далее – МКД). Вместе с тем, действующим жилищным законодательством также предусмотрена и обязанность органа местного самоуправления по проведению открытого конкурса в порядке, установленном постановлением Правительства РФ от 06.02.2006 № 75 «О порядке проведения органом местного самоуправления открытого конкурса по отбору управляющей организации для управления многоквартирным домом».	
Помимо реализации органом местного самоуправления полномочия по проведению открытых конкурсов по отбору управляющей организации, в случаях, предусмотренных Жилищным кодексом, орган местного самоуправления также реализует полномочие по определению управляющей организации для управления многоквартирным домом, в отношении которого собственниками помещений в многоквартирном доме не выбран способ управления таким домом или выбранный способ управления не реализован, не определена управляющая организация (постановление Правительства Российской Федерации от 21.12.2018 № 1616 «Об утверждении Правил определения управляющей организации для управления многоквартирным домом, в отношении которого собственниками помещений в многоквартирном доме не выбран способ управления таким домом или выбранный способ управления не реализован, не определена управляющая организация, и о внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации»).
По итогам 2023 года число МКД, в которых собственники помещений самостоятельно выбрали и реализовали способ управления, составило 3 ед., что составляет 65,00 % от общего количества МКД (в 2022 году — 65, 20 %), из них:
-  656 МКД – находятся в управлении управляющих организаций;
[bookmark: _GoBack]- 2 МКД – находятся в управлении товариществ собственников жилья либо жилищных кооперативов или иных специализированных потребительских кооперативов.
Помимо проведения открытых конкурсов по отбору управляющей организации, Администрацией выполняются мероприятия, направленные на информационно-разъяснительную работу для граждан в сфере ЖКХ, в том числе на повышение активности собственников жилых помещений в МКД в сфере управления жилищным фондом.
Плановые значения показателя на 2024-2026 годы рассчитаны с учетом снижения количества многоквартирных домов, в которых способ управления выбран по результатам открытого конкурса по отбору управляющей организации для управления МКД, проводимого органом местного самоуправления.
28.	Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа
В 2023 году на территории Суоярвского муниципального округа 7 организаций коммунального комплекса осуществляли производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов (в 2022 году – 7 организации), из них использовала объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, 
по договору аренды или концессии 1 организация, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа в уставном капитале которой составляет не более 25 процентов. Таким образом, доля организаций коммунального комплекса в 2023 году не изменилась и составила 100,0 %.
Плановые значения показателя на 2024-2026 годы рассчитаны на уровне 2023 года с учетом неизменного количества организаций коммунального комплекса.

29.	Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет 

В 2023 году доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, составила 45,50 % (в 2022 году – 45,50 %).
	Значение показателя за 2023 год не увеличилось, поскольку в испрашиваемом периоде производилось активное снятие ранее учтенных и снесенных в предыдущие годы многоквартирных домов одновременно с формированием земельных участков под другими многоквартирными домами.
В 2023 году утверждено 18 документаций в виде проектов межевания территории для целей формирования земельных участков под МКД.
Предоставлено 7 разрешений на условно разрешенный вид использования земельного участка. 
	В 2024-2026 годах планируется увеличивать значения показателя.

30. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях

Значение показателя в 2023 году составило 71,39 % (в 2022 году – 24,76 %).
Увеличение показателя по сравнению с 2022 годом достигнуто в том числе за счет проводимых в 2023 году мероприятий по предоставлению гражданам, состоящим на учёте в качестве нуждающихся в жилых помещениях, жилых помещений муниципального жилищного фонда.
На 01.01.2023 466  из них 322 семьи, состоящие на учете в качестве нуждающихся в предоставлении жилых помещений, обеспечены 25 жилыми помещениями на вторичном рынке 25 жилых помещений. Из них 4 жилых помещений приобретено в г. Петрозаводске, 1 жилое помещение в п. Вешкелица, 1 жилое помещение в п. Янишполе, 1 жилое помещение в п. Найстенъярви, 1 жилое помещение в п. Поросозеро, и 17 жилых помещений приобретено в г. Суоярви. Предоставлено гражданам 24 квартиры в новом доме г. Кондопога по договорам мены, социального найма жилых помещений.
	Значения показателя в 2024-2026 годах планируется сохранить на уровне 10,00 %  за счет дальнейшего выполнения мероприятий по предоставлению жилых помещений семьям, состоящим на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, с учетом наличия на рынке жилья жилых помещений, требуемых для предоставления гражданам, а также необходимого объема финансирования на их приобретение.   

VIII. Организация муниципального управления

31.	Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций)
Значение показателя в 2023 году составило 18,48 % (в 2022 году – 7,8 %). Увеличение удельного веса обусловлено снижением субсидий из бюджета Республики Карелия за счет уменьшения субсидии на переселение граждан из аварийного жилья (в 2022 году объем субсидий 1 421,2 млн.руб., а в 2023 году – 734,8 млн.руб.) 
Рост налоговых и неналоговых доходов в 2023 году в основном сложился за счет роста налоговой базы по налогу на доходы физических лиц и налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения. 
При расчете данного показателя на 2024-2026 годы учтен план по доходам, утвержденный решением Совета Суоярвского муниципального округа  от 26.12.2023 № 226 «О бюджете Суоярвского муниципального округа на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов». 
   Бюджет Суоярвского муниципального округа за 2023 год по доходам исполнен в объеме 1406,2 млн.руб. (95,6 % к уточненным годовым плановым назначениям):
- в том числе по собственным (налоговым и неналоговым) доходам в объеме 207,1 млн.рублей - 98,2% от утвержденного годового плана. 
     За 2023 год администрацией совместно с муниципальным казенным учреждением «ЦУМИ и ЗР Суоярвского района» обеспечено неналоговых поступлений в консолидированный бюджет в объеме 12,9 млн. руб. 
           Основные источники данных поступлений в бюджет округа:
- доходы от сдачи в аренду имущества, составляющего казну округа - 2,5 млн. руб.
- доходы от продажи муниципального имуществ – 2,6 млн.руб.
- прочие поступления от использования муниципального имущества (плата за найм жилых помещений) – 3,3 млн.руб.
- доходы в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена и находятся в муниципальной собственности – 4, 1 млн.руб.
- доходы от продажи земельных участков, находящихся в собственности муниципального округа  –  395 тыс. руб.
По состоянию на 1 января 2024 года недоимка по арендным платежам составила:
- за использование земельных участков – 1,8 млн. руб.,
- за использование муниципального имущества – 571 тыс. руб., 
Задолженность по платежам, которая охвачена судебными исками, составляет 369 тыс. рублей – это платежи за аренду муниципального имущества и пени, и 805 тыс. рублей – это платежи за аренду земельных участков.
По состоянию на 01.01.2024 года общая дебиторская задолженность по арендной плате за имущество и землю составляет 2 452 тыс. руб. (на 01.01.2023 – 4 060 тыс. руб.), в том числе: 
- за земельные участки (недоимка) составила 1 881 тыс.руб. (на 01.01.2023 – 2 510 тыс. руб.)., в течение 2023 года сумма задолженности за аренду земельных участков уменьшилась на 629 тыс. руб.
- за имущество (недоимка) составила 775 тыс. руб. (на 01.01.2023 –   1 839 тыс. руб), в течение 2023 года недоимка сократилась на 1064 тыс. руб.
Из общей суммы задолженности по арендной плате за имущество и земельные участки затруднительной к взысканию является сумма 391 тыс. руб. в связи с нахождением ряда организаций в стадии банкротства или ликвидации, а также отсутствием имущества, на которое может быть обращено взыскание.
В адрес недобросовестных арендаторов муниципального имущества, было выслано претензий на сумму – 391 тыс. руб., а также в адрес арендаторов земельных участков - претензий на сумму 516 тыс. руб. и уведомлений о расторжении договоров аренды на сумму 321 тыс. руб.
В течение 2023 года отделом МКУ «ЦУМИ и ЗР Суоярвского района» в юридический отдел были направлены  дел с необходимым пакетом документов для предъявления исковых требований в суд в отношении недобросовестных арендаторов о взыскании задолженности по арендной плате и пени на общую сумму – 369 тыс. руб. (судебные решения). 
По результатам претензионно-исковой работы, в местный бюджет возвращена задолженность по арендной плате за использование муниципального имущества, а также земельных участков в размере – 805 тыс. руб. (в том числе пени, проценты, неосновательное обогащение).
В целях укрепления доходной базы бюджета Суоярвского муниципального округа основной задачей является повышение качества и эффективности администрирования поступлений доходов в бюджет округа, улучшение уровня собираемости доходов, сокращение задолженности по платежам в бюджет округа. 
Для решения поставленной задачи будет продолжена работа по своевременному анализу состояния текущей дебиторской задолженности, инвентаризации просроченной задолженности, проведение претензионной работы с неплательщиками и по осуществлению мер принудительного взыскания задолженности.
32.	Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года, по полной учетной стоимости)
Значение показателя в 2023 году составило 0 %.
	В реестре муниципальной собственности Суоярвского муниципального округа отсутствуют организации муниципальной формы собственности, находящиеся в стадии банкротства. 
33.	Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа 
На территории Суоярвского муниципального округа не ведется строительство за счет средств бюджета Суоярвского муниципального округа, поэтому незавершенного строительства нет.
В 2023 за счет средств бюджета Суоярвского муниципального округа разработана проектно-сметная документация на объект капитального строительства «Строительство индивидуального жилого дома в п. Соанлахти Суоярвского муниципального округа на земельном участке с кадастровым номером 10:16:0060302:116». В связи с этим, значение показателя в  2023 году установлено на уровне 150,00 тыс.рублей.
В прогнозном периоде 2024-2026 гг. строительство за счет средств бюджета округа не планируется.
34.	Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда  (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда)
Просроченная кредиторская задолженность по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений отсутствует.
35.	Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования
Расходы на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования в 2023 году увеличились на 1,25 % составили 3001 руб. (в 2022 году – 2399 руб.). Увеличение расходов связано с увеличением МРОТ.
36.	Наличие в муниципальном, городском округе (муниципальном районе) утвержденного генерального плана муниципального, городского округа (схемы территориального планирования муниципального района)
Генеральный план Суоярвского муниципального округа в 2023 году отсутствовал. Документ ПЗЗ на округ находится в стадии разработки. Дата принятия документа 2 квартал 2024 года.
37. Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа (муниципального района)
Значения показателя формируются по результатам социологического опроса, проведенного ФГБУН Институт экономики Карельского научного центра РАН и  Некоммерческим партнерством «Карельский ресурсный Центр общественных организаций», степень удовлетворенности населения деятельностью органов местного самоуправления Суоярвского муниципального округа в 2023 году составила 38,53 %. Данный показатель  снизился на 14,96%. В опросе  высказались 1 226 человек. Портрет среднего опрошенного таков: женщина в возрасте от 31 до 50 лет с высшим образованием.
По большинству направлений деятельности респонденты дали удовлетворительную оценку.
38.	Среднегодовая численность постоянного населения
По данным Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Республике Карелия (Карелиястат), сформированным с учетом итогов Всероссийской переписи населения 2020 года, среднегодовая численность постоянного населения Суоярвского муниципального округа в 2023 году снизилась по отношению к 2022 году на 432 человека и составила 12 418  человек. На демографическую ситуацию, как известно, влияют не только естественная убыль, но и миграционный отток.
Так, в 2023 году в округ прибыло 416 человек (в 2022 году – 499). Число выбывших осталось на прежнем уровне в 2023 году (выехало 700 человек). 
В 2024-2026 годах также ожидается уменьшение значения показателя за счет естественного и миграционного оттока населения.

IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

39.	Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах:
· электрическая энергия   – 1727,1 (в 2022- 1196,0);
· тепловая энергия             – 0,67 (в 2022- 0,56);
· горячая вода                     – 4,30 (в 2022- 4,98);
· холодная вода                  – 52,11 (в 2022 – 32,65). 	
Значения показателей за 2020-2022 годы рассчитаны с учетом фактического объема потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах Суоярвского муниципального округа, количества проживающих в данных домах и их общей жилой площади (в части удельной величины потребления тепловой энергии).
Рост значений показателей обусловлен: вводом в эксплуатацию двух многоквартирных жилых домов в г.Суоярви на 330 квартир, общей площадью 12 125,35 кв.м., и потреблением ресурсов проживающими в многоквартирных домах.
Положительная динамика по показателю горячая вода обусловлена, тем, что один 100 квартирный МКД в г. Суоярви отказался от централизованного горячего водоснабжения, решением собрания собственников.
	Значения показателей на 2024-2026 годы спрогнозированы на уровне 2023 года.
40.	Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями:
· электрическая энергия            – 261,0 (в 2022- 225,0);
· тепловая энергия                      – 0,20 (в 2022- 0,31);
· холодная вода                            – 2,90 (в 2022 – 2,40).
	Значения показателей за 2023 годы рассчитаны с учетом фактического объема потребления энергетических ресурсов муниципальными учреждениями, численности населения Суоярвского муниципального округа и общей площади зданий, в которых размещаются муниципальные учреждения (в части удельной величины потребления тепловой энергии). 
Отрицательная динамика значений по 2 показателям  обусловлена  тем, что в 2022 году 6 зданий находились на капремонте и была приостановлена их деятельность: МОУ «Кайпинская ООШ» (г. Суоярви, ул. Суоярвское шоссе, 164а), МОУ «Поросозерская СОШ» (п. Поросозеро, ул. Комсомольская, 9, ул. Больничная, 14а), МОУ Найстенъярвская СОШ, МОУ «Суоярвская СОШ» (г. Суоярви, ул. Победы, 40), МОУ Вешкельская школа, а в 2023 году здание МОУ «Кайпинская ООШ» (г. Суоярви, ул. Суоярвское шоссе, 164а). 
В 2023 году все здания  были введены в эксплуатацию и потребление электрической энергии увеличилось.  
По показателю «Удельное потребление холодной воды муниципальными учреждениями» (куб. метров на 1 человека населения) за отчетный период обусловлена аварийными прорывами систем водоснабжения в связи с большим износом сетей, а также большим потреблением воды для проведения работ по уборке зданий после проведения капитальных ремонтов. 
Положительная динамика по показателю «Удельное потребление тепловой энергии муниципальными учреждениями» за отчетный период по отношению к значению 2022 года обусловлено тем, в ноябре 2023 года  в МОУ Найстенъярвская СОШ вышел из строя теплосчеткик и затраты на теплоснабжение не учтены с общей сумме потребления за 2023 год. Школой проводилась претензионная работа по выставленным счетам ГУП РК «КарелКоммунЭнерго» за ноябрь и декабрь 2023 года.
	41. Результаты независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сферах культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания и иными организациями, расположенными на территориях соответствующих муниципальных образований и оказывающими услуги в указанных сферах за счет бюджетных ассигнований бюджетов муниципальных образований (по данным официального сайта для размещения информации о государственных и муниципальных учреждениях в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет») (при наличии):
     В сфере  культуры средний балл независимой оценки качества условий оказания услуг составил 84,38 %.
В 2023 году независимую оценку качества прошли два учреждения культуры Суоярвского муниципального округа: МКУ» Культурно-досуговый центр Суоярвского муниципального округа» и этнокультурный центр «Вешкелюс». 
С 2025 года плановый показатель увеличен, в связи запланированной независимой оценкой качества условий оказания услуг муниципальным учреждением культуры «Суоярвская централизованная библиотечная система». 
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