АКТ
о результатах контроля за исполнением концессионного соглашения.
о произведенных работах по концессионному соглашению от 31октября 2022 года в отношении объектов водоснабжения, водоотведения, находящихся на территории населенных пунктах Суоярвского муниципального округа
за период с 01.01.2023 -31.12.2023г.

г.Суоярви	                                                                                    13 мая 2024г.

Администрация Суоярвского муниципального округа, в лице главы Суоярвского муниципального округа Петрова Романа Витальевича действующего на основании Устава, именуемая в дальнейшем «Концедент» и Общество с ограниченной ответственностью «Сфера», в лице директора Богданова Игоря Викторовича, действующего на основании Устава, именуемое в дальнейшем «Концессионер», с другой стороны, совместно именуемые «Стороны», составили настоящий Акт о нижеследующем:
[bookmark: bookmark0]Проверка проводилась в мае 2024 года.
Проверяемый период: 2023 год.
Цель:	контроль за соблюдением Концессионером условий концессионного соглашения, в части исполнения концессионером обязательств по поддержанию объектов концессионного соглашения в исправном состоянии, обеспечению содержания, текущего и капитального ремонта, модернизации и замены морально устаревшего и физически изношенного оборудования в течение всего срока эксплуатации с соблюдением требований к составу, видам, периодичности, срокам работ, установленным нормативными правовыми актами Российской Федерации, а также контроль за объемами произведенных и планируемых работ по строительству и реконструкции объектов концессионного соглашения и надлежащей эксплуатацией объектов концессионного соглашения.
[bookmark: bookmark1][bookmark: bookmark2]Заключение:
Проверенное муниципальное имущество, входящее в состав Объекта Соглашения и иного имущества, находится в исправном состоянии, используется (эксплуатируется) в соответствии с целями, установленными Соглашением.

Настоящий Акт составлен в двух экземплярах.

Глава Суоярвского муниципального округа                                      Р.В.Петров

Директор ООО «Сфера»                                                                  И.В.Богданов


