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	Главам 
муниципальных образований
Республики Карелия 
Начальникам ЕДДС
муниципальных образований



ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ
о неблагоприятном явлении -

 высокой пожарной опасности 4 класса

По информации Карельского ЦГМС – филиала ФГБУ «Северо-Западное УГМС» (предупреждение о неблагоприятном явлении – высокой пожарной опасности 4 класса № 2 от 07.08.2024 г.): с 07 августа 2024 года местами по центральным и южным районам республики ожидается высокая пожарная опасность 4 класса.
Под действие неблагоприятного явления могут попасть – 1 городской округ, 3 муниципальных округа и 9 муниципальных районов: Петрозаводский ГО; Питкярантский, Суоярвский, Сегежский МО; Кондопожский, Лахденпохский, Медвежьегорский, Муезерский, Олонецкий, Прионежский, Пряжинский, Пудожский, Сортавальский муниципальные районы.
   Рекомендации Главам муниципальных образований по предупреждению возможных рисков ЧС и организации превентивных мероприятий:

 - проверить состояние готовности органов управления, сил и средств территориальной подсистемы муниципальных образований, находящихся в режиме функционирования «ПОВЫШЕННОЙ ГОТОВНОСТИ» (Распоряжение Главы Республики Карелия от 12.03.2020 г. № 127-р «О введении с 12 марта 2020 года на территории Республики Карелия режима повышенной готовности»), привлекаемых к ликвидации возможных последствий неблагоприятных явлений;
- решение о принятых мерах представить по линии ЕДДС в оперативную дежурную службу  ЦУКС ГУ МЧС России по Республике Карелия;

- разместить информацию на сайте муниципального района, довести информацию до населения через информационные ресурсы района;

- довести данный прогноз до руководителей организаций оздоровительного и туристического отдыха на территории муниципального района (санаториев, туристических баз, туристических групп); запретить выход на туристические маршруты в районы природных пожаров;
              - осуществлять контроль  выполнения населением и юридическими лицами правил пожарной безопасности в местах массового пребывания людей;

           - уточнить выполнение противопожарных мероприятий в населенных пунктах, подверженных угрозе лесных пожаров;

          - осуществлять контроль выполнения мероприятий привлекаемых  СиС  администраций муниципальных образований  при четвертом КПО; уточнить состав,  обеспечить готовность к выполнению задач по предназначению; 

          - осуществлять контроль выполнения мероприятий, уточнить состав СиС привлекаемых  лесопожарных формирований, обеспечить их готовность к выполнению задач по предназначению;

          - обеспечивать беспрепятственный проезд транспорта пожаротушения и медицинского обеспечения по  маршрутам к социально-значимым объектам;

 - принимать меры (совместно с органами ГИБДД, ДРСУ) на автодорогах по обеспечению проезда СиС к месту ландшафтного пожара;

 - ограничить  въезд местного населения и туристов в лесной фонд;
 - обеспечить информирование населения через СМИ о правилах предупреждения и принятию мер по тушению (ликвидации) природных пожаров.

СОД ЦУКС ГУ МЧС России по РК                                                                    А.В. Захаров
исп. Семенова Г.Е.
тел. (8142) 730-209
