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Обобщенная информация об исполнении (ненадлежащем исполнении) депутатами 
Совета Суоярвского муниципального округа обязанности представить сведения о доходах, расходах, 
об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2023 год

Уведомления от депутатов Совета Суоярвского муниципального округа о несовершении сделок, предусмотренных частью 1 статьи 3 Федерального закона от 3 декабря 2012 года № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам» (далее - уведомления), поданы в установленный срок и составлены по форме согласно приложению 1 к Закону №1128-ЗРК «О некоторых вопросах правового положения лиц, замещающих муниципальные должности в органах местного самоуправления в Республике Карелия». 

	Депутаты Совета Суоярвского муниципального округа, осуществляющие свои полномочия на непостоянной основе
(всего – 15), из них:

	Представившие уведомления по форме, утвержденной Законом Республики Карелия «ЗРК «О некоторых вопросах правового положения лиц, замещающих муниципальные должности в органах местного самоуправления в Республике Карелия». 

	Совершившие за отчетный период сделки, предусмотренные частью 1 статьи 3 Федерального закона «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам»
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