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О результатах публичных слушаний 
по обсуждению проекта решения Совета Суоярвского муниципального округа «О внесении изменений в Устав Суоярвского муниципального округа Республики Карелия» 

Публичные слушания по обсуждению проекта решения Совета Суоярвского муниципального округа «О внесении изменений в Устав Суоярвского муниципального округа Республики Карелия» состоялись 08 апреля 2025 года в 17.00 по адресу: г. Суоярви, ул. Ленина, д.33, МУК «Суоярвская ЦБС» (Центральная районная библиотека). На публичных слушаниях присутствовали 20 жителей Суоярвского муниципального округа. Организатор публичных слушаний: Совет Суоярвского муниципального округа. 
[bookmark: _GoBack]В ходе подготовки к публичным слушаниям предложения и замечания от жителей Суоярвского муниципального округа не поступили. 
В результате обсуждения было принято рекомендательное решение: одобрить проект решения «О внесении изменений в Устав Суоярвского муниципального округа Республики Карелия» и вынести на рассмотрение Совета Суоярвского муниципального округа 24 апреля 2025 года.


                                                   




