Уведомление
о сроках проведения оценки готовности к отопительному периоду
2025-2026 годов объектов жилищного фонда и социальной сферы, расположенных на территории Суоярвского муниципального округа.

В соответствии с Федеральным законом от 13.11.2024 № 2234 «Об утверждении Правил обеспечения готовности к отопительному периоду и порядка проведения оценки обеспечения готовности к отопительному периоду» (далее – Правила), и постановлением Администрации Суоярвского муниципального округа от 08.08.2025 г. № 375 «О создании комиссии об оценке обеспечения готовности к отопительному периоду 2025-2026 годов объектов жилищно-коммунального комплекса, энергетики и объектов социальной сферы», Администрация Суоярвского муниципального округа уведомляет о сроках проведения оценки готовности к отопительному периоду 2025 – 2026 гг.
Комиссия начинает проведение оценки обеспечения готовности к отопительному периоду 2025-2026 гг. объектов жилищного фонда и объектов социальной сферы с  18 августа 2025 г, расположенных на территории Суоярвского муниципального округа. До 15 августа 2025 года лица, подлежащие проверке должны предоставить документы, подтверждающие выполнение установленных п. 11 – Правил обеспечения готовности к отопительному периоду, а также заполненные оценочные листы.
[bookmark: _GoBack]Программа проведения оценки обеспечения готовности к отопительному периоду 2025-2026 гг.  размещена в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте Администрации Суоярвского муниципального округа: Нормативно-правовые акты
Документы, подтверждающие выполнение требований по обеспечению готовности к отопительному периоду 2025/2026 годов, принимаются Комиссией по адресу: г. Суоярви, ул. Шельшакова, д. 6, каб. 2 в рабочие дни с понедельника по пятницу с 09 час. 00 мин. до 13 час. 00 мин., с 14 час.00 мин. до 17 час.15 мин.
Указанные документы представляются на бумажном носителе, заверенные надлежащем образом, с одновременным представлением в электронном виде (в форматах pdf, word) с возможностью их предоставления на электронном носителе.
По вопросам, связанным с предоставлением документов, подтверждающих выполнение требований по обеспечению готовности к отопительному периоду 2025-2026 годов и иным вопросам, касающимся деятельности Комиссии, обращаться по вышеуказанному адресу и (или) по номеру телефона: (881457)51702.
 

