Краткая справка о результатах выполнения Плана мероприятий по реализации на территории муниципального образования «Суоярвский район» основных положений Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 5 ноября 2008 года
По итогам 1 полугодия 2009 года на территории  муниципального образования «Суоярвский район» в соответствии с Планом мероприятий достигнуты следующие результаты. 

Раздел I. "Стабилизация экономического развития Республики Карелия в условиях мирового финансового кризиса" 
Постановлением главы администрации МО «Суоярвский район» от 18.12.2008г. № 391 создана комиссия по контролю за социально-экономическим положением в Суоярвском районе. Проведено 7 заседаний комиссии. На заседаниях комиссии обсуждались результаты работы предприятий в 2008 году, проблемы, обостряющиеся в условиях мирового кризиса, ситуация на рынке труда, была рассмотрена производственная и кадровая ситуация на отдельных градообразующих предприятиях района – Суоярвском цехе картонного производства АО «Кондопога», ЗАО «Запкареллес», ООО «Карелинвест», реализация мероприятий Региональной программы обеспечения занятости. Осуществляется мониторинг социально-экономической ситуации на основных предприятиях района.
Подписаны трехсторонние Соглашения  между Правительством Республики Карелия, администрацией МО «Суоярвский район» и предприятиями: ЗАО «Запкареллес» и ООО «Ареал» о социально-экономическом партнерстве.
Для своевременного выявления проблем и принятия мер поддержки по минимизации воздействия кризисных явлений, администрация МО «Суоярвский район» осуществляет мониторинг ситуации в отраслях экономики и на рынке труда. 

В рамках реализации Региональной целевой программы поддержки занятости населения администрацией МО «Суоярвский район» совместно с ГУ «Центр занятости населения Суоярвского района» разработаны: План организации оплачиваемых общественных работ на 2009 год, Потребность в опережающем обучении высвобождаемых работников, План создания дополнительных рабочих мест.

В апреле 2009 года в районе начата реализация мероприятий по организации общественных работ: ГУ «Центр занятости заключило соглашения с 6 предприятиями на организацию  общественных работ, в мае-июне на общественные работы направлено 72 человека. За 6 месяцев т.г. в районе создано 67 дополнительных рабочих мест. Проведен семинар для безработных граждан по организации индивидуальной предпринимательской деятельности.
В ноябре 2008 года Советом депутатов муниципального образования «Суоярвский район» утверждена муниципальная целевая Программа развития и поддержки малого и среднего предпринимательства в Суоярвском районе на 2008-2011  годы. В целях поддержки малого и среднего предпринимательства в 2009 году  введен мораторий на повышение арендной платы за пользование недвижимым муниципальным имуществом и корректирующих коэффициентов базовой доходности отдельных видов деятельности, переведенных на уплату единого налога на вмененный доход, субъектам малого и среднего бизнеса предоставляется первоочередное право выкупа  арендуемых муниципальных помещений. 
Утвержден Порядок формирования, ведения, обязательного опубликования перечня муниципального имущества муниципального образования «Суоярвский район», свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), предназначенного для передачи во владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства, производится отбор объектов для включения в данный Перечень. 

В мае-июне т.г. проведено анкетирование субъектов малого и среднего предпринимательства с целью проведения анализа основных показателей их развития и эффективности мер по его поддержке.
С начала текущего года администрацией района предоставлено гражданам 6 участков для индивидуального жилищного строительства и 2 участка - субъектам малого предпринимательства для строительства объектов торговли и общественного питания.
Администрацией района совместно с администрацией Поросозерского сельского поселения подготовлены необходимые документы для участия в программе реформирования и модернизации ЖКХ и получения субсидии из бюджета РК на эти цели.

Раздел II. "Повышение эффективности использования средств бюджета Республики Карелия" 
Ежегодно осуществляется анализ достижения целей, задач и выполнения показателей деятельности получателей средств бюджета МО «Суоярвский район» и подготовка доклада о результатах и основных направлениях деятельности получателей бюджетных средств.
Для повышения эффективности деятельности бюджетных организаций с 1 января 2009 года во всех муниципальных учреждениях образования, здравоохранения и социального обслуживания введены новые системы оплаты труда. В результате внедрения новой системы фонды оплаты труда работников этих учреждений увеличены на 9 процентов.

Раздел III. "Повышение конкурентоспособности национальной экономики и внедрение инновационных технологий" 

По заказу администрации района ОАО РосНИПИ «Урбанистика» осуществляет разработку Схемы территориального планирования Суоярвского района. 

В целях поддержания конкурентоспособности местных добывающих предприятий администрацией района были направлены предложения в Правительство РК о необходимости государственной поддержки предприятий- производителей щебня путем введения мер, ограничивающих ввоз дешевого щебня из-за границы. 
Администрацией района оказывается содействие в реализации инвестиционных проектов предприятий лесопромышленного и горнопромышленного комплекса.

Раздел IV. "Повышение эффективности деятельности органов исполнительной власти Республики Карелия по осуществлению государственных полномочий" 

В соответствии с  Указом Президента Российской Федерации № 607 от 28.04.2008 года "Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» в установленные сроки подготовлен и размещен на официальном сайте администрации МО «Суоярвский район» доклад главы администрации И.М.Прудникова о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Суоярвского муниципального района за 2008 год и их планируемых значениях на 3-летний период.
Важным направлением работы в 2009 году является исполнения органами местного самоуправления переданных государственных полномочий:

- в сфере лицензирования розничной продажи алкогольной продукции осуществляется контроль за выполнением лицензиатами требований при реализации алкогольной продукции, оказывается содействие предприятиям и предпринимателям в изучении законодательства, методическая и практическая помощь;

- в сфере опеки и попечительства осуществляется взаимодействие с администрациями поселений, в Найстенъярвском и Поросозерском поселениях созданы комиссии по обследованию жилых помещений, закрепленных за несовершеннолетними, оставшимися без попечения родителей, находящихся под опекой, попечительством в приемных семьях.
Раздел V. "Противодействие коррупции" 

Постановлением администрации МО «Суоярвский район» от 29.05.2009 г. № 209 утвержден План мероприятий по противодействию коррупции в Суоярвском районе на 2009-2011 гг.

В целях предотвращения коррупциогенности осуществляется экспертиза проектов муниципальных нормативных актов, обсуждение проектов муниципальных нормативных актов на публичных слушаниях. Все муниципальные нормативные правовые акты направляются для включения в реестр муниципальных нормативных актов Республики Карелия
Раздел VI. "Модернизация системы образования Республики Карелия, внедрение новых образовательных стандартов" 

Распоряжением главы администрации МО «Суоярвский район» № 462 от 28.11.2008 г.  утверждено Положение о муниципальной системе оценки качества образования (МСОКО) на территории МО «Суоярвский район». В рамках реализации данного распоряжения проведены мероприятия: 

- получены и доведены до сведения экзаменационных предметных комиссий методические рекомендации (разработаны Рособрнадзором) для проведения государственного выпускного экзамена в 11 (12) классах, 

- проведен мониторинг предметной обученности выпускников образовательных программ начального общего (4кл), основного общего (9кл), среднего общего (11кл) образования в МОУ Райконкосская средняя общеобразовательная школа  в рамках государственной аккредитации образовательных учреждений; 

- проведен пилотный мониторинг по линии «Международного исследования процесса школьного преподавания и обучения на базе исследования Организации экономического сотрудничества и развития TALIS (19 педагогов МОУ Суоярвская средняя общеобразовательная школа). 

Создан муниципальный государственно-общественный Совет по развитию образования, проведено 2 заседания  Совета. 

Ежегодно проводятся районные  конкурсы профессионального мастерства. В 2009 году проведены конкурсы: 

- «Самый классный классный» - 11 марта (8 участников)

- «Учитель года. Воспитатель года – 2009» - 9,10 апреля (7 педагогов, 3 младших воспитателя, премии Главы администрации МО «Суоярвский район»– 26 тыс.руб.)

- 2 педагога (Тишкова Т.В., Сурина Т.В.) приняли участие в республиканских конкурсах на денежное поощрение лучших учителей 2009 г. (премия 100 тыс.руб). 

За последние три года серьёзные позитивные изменения произошли в вопросе укрепления материально- технической базы и безопасности образовательных учреждений.  В 2008 году приобретено  оборудование для кабинетов, вычислительная техники, специализированная мебель, спортивный инвентарь на общую сумму более 7 млн.рублей. 

Все образовательные учреждения, включая дошкольные и дополнительного образования, оснащены пожарной сигнализацией, все городские учреждения имеют тревожные кнопки (10 учреждений). В 2008 году выполнен большой объем ремонтных работ. Для финансирования этих мероприятий были привлечены средства республиканского бюджета (16,5 млн.рублей), местного бюджета (4,2 млн. рублей) и внебюджетных источников (380 тыс. рублей). Размеры выделенной субвенции позволили  укрепить материально- техническую базу  не только школ, но и дошкольных учреждений. 
В 2009 году продолжается работа по дооборудованию медицинских кабинетов, столовых и спортивных залов, учебных кабинетов: за 1 квартал для оснащения 6 школ приобретено медицинское оборудование (105,1 тыс.руб.), спортивное оборудование (47 тыс.руб.), технологическое оборудование (134 тыс.руб.), мебель (335,9 тыс.руб.), учебно-наглядные пособия (359,8 тыс.руб).на общую сумму 981,8 тыс.руб. 
Выполняются предписания, выданные Роспотребнадзором при приемке школ на начало учебного года. Сформирован и направлен во все образовательные учреждения пакет нормативных документов и методических рекомендаций по подготовке школ и детских садов к новому 2009-2010 учебному году. 

Разработана и реализуется районная целевая программа «Одаренные дети» на 2009-2012 г.г. В 2009 году проведены мероприятия: 

- проведена районной научно-практической конференции юных исследователей окружающей среды (всего участников конференции – 27 чел. из 12 ОУ, заслушано 12 проектов), победители и призеры (5 человек) поощрены премиями на общую сумму 2 тыс.рублей и  благодарственными письма главы администрации МО «Суоярвский район»; 

- проведена сетевая конференция «Шаг в будущее» (3 школы, 85 участников, 63 исследовательские работы); 

- в региональном туре всероссийской олимпиады приняли участие 9 человек по карельскому языку (2 победителя, 3 призера); 

- в республиканской олимпиаде «Будущее Карелии» приняли участие 13 учащихся (1 победитель, 2 призера); 

- призерами республиканской спартакиады стали 6 человек; 

-28 учащихся из 7 образовательных учреждений района приняли участие в республиканском конкурсе  детской интерактивной выставки «Путешествие в страну  двух эпосов», в том числе 3 человека стали призёрами; 

- в республиканском детском эстрадном конкурсе «Маленькие звёздочки» участвовали 14 человек (1 победитель, 2 призёра); 

- на открытом чемпионате по спортивной гимнастике в г.Мурманске 2 человека стали призёрами; 

- в соревнованиях по боксу на приз Министерства образования РК участвовали 6 человек (3 призёра).
 Разработана и реализуется районная целевая программа «Здоровый ребенок» на 2009-2012 г.г. 

Раздел VII. "Формирование современной системы здравоохранения, социальной защиты и пенсионного обеспечения в Республике Карелия" 
В 2005 год утвержден и реализуется Перспективный план развития здравоохранения Суоярвского района на 2005-2010 г. В Программе социально-экономического развития Суоярвского района на 2007 -2011 гг. предусмотрены мероприятия по развитию здравоохранения. В соответствии с данными документами в районе оптимизирована структура МУ «Суоярвская ЦРБ», включающая 14 территориально-обособленных объектов. Количество круглосуточных коек, специалистов, амбулаторно-поликлинического звена приведено в соответствие с нормативами и потребностями населения в первичной медико-санитарной помощи. 

Получены лицензии практически на все виды медицинской деятельности, осуществляемые в МУ «Суоярвская ЦРБ», включая территориально-обособленные объекты. 

Население Суоярвского района застраховано по программе обязательного медицинского страхования. Оплата медицинских услуг по программе государственных гарантий оказания бесплатной медицинской помощи производится по утвержденным тарифам, не включающим затраты на содержание учреждений здравоохранения. 

С 01.01.2009 г. МУ «Суоярвская ЦРБ» перешла на новую систему оплаты труда с учетом квалификации, интенсивности, объемов и качества труда медицинских работников.

Осуществлен ремонт здания клинической лаборатории с обеспечением ее новым лабораторным оборудованием. 
В рамках реализации районной Программы «Адресная социальная помощь» оказана материальная помощь 53 гражданам на сумму 47,5 тыс. рублей.
Раздел VIII. "Формирование резерва управленческих кадров" 
Распоряжением главы администрации МО «Суоярвский район» от 30.12.2008 г. № 419 создана районная комиссия по формированию кадрового резерва. 

Распоряжением главы администрации МО «Суоярвский район» от 20.01 2009 г. № 22А утвержден Список кандидатов на включение в резерв управленческих кадров Республики Карелия.
Раздел IХ. "Поддержка национальных традиций и культур в Республике Карелия" 
При главе администрации МО «Суоярвский район» создан Консультативный Совет по реализации национальной политики и развитию государственно-конфессиональных отношений. Состоялось 2 заседания Совета.
В апреле 2009 года в г.Суоярви состоялся международный семинар с участием представителей Суоярвского, Лоухского, Прионежского районов, г.Петрозаводска и представителей общественной организации «Каспер»из Финляндии, а также выездное заседание коллегии Министерства РК по вопросам национальной политики и связям с религиозными объединениями и администрации МО «Суоярвский район»  по вопросам государственно-конфессиональных отношений.

Реализуются краеведческие проекты «На стыке трех культур» и «Родовое дерево Тойволы», ежегодно проводится фестиваль «Вешкельская ярмарка».
Раздел Х. "Развитие местного самоуправления" 

Для решения задач стратегического развития территорий разработана и реализуется Программа социально-экономического развития МО «Суоярвский район» на 2007-2011 гг. 

Регулярно проводятся Дни районной администрации в населенных пунктах района. Дни районной администрации состоялись в поселках Райконкоски, Найстеньярви, Вешкелица, Леппясюрья. В рамках этих мероприятий жители поселков имеют возможность получить консультации руководителей и специалистов территориальных подразделений федеральных и республиканских органов, Центра занятости, муниципальных учреждений соцобслуживания и здравоохранения, обсудить проблемы с руководителями органов местного самоуправления.
Раздел ХII. "Повышение открытости органов государственной власти Республики Карелия" 

Для информирования общества о состоянии политической, экономической и социальной сфер МО «Суоярвский район» и мероприятиях, предпринимаемых органами местного самоуправления для ее развития, в районной газете «Суоярвский вестник» систематически публикуются материалы о деятельности органов местного самоуправления, социально-экономическом положении района, поселений и ведущих предприятий, интервью с руководителями, проводятся "прямые линии". 

Одним из основных способов повышения открытости органов власти является размещение на официальном сайте администрации МО «Суоярвский район» (http://suojarvi.ru) информации о ее деятельности.
