Уведомление о проведении общественных обсуждений.

Невско-Ладожское БВУ совместно с ФГБУ «ГГИ», Администрациями МО «Суоярвский район» и МО «Муезерский район» объявляют о проведении общественных обсуждений проектов Нормативов допустимого воздействия (НДВ) и Схемы комплексного использования и охраны водных объектов (СКИОВО) рек Карелии бассейна Балтийского моря (российская часть бассейна), разработанных в соответствии со ст. 33 и ст. 35  Водного кодекса РФ. 
Местоположение объекта: Водохозяйственный участок 01.05.00.001 на территории Суоярвского и Муезерского районов Республики Карелия. Цель разработки: НДВ - поддержание поверхностных и подземных вод в состоянии, соответствующем требованиям законодательства. СКИОВО - определение допустимой антропогенной нагрузки; потребностей в водных ресурсах; обеспечение охраны водных объектов; определение деятельности по предотвращению негативного воздействия вод.

Заказчик разработки НДВ и СКИОВО: Невско-Ладожское БВУ; Разработчик: ФГБУ «ГГИ», 199053, Санкт-Петербург, В.О., 2 линия, д.23, т. (812) 3233517

Место и сроки проведения общественных обсуждений (слушаний): г. Суоярви, ул. Шельшакова, 6, актовый зал Администрации МО «Суоярвский район» 21.01.2014 г. в 14.30.
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