ФЕДЕРАЛЬНАЯ
СЛУЖБА БЕЗОПАСНОСТИ

РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

(ФСБ РОССИИ)
СЛУЖА В ГОРОДЕ СУОЯРВИ
ПОГРАНИЧНОГО УПРАВЛЕНИЯ
ПО РЕСПУБЛИКЕ КАРЕЛИЯ
20 декабря 2013 года № 21/103/3/1/4582

186870, г.Суоярви, ул.Ленина, д.38

О проведении режимных мероприятий 
Служба в городе Суоярви Пограничного управления ФСБ России по  Республике Карелия информирует Вас, что в целях обеспечения безопасности Российской Федерации в пограничной сфере, в период с декабря текущего года по апрель 2014 года подразделениями Пограничного управления будут проводиться оперативно-профилактические и режимные мероприятия на территориях приграничных районов Республики Карелия. 
В связи с тем, что въезд и нахождение за рубежом инженерно- технических сооружений пограничных органов на территориях Суоярвского и Муезерского муниципальных районов будут ограничены, просим Вас оказать содействие в проведении разъяснительной работы с сотрудниками администрации, должностными лицами и сотрудниками организаций, гражданами, осуществляющими хозяйственную, промысловую и иную деятельность на участках местности от государственной границы до рубежа ИТС, о необходимости временного введения режимных ограничений на въезд и пребывание на отдельных участках местности в пределах пограничной зоны.
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Режимные ограничения в меньшей степени коснутся жителей приграничных районов, имеющих во владении (пользовании) земельные участки за рубежом ИТС.
