Поспешите на почту

С 1 февраля началась досрочная подписка на районную газету «Суоярвский вестник» на второе полугодие 2014 года. 

Для тех, кто успеет  продлить подписку по старой цене, будут приятно удивлены, так как с 1 июля этого года изменится формат нашего еженедельного издания - районка будет выходить на 12 полосах. А это значит, что информации, интересных и полезных материалов, рассказов о земляках будет еще больше. 
Коллектив редакции планирует объявить несколько творческих конкурсов, которые, безусловно, заинтересуют наших подписчиков. Один из них – «Дорогой мой человек» уже стартовал 1 февраля, и мы с нетерпением ждем фотографий ваших самых любимых и родных людей. Фотографии могут быть  как  20-30 летней давности, где герои еще совсем молодые, в красивой армейской форме или свадебном платье, так и фото сегодняшнего дня. Не забудьте о своих дорогих людях написать 2-3 предложения, которые могли бы их охарактеризовать. Самые лучшие фотографии, присланные участниками конкурса в редакцию до 17 февраля, будут украшением выпусков нашей газеты к  Дню защитников Отечества и Международному женскому дню. 

Конечно, нам очень важно, дорогие читатели,  получать от вас информацию о самых разных событиях. Для того, чтобы журналисты более оперативно могли  с вами взаимодействовать, уже в марте в редакции еженедельно будет дежурный репортер, которому вы сможете позвонить по специальному номеру. Вы также сможете задать нашему дежурному любые волнующие вас вопросы, ответы на которые мы будем печатать на страницах районки. 

Помимо этого, во втором полугодие в районной газете появятся новые тематические полосы, темы для которых, я надеюсь, предложат наши постоянные подписчики. Как и прежде, будут выходить странички  «Письма  читателей», «Здоровье», «Сударушка», а также появится спецвыпуски для молодежи и подростков и т.д.

Конечно, цена на подписку на второе полугодие 2014 года на районную газету «Суоярвский вестник» немного подрастет, но ведь это и оправданно – еженедельник станет посолиднее, более насыщенный разнообразной информацией. Надеемся, что вы, уважаемые подписчики, останетесь с нами. А тем, кто, хотел бы получать газету старой цене, мой совет: поспешите в ближайшее почтовое отделение района и оформите подписку на газету «Суоярвский вестник» на втрое полугодие 2014 года  прямо сейчас.
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