Электронный мир открыт каждому!

Полет на самолете – один клик и Вы уже в Японии,  распродажа вещей в Америке – клик и у Вас новые кроссовки… все это уже вошло в привычное русло наших дней. Однако далеко не всегда мы знаем о возможностях получения государственных услуг в электронном виде и действуем по старинке – приходим и стоим в очереди. Но этого можно избежать, зная какими возможностями, обладает, то или иное государственное учреждение. Управление Росреестра по Республике Карелия  оказывает широкий спектр государственных услуг в электронном виде.  

Начнем с того, что на прием в Управление можно записаться через Интернет. Для этого, Вам потребуется зайти на сайт Росреестра (https://rosreestr.ru/wps/portal/) перейти к разделу «Офисы и приемные», выбрать Карелию и  интересующий Вас территориальный отдел, (поставить «галку» показать все офисы в данном субъекте). Например, выберем Центральный аппарат (г.Петрозаводск) ул. Красная, 31, далее нажимаем на вкладку «Предварительная запись на прием», выбираем время, заполняем сведения о себе и об объекте, в итоге на указанный Вами адрес электронной почты приходит талон. Данный талон необязательно распечатывать. Все данные сохраняются в базе. В назначенное время приходите и подаете документы без ожидания в очереди. 
Кроме того, существует возможность  любому заявителю через портал Росреестра заказать выписку из единого государственного реестра прав на недвижимое имущество. Для этого необходимо зайти на сайт Росреестра (https://rosreestr.ru/wps/portal/)  выбрать вкладку  «Государственные услуги» → «Предоставление сведений о зарегистрированных правах и сделках с недвижимостью»  → «Электронные услуги» →  «НОВАЯ Форма запроса сведений из ЕГРП». Для получения выписки необходимо заполнить соответствующую форму на портале, которая содержит сведения об объекте недвижимости и данные о заявителе,  подписать заявление электронной подписью. После этого на Ваш              e-mail придет ссылка на оплату госпошлины. Указанную сумму оплачиваете в банке. В зависимости от указанного заявителем способа получения выписки: в виде электронного документа или бумажного, дождаться получения результата. Срок оказания услуги не более пяти дней (обычно  направляют выписку на следующий день). Электронная подпись должна быть сформирована в удостоверяющем центре, сертифицированном Росреестром. 

Есть также сервис «Электронного предприема документов». Данная услуга интересна тем, кто подает документы на однотипные объекты недвижимости на государственную регистрацию, например, строительным компаниям при сдаче объекта. Для ее получения Вы переходите на сайт Росреестра                                             (https://rosreestr.ru/wps/portal), далее -  Государственный услуги →Государственная регистрация прав и сделок с недвижимостью →Электронные услуги → Подать заявление о регистрации прав на недвижимое имущество. Данная услуга заключается в следующем: заявитель предварительно вносит данные о себе и об объекте, получает специальный код, когда он приходит подавать документы на регистрацию, специалисту нет необходимости тратить время на заполнение всех полей заявления, он лишь проверит правильность внесения этих данных вами, что значительно сократит время вашего пребывания в очереди. 

После того, как документы сданы на регистрацию обратившиеся самостоятельно могут отслеживать ход ее исполнения. Для этого, необходимо зайти на сайт Росреестра (https://rosreestr.ru/wps/portal), выбрать вкладку «Проверить состояние запроса online». Вы можете проверить готовность документов, поданных на государственную регистрацию, для этого необходимо внести номер по образцу: 10-10-01/000/0000-000, а также здесь же Вы можете проверить готовность запроса на предоставление информации, тогда номер из расписки будет выглядеть следующим образом: 00-0000000.  

Электронные услуги прочно входят в повседневную жизнь, государственные услуги – не исключение. Предоставление государственных услуг в электронном виде существенно экономит Ваше время. 

