ОБЪЯВЛЕНИЕ
УФМС России по Республике Карелия 16.04.2014 года с 14.00 до 16.00 в каб. № 21 (гор. Петрозаводск, пр. А.Невского, д. 17) проводит «День открытых дверей» для граждан бывшего СССР, прибывших в Российскую Федерацию до 1 ноября 2002 года и проживающих, в том числе без документов, в России до настоящего времени.
В рамках «Дня открытых дверей» будут проведены мероприятия (консультирование, оказание помощи в подготовке необходимого пакета документов и заявлений, прием заявлений) по урегулированию правового статуса следующих категорий лиц:
· граждан бывшего СССР, получивших паспорт гражданина Российской Федерации до 1 июля 2002 года, у которых впоследствии полномочным органом, ведающим делами о гражданстве, не было определено наличие гражданства Российской Федерации, имеющих гражданство иностранного государства, при условии отсутствия у них действительного документа, подтверждающего право на проживание в иностранном государстве;
· граждан бывшего СССР, прибывших в Российскую Федерацию для проживания до 1 ноября 2002 года, не приобретших гражданства Российской Федерации в установленном порядке, и их совершеннолетних и несовершеннолетних детей, если указанные лица не имеют гражданства иностранного государства и действительного документа, подтверждающего право на проживание в иностранном государстве.
В соответствии с частью 5 статьи 41.1 Федерального закона от 31.05.2002 года № 62-ФЗ «О гражданстве Российской Федерации» указанные лица не могут быть привлечены к административной ответственности за нарушение правил въезда в Российскую Федерацию, режима пребывания (проживания) в Российской Федерации, незаконное осуществление трудовой деятельности в Российской Федерации или нарушение иммиграционных правил, если такие нарушения были выявлены в связи с подачей данными лицами заявления о признании их гражданами Российской Федерации, о приеме в гражданство Российской Федерации или о выдаче вида на жительство.
Указанные выше лица, не обратившиеся с заявлениями об урегулировании правового статуса путем приема в гражданство Российской Федерации или признания гражданином Российской Федерации до 1 января 2017 года, обязаны выехать из Российской Федерации не позднее трех месяцев с указанной даты. В случае неисполнения указанного требования такие лица подлежат депортации.
