В Карелии выберут лучшего страхователя 2013 года


Пенсионный фонд Российской Федерации проводит Всероссийский конкурс «Лучший страхователь года по обязательному пенсионному страхованию – 2013», итоги которого будут подведены в мае текущего года.

Участники конкурса – работодатели, уплачивающие страховые взносы на обязательное пенсионное страхование в Пенсионный Фонд, причем специально делать заявку на участие в конкурсе не нужно. Чтобы стать его участником, работодатель должен своевременно и в полном объеме перечислять страховые взносы в бюджет Пенсионного фонда, в срок и без ошибок представлять все документы по персонифицированному учету (используя телекоммуникационые каналы связи), регистрировать в системе обязательного пенсионного страхования всех своих сотрудников, оказывать содействие работникам при уплате  дополнительных страховых взносов на накопительную часть пенсии. Помимо этого, на работодателя не должно быть жалоб о нарушениях пенсионного законодательства РФ со стороны застрахованных лиц. Таким образом, победителями станут самые добросовестные работодатели Карелии. 
Конкурс проводится четвертый год подряд. В прошлом году лучшими страхователями Карелии стали: ОАО «Сегежский целлюлозно-бумажный комбинат», ОАО «Петрозаводскмаш», ОАО «Петрозаводские коммунальные системы», ООО «Сведвуд Карелия» (п. Калевала), Лоухское районное потребительское общество, ОАО «Ладэнсо» (г.Питкяранта), ОАО «Племсовхоз «Мегрега» (Олонецкий район), ООО «Беломорский карьер», ООО «ЭсПиДжи Рашиа» (г.Сортавала), ООО «Кара-Тау» (Прионежский район), ОАО «Олонецкий хлебозавод», ООО «Люкс» (п.Калевала),  нндивидуальный предприниматель Лысюк Ю.И.(Калевальский район).


Как и в прошлом году, по итогам отчетного 2013 года наиболее социально ответственных работодателей определят в четырех категориях:

· численность сотрудников у работодателей свыше 500 человек;

·  численность сотрудников у работодателей от 100 до 500 человек;

· численность сотрудников у работодателей до 100 человек;

· индивидуальные предприниматели, имеющие наемных работников.


Отделение ПФР по Республике Карелия желает работодателям республики, представителям всех отраслей бизнеса успехов и заслуженной победы в конкурсе на звание «Лучший страхователь». 
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