Программа дополнительного профессионального образования для предпринимателей Карелии «Современные технологии и эффективные решения для успешного бизнеса» 

Курсы повышения квалификации в области современных информационно-коммуникационных технологий ведения бизнеса 

(72 часа)
Целью повышения квалификации является получение и обновление теоретических и практических знаний руководителей и специалистов предприятий малого и среднего бизнеса по вопросам эффективного использования современных информационных и коммуникационных технологий (ИКТ) для ведения и развития бизнеса. Повышение квалификации заканчивается сдачей соответствующего зачета. Слушатели, имеющие высшее или среднее специальное образование и выполнившие все требования учебного плана, получают Удостоверение о повышении квалификации государственного образца.
Курсы повышения квалификации в области современных информационно-коммуникационных технологий ведения бизнеса включают 3 программы обучения: базовую, углубленную и профильную, которые рассчитаны на разные уровни стартовой подготовки предпринимателей в области ИКТ:
Базовый курс повышения квалификации «Основы использования ИКТ для повышения эффективности малых предприятий», 72 учебных часа

· Основы информационных технологий: основные понятия, основы обработки данных и формирования информационных ресурсов предприятий. 

· Компоненты информационной среды предприятий: техническое обеспечение и программное обеспечение ИКТ, организационная и нормативная база использования ИКТ, лицензирование информационных продуктов и систем, информационные сети. 

· Системные и сервисные программные средства, средства защиты информации: операционные системы, аппаратно-программный и пользовательский интерфейсы, принципы организации файловых систем, управление программами, особенности настроек и сетевых функции операционных систем Windows, служебные программы, способы защиты информации.

· Прикладные программные средства формирования и интеграции информационных ресурсов для автоматизации деятельности предприятий: системы подготовки текстовых документов, системы подготовки табличных документов.
· Сервисы сетевых технологий: сервисы почтовых программ и Интернет-технологий, Интернет-ресурсы для малого и среднего бизнеса.
Углубленный курс повышения квалификации «Автоматизация операционного и финансового менеджмента малых предприятий», 72 учебных часа

· Введение в технологии электронного бизнеса. Информационное обеспечение деятельности предприятия.

· Информационная система управления деятельностью предприятия, ее функциональная структура, формирование внутренних информационных ресурсов предприятия.

· Технологии автоматизации офиса, прикладные программные средства формирования информационных ресурсов для автоматизации деятельности предприятия. 

· Средства создания комплексных текстовых документов на основе использования шаблонов, стилей, макросов, специальных элементов оформления, встроенных объектов, сложных текстовых таблиц, сносок, ссылок, оглавлений, указателей.

· Средства создания комплексных электронных таблиц и баз данных на основе использования функций управления списками и базами данных, сводных таблиц, шаблонов, стилей и макросов.

· Профильный курс «Технологии электронной коммерции, мультимедиа и интернет-ресурсы малых предприятий», 72 учебных часа
· Формирование внешних информационных ресурсов предприятия, сетевые технологии электронного бизнеса, технологии электронной коммерции.

· Интернет-коммуникации и Интернет-маркетинг;

· Разработка PR-материалов с использованием компьютерной графики и мультимедиа. 
· Растровая графика. Источники получения растровых изображений. Использование растровой графики для подготовки рекламных материалов. Технология создания и обработки изображений в Adobe Photoshop.

· Векторная графика. Объекты векторной графики. Использование векторной графики для подготовки рекламных материалов. Технология создания и обработки векторных изображений в Corel Draw

· Формирование web-ресурсов малых предприятий;
· Основные понятия гипертекстовых документов. Создание HTML-файлов: этапы, структура информации, понятие тегов, использование web-графики.
· Разработка макета структуры и макета дизайна сайта предприятия;

· Сопровождение Web-страницы. Регистрация Web-страницы в поисковых системах Интернет.
Обучение проходит в виде очных сессий в компьютерных классах и дистанционных сессий, когда бизнесмены работают самостоятельно с учебными материалами дистанционных курсов при постоянном интерактивном взаимодействии с преподавателями с помощью Интернет-технологий. 

Содержание программы повышения квалификации соответствует требованиям к обязательному минимуму содержания образовательных программ по соответствующим направлениям подготовки специалистов в области информатики, бизнес-информатики, информационных технологий и систем, которые определены в Государственном образовательном стандарте высшего профессионального образования  Российской Федерации. При обучении используются лицензионные программные продукты, наличие которых подтверждено лицензионными договорами.
Всем слушателям курсов повышения квалификации выдается комплект учебно-методических материалов:
· Инструкция по использованию комплекта учебно-методических материалов;

· Программа курса, перечень всех разделов и тем; списки основной и дополнительной литературы; тематика вопросов для зачета;

· Распечатки основных учебно-методических материалов.

· Полная электронная версия учебно-методических материалов на компакт-диске.
· Пароль доступа к дистанционному Интернет-курсу, содержащему все теоретические и практические материалы курса.
Слушатели, успешно закончившие обучение, получат Удостоверения о повышении квалификации государственного образца. 

Среди преподавателей курсов повышения квалификации в области современных информационно-коммуникационных технологий: 2 кандидата наук; 3 преподавателя, прошедших зарубежные стажировки в Финляндии, Норвегии, Германии, Канаде, США, Англии, Шотландии, Франции, Дании по технологиям дистанционного, электронного, непрерывного обучения и программам ИКТ-образования для малого бизнеса; 5 специалистов, сертифицированных по программам международной и европейской сертификации мировых производителей программных средств и информационных технологий.

