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Карельская энергосбытовая компания обновилаинтернет-сервис 
«КЭСК ОнЛ@йн»
ОАО «Карельская энергосбытовая компания» (ОАО «КЭСК») с 1 августа обновило интернет-сервис «КЭСК ОнЛ@йн» – личный кабинет абонента компании.Интерфейс бесплатного сервиса стал нагляднее, увеличилось количество представленной информации, максимально упрощена процедура регистрации физического лица, а юридическое лицо отныне регистрируется автоматически при заключении договора с ОАО «КЭСК».

Теперь потребители – физические лицамогут в одном личном кабинете осуществлять операции по всем своим лицевым счетам.У потребителятакже появилась возможность присоединить к личному кабинетулицевой счет своих родственников.Для этого необходимо скачать и заполнитьбланк заявления на присоединение лицевого счета стороннего потребителяв разделе «Настройки», а затемнаправить его в ближайшее представительство компании.
Кроме того, в обновленном личном кабинете абоненты могут ознакомиться с нормативными документами и актуальными темами в сфере ЖКХ и энергетики.

В расширенном разделе «Контакты» размещены телефоны, адреса и режим работы головного офиса ОАО «КЭСК» в г. Петрозаводск и ближайшего к потребителю представительства компании.

Использование личного кабинета существенно экономит время потребителю: передать показания, получить и оплатить счета теперь можно не выходя из дома.
