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За многолетний труд, за преданность своему делу на протяжении  30 лет, благодаря чему в районе сохранено одно из старейших хлебопекарных предприятий Республики Карелия – ООО «Суоярвский хлебозавод», за большой личный вклад в развитие Суоярвского района и выдающиеся заслуги перед жителями муниципального образования  «Суоярвский район» присвоено звание «Почетный гражданин Суоярвского района»  генеральному директору ООО «Суоярвский хлебозавод»
Петровой Зое Николаевне

В юбилейный для Суоярвского хлебозавода год его руководителю Зое Николаевне Петровой присвоено звание Почетный гражданин Суоярвского района. Для нее этот год тоже особый: 35 лет назад приехала она  молодым специалистом  по распределению после окончания Воронежского технологического института работать на предприятие, директором которого  является уже 30 лет. Никогда не стремилась сделать звездную карьеру, хотя возможности были: приглашали на работу и в министерство, и на Петрозаводский хлебозавод, но однажды приехав в Суоярви, она  не просто полюбила этот город, а сразу поняла, что не хочет уезжать отсюда никуда. Она из тех, кто не любит кардинальных перемен.
На  Суоярвском хлебозаводе, на котором она трудится уже  35 лет,  трудятся люди, стаж которых на предприятии такой же, а даже и больше. Большой текучки кадров у них не наблюдалось. В 90 годы у них неожиданно появилась свобода, о которой даже не мечтали. На них не давили никакие министерства, они самостоятельно принимали решения по разным вопросам. И, как видим, выжили благодаря ответственности и профессионализму специалистов предприятия. Хотя была возможность  «разбазарить» хлебозавод, довести его до ручки, но они даже не помышляли. В тот период даже умудрились значительно поднять уровень заработной платы специалистам и поддержать коллектив. Преимущественно коллектив предприятия женский  и при наступлении трудных времен они не разбежались – тут сработал инстинкт самосохранения, так как надо растить и воспитывать детей.

Зоя Николаевна - либеральный директор. Больше всего любит в людях самостоятельность. Считает, что не надо гнобить человека, постоянно указывая на те или иные недостатки, любой специалист сам должен знать, с чего начинается его рабочий день. Ценит, когда профессионалы ответственно выполняют свое дело. А если изо дня в день нужно контролировать работника, то лучше с ним расстаться. К счастью, в коллективе у них все самостоятельные, каждый понимает свою меру ответственности и старается работать на результат. Самый лучший результат – это качество продукции. Хотя и здесь все  зависим от качества муки, других компонентов и даже угля, которым отапливается котельная предприятия. Но, несмотря на все подводные камни, люди стараются обойти их и испечь хороший хлеб. И это возможно, когда в коллективе есть полное доверие.

Случались  моменты больше не  огорчений и переживаний  за эти годы, когда предприятие работало круглосуточно в три смены. И не дай бог, если произойдет остановка, например, из-за отключения электроэнергии, значит, партию хлеба вовремя уже не испекут и это большая неприятность. Тогда и водители нервничают, графики рейсов срываются. Она и сама  трудилась в те годы сутками, к телефону вставала даже ночью. Очень переживала из-за любого сбоя. Да и сейчас к телефону мчится, как только зазвенит, потому как работа хлебозавода  для нее превыше всего. Зоя Николаевна   сердобольный человек, всегда стараетесь помочь Вешкельскому детскому дому, и людям, обратившимся к ней. 
На очередной сессии Совета депутатов муниципального образования «Суоярвский район» 24 сентября 2014 года Петрова Зоя Николаевна была награждена памятной лентой и удостоверением «Почетный гражданин», а также всеобщим признанием за большой вклад, внесенный в экономическое, социальное и духовное развитие Суоярвского район.

