АДМИНИСТРАЦИЯ  МУНИЦИПАЛЬНОГО  ОБРАЗОВАНИЯ "СУОЯРВСКИЙ РАЙОН"
 Муниципальное учреждение «Управление образования Суоярвского района»
186870,г. Суоярви ул. Шельшакова,6. Тел. – факс:  5-14-70, 5-15-84

e- mail:  rono_ suo@onego.ru,   rono1_ suo@onego.ru
Исх. ….  от  25.12.2014 года                                             Администрация муниципального 

                                                                                             образования «Суоярвский район» 

По исполнению Постановления администрации муниципального образования «Суоярвский район» № 400 от 18.08.2014 года «О размещении информации на официальном интернет-портале муниципального образования «Суоярвский район», МУ «Управление образования направляет следующую информацию: 

На сайте МУ «Управление образования» http://uo-suo.moy.su/ в декабре месяце были внесены следующие изменения и дополнения:
Раздел «Государственная итоговая аттестация» - ГИА-11 размещены:

· "О назначении муниципальных координаторах, ответственных за обеспечение проведения ГИА обучающихся, освоивших основные образовательные программы среднего общего образования" . Приказ МО РК № 1039 от 28.10.2014 года.

· "О назначении ответственных за сбор и внесение сведения в РИС РК обеспечения проведения ГИА обучающихся в 2015 году" .Приказ МО РК № 1038 от 28.10.2014 года.

· "О создании ГЭК РК по проведению ГИА 11 по образовательным программам среднего общего образования" .Приказ МО РК № 1178 от 25.11.2014 года

· Об итогах проведения итогового сочинения (изложения) в Суоярвском районе в 2014/2015 учебном году. Постановление администрации МО «Суоярвский район» № 995 от 22.12.2014 года.

· "Об определении мест регистрации граждан для сдачи едигого государственного экзамена в Республике Карелия в 2015 году"  Приказ МО РК  № 1283 от 22 .12.2014 года: 
· Приложение 1 к приказу МО РК  № 1283 от 22 .12.2014 года

· Приложение 2-3 к приказу МО РК  № 1283 от 22 .12.2014 года

· Приложение 4 к приказу МО РК  № 1283 от 22 .12.2014 года

Раздел «Общее образование» - размещено Постановление АМО "Суоярвский район" № 920 от 24.11.2014 года «О результатах работы муниципальных общеобразовательных организаций Суоярвского района по предоставлению общего образования обучающимся по итогам 1 четверти 2014-2015 учебного года».

Раздел «Общее образование» - «Олимпиада» - размещены: 
· Об итогах районной олимпиады для учащихся 3-4 классов общеобразовательных организаций Суоярвского района (итоговая справка)

· «Об итогах проведения школьного и муниципального этапов всероссийской олимпиады школьников в Суоярвском районе в 2014\2015 учебном году» Постановление администрации муниципального образования «Суоярвский район» № 9996 от 22.12.2014 года. 

· Протоколы проведения муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников
Раздел  «Конкурс на  замещение  вакантной  должности  руководителя  МОУ»
	 

· Постановление администрации муниципального образования «Суоярвский район» № 933 от 02.12.2014 года «О проведении конкурса на замещение вакантной должности директора муниципального общеобразовательного учреждения "Суоекская начальная общеобразовательная школа"


Раздел «Аттестация»:

· Протокол № 4 (2014-2015 учебный год) заседания Муниципальной аттестационной комиссии

Раздел «Воспитательная работа»:

· Размещено постановление администрации муниципального образования «Суоярвский район» «Об итогах конкурса на присуждение премий для поддержки способных и талантливых детей и молодежи в рамках инициатив Главы администрации муниципального образования  «Суоярвский район» в 2014 году» 
В декабре месяце на главной странице сайта размещены новости следующего содержания:

01.12.2014. Фестиваль «Будущее без опасности. Огненный цветок» подводит итоги
Определены победители и призеры в номинации «Лучшее литературное произведение.В период с 15 сентября по 30 ноября 2014 г. в Республике Карелия проводился республиканский фестиваль детского и молодежного творчества «Будущее без опасности. Огненный цветок»

Данное мероприятие организовано Главным управлением МЧС России по Республике Карелия совместно с региональным отделением Всероссийского добровольного пожарного общества (КРО ВДПО). Информационное сопровождение фестиваля осуществляла информационная служба медиа-группы «Онегомедиа» радиостанций Авторадио, Русское радио, Милицейская волна и Максимум в г. Петрозаводске.

В состав жюри фестиваля традиционно вошли сотрудники отделения информационного обеспечения деятельности МЧС России ГУ МЧС России по Республике Карелия: майор внутренней службы Семенова О.С., специалисты Поляк Д.Б.. и Аристархова С.В., а также член союза писателей России Мошников О.Э. и специалист по ОМР КРО ВДПО Хрусталева О.Н.

В номинации «Лучшее литературное произведения» подали заявки 130 участников в возрасте от 7 до 18 лет. Рассмотрев представленные работы, жюри определило следующих призеров и победителей:«Лучшее литературное произведение» (проза):

Дополнительными поощрительными призами награждаются:

- Азматова Виктория, «Сказка о том, как появился первый пожарный»; МОУ «Вешкельская СОШ», (с. Вешкелица, Суоярвский район), руководитель Ефимова Ю.В.; Всего в фестивале приняли участие более 500 человек из всех районов республики

Оргкомитет конкурса благодарит за участие всех конкурсантов и их руководителей и выражает надежду, что такая большая и результативная, творческая работа благотворно отразится на культуре безопасности молодого поколения!  

	03.12.2014.  Выпускники писали итоговое сочинение
Сегодня 112 выпускников текущего года писали итоговое сочинение. В 09.45 минут темы сочинений поступили в Республику Карелия.На этот раз были предложены темы по всем пяти рекомендованным Рособрнадзором направлений:

1. Чем творчество М. Ю. Лермонтова может быть интересно современному читателю? (По одному или нескольким  произведениям М. Ю. Лермонтова)

2. «Кто говорит, что на войне не страшно, тот ничего не знает о войне» (Ю. В. Друнина)

3. Природа и внутренний мир человека: созвучие и диссонанс.

4. Какие события и впечатления жизни помогают человеку взрослеть?

5. Что важнее: любить или быть любимым?

Проверка работ будет осуществляться 4-5 декабря муниципальной комиссией. А результаты выпускники узнают в своих ОУ 10 декабря.


08.12.2014. 

Информационная база "Система образования в России"

Руководствуясь задачей освещения достижений региональных органов власти в вопросах развития системы образования в Российской Федерации Общественно-информационное агентство "Новости России" и редакция журнала "Экономическая политика России" формируют информационную базу "Система образования в России".

Целями создания данной информационной базы являются привлечение внимания федеральных органов власти и общественности к перспективам региональной системы образования, создание дополнительной "площадки" для обсуждения стратегических инициатив в сфере образования с участием  представителей профессионального сообщества, родителей, потенциальных работодателей и формирование общественного согласия по всем вопросам, связанным с дальнейшим развитием образования в Российской Федерации.

В данную базу бесплатно включается информация о практических достижениях государственных органов управления, образовательных учреждений и организаций в подготовке квалифицированных специалистов для развития отраслей российской экономики и проведении мероприятий, направленных на повышение качественного роста исследовательской активности, реструктуризацию образовательных программ, рост кадрового потенциала, реформирование системы управления и повышение международной конкурентоспособности российской системы образования.

	3 декабря – День Неизвестного Солдата
В этот день все ребята муниципальных образовательных организаций Суоярвского района посетили Братские могилы, воинские захоронения, памятники, расположенные у них на территории, возложили цветы, почтили память погибших солдат минутой молчания.

На  уроках окружающего мира, истории, обществознания, на классных часах  проходили беседы, в ходе которых ребята узнали о том, что этот день -  3 декабря объявлен Днем Неизвестного Солдата и закреплён в статье 1 Федерального закона «О днях воинской славы и памятных датах России» Указом Президента Российской Федерации от 04 ноября 2014 года. 4 декабря  на уроках музыки обучающиеся прослушивали песни о Великой Отечественной войне, а на уроках изобразительного искусства выполняли рисунки на эту тему.


09.12.2014. В ПетрГУ состоялась Итоговая конференция открытого регионального конкурса "Край родной – родное слово"
В июне–декабре 2014 г. Лаборатория языковой экологии и лингвокраеведения, Школьная гуманитарная академия ПетрГУ при поддержке Исследовательской лаборатории локальной и микроистории Карелии ПетрГУ, Института языка литературы и истории КарНЦ РАН, музея-заповедника «Кижи» и Национального музея Карелии организовали и провели открытый региональный конкурс «Край родной – родное слово» (язык, история, культура, ландшафт).

6 декабря состоялась Итоговая конференция открытого регионального конкурса, в которой приняли участие ученики и учителя, краеведы и все желающие (более 60 человек).

О Петрозаводском государственном университете рассказала начальник отдела профориентационной работы ПетрГУ Нина Михайловна Винокурова.

С приветственным словом к участникам конференции обратился проректор по довузовской и профориентационной работе ПетрГУ Анатолий Осипович Лопуха.

Большой интерес участников конкурса вызвали пленарные доклады проф. кафедры русского языка, зав. Лабораторией языковой экологии и лингвистического краеведения ПетрГУ Л.П.Михайловой и старшего научного сотрудника сектора этнологии ИЯЛИ КарНЦ РАН К.К.Логинова.

На секционных заседаниях «Диалект, фольклор, ономастика» и «Этнография, история» состоялось 19 докладов. Каждый доклад включал уникальные краеведческие материалы, презентации, богато иллюстрированные схемами, рисунками, фотографиями жителей деревень и поселков Карелии, географических объектов. В каждом выступлении звучало народное слово – местные слова и выражения, песни, частушки, пословицы, загадки, приметы, поверья. Экспертный совет оценил работы по нескольким критериям: объем материала, степень его новизны, важность материала для научных исследований, степень самостоятельности участников, качество оформления материала.

Особый интерес вызвали доклады ученицы 9 класса МОУ «Поросозерская СОШ» (пос. Гумарино) Суоярвского района Елизаветы Осиповой (рук. – учитель географии Наталья Анатольевна Осипова). За работы «Баня в обрядности сегозерских карел», «Невеличка-рукавица – очень важная вещица!» и «Трансформированные карельские слова в русской разговорной речи пос. Гумарино» Елизавета Осипова получила I место в обеих секциях.

I место в секции «Диалект, фольклор, ономастика» было присуждено Елене Владимировне Зиновьевой, учителю истории и обществознания МОУ «СОШ № 2» г. Пудожа за доклад «Топонимия Восточного Обонежья».

 17.12.2014. Мы в Карелии живем - мы добрые соседи!

13 декабря  в старинном карельском селе Вешкелица состоялся восьмой районный фестиваль«Мы в Карелии живем - мы добрые соседи».

В  нем приняли  участие обучающиеся  из МОУ «Суоекская начальная общеобразовательная школа», МОУ Пийтсиекская основная общеобразовательная школа,  МОУ «Суоярвская средняя общеобразовательная школа» МОУ «Леппясюрьская основная общеобразовательная школа», МОУ «Кайпинская основная общеобразовательная школа», МОУ ДОД  «Детская школа искусств» г.Суоярви, а также гости из п. Эссойла (МКОУ «Эссойльская средняя общеобразовательная школа» ,  МКОУ дополнительного образования детей  «Школа искусств Пряжинского района» (Эссойла). Ребята и взрослые принимали участие в работе следующих мастер- классов:                                                                                     

	Название 
	Руководитель 

	«Карельские игры»
	Гаврилова Марина Павловна, учитель начальных классов МКОУ «Эссойльская средняя общеобразовательная школа»

Зайцева Мария Сергеевна , преподаватель фольклорного отдела МКОУ дополнительного образования детей  «Школа искусств Пряжинского района» (Эссойла)

Фомина Елена Викторовна, концертмейстер  МКОУ дополнительного образования детей  «Школа искусств Пряжинского района» (Эссойла)

	«Кукла»
	Савельева Елена Николаевна

	«Кантеле»
	Арто Ринне , музыкант

	«Творческая встреча  с карельским композитором Г.А.Вавиловым» 
	Вавилов Геннадий Алексеевич, композитор

Слепнева Людмила Михайловна, преподаватель МОУ ДОД«Детская школа искусств» (г.Суоярви)

	«Ilokas lammas»
	Ларионова Наталья Валерьевна, учитель  технологии МОУ Суоярвская СОШ

	«Карельский танец»
	Погребовская Ирина Алексеевна, Глава Вешкельского сельского поселения

Боровкова Марина Николаевна, воспитатель МОУ Детский дом с.Вешкелица

	«Зимняя Карелия»
	Лукконен Владимир Ханесович, художник

	«Народные промыслы»
	Воробьев Лев Петрович, депутат Вешкельского сельского поселения


Благодарим коллектив МОУ  «Вешкельская  средняя общеобразовательная школа» за подготовку и проведение районного фестиваля

	22.12.2014. Совещание руководителей в преддверии Нового года
18 декабря 2014г. состоялось совещание с руководителями образовательных организаций по теме «Безопасность образовательных учреждений в период проведения праздничных мероприятий и новогодних каникул». В работе совещания принял участие государственный инспектор Пряжинского и Суоярвского районов по пожарному надзору, лейтенант внутренней службы Безруков Кирилл Алексеевич.

19 декабря 2014г. в торжественной обстановке  подведены итоги конкурса на присуждение премий для поддержки способных и талантливых обучающихся в рамках инициатив Главы администрации муниципального образования «Суоярвский район»  в 2014г.

	22.12.2014. Награждение талантливой молодежи в рамках инициатив Главы
19 декабря в МОУ ДОД "Детская школа искусств" г.Суоярви состоялось торжественное вручение грантов Главы администрации муниципального образования "Суоярвский район" талантливой молодежи.10 обучающихся ОУ района получили денежные премии в размере 3000 рублей. С итогами можно ознакомиться на нашем сайте в разделе " Воспитательная работа".


25.12.2014. 

ЗАЯВЛЕНИЯ НА ЕГЭ ПРИНИМАЮТСЯ ДО 1 ФЕВРАЛЯ 2015 года
Приказом Министерства образования Республики Карелия от 22  декабря 2014 года № 1283, определены места регистрации граждан на сдачу ЕГЭ (приёма заявлений) в 2015 году:

· обучающихся - организации, осуществляющие образовательную деятельность, в которых они осваивали образовательные программы среднего общего образования; 

· обучающихся, освоивших образовательную программу среднего общего образования в форме самообразования или семейного образования - организации, осуществляющие образовательную деятельность по имеющей государственную аккредитацию образовательной программе среднего общего образования; 

· выпускники прошлых лет и обучающиеся образовательных организаций, расположенных за пределами территории Российской Федерации  -  МУ «Управление образования» по адресу г. Суоярви, ул.Шельшакова д.6 каб.21 в рабочие дни: с 8.30 – 12.45 и с 14.00 – 17.00. 

            Заявления на сдачу ЕГЭ указанные лица должны подать до 1 февраля 2015 года.
            С формами заявлений можно ознакомиться на сайте, посвященном ЕГЭ в Республике Карелия http://ege.karelia.ru , сайте МУ «Управление образования»

http://uo-suo.moy.su  в разделе «Государственная (итоговая) аттестация».

            Для выпускников прошлых лет при подаче заявления при себе необходимо иметь оригиналы следующих документов:

документ, удостоверяющий личность;

документ об образовании (диплом, аттестат, справка);

фотография 3*4 , 2 шт. (для пропуска на ЕГЭ).

В Карелии впервые прошла республиканская краеведческая конференция "Юный краевед"
20 декабря состоялась первая республиканская краеведческая конференция «Юный краевед Карелии», организаторами которой выступили Финно-угорская школа им. Э. Лённрота Петрозаводска, где проходило мероприятие, и Детско-юношеская библиотека Карелии им. В.Ф. Морозова.

Главные разработчики проекта – заведующая отделом краеведческих ресурсов и библиографии библиотеки Юлия Завьялова и старший библиотекарь школы Татьяна Сысоева. Конференцию посвятили сразу трем знаковым событиям: уходящему Году культуры России, знаменательным датам Карелии 2014 года и предстоящим юбилейным датам республики – в наступающем году республике исполнится 95 лет, а в 2020-м – 100.

Защита творческих проектов проводилась по секциям: «Юные звездочки», «Родной город», «Знатоки Карелии», «Культура, литература Карелии», «Карелия глазами ребенка». «Военная история». В последней номинации участвовали воспитанники Карельского кадетского корпуса им. Александра Невского. Работы оценивали и по возрастным группам, которых было три: дети младшего, среднего и старшего возрастов

Учащиеся МОУ «Вешкельская средняя общеобразовательная школа» стали победителями:

- Матвей Зайцев, 7 класс, - победитель республиканской конференции "Юный краевед Карелии" в секции "Культура, литература Карелии"  (руководитель Ефимова Ю.В.).

- Ростислав Родионов, 7 класс, - победитель республиканской конференции "Юный краевед Карелии" в секции "Знатоки Карелии" (руководитель Ефимова Ю.В.).

Поздравляем!

