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УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ

ГОСУДАРСТВЕННОЙ РЕГИСТРАЦИИ, 
КАДАСТРА И КАРТОГРАФИИ

ПО РЕСПУБЛИКЕ КАРЕЛИЯ


Инвентаризация осушенных земель на территории Республики Карелия

Государственный фонд данных, полученных в результате проведения землеустройства, формируется на основе сбора, обработки, учета, хранения и распространения документированной информации о проведении землеустройства. Проще говоря – это фонд, содержащий землеустроительную документацию, полученную в результате проведения землеустройства на территории Республики Карелия, держателем которого является Управление Росреестра по Республике Карелия. 

В госфонде данных насчитывается порядка 100 тыс. единиц хранения. В настоящее время самыми востребованными документами госфонда данных являются, в том числе,  материалы инвентаризации орошаемых и осушенных земель, оросительных и осушительных систем сельскохозяйственных предприятий республики. Хочется отметить, что землеустроительные работы по инвентаризации осушенных земель проводились в 1987 году, а целью проведения таких работ было уточнение данных о наличии осушенных земель и состоянии осушительных систем сельскохозяйственных предприятий на территории Карельской АССР.  Управление предоставляет необходимую информацию, содержащуюся в таких документах, всем заинтересованным лицам бесплатно и в короткие сроки. Только в соответствии с указанными материалами инвентаризации Управление предоставляет сведения об отнесении земель к осушенным или неосушенным землям. 


В целях обновления материалов инвентаризации о наличии на территории Республики Карелия осушенных земель в составе земель сельскохозяйственного назначения могут быть проведены новые землеустроительные работы. Основанием для проведения таких работ служат решения федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов, органов местного самоуправления, судебные решения и договоры о проведении землеустройства. Следовательно, инициатором таких работ могут являться также юридические и физические лица.


В целях уточнения информации о наличии осушительных (мелиоративных) систем на том или ином земельном участке Управление предлагает всем заинтересованным лицам обращаться в ФГБУ «Управление мелиорации земель и сельскохозяйственного водоснабжения по Республике Карелия.
Следите за новостями Управления Росреестра по Республике Карелия на официальном сайте http://www.to10.rosreestr.ru/, а также 

Вконтакте http://vk.com/to10.rosreestr 
Facebook https://www.facebook.com/to10.rosreestr
Twitter https://twitter.com/10rosreestr







