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Информация 
 о принимаемых администрацией муниципального образования 

«Суоярвский район» 
мерах по реализации Указов Президента 

 Российской Федерации от 7 мая 2014 года

Указ № 596 « О долгосрочной государственной экономической политике»
1. Стратегическое  планирование

В Суоярвском районе с 2013 года  реализуется Программа комплексного социально-экономического развития МО «Суоярвский район» на 2012-2016 гг.,  утвержденная решением районного Совета депутатов от 22.02.2013 г. № 357, каждые полгода(2 раза в год) организован мониторинг выполнения мероприятий программы и социально-экономического положения Суоярвского района.  Результаты мониторинга  администрация МО « Суоярвский район» доводит до сведения  депутатов районного Совета постоянно.
По различным направлениям деятельности в районе разработано и реализуется 16 муниципальных программ. 

В рамках работы по переходу на программный бюджет Распоряжением администрации МО «Суоярвский район» от 20.11.2014 г. № 559 утвержден перечень муниципальных программ на 2015 год, а также порядок разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ. 
В Суоярвском городском поселении решением Совета депутатов от 25.09.2014 г. № 66 утверждена Программа социально-экономического развития Суоярвского городского поселения и решением от 17.12.2014 г. № 88  - Комплексный инвестиционный план модернизации и развития Суоярвского городского поселения.

2. Инвестиционная деятельность


В коммунальном хозяйстве завершается реализация трех инвестиционных проектов по строительству котельных – в г. Суоярви (2 котельные) и п. Поросозеро. 
В сфере промышленного производства проводится подготовительная работа для начала реализации проекта ООО «АСТАЛ» по строительству нефтеперерабатывающего завода производительностью 50 тысяч тонн нефтепродуктов в год.
Проводится работа по подбору промышленных площадок и земельных участков для размещения производственно-технологических мощностей: оформлены  паспорта на 2 промышленные площадки и 2 земельных участка; информация о площадках и участках размещена на различных информационных ресурсах: официальном сайте администрации, на портале «Республика Карелия для инвестора», сайте Корпорации развития Республики Карелия. 

3. Увеличение числа рабочих мест.

За 1 полугодие 2015 года создано 12 новых рабочих места на предприятиях малого и среднего предпринимательства.

Указ  № 597 « О мерах по реализации государственной  социальной политики»
Среднемесячная заработная плата по Суоярвскому району возросла по сравнению с аналогичным периодом 2014 года на 8,2% и составила 26461 рублей.
По оперативной информации, за период с января по май 2015 года
-средняя  заработная плата педагогических работников  муниципальных организаций общего образования составила 36269,6 рублей (минимальное целевое значение по распоряжению Правительства Республики Карелия № 824р-П от 30.12.2014 г. – 25974 рубля). В связи с сокращением контингента обучающихся также проводятся оптимизационные мероприятия. С 01 сентября 2015 года сокращается 2 класса-комплекта в  муниципальном общеобразовательном учреждении «Суоёкская начальная общеобразовательная школа» и муниципальном общеобразовательном учреждении «Райконкосская основная общеобразовательная школа». Проводятся мероприятия по сокращению  с 01 сентября 2015 года  в муниципальных  учреждениях общего  образования  не менее  5,72 ставок педагогических работников и 2 ставок обслуживающего и вспомогательного персонала. 

-средняя заработная плата педагогических работников  дошкольных образовательных организаций района - 22725,5 рублей (минимальное целевое значение -21904 рубля). В связи с сокращением контингента воспитанников дошкольных групп  проводятся оптимизационные мероприятия.  С 01 сентября 2015 года  сокращается 3 дошкольные группы в муниципальном общеобразовательном учреждении Лахколампинская средняя общеобразовательная школа, муниципальном дошкольном образовательном учреждение детский сад №1 «Ёлочка» г. Суоярви и муниципальном дошкольном образовательном учреждении Детский сад №26 п.Поросозеро. Проводятся мероприятия по сокращению  с 01 сентября 2015 года  в муниципальных  учреждениях дошкольного образования  не менее  9 ставок педагогических работников. Средства, полученные от оптимизационных мероприятий,  будут направлены на заработную плату педагогических работников.

-средняя заработная плата педагогических работников организаций дополнительного образования - 26231,4 рублей (минимальное целевое значение – 21069 рублей). Средства субсидии на реализацию мер, предусмотренных указами Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» и от 1  июня 2012 года № 761 «О национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы», а также средства местного бюджета направлены  на увеличение окладов  педагогических работников и выплаты стимулирующего характера.
-средняя заработная плата педагогических работников образовательной организации, оказывающей социальные услуги детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей,  района- 22835,4 рублей (минимальное целевое значение – 22170 рублей). В связи с сокращением контингента воспитанников проводятся оптимизационные мероприятия. С 01 января 2015 года сокращено 2,25 ставки педагогических работников и 5,75 ставок административного и  обслуживающего персонала. Средства, полученные от оптимизационных мероприятий,  направлены на заработную плату педагогических работников.
- средняя заработная плата работников учреждений культуры – 17805  рублей (минимальное целевое значение- 16346 рублей);

- средняя заработная плата  социальных работников- 15674 рубля (минимальное целевое значение- 14833 рубля).
Постановлением администрации муниципального образования «Суоярвский район» от 21.01.2015 года № 34  создан Общественный совет  по независимой оценке качества  работы организаций, оказывающих социальные услуги в сфере здравоохранения, образования, культуры, спорта и социального обслуживания, утвержден его состав, Положение о Совете.

 На основании решения Общественного совета в сфере социальной защиты и социального обслуживания при Министерстве здравоохранения и социального развития Республики Карелия  27.01.2015 года независимой оценки качества оказания услуг  МБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения Суоярвского района»  участвует в  проведении независимой оценки качества оказания социальных услуг в организациях социального обслуживания.

С 25 из 26 (96%) руководителей заключены  трудовые договоры в соответствии с примерной формой трудового договора, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации  от 26 ноября 2012 года № 2190-р. Данная работа будет завершена к 01.10. 2015 года.

Все муниципальные учреждения социальной сферы работают над переходом на 

«эффективные контракты» с работниками: на совещаниях, «круглых столах», методических объединениях, собеседованиях, семинарах с участием руководителей организаций и учреждений, работников, представителей профсоюзных организаций района и Республики Карелия, Министерства культуры Республики Карелия, глав поселений района обсуждаются и утверждаются показатели эффективности деятельности, проводится разъяснительная работа. 
Указ   № 599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки»
В целях поддержки талантливых детей  в области спорта, художественно-эстетического направления, победителей олимпиад, конкурсов, выпускников, получивших золотые медали,   районе реализуются районные целевые программы «Развитие образования в Суоярвском районе в 2011-2015 годах», «Молодежь Суоярвского района на 2011-2015 годы», «Развитие физической культуры и спорта в Суоярвском районе на 2011-2015 годы». На эти цели из муниципального бюджета и из внебюджетных источников  ежегодно расходуется  в среднем  450000 рублей.
 Районными мероприятиями охватывается  около 1900 школьников и молодых людей (85%).
Охват детей в возрасте от 5 до 18 лет  дополнительным образованием составляет 49,6%. В связи с тем, что  в районе только два учреждениях дополнительного образования (ДШИ, ДЮСШ), увеличение охвата обеспечиваем за счет развития и  реализации сетевых дополнительных образовательных программ, в том числе и с республиканскими ресурсными центрами дополнительного образования.

С 2006 года  в рамках  ПНПО,  муниципальной  целевой программы «Развитие образования в Суоярвском районе в 2011-2015 годах» ежегодно осуществляется грантовая  поддержка способных и  талантливых детей (3000 рулей) в области спорта, художественно-эстетического направления, социально значимой деятельности, научно-техническом творчестве и учебно-исследовательской деятельности. В рамках инициатив Главы администрации муниципального образования «Суоярвский район» с 2006 года  проводится конкурс на присуждение премий для поддержки способных и талантливых обучающихся. С 2006 по 2014 год премии получили 76 человек. На эти цели из  средств муниципального образования «Суоярвский район» израсходовано 206 000 рублей.
Сеть дошкольных образовательных учреждений Суоярвского района включает в себя  5 – муниципальных дошкольных образовательных учреждений, на базе 9 общеобразовательных учреждений работают 19 дошкольных групп. Количество мест в 52- х дошкольных  группах – 1148, количество воспитанников в них  - 880. В целях обеспечения доступности дошкольного образования в  период с 2011 по 2013 годы открыто дополнительно 5 дошкольных групп на 65 мест, в том числе 1 группа кратковременного пребывания. Охват детей от 3 до 7 лет – 100 % , детей в возрасте от 0 до 3 лет- 35%.  В целях подготовки детей к посещению детского сада в 8 образовательных организациях организована работа консультационных пунктов  («Школа мам», «Игровая площадка»), которые   посещает около 100 детей в возрасте от 0 до  2 лет. В муниципальных  дошкольных образовательных организациях  района накоплен  положительный  многолетний опыт работы в данном направлении. 
О реализации мероприятий по поддержке педагогических работников, 

работающих с детьми из социально неблагополучных семей

Количество обучающихся в 2014/2015 учебном году в общеобразовательных организациях – 2001 человек (город – 1111, село – 890), воспитанников дошкольных образовательных организаций 882 (город – 558, село – 324). Система общего образования Суоярвского района характеризуется снижением контингента обучающихся и воспитанников.  

Количество детей, находящихся в социально неблагополучных семьях – 70 человек (город - 52, село – 18), количество педагогических работников, работающих с детьми социально неблагополучных семей – 90 человек (город – 63, село – 27).

В ОО ежегодно формируется социальный паспорт учреждения, проводится анализ контингента и положения учащихся. Выявление детей и семей, находящихся в социально опасном положении: оценка уровня жизни несовершеннолетнего и степени угрозы его жизни и здоровью. В случае подтверждения семейного неблагополучия (наличия признаков семейного неблагополучия) передача сведений о семье, несовершеннолетнем в муниципалитет (районную комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав и специалистам в сфере опеки, попечительства  и патронажа). Организация индивидуальной социально-педагогической реабилитации несовершеннолетних и социального патроната над семьей, профилактическая работа по предупреждению социально опасных ситуаций в семье с целью стабилизации внутрисемейных отношений на ранних стадиях семейного неблагополучия и снижения количества семей и детей, находящихся в социально опасном положении. Анализ работы с семьей с целью прогнозирования ситуации, планирования деятельности субъектов взаимодействия, принятия мер к родителям, не исполняющим обязанности по воспитанию, обучению и содержанию несовершеннолетнего.


В школах функционируют Советы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, основными задачами которых являются создание системы деятельности по предупреждению безнадзорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, выявление и устранение причин и условий, способствующих этому, обеспечение защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, разработка системы мер по социально-педагогической реабилитации несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении.


В Уставах образовательных организаций отражены  основные направления деятельности учреждения по  профилактике  безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, сопровождения обучающихся из социально-неблагополучных семей. Разработаны и утверждены локальные акты.


В должностных инструкциях педагогов, классных руководителей, социального педагога, учителя-логопеда, педагога-психолога прописаны обязанности по оказанию социально-психологической помощи учащимся, имеющим отклонения в поведении, проблемы в обучении и развитии, учащимся из социально-неблагополучных семей.

В районе налажен взаимообмен информацией с субъектами системы профилактики в рамках реализации 120-ФЗ «Об основах системы профилактик безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» (ПДН, КДН и ЗП, «Центр социальной работы», КЦСОН, Центр занятости). В течение учебного года КДН и ЗП проводятся выездные заседания в общеобразовательные организации. На данных заседаниях заслушиваются отчёты ОО о работе с социально-неблагополучными подростками, семьями (с приглашением классных руководителей, социальных педагогов), оказывается помощь. 

В рамках работы, направленной на повышение  компетентности в области сопровождения и оценки  индивидуального прогресса, обучающихся из социально неблагополучных семей, работы с детьми с учебными и поведенческими потребностями в 1 квартале 2015 года году были организованы курсы повышения квалификации и профессиональной переподготовки педагогов Суоярвского района. В общей сложности повышение квалификации прошли 10 педагогов, на площадках ГАОУ РК «ИПКРО», ГКОУ РК «Центр диагностики и консультирования».

Поддержка педагогических работников осуществляется руководителями образовательных организаций в виде стимулирующих выплат за результативность работы с детьми из социально-неблагополучных семей: общий объем выплат в 1 квартале 2015 года составил 66294 рубля.

Проводится работа по вовлечению родителей (законных представителей) в образование детей из социально неблагополучных семей: общешкольные и классные родительские собрания, оперативное взаимодействие по результатам учебной деятельности, заседания школьных советов профилактики по организации индивидуальной работы с родителями по предупреждению неблагоприятных ситуаций, взаимодействие со специалистами ПДН, патронаж, индивидуальные консультации, семейные клубы, вовлечение в проектную деятельность, привлечение к организации общешкольных мероприятий, организация дополнительного образования на базе образовательной организации.

Функции классных руководителей  в ОУ района выполняют 129 педагогов (в городских ОО - 45 человек,  в сельских - 84). В 1 квартале 2015 года за выполнение функций классного руководства освоено 432376,37 рублей (средства республиканского бюджета).

Указ № 600 «О мерах по обеспечению граждан Российской Федерации  доступным и комфортным жильем и повышению качества жилищно-коммунальных услуг»
В Суоярвском городском поселении, Вешкельском сельском поселении, Лоймольском сельском поселении и Поросозерском сельском поселении разработаны и утверждены муниципальные программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда.
В рамках реализации адресных программ по переселению  граждан из аварийного жилищного фонда поселениями проведена следующая работа.

Вешкельское сельское поселение 

На территории Вешкельского сельского поселения признано 3 дома аварийными и подлежащими сносу, общей площадью 192,1 кв.м, в которых проживают 14 человек. 


Муниципальная адресная программа «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда расположенного на территории Вешкельского сельского поселения 2013-2015 годы» была утверждена решением № 4 от 18.03.2013 г. Совета Вешкельского сельского поселения.  Информация об аварийных дома,  участвующих в программе были размещёны в системе АИС «Реформа ЖКХ».       


Оформлен земельный участок общей площадью 3 750, км. для строительства многоквартирного дома. Место нахождения объекта с.Вешкелица ул.Школьная. (свидетельство о государственной регистрации права от 28.11.2014 г., кадастровый паспорт на земельный участок от 16.10.2014 г. № 1000/240/14-95003). Ведется сбор технических условий на технологическое присоединение к сетям   инженерно-технического обеспечения для малоэтажного жилищного строительства.

 
Утверждён градостроительный план земельного участка для строительства объекта капитального строительства многоквартирного жилого дома.


Разработано задание на проектирование на разработку проектно-сметной документации по объекту: «Строительство 7-квартирного жилого дома в с.Вешкелица ул.Школьная Суоярвский район Республика Карелия».


Общая сумма для реализации программы 7696486,5 руб., в т.ч. из федерального бюджета 4164915,19 руб., из республиканского бюджета 3356784,10 руб., из местного бюджета 174787,21 руб. В бюджете Вешкельского сельского поселения на 2015 год предусмотрено долевое финансирование региональной адресной программы переселения граждан из аварийного жилищного фонда. 

Необходимые документы по адресной программе по переселению граждан из аварийного жилищного фонда были предоставлены в Министерство строительства, жилищно-коммунального хозяйства и энергетики и в Казённое учреждение Республики Карелия «Управление капитального строительства Республики Карелия»

Лоймольское сельское поселение

Лоймольское сельское поселение  принимает участие в программе расселения ветхого и аварийного жилья с 2014 года. Расселение 5 домов в рамках программы планируется в 2015 г.

 Муниципальная адресную программа по переселению граждан из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства на 2013-2015 годы была утверждена Решением Совета №215 от 04 апреля 2013 г.

Для реализации мероприятий в 2015 г. всего необходимо 29 359 632 рубля, в т.ч.


федеральный бюджет 12429253,07 рублей,


республиканского бюджета 16263621,36 рубль, 


местного бюджета 666757,24 рублей. 


В программу на 2015 г вошло 5 домов:  п.Леппясюрья, ул.Центральная, д.21 (2 квартиры), п.Лоймола, ул.Колесова, д.31 (2 квартиры), п.Райконкоски, ул.Советская, д.6 (8 квартир), ул.Первомайская, д.3 (8 квартир), ул.Советская, д.14 (8 квартир).

Всего планируется ликвидировать 732, 8 кв.м аварийного жилого фонда, расселив при этом 40 человек. 


На данный момент администрация проводит работу по получению технических условий на подключение к сетям электроэнергии, водоснабжения и водоотведения.

Два дома п. Леппясюрья, ул.Центральная, д.21, п.Лоймола, ул.Колесова, д.31  будут переселены в п.Заозерье. Проведены кадастровые работы по определению границ участков для строительства дома в п.Райконкоски, ул. Первомайская (составлены межевые дела, получены кадастровые паспорта). Ведутся кадастровые работы по оформлению двух земельных участков по ул. Советская. Проводятся работы по разработке градостроительных планов земельных участков по ул. Советская. Проводятся работы по разработке задания на проектирование проектно-сметной документации.

Необходимые документы по адресной  программе по переселению граждан из аварийного жилищного фонда были предоставлены в Министерство строительства, жилищно-коммунального хозяйства и энергетики и в казённое учреждение Республики Карелия «Управление капитального строительства Республики Карелия.

Поросозерское сельское поселение


Администрацией Поросозерского сельского поселения разработана Муниципальная адресная программа «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на территории муниципального образования «Поросозерское сельское поселение» на 2014-2017 годы». Программа размещена в АИС «Реформа ЖКХ». По Программе планируется переселить в 2015 году 7 домов общей площадью 451,7 кв.м., 12 кв., в которых проживают  26 человек в 2016 году 13 домов общей площадью 852 кв.м., в которых проживают  36 человек.


Всего на реализацию программы необходимо денежных средств

2015 год - 18097360 руб., в том числе средства


федерального бюджета 7661426 руб.,


республиканского бюджета 10024942 руб., 


местного бюджета 410991 руб. 

2016 год - 34131373 руб., в том числе средства


федерального бюджета 14229369 руб.,


республиканского бюджета 18906903 руб., 


местного бюджета 995100 руб. 


Администрацией Поросозерского сельского поселения оформлены кадастровый паспорт на земельный участок под строительство малоэтажного дома в 2015 году по ул. Лермонтова. Получено свидетельство о государственной регистрации права на земельный участок. Технические условия получены. Утвержден градостроительный план земельного участка для строительства малоэтажного дома, разработано задание на проектирование на разработку проектно-сметной документации. 

Ведутся кадастровые работы по оформлению двух земельных участков по ул. Комсомольская под строительство двух малоэтажных домов в 2016 году.


Необходимые документы по адресной  программе по переселению граждан из аварийного жилищного фонда были предоставлены в Министерство строительства, жилищно-коммунального хозяйства и энергетики и в казённое учреждение Республики Карелия «Управление капитального строительства Республики Карелия.

Суоярвское городское поселение


Администрацией Суоярвского городского поселения разработана Муниципальная целевая программа  «по переселению граждан из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства на 2013-2017  годы» Программа размещена в АИС «Реформа ЖКХ».


По Программе планируется переселить 8 домов в 2015 году 4 дома общей площадью 639,7 кв.м., 17 кв., в которых проживают  27 человек, в 2016 году 4 дома общей площадью 606,62 кв.м., 20 кв., в которых проживают  26 человек.

Объем финансирования Программы составит 49 052 338,52   рублей, из них:

2015 год – 25177146,28 руб., в том числе средства


- Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства 22659431,66 руб.


-  бюджета Республики Карелия на долевое финансирование 2265943,16 руб.,


- бюджета Суоярвского городского поселения на долевое финансирование 251771,46  руб. 

2016 год – 23875192,24 руб., в том числе средства


- Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства 6064298,83 руб.


-  бюджета Республики Карелия на долевое финансирование 16029804,07 руб.,


- бюджета Суоярвского городского поселения на долевое финансирование 1781089,34  руб. 


Оформлены два земельных участка общей площадью 4000 м2 , для строительства двух малоэтажных многоквартирных домов. Утверждён градостроительный план земельного участка для строительства малоэтажных многоквартирных домов. Технические условия на подключения получены.

Разработано задание на проектирование строительство 17 кв. жилого дома по адресу г. Суоярви, ул. Суоярвское шоссе, а также на строительство 18 кв. жилого дома по адресу г. Суоярви, ул. Ленина.

Необходимые документы по адресной программе по переселению граждан из аварийного жилищного фонда были предоставлены в Министерство строительства, жилищно-коммунального хозяйства и энергетики и в Казённое учреждение Республики Карелия «Управление капитального строительства Республики Карелия».

Казённым учреждением Республики Карелия «Управление капитального строительства Республики Карелия» были проведены конкурсные процедуры, определен подрядчик ООО «Гидрострой» по строительству в 2015 году 18 кв. жилого дома по адресу г. Суоярви, ул. Ленина. ООО «Гидрострой» приступил к строительству многоквартирного жилого дома.

          В целях обеспечения инженерной и транспортной инфраструктурой земельных участков, предоставляемых многодетным семьям, предоставление данной категории граждан земельных участков осуществляется в зонах сформировавшейся застройки. Уровень инженерной обеспеченности зон индивидуальной жилой застройки не предусматривает наличия водоснабжения, водоотведения и централизованного отопления. Транспортной инфраструктурой (наличие дорожной сети) обеспечены все запрашиваемые земельные участки. Недостатка земли для этих целей нет. В 2013 году предоставлено 2 участка, в 2014 году- 3 земельных участках, за полугодие  2015 года - 4 земельных участках.       

В декабре 2014г. по подпрограмме «Граждане, выезжающие из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей» был выдан жилищный сертификат на Богомолову Е.Н., проживающую п. Найстеньярви. На данный момент Богомоловой Е.Н. право на получение жилья по жилищному сертификату не реализовано.

Указ № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления»

В 2014 году в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» были внесены значительные изменения, касающиеся полномочий по решению вопросов местного значения муниципальных районов и сельских поселений. В связи с этим администрацией МО «Суоярвский район» и всеми поселениями утверждены новые Перечни муниципальных услуг. Разработаны два новых административных регламента предоставления муниципальных услуг из указанного выше Перечня.

За 1 полугодие 2015 г. жалоб на решения и действия (бездействия) муниципальных служащих не поступало.

Ведется работа по переводу муниципальных услуг в электронный вид. 

По состоянию на 01.01.2015 г. в информационную систему «Реестр муниципальных услуг Республики Карелия» внесены 38 услуг, в настоящее время идет работа по внесению информации еще о трех услугах. По 4-м услугам можно подать заявление и получить результат услуги в электронном виде через Портал государственных и муниципальных услуг Республики Карелия.  

Для увеличения доли граждан, получающих услуги в электронной форме публикуется  информация в районной газете «Суоярвском вестнике», размещается на официальном сайте администрации и на стендах. 
Организована подготовительная работа по переходу на электронное межведомственное взаимодействие. 

Все органы местного самоуправления  Суоярвского района подключены к региональной системе межведомственного электронного взаимодействия Республики Карелия. ОМСУ участвовали в тестировании РСМЭВ.
Заключено Соглашение об информационном взаимодействии при обеспечении предоставления (исполнения) государственных (муниципальных) услуг в электронной форме между Оператором системы межведомственного электронного взаимодействия Республики Карелия, администрацией МО «Суоярвский район» и поселениями района. 
Администрация муниципального образования «Суоярвский район» работает в соответствии с планом-графиком организации предоставления муниципальных услуг по принципу «одного окна» в Республике Карелия в 2015 г., утвержденным протоколом № 1 от 06.02.2015 г. и Соглашением по взаимодействию ГБУ РК «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Республики Карелия» с администрацией муниципального образования «Суоярвский район». 

Проведена актуализация  перечня муниципальных услуг МО «Суоярвский район», предоставление которых организуется в многофункциональных центрах, новый перечень утвержден распоряжением администрации МО «Суоярвский район» от 04.03.2015 г. № 109. В административные регламенты предоставления муниципальных услуг внесены изменения касающиеся возможности предоставления муниципальных услуг в многофункциональном центре.  

Подобраны помещения для размещения МФЦ и удаленных окон МФЦ, сведения о финансовой потребности на подготовку помещений МФЦ и удаленных окон МФЦ, составлен расчет эксплуатационных затрат направлены в ГК РК по ИКТ. Помещение в г. Суоярви осмотрено специалистами ГБУ РК «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Республики Карелия», осуществляется разработка проектно-сметной документации на ремонт помещения.

Указ № 602 « Об обеспечении межнационального согласия»
В Суоярвском районе организовано 13 общественных, некоммерческих, национальных, религиозных объединений и организаций:  

	Суоярвская поместная церковь Христиан Веры Евангельской Пятидесятников



	Приход храма Покрова пресвятой Богородицы п. Поросозеро Петрозаводской и Карельской епархии Русской Православной Церкви



	Приход Храма Святителя Николая поселка Суйстамо Петрозаводской и Карельской епархии Русской Православной Церкви



	Местная религиозная организация Суоярвская Церковь Евангельских Христиан "Поколение веры"



	Приход Храма Рождества Христова г. Суоярви и Суоярвского района Петрозаводской и Карельской епархии Русской Православной Церкви



	Общественная организация «Родной очаг»

	Волонтерский отряд «Новое поколение»

	Молодежный поисковый отряд «Обелиск»

	Общественная организация «Особый ребенок»

	Суоярвская районная общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов

	ВРО ВОИ «Надежда»

	КРОО по сохранению культурного наследия «Суоярвская земля»

	Местная общественная организация «Суоярвское общество охотников и рыболовов»


Конфликтные ситуации в сфере межнациональных и межконфессиональных отношений отсутствуют. Общественно-политическая активность населения умеренная.
В Суоярвском районе создан и функционирует районный Консультативный Совет при Главе администрации МО «Суоярвский район» по реализации национальной политики и развитию государственно-конфессиональных отношений. Консультативный Совет является постоянно  действующим органом, способствующий укреплению связей между национальными общественными объединениями, религиозными организациями и  органами местного самоуправления. Заседания проводятся ежеквартально. 
 
В целях формирования толерантного отношения к людям разного вероисповедания ежегодно проводятся мероприятия, посвященные церковным праздникам Пасха, Троица, в которых принимают участие до 400 человек, организатор- РПЦ Храм Рождества Христова.

Для этнокультурного развития  коренных народов, а также приобщения молодежи к истории коренных народов Карелии «Вешкельская ярмарка» ежегодно собирает до 100 человек, районная открытая сетевая конференция школьников «Твори. Создавай. Пробуй!»- до 150 школьников Суоярвского и Пряжинского районов.

Администрация муниципального образования «Суоярвский район»  оказывает финансовую, информационную и  консультационную поддержку социально ориентированным некоммерческим организациям, не являющимся государственными и муниципальными учреждениями. Среди выявленных проблем - недостаток опыта у общественных организаций района в проектной деятельности.

В целях профилактики экстремизма в образовательных организациях района постоянно проводятся тематические мероприятия, беседы, лекции. В районной газете « Суоярвский вестник» и на сайте администрации муниципального образования «Суоярвский район»  ежеквартально размещаются  информационные материалы данной направленности.
В соответствии с муниципальной программой «Адресная социальная помощь на 2015 – 2017  годы» гражданам Украины (беженцам, вынужденным переселенцам) предоставляется  социальная поддержка в размере 3000 рублей на  одного члена семьи.
Указ № 606 « О мерах по реализации демографической политики Российской Федерации»
В Суоярвском районе проживает 17 200 человек. Демографическая ситуация характеризуется как отрицательная, уровень рождаемости  ежегодно сокращается с 1236 детей в 2000 году до 150 детей  в 2014 году;  в первую половину  2015 года  родилось 63  ребенка (за аналогичный период 2014 года-69 детей), умерло - 173 человек (за аналогичный период 2014 года – 152 человека). 

В целях улучшения демографической ситуации в районе  АМО «Суоярвский район», муниципальными образовательными учреждениями совместно с  ГБУЗ «Суоярвская ЦРБ» и Территориальным отделом Управления Роспотребнадзора в Суоярвском районе постоянно проводится месячник, посвященный Всемирному дню борьбы с туберкулезом  с 24 марта по 24 апреля,  месячник « Мы за здоровый образ жизни!» в ноябре- декабре, мероприятия Европейской недели иммунизации 20-25 апреля, Всемирного дня без табака в мае, утвержден План основных мероприятий по проведению года борьбы с сердечнососудистыми заболеваниями. До 1 августа 2015 года будет утвержден план мероприятий по снижению смертности населения от основных причин.
Развитие массовой физической культуры и спорта, формирование здорового образа жизни у населения Суоярвского района является одним из приоритетных направлений социальной политики, проводимой администрацией района.

В целях  реализации государственной политики в сфере развития физической культуры и спорта в районе решением Совета депутатов МО «Суоярвский район»  № 100 от 29.09.2010 утверждена муниципальная комплексная программа «Развитие физической культуры и спорта в Суоярвском районе на 2011-2015 гг.». На реализацию Программы ежегодно расходуется  около 250000  рублей бюджета муниципального образования «Суоярвский район».
