КАРЕЛЬСКИЙ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ ЧЕРЕЗ 20 ЛЕТ – 
ОЖИДАНИЯ и РЕАЛЬНОСТЬ.

Социологи с любопытством наблюдают, как быстро в обществе меняются приоритеты. Еще недавно молодой человек мечтал стремительно войти в бизнес-элиту и стать владельцем заводов и пароходов. Сейчас предпочтительнее собственное небольшое дело, которое и кормит, и позволяет заниматься хобби, творчеством, путешествиями.

Так начинается путь многих ИП. К ним законодатель причислил адвокатов, нотариусов, фермеров и вообще всех, кто получает доход от занятия индивидуальным предпринимательством. В Карелии в этом качестве трудятся 14 495 жителей, еще 617 человек – приравненные к ним деятели (упомянутые фермеры, адвокаты, нотариусы). Таковы данные  Пенсионного фонда. И те же данные говорят, что через несколько лет у нас будет 14 тысяч «скромных» пенсионеров.  Откуда такие прогнозы?

ИП не платит сам себе заработную плату, а получает доход от предпринимательской деятельности. Поэтому существует особый порядок уплаты им страховых взносов за самого себя.  Обязанность самостоятельно уплачивать страховые взносы касается каждого человека, зарегистрированного в качестве ИП. При этом не имеет значения - ведется ли фактически предпринимательская деятельность и присутствует ли доход. Законом определены такие правила, в нем же с недавних пор разграничиваются те,  кто «на коне» и те, кто «тянет лямку», как выражаются многие бизнесмены средней руки. Потому что:

■ те ИП, чей доход не превышает 300 тыс. руб. в год или те, кто не ведет предпринимательскую деятельность, но не снялся с учета, обязан заплатить только фиксированную часть по формуле:

1 МРОТ х тариф х 12 месяцев  (за 2014 год -  5554 руб. х 26% х 12) = 17 328,48 руб. Плюс на медстраховку 3 399.05 рублей. 
■ тем ИП, чей доход превышает 300 тыс. руб., нужно доплатить в ПФР 1% от дохода, превышающего 300 тысяч. К примеру, в 2014 году ИП с доходом 1 млн. рублей в год, заплатил 20 727, 53 + 7 000 (1% от 1 млн — 300 тыс). При этом установлен предельный размер страховых взносов в ПФР и ФФОМС, больше которого сумма не вырастет: в 2014 году 142 026 рублей и 89 копейки, а в 2015 году 152 536 рублей 98 копеек. Максимум рассчитан исходя из 8 МРОТ. 
Если еще раз взглянуть на формулу, то станет понятно, что медицинская страховка и страховка на старость для ИП рассчитана по минимуму.  И отчисления на эти страховые случаи ежегодно подрастают совсем чуть-чуть, так как зависят от индексации минимального размера оплаты труда (МРОТ на 2015 год подрос до 5965 рублей). Но, как выясняется, те, кто «работает на дядю», даже при минимальных заработках могут оказаться в более выгодном положении на пенсии.

Судите сами, - 14 495 индивидуальных предпринимателей Карелии заплатили в Пенсионный фонд за прошедший год 310,8 млн.рублей. Получается, что, в среднем, один ИП заплатил  за себя 21 тысячу рублей. В месяц этот платеж составил бы  1 780 рублей. А вот сумма ежемесячных взносов за наемного работника, получающего минималку (сегодня это 10 179 рублей) составила 2 200 рублей. Что называется, почувствовать разницу доведется в тот момент, когда ничто нельзя будет поправить, ведь при минимальной зарплате и пенсия минимальная. 
В заключение, важно заметить, что тем ИП, которые забыли предоставить в налоговую инспекцию декларацию о доходах, придет требование из ПФР об уплате  максимальной суммы взносов, а это 142 тыс.  026 рублей 89 копеек. Может быть, сдать декларацию, хоть и позже установленного сока,  будет дешевле? 
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