Государственная жилищная инспекция Республики Карелия  информирует  управляющие организации, ТСЖ, ЖСК, ресурсоснабжающие организации, органы власти и муниципальные образования республики о необходимости пройти регистрацию в системе ГИС ЖКХ для размещения информации и обеспечения полноты информации, предусмотренной Жилищным кодексом Российской Федерации и Федеральным законом от 21 июля 2014 года № 209-ФЗ  «О государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства».

Дополнительно информируем, что на сайте НП «ЖКХ контроль» размещены материалы видеосеминара с участием Министерства связи и массовых коммуникаций Российской Федерации по теме: «Реализация закона о ГИС ЖКХ». В ходе вебинара от слушателей поступило более 200 вопросов, на них сотрудниками Минкомсвязи  будут даны ответы и размещены в системе ГИС ЖКХ — в рубрике «Часто задаваемые вопросы» и на сайте НП «ЖКХ Контроль» — в рубрике «Вопросы и ответы».
Инспекция предупреждает об административной ответственности  за нарушение законодательства Российской Федерации. 
Кроме того, на указанном сайте НП «ЖКХ контроль» размещены презентации: «Презентация ГИС ЖКХ» и «Как зарегистрироваться в ГИС ЖКХ».
