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21.12.2015 г.                                                                                                                    № 800
О внесении изменений в отдельные  постановления администрации 
муниципального образования  «Суоярвский район

В соответствии со ст. 23 Федерального закона от 01.12.2014 г. № 419-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам социальной защиты инвалидов в связи ратификацией Конвенции о правах инвалидов»


Администрации муниципального образования «Суоярвский район» постановляет:

1. Внести изменения в постановления администрации муниципального образования «Суоярвский район»:  
а) от 05.10.2012 г. № 723 «Об утверждении Административного регламента предоставления администрацией муниципального образования «Суоярвский район»  муниципальной услуги по предоставлению мер поддержки малого и среднего предпринимательства в рамках реализации муниципальных программ»: дополнить пункт 24 абзацем четвертым следующего содержания: «Вход и передвижение по помещениям, в которых проводится прием граждан, не должны создавать затруднений для лиц с ограниченными физическими возможностями. Инвалиды и лица с ограниченными возможностями могут вызвать специалиста отдела по экономике с помощью диспетчера Единой дежурно-диспетчерской службы (1-й этаж здания Администрации муниципального образования «Суоярвский район»)».

б) от 17.02.2014 г. № 86 «Об утверждении административного регламента предоставления администрацией муниципального образования « Суоярвский район» муниципальной услуги «Выдача разрешений на право организации розничного рынка на территории Суоярвского муниципального района»: дополнить раздел 1 подразделом «Требования к месту предоставления муниципальной услуги» следующего содержания:

 «Требования к месту предоставления муниципальной услуги
8.1.Вход и передвижение по помещениям, в которых проводится прием граждан, не должны создавать затруднений для лиц с ограниченными физическими возможностями. Инвалиды и лица с ограниченными возможностями могут вызвать специалиста отдела по экономике с помощью диспетчера Единой дежурно-диспетчерской службы (1-й этаж здания Администрации муниципального образования «Суоярвский район»)».

в) от 27.11.2014 г. № 926 «Об утверждении административного регламента администрации муниципального образования «Суоярвский район» по исполнению муниципальной  услуги «Доплата к трудовой пенсии по старости (инвалидности) муниципальным служащим, вышедшим на трудовую пенсию по старости (инвалидности) в установленном уставом муниципального образования «Суоярвский район» порядке»: дополнить пункт 2.16.2. абзацем вторым следующего содержания: «Вход и передвижение по помещениям, в которых проводится прием граждан, не должны создавать затруднений для лиц с ограниченными физическими возможностями. Инвалиды и лица с ограниченными возможностями могут вызвать специалиста отдела управления делами с помощью диспетчера Единой дежурно-диспетчерской службы (1-й этаж здания Администрации муниципального образования «Суоярвский район»)».

г) от 08.10.2012 г. № 727 "Об утверждении Административного регламента администрации муниципального образования «Суоярвский район» по предоставлению муниципальной услуги по приему заявлений и документов граждан для включения в состав участников подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2011-2015 годы, оформлению и выдаче молодой семье свидетельства, удостоверяющего право на получение социальной выплаты»:  дополнить пункт 2.13.2. абзацем вторым следующего содержания: «Вход и передвижение по помещениям, в которых проводится прием граждан, не должны создавать затруднений для лиц с ограниченными физическими возможностями. Инвалиды и лица с ограниченными возможностями могут вызвать специалиста отдела по социальной политике с помощью диспетчера Единой дежурно-диспетчерской службы (1-й этаж здания Администрации муниципального образования «Суоярвский район»)».

д) от 27.12.2012 г. № 990 "Об утверждении Административного регламента администрации муниципального образования «Суоярвский район» по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на установку рекламной конструкции»:  дополнить пункт 2.7.1. абзацем шестым следующего содержания: «- вход и передвижение по помещениям, в которых проводится прием граждан, не должны создавать затруднений для лиц с ограниченными физическими возможностями. Инвалиды и лица с ограниченными возможностями могут вызвать специалиста отдела строительства, муниципального имущества и землепользования с помощью диспетчера Единой дежурно-диспетчерской службы (1-й этаж здания Администрации муниципального образования «Суоярвский район») ».

е) от 15.01.2013 г. № 14 "Об утверждении Административного регламента администрации муниципального образования «Суоярвский район» по предоставлению муниципальной услуги «Приватизация муниципального имущества муниципального образования "Суоярвский район"»:  дополнить пункт 32 абзацем четвертым следующего содержания: «Вход и передвижение по помещениям, в которых проводится прием граждан, не должны создавать затруднений для лиц с ограниченными физическими возможностями. Инвалиды и лица с ограниченными возможностями могут вызвать специалиста отдела строительства, муниципального имущества и землепользования с помощью диспетчера Единой дежурно-диспетчерской службы (1-й этаж здания Администрации муниципального образования «Суоярвский район»)».

  ж) от 15.01.2013 г. № 16 "Об утверждении Административного регламента администрации муниципального образования «Суоярвский район» по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление  муниципального имущества в аренду, в безвозмездное пользование, доверительное управление или на ином праве, предусматривающем переход прав владения и (или) пользования»:  дополнить пункт 38 абзацем четвертым следующего содержания: «Вход и передвижение по помещениям, в которых проводится прием граждан, не должны создавать затруднений для лиц с ограниченными физическими возможностями. Инвалиды и лица с ограниченными возможностями могут вызвать специалиста отдела строительства, муниципального имущества и землепользования с помощью диспетчера Единой дежурно-диспетчерской службы (1-й этаж здания Администрации муниципального образования «Суоярвский район»)».

з) от 15.01.2013 г. № 15 "Об утверждении Административного регламента администрации муниципального образования «Суоярвский район» по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление информации об объектах недвижимого имущества, находящихся в собственности муниципального образования "Суоярвский район" и предназначенных для сдачи в аренду»:  дополнить пункт 29 абзацем четвертым следующего содержания: «Вход и передвижение по помещениям, в которых проводится прием граждан, не должны создавать затруднений для лиц с ограниченными физическими возможностями. Инвалиды и лица с ограниченными возможностями могут вызвать специалиста отдела строительства, муниципального имущества и землепользования с помощью диспетчера Единой дежурно-диспетчерской службы (1-й этаж здания Администрации муниципального образования «Суоярвский район»)».
и) от 19.05.2015 г. № 359 "Об утверждении Административного регламента администрации муниципального образования «Суоярвский район» по предоставлению муниципальной услуги "Признание помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции»:  дополнить пункт 2.10. абзацем вторым следующего содержания: «Вход и передвижение по помещениям, в которых проводится прием граждан, не должны создавать затруднений для лиц с ограниченными физическими возможностями. Инвалиды и лица с ограниченными возможностями могут вызвать специалиста отдела жилищно-коммунального хозяйства с помощью диспетчера Единой дежурно-диспетчерской службы (1-й этаж здания Администрации муниципального образования «Суоярвский район»)».

2. Управлению делами администрации муниципального образования «Суоярвский район» опубликовать настоящее постановление на официальном сайте администрации МО «Суоярвский район» в сети Интернет.
3. Контроль над исполнением настоящего постановления возложить на  заместителя главы администрации по социальным вопросам О.М. Калачеву. 
Глава администрации

муниципального образования 

«Суоярвский район»                                                                                              Г.Г. Данько

Разослать: дело, Калачевой О.М., отдел по экономике, управление делами, отдел образования и соц. политики, ОСМИЗ, ОЖКХ 
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