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8 апреля 2016 года
Октябрьская железная дорога ведет планомерную работу по защите своих объектов в рамках профилактики антитеррора
6-7 апреля в Санкт-Петербурге проходил VI международный форум «Безопасность на транспорте». В рамках мероприятия состоялась рабочая сессия «Противодействие актам незаконного вмешательства на железнодорожном транспорте», в её работе принял участие заместитель начальника Октябрьской железной дороги по безопасности и режиму Николай Клюквин. 

Заместитель начальника дороги рассказал о системе охраны магистрали. Он подчеркнул, что мероприятия по обеспечению безопасности железной дороги реализуются не по отдельным объектам, а по направлениям, что является экономически более выгодным решением. Таким образом, в этом вопросе приоритетными стали скоростные направления Санкт-Петербург – Москва и Санкт-Петербург - Бусловская.

- Для оперативного управления создан единый ситуационный центр высокоскоростного движения, связанный с единым ситуационным центром деятельности технологических служб дороги, налажен обмен всесторонней информацией, - сказал Николай Клюквин.  
Кроме того, заместитель начальника Октябрьской магистрали по безопасности и режиму отметил, что за последние 5 лет на техническое обслуживание и ремонт средств охраны полигона дороги ОАО «РЖД» затрачено более 91 млн рублей, на физическую охрану ежегодно направляется 2 млрд рублей. В 2015 году для отработки действий в экстренных ситуациях совместно с силовыми ведомствами железнодорожниками было проведено 110 тренировок и учений. По результатам мероприятий разработаны методические рекомендации для всех участников учений.

В соответствии с требованиями об антитеррористической защищённости и учётом степени потенциальной опасности на полигоне дороги более 6 тысяч объектов прошли процедуру категорирования, в их число вошло 1660 объектов транспортной инфраструктуры и 4333 транспортных средства. 

В завершении своего выступления Николай Клюквин выразил мнение о необходимости актуализации Приказа Минтранса РФ N43 "Об утверждении требований по обеспечению транспортной безопасности, учитывающих уровни безопасности для различных категорий объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств железнодорожного транспорта", а также 
выступил с инициативой об объединение усилий всех транспортных систем в области антитеррористической безопасности и создании единого центра управления. 
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