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В Карелии стартовала федеральная акция «Надежный партнер»

14.04.2016г., Петрозаводск. В Республике Карелия в третий раз стартовал региональный этап федеральной акции «Надежный партнер», призванной поощрить самых ответственных и дисциплинированных потребителей электрической энергии. Организатором конкурса на территории региона выступают ПАО ГК «ТНС энерго» и АО «ТНС энерго Карелия» при поддержке Государственного комитета по ценам и тарифам Республики Карелия.

Конкурс «Надежный партнер» традиционно проводится в два этапа. По итогам регионального этапа конкурса список победителей будет направлен в адрес Оргкомитета проекта «Надежный партнер», проводимого при поддержке членов Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, Аналитического центра при Правительстве Российской Федерации, Совета Рынка, Министерства экономического развития Российской Федерации. 
По итогам акции будут сформированы и размещены на официальном сайте проекта федеральные рейтинги не только самых благонадежных потребителей, но и злостных неплательщиков ТЭК и ЖКХ.
Напомним, в 2015 году в проекте «Надежный партнер» приняли участие энергетические компании и потребители из 30 регионов России. В федеральный шорт-лист самых надежных компаний вошли представители 15 субъектов РФ, в том числе Карелии.
С положением о региональном этапе акции можно ознакомиться на сайте АО «ТНС энерго Карелия» www.karelia.tns-e.ru.
Справка о компании
АО «ТНС энерго Карелия» — гарантирующий поставщик электроэнергии на территории Республики Карелия, входит в структуру одного из крупнейших российских энергосбытовых холдингов — Группу компаний «ТНС энерго». В составе АО «ТНС энерго Карелия» 16 представительств, которые обслуживают более 7 тысяч юридических и свыше 220 тысяч физических лиц, что составляет 27,2% рынка сбыта электроэнергии на территории региона. По итогам 2015 года объем реализации электрической энергии составил 1,9 млрд кВт ч.
ПАО ГК «ТНС энерго» является субъектом оптового рынка электроэнергии, а также управляет 10 гарантирующими поставщиками, обслуживающими около 21 млн потребителей в Воронежской, Нижегородской, Новгородской, Пензенской, Ростовской, Тульской, Ярославской областях, в Краснодарском крае, республиках Адыгея, Карелия и Марий Эл. По итогам 2015 года Группой компаний было реализовано 64,6 млрд кВт ч электрической энергии.
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