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	Режим работы Почты России в период майских праздников в Карелии 


В период с 30 апреля по 3 мая и с 8 по 9 мая 2016 года почтовые отделения Карелии изменят график работы.
30 апреля (суббота) почтовые отделения республики будут работать в обычном режиме, но закроются на один час раньше.
1 мая (воскресенье), 9 мая (понедельник) – выходные дни во всех отделениях почтовой связи Карелии.
2 мая (понедельник) работает только ОПС Петрозаводск 185035 (ул. Дзержинского, д.5).

3 мая (вторник) почтовые отделения республики работают по обычному режиму субботы.
8 мая (воскресенье) работает только ОПС Петрозаводск 185035 (ул. Дзержинского, д.5) с сокращением продолжительности рабочего дня на один час.
Информация о режиме работы сельских ОПС в предпраздничные и праздничные дни будет размещена на зданиях отделений почтовой связи.
УФПС Республики Карелия обращает внимание жителей на то, что 1 мая и 9 мая 2016 г. обмен почты с ОПС, доставка почтовых отправлений, периодических печатных изданий, выемка письменной корреспонденции из почтовых ящиков осуществляться не будет. Выплата пенсий и пособий за праздничные дни будет произведена в соответствии с установленным графиком выплат, согласованным с территориальным Управлением Пенсионного Фонда России.
Пользователи мобильного приложения Почты России и сайта pochta.ru могут оперативно уточнить график работы или найти на карте ближайшее открытое почтовое отделение. Приложение Почты России доступно для мобильных устройств на базе платформ iOS, Android, Windows Phone. 
Информационная справка:
В Республике Карелия функционируют 5 почтамтов (Петрозаводский, Кемский, Медвежьегорский, Сегежский, Сортавальский), в состав которых входят 265 стационарных отделений почтовой связи, из них: 1 класса – 1 ОПС; 3 класса – 45 ОПС; 4 класса – 115 ОПС; 5 класса – 104 ОПС и 3 передвижных ОПС.

Сельских ОПС - 202, городских - 63 (в том числе расположенных в поселках городского типа). 1 класса – 1 ОПС (городское); 3 класса – 45 ОПС (городских); 4 класса – 115 ОПС (13 городских, 102 сельских);5 класса – 107 ОПС, в т.ч. 3 передвижных отделения почтовой связи (4 городских и 100 сельских).

В Карельском филиале Почты России трудится около 2 000 сотрудников, из них 588 почтальонов.

Перевозка почты осуществляется автомобильным, водным (только летом по маршрутам: Кижи, Сенная Губа и Валаам), воздушным (только в зимнее время - Кижи и Сенная Губа) видом транспорта. Транспортный парк предприятия насчитывает 116 единиц автотранспортных средств.

Сеть почтовой связи охватывает всю территорию Республики Карелия - 180,5 тыс. кв. км. Многие населенные пункты Карелии значительно удалены от магистральных и территориальных дорог, особенно на севере Республики. В настоящее время в филиале функционируют 152 почтовых маршрутов, общей протяженностью почти 27,6 тыс. км. 

Среди самых протяженных автомобильных маршрутов – «Петрозаводск – Кемь» (859 км).
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