Электронное МВД
С 1 октября 2011 года в рамках реализации требований Федерального закона от 27 июля 2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» МВД России приступило к предоставлению государственных услуг и функций в упрощенном порядке.
Граждане, имеющие доступ к сети интернет, могут воспользоваться всеми преимуществами быстрого и бесконтактного документооборота и получить необходимые услуги без потери времени и качества. Зарегистрировавшись один раз на сайте www.gosuslugi.ru, Вы получите доступ ко всем услугам портала, в том числе и тем, которые оказываются МВД России.
Преимущества пользования Порталом государственных услуг fwww.gosuslugi.ru):
сокращаются сроки предоставления услуг;

· уменьшаются финансовые издержки граждан и юридических лиц;
· ликвидируются бюрократические проволочки вследствие внедрения электронного документооборота;
· снижаются коррупционные риски;
· снижаются административные барьеры и повышается доступность получения государственных и муниципальных услуг.
Вы найдете ответы на интересующие Вас вопросы и ознакомитесь с правилами и рекомендациями по пользованию услугами, предоставляемыми МВД России на портале www.gosuslugi.ru. Также информацию о порядке предоставления услуг можно получить на интернет-сайте МВД по Республике Карелия (http://10.mvd.ru/citizens/gosuslugi).
Круглосуточные телефоны «горячих линий» служб поддержки:
· По вопросам оказания госуслуг подразделениями МВД России - Департамент информационных технологий, связи и защиты информации МВД России: 8(495)667-01-01;
При возникновении проблем с порталом www.gosuslugi.ru: 8(800)100-70- 10; с мобильных телефонов - 115 (при нахождении на территории России, звонок бесплатный).
