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В Анапе прошел круглый стол, повесткой которого стал федеральный проект «Самбо в школу»

В Анапе на базе Всероссийского детского центра «Смена», который является пилотной площадкой для реализации федерального проекта «Самбо в школу», 20 сентября прошел круглый стол, в рамках которого участники обсудили текущее развитие и перспективы реализации программы в разрезе всей страны. 
В мероприятии приняли участие педагоги из более чем 70 регионов России, именитые спортсмены, в частности, участник Паралимпийских игр в Пекине и Лондоне, серебряный призер и обладатель Кубка России по дзюдо для слабовидящих, а также бронзовый призер Чемпионата Европы Анатолий Шевченко, отметивший практическую пользу реализации проекта: «Я считаю, что у самбо есть все предпосылки для того, чтобы стать олимпийским видом спорта. И, скорее всего, так и будет. По крайней мере, мы все в это сильно верим. Что касается проекта «Самбо в школу», то это должно стать огромным толчком к развитию детского спорта в нашей стране», - заявил паралимпиец. 
Посредством телемоста в дискуссии поучаствовали Замминистра Минобрнауки РФ Вениамин Каганов и директор ФГБУ «Центра организационно-методического обеспечения физического воспитания» Николай Федченко. Последний, в свою очередь, отметил особенную важность проведения подобных обсуждений именно в рамках всероссийских соревнований школьников «Президентские состязания» на базе ВДЦ «Смена»: «Президентские состязания» являются одними из самых важных мероприятий, которые проводятся среди школьников в России. В данном случае круглый стол дает нам возможность через вас, как послов от «Президентских состязаний», представить проект «Самбо в школу» в других регионах России». Кроме того, Федченко заявил о включении самбо в программу соревнований в 2017 году: «Со слов могу вас уверить в том, что со следующего года самбо, как вид спорта по выбору, будет в программе «Президентских состязаний». 

Константин Бирюков, заместитель директора легендарной спортивной школы «Самбо-70», воспитанники которой уже несколько лет занимаются на базе Всероссийского детского центра «Смена», также выразил мнение, что важно придерживаться формата проекта: «По-моему, 1128 человек занимаются самбо в школах по Москве. Тут важно отметить, что в данном проекте спорт высших достижений нам не нужен. А что нам нужно? В первую очередь, как отметил Владимир Владимирович, самбо – это национальный вид спорта. Так почему мы стесняемся развивать его, тогда как на Востоке это делают с большим удовольствием? Самбо – это наше, родное, любимое. Здесь оно придумано».   
Так как Всероссийский детский центр «Смена» является пилотной площадкой для реализации проекта «Самбо в школу», то с 2016 года более 2500 детей посетили занятия самбо на территории ВДЦ. Педагогами центра была разработана специальная программа подготовки юных спортсменов. И, как показывает статистика, каждый третий ребенок изъявляет желание пойти дальше ознакомительных тренировок. 
Планируется, что с 2016 года федеральный проект «Самбо в школу» будет реализован во всех общеобразовательных учреждениях России. 

Самбо войдет в программу «Президентских состязаний-2017»
По итогам круглого стола по теме реализации федерального проекта «Самбо в школу», который прошел 20 сентября во Всероссийском детском центре «Смена» в Анапе, директором ФГБУ «Центра организационно-методического обеспечения физического воспитания» Николаем Федченко было сделано заявление о том, что самбо будет включено в программу всероссийских соревнований школьников «Президентские состязания» на будущий год. 

В ходе телемоста между ВДЦ «Смена» и Министерством образования и науки РФ Федченко заявил: «Со слов могу вас уверить в том, что со следующего года самбо, как дополнительный вид спорта по выбору, будет в программе «Президентских состязаний», - также отметив особую важность проведения всероссийских соревнований школьников как площадку, в рамках которой подобные обсуждения могут принести максимальную пользу – «Президентские состязания» являются одними из самых важных мероприятий, которые проводятся среди школьников в России. В данном случае круглый стол дает нам возможность через вас, как послов от «Президентских состязаний», представить проект «Самбо в школу» в других регионах России». 

«Президентские состязания» - всероссийские спортивные соревнования школьников, учрежденные в 1998 году Борисом Ельциным. На базе Всероссийского детского центра «Смена» в городе-курорте Анапа они проводятся одиннадцать лет подряд. В этом году в них участвуют свыше двух тысяч детей из более чем 70 регионов России. Соревнования включают в себя спортивный, творческий и теоретический конкурсы. Продлятся они до 25 сентября.  
«Самбо в школу» - федеральный проект, предполагающий введение третьего обязательного урока физкультуры, который фактически будет занятием по самбо. Данный эксперимент проходит в России с 2010 года. В нем приняли участие 60 школ и 3 региона России, в связи с чем эксперимент был признан удачным. Таким образом, с 2016 года «Самбо в школу» планируется ввести во всех общеобразовательных учреждениях страны. 

Псковские школьники оказались сильнейшими в плавании в России

В рамках всероссийских соревнований школьников «Президентские состязания», проходящих на территории ВДЦ «Смена» в городе-курорте Анапа, состоялись старты по плаванию. Победителями в смешанной эстафете стали представители Псковской области. Они опередили ближайших преследователей почти на 4 секунды, завершив выступление с результатом 2:02.8. Второе и третье места соответственно заняли школьники Мурманской области (2:06.0) и Ставропольского края (2:07.0). 

В личном зачете среди юношей победу одержал Кирилл Кузнецов из Магаданской области. Его результат – 0:28.1. Следом за ним с незначительным отставанием финишировали Никита Кулаков (Псковская область) и Данила Петроченко (Ивановская область) с разницей в одну миллисекунду – 0:28.5 и 0:28.6.  

Соревнования проходили в специально построенном для проведения «Президентских состязаний» открытом 50-метровом бассейне, который Всероссийский детский центр «Смена» возводил в рамках проекта «500 бассейнов ВУЗам России» при участии Министерства образования и науки РФ и партии «Единая Россия». 

Также были подведены итоги по шахматам и бадминтону. 

Лучшим шахматистом среди шестиклассников России стал Илья Абрамов из Ямало-Ненецкого автономного округа. Вторым стал Егор Комаров из Санкт-Петербурга, следом за ним – Андрей Шаров из Нижегородской области. Среди девочек первой стала Анастасия Луенкова из Псковской области, второе и третье места заняли Вероника Маддисон (Ярославская обл.) и Алена Кошаева из Республики Марий Эл.

По бадминтону первыми стали ученики 6 «Д» класса МБОУ «Многопрофильный лицей города Димитровграда Ульяновской области». Второе место заняли ребята 6 «Д» класса МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №9» г. Буйнакска Республики Дагестан. На третьей строчке итогового зачета расположились дети 6 «А» класса МАОУ «Средняя школа №1 имени Н.И. Кузнецова» г. Пестово Новгородской области.
«Президентские состязания» - всероссийские спортивные соревнования школьников, учрежденные в 1998 году Борисом Ельциным. На базе Всероссийского детского центра «Смена» в городе-курорте Анапа они проводятся одиннадцать лет подряд. В этом году в них участвуют свыше двух тысяч детей из более чем 70 регионов России. Соревнования включают в себя спортивный, творческий и теоретический конкурсы. Продлятся они до 25 сентября 2016 года.
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