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Уважаемые работодатели!

         ГКУ РК «Центр занятости населения Суоярвского района», информирует Вас, что начался прием заявок на участие во Всероссийском конкурсе на лучшую организацию работ в области условий и охраны труда «Успех и безопасность» 2016 года (далее – Всероссийский конкурс «Успех и безопасность») (в соответствии с приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 04 августа 2014 года № 516 «О проведении Всероссийского конкурса на лучшую организацию работ в области условий и охраны труда «Успех и безопасность»), а также на участие во Всероссийском конкурсе специалистов по охране труда «Мастерство и безопасность» 2016 года (Далее – Всероссийский конкурс «Мастерство и безопасность»).
Всероссийский конкурс «Успех и безопасность» проводится в целях пропаганды лучших практик организации работ в области охраны труда, повышения эффективности системы государственного управления охраной труда, активизации профилактической работы по предупреждению производственного травматизма и профессиональной заболеваемости в организациях, а также привлечения общественного внимания к важности решения вопросов обеспечения безопасных условий труда на рабочих местах.
По результатам Всероссийского конкурса «Успех и безопасность» будут сформированы всероссийские рейтинги юридических лиц по организации работ в области условий и охраны труда, а также рейтинги субъектов Российской Федерации и муниципальных образований, характеризующие эффективность системы государственного управления охраной труда и системы ведомственного контроля за соблюдением законодательства в области охраны труда.
Организатором конкурса является Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации. Участие в конкурсе осуществляется на безвозмездной основе. Конкурс проводится заочно на основании общедоступных данных и сведений, представленных участниками, включая органами исполнительной власти по труду субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления. 
В каждой из номинации призерам присуждаются золотая, серебряная или бронзовая медаль и дипломы.

Прием заявок на участие в Конкурсе осуществляется до 20 марта 2017 года.
Всероссийский конкурс «Мастерство и безопасность» проводится в целях повышения статуса и репутации специалиста по охране труда, подтверждения его профессионализма, компетентности и стремления к профессиональному росту, предоставления дополнительных возможностей для карьерного роста и профессионального развития; стимулирования инициативы специалиста по охране труда по поиску и внедрению новых технологий, форм и методов работы, развития кадрового потенциала сферы охраны труда, а также повышения заинтересованности работодателей в создании безопасных условий труда работникам и снижении уровня производственного травматизма и профессиональных заболеваний.

По результатам Всероссийского конкурса «Мастерство и безопасность» формируется Всероссийский рейтинг специалистов в области охраны труда, включая специалистов по охране труда и руководителей служб охраны труда, характеризующий квалификацию специалиста (уровень знаний, умений, профессиональных навыков и опыта работы) и ее соответствие установленным требованиям, а также эффективность выполнения профессиональных трудовых функций, личностные качества специалиста и его авторитет в профессиональной среде.

Участие в конкурсе осуществляется на безвозмездной основе. Конкурс проводится заочно на основании общедоступных данных и сведений, представленных участниками.
Победители конкурса получают золотую, серебряную или бронзовую медаль, дипломы и денежные премии в размере, установленном Положением о Всероссийском конкурсе специалистов по охране труда «Мастерство и безопасность».
Прием заявок на участие в Конкурсе осуществляется до 01 февраля 2017 года.

В соответствии с Положением о Всероссийском конкурс на лучшую организацию работ в области условий и охраны труда «Успех и безопасность» и Положением о Всероссийском конкурсе специалистов по охране труда «Мастерство и безопасность» работы по организационно-техническому, научно-методическому и аналитическому сопровождению конкурса обеспечивает Межрегиональная Ассоциация содействия обеспечению безопасных условий труда «ЭТАЛОН» (127055, г. Москва, ул. Новослободская, д. 26, стр.1, тел./факс 8(465)411-06-98, e-mail: kot@aetalon.ru, официальный web-сайт Ассоциации «ЭТАЛОН»: www.aetalon.ru).

Для участия в Конкурсах необходимо пройти регистрацию на web-сайте оператора http://www.aetalon.ru, в соответствующем разделе, посвященном проведению Конкурса «Успех и безопасность» или Конкурса «Мастерство и безопасность», заполнить электронные формы заявки на участие в конкурсе и сведений об организации. 
Торжественная церемония награждения победителей и призеров Конкурсов проводится ежегодно в рамках Всероссийской Недели охраны труда.
Третья Всероссийская неделя охраны труда (далее ВНОТ-2017) в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации  от 11.12.2015 № 1346 пройдет в период с 10 по 14 апреля 2017 года в г. Сочи. 

Неделя проводится в рамках Всемирного дня охраны труда и является главным событием года в области охраны труда, международной дискуссионной и презентационной площадкой, посвященной новейшим тенденциям и перспективам развития деятельности в области охраны труда, обеспечения безопасных условий труда и сохранения здоровья работающих. На площадке Недели демонстрируются лучшие мировые и отечественные практики в области систем управления охраной труда, рассматриваются превентивные меры, направленные на профилактику травматизма и профессиональной заболеваемости, обсуждаются и конкретизируются направления государственной политики в области охраны труда и совершенствования нормативной правовой базы.

В 2016 году в мероприятиях Недели приняло участие 9 660 руководителей и специалистов, что на 67% больше, чем в 2015 году.
В рамках Недели будет представлен комплекс специализированных отраслевых и межотраслевых мероприятий по всему комплексу вопросов, затрагивающим деятельность служб охраны труда, в том числе состоится V Всероссийский съезд специалистов по охране труда. 
На площадке ВНОТ-2017 пройдут научно-практические конференции, панельные дискуссии и круглые столы, ведомственные и корпоративные совещания, семинары, курсы повышения квалификации, тренинги. 
Официальный web-сайт Всероссийской недели охраны труда: www.vssot.aetalon.ru
Директор ГКУ РК «Центр занятости 

населения Суоярвского района»                                                         А.А. Гульчук   
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