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	1000-летие русского законотворчества отмечено почтовой маркой


31 октября в почтовое обращение вышла марка, посвящённая 1000-летию первого свода законов Древней Руси «Русская Правда». На ней изображен манускрипт древнего издания свода законов «Русская правда». Марка размером 42х30 мм, номиналом 19 рублей, изданная тиражом 350 тыс. экземпляров поступит в продажу в отделения Почты России. 
Оттиск штемпеля гашения первого дня можно поставить в отделении Почты России 101000 на Мясницкой улице 26, в Москве. Почтовые марки, погашенные в день их выпуска, приобретают дополнительную филателистическую ценность для коллекционеров всего мира. 
«Русская Правда» — свод законов и правовых норм Древней Руси, первый и основной письменный источник русского права. Сборник издан князем Ярославом Мудрым примерно в 1016–1054 гг., дошёл до нас в списках XIII–XVIII вв. в трёх редакциях: краткой, расширенной и сокращённой, каждая из которых отображает конкретные этапы развития общественных отношений в Древнерусском государстве.
В состав документа входят нормы наследственного, семейного, торгового и уголовного права, принципы процессуального законодательства, а также вопросы социального статуса различных слоёв населения. Свод законов «Русская Правда» является не только важной частью истории права в России, но и памятником культуры, так как отражает быт и жизнь Древней Руси, её традиции, принципы ведения хозяйства.
Дополнительно к выпуску почтовой марки издана художественная обложка, внутри — марка и конверт первого дня с гашением.

Информационная справка
Почта России – федеральный почтовый оператор, входит в перечень стратегических предприятий РФ. Включает в себя 42 тыс. отделений по всей стране и объединяет один из самых больших трудовых коллективов – около 350 тыс. почтовых работников.
Ежегодно Почта России обрабатывает около 2,5 млрд писем и счетов (из них 1 млрд – от госорганов) и порядка 194 млн посылок. Почта России обслуживает около 20 млн подписчиков в России, которым доставляется 1 млрд экземпляров печатных изданий в год. Ежегодный объем транзакций, которые проходят через Почту России составляет 3,5 триллиона рублей (пенсии, платежи и переводы).
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