 «Автобус»
С 28 ноября по 7 декабря 2016 года Госавтоинспекцией г.Суоярви на территории Суоярвского района, в целях устранения факторов, способствующих совершению дорожно-транспортных происшествий, а также в целях улучшения уровня безопасности на транспорте, осуществляющем перевозку пассажиров, проведено   профилактическое мероприятие «Автобус».
Сотрудниками Госавтоинспекции в рамках профилактического мероприятия проводились массовые проверки  автобусов, направленные на выявление фактов нарушений Правил дорожного движения.
В ходе проведения мероприятия проверено 42 автобуса, из них принадлежащих юридическим лицам 29, индивидуальным предпринимателям 13, из которых 4 школьных автобуса. 

К административной ответственности привлечено 10 водителей автобусов.  
К сожалению, организации продолжают выпускать на линию автобусы без тахографов, либо с нарушением использования данного технического средства. За данное правонарушение сотрудниками ГИБДД привлечено 4 водителя автобуса и 1 должностное лицо. 
Организациям, предоставляющим услуги по перевозке пассажиров, а также водителям транспортных средств, необходимо помнить о том, что техническое состояние транспортных средств, соответствующее установленным требованиям, а также строгое соблюдение Правил дорожного движения, способствует снижению уровня аварийности на дорогах, и является необходимым условием обеспечения безопасности пассажиров и других участников дорожного движения.
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