Уважаемые предприниматели!

Министерство по делам молодежи, физической культуре и спорту Республики Карелии (далее - Министерство) с июля по август 2017 года проводит региональный этап Всероссийского конкурса «Молодой предприниматель России - 2017» (далее - Конкурс). Цель Конкурса: популяризация предпринимательства как эффективной жизненной стратегии в молодежной среде. Финал Конкурса пройдет в рамках Бизнес-недели Республики Карелия 29-30 августа в г. Петрозаводске.
К участию в Конкурсе допускаются граждане Российской Федерации, постоянно проживающие и осуществляющие предпринимательскую деятельность на территории Республики Карелия, в возрасте от 14 до 30 лет (включительно). Победители Конкурса будут представлять Республику Карелия на всероссийском этапе конкурса «Молодой предприниматель России - 2017».
Администрация муниципального образования «Суоярвский район» приглашает предпринимателей Суоярвского района принять участие в конкурсе «Молодой предприниматель России - 2017».
Конкурсные заявки принимаются до 3 августа 2017 года.
Положение о Конкурсе, подробная информация и регистрационная форма участника размещены на сайте Министерства http://goskomsportrk.ru/.


